
Studerandes ekonomiska och
sociala situation 2011

CSN, februari 2012



Dnr 2012-2189-1703 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Studerandes ekonomiska 

och sociala situation 2011 



 2



Innehållsförteckning 

Sammanfattning ....................................................................................................................... 5 

1 Inledning .......................................................................................................................... 9 
1.1 Syfte med undersökningen ...........................................................................................................................................9 
1.2 Avgränsning....................................................................................................................................................................9 
1.3 Tillvägagångssätt ..........................................................................................................................................................10 
1.4 Urval ..............................................................................................................................................................................10 
1.5 Svarsfrekvens................................................................................................................................................................11 
1.6 Bortfallsanalys...............................................................................................................................................................12 
1.7 Resultatens tillförlitlighet ............................................................................................................................................13 

2 Ekonomin under studietiden.......................................................................................... 14 
2.1 Fler anser att studiemedlen täcker levnadsomkostnaderna ...................................................................................14 
2.2 Studiemedlens rekryterande kraft är oförändrad.....................................................................................................17 
2.3 Kvinnor och högskolestuderande arbetar mest vid sidan av studierna ...............................................................18 
2.4 Fler har andra försörjningskällor ...............................................................................................................................21 
2.5 Drygt nio av tio klarar en oförutsedd utgift på 1 000 kronor ...............................................................................22 
2.6 Sex av tio är nöjda med sin ekonomiska situation ..................................................................................................25 
2.7 Slutsatser om den ekonomiska situationen ..............................................................................................................26 

3 Den studiesociala situationen........................................................................................ 28 
3.1 Få upplever att de mår dåligt......................................................................................................................................28 
3.2 Studiesituationen påverkar hälsan .............................................................................................................................30 
3.3 Andelen studerande med någon form av nedsatt funktion har ökat något.........................................................31 
3.4 Oförändrad syn på studiesituationen ........................................................................................................................33 
3.5 Många upplever att de får stöd i sina studier ...........................................................................................................33 
3.6 Det går fortfarande lika bra att kombinera studier och privatliv ..........................................................................34 
3.7 De flesta tror på en ljus framtid.................................................................................................................................35 
3.8 Yngre, manliga studerande bor ofta hemma hos föräldrarna................................................................................35 
3.9 Slutsatser om den studiesociala situationen .............................................................................................................36 

4 Analys av utvalda områden ........................................................................................... 38 
4.1 Studier på distans .........................................................................................................................................................38 
4.2 De studerandes och föräldrarnas utbildningsbakgrund .........................................................................................52 
4.3 Arbete vid sidan av studierna .....................................................................................................................................66 

5 Referenser ..................................................................................................................... 82 
 
Bilaga A Urvalsgrupper och svarsfrekvens 
 
Bilaga B Tabeller med resultaten, fördelade på frågorna och olika grupperingar (separat 
skrift) 
 
Bilaga C Enkäten  
 

 3



 4



Sammanfattning 
Ny enkätstudie från CSN under 2011 
CSN ska genom bevakning och analys av studerandes sociala och ekonomiska situation 
säkerställa myndighetens kunskap inom området. CSN har under hösten 2011 
genomfört en enkätstudie för att undersöka de studerandes situation. Senast detta 
gjordes var hösten 2009. Enkäten skickades ut till knappt 10 000 studerande och CSN 
fick in svar från 3 958 personer. I rapporten beskrivs de studerandes sociala och 
ekonomiska situation utifrån enkätsvaren. Förändringar sedan 2009 beskrivs särskilt. 
Förutom de studerandes allmänna sociala och ekonomiska situation brukar CSN 
analysera tre utvalda områden. I denna rapport är dessa distansstudier, föräldrarnas 
utbildningsbakgrund och arbete parallellt med studierna. 
 
Andelen som tycker att studiemedlen täcker levnadsomkostnaderna har ökat 
Studerande har sedan 2001 upplevt att studiemedlen har täckt en allt mindre del av deras 
levnadsomkostnader. En marginell förbättring kunde dock ses 2009, men den 
neråtgående trenden har nu på ett tydligare sätt brutits. Fler tyckte 2011 än 2009 att 
studiemedlen täckte levnadsomkostnaderna. Av samtliga studiemedelstagare anger 28 
procent att studiemedlen täcker alla deras levnadsomkostnader. Bland dem som har 
både bidrag och lån anger 34 procent att studiemedlen täcker samtliga 
levnadsomkostnader. Trots förbättringen är det alltså fortfarande en majoritet av 
studiemedelstagarna som inte tycker att studiemedlen täcker deras levnadsomkostnader.  
 
Studiemedlens rekryterande kraft har undersökts utifrån hur många av respondenterna 
som svarar att de inte, eller troligen inte, skulle ha påbörjat studierna om de inte hade 
fått studiemedel. Studiemedlens rekryterande effekter är oförändrade jämfört med 2009. 
 
Färre arbetar vid sidan av studierna 
Andelen studerande som arbetar parallellt med sina studier minskar något. Av samtliga 
är det 46 procent som arbetar parallellt med sina studier och av studiemedelstagarna är 
det 42 procent som arbetar. Andelen kvinnor som arbetar har ökat något medan 
andelen män som arbetar har minskat. Under 2011 har en något större andel av de 
studerande andra inkomstkällor än studiemedel, jämfört med 2009.  
 
Fler klarar en liten oförutsedd utgift 
En större andel av de studerande än tidigare anger att de klarar av en oförutsedd utgift 
på 1 000 kronor inom en vecka. Andelen som klarar en sådan utgift har ökat från 91 till 
92 procent. Däremot har andelen studerande som klarar en större oförutsedd utgift 
minskat. Studerandegruppen är i genomsnitt mer ekonomiskt sårbar än befolkningen i 
övrigt.  
 
Sammantaget är 63 procent av de studerande nöjda med sin ekonomiska situation, vilket 
är en tydlig förbättring jämfört med 2009. 
 
De allra flesta mår bra och är nöjda med sin studiesituation 
De flesta studerande, 7 av 10, upplever att de mår bra och de flesta är nöjda med sin 
studiesituation. Det har inte skett några större förändringar av hälsotillståndet eller 
upplevelsen av studiesituationen jämfört med 2009. Jämfört med befolkningen i stort 
upplever dock de studerande sitt hälsotillstånd som något sämre.  
 
En stor andel av de studerande upplever någon form av fysiska eller psykiska besvär. 
Det är vanligare att kvinnliga studerande än manliga studerande upplever någon form av 
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besvär som påverkar hälsan. De studerande tror i högre utsträckning att deras besvär 
beror på studiesituationen än på den ekonomiska situationen. 
 
Andelen studerande som upplever någon form av nedsatt funktion på grund av besvär 
eller långvarig sjukdom är 16 procent. Drygt hälften av de studerande som uppger att de 
har någon form av funktionsnedsättning uppger även att funktionsnedsättningen gör att 
deras studieförmåga är nedsatt. 
 
Det är vanligare att studerande med studiemedel upplever sin studiesituation som bra 
eller mycket bra än att studerande utan studiemedel gör det. Yngre studerande upplever 
i högre utsträckning än äldre studerande att studiesituationen är bra eller mycket bra. De 
flesta studerande känner ett stöd från lärare, familj och vänner. Denna form av stöd 
upplevs generellt sett som bättre nu än 2009. Relativt många studerande på högskolan i 
Sverige känner dock att de saknar tillräckligt stöd från lärare och handledare. 
 
Av de studerande är det 91 procent som tror på en ljus framtid, vilket är en något lägre 
andel än 2009. Ju högre utbildningsnivå, desto fler av de studerande har en positiv 
framtidsbild. 
 
Det är 13 procent av de studerande som bor hemma hos föräldrarna vilket är en högre 
andel än 2009. Män bor i högre utsträckning än kvinnor kvar hos föräldrarna.  
 
Studerande på distans upplever i lika hög grad som de som inte studerar på 
distans att de lyckas med studierna 
Distansstuderande är äldre och bor oftare tillsammans med make/maka, partner eller 
sambo samt med barn, jämfört med dem som inte studerar på distans. 
Distansstuderande studerar i genomsnitt med en klart lägre studietakt än de som inte 
studerar på distans. Generellt upplever distansstuderande en något sämre studiesocial 
situation jämfört med dem som inte studerar på distans. De upplever bland annat i 
relativt hög grad att de får ett dåligt stöd i sina studier från lärare, handledare, 
studiekamrater och studie- eller karriärvägledare. De tycker dock att lärarnas förmåga att 
lära ut är god. De upplever också i klart högre grad än de som inte studerar på distans 
att ekonomin under studietiden är bra, vilket delvis kan förklaras av att 
distansstuderande i högre utsträckning arbetar och är sammanboende. Andelen 
studerande med en funktionsnedsättning som påverkar studierna är något större bland 
dem som inte studerar på distans än bland dem som studerar helt på distans. Samtidigt 
säger en lägre andel av dem som studerar på distans och har en funktionsnedsättning 
som påverkar deras studier att de får stöd för att klara studierna. 
 
En något större andel av dem som studerar på distans upplever sitt allmänna 
hälsotillstånd som bra eller mycket bra, jämfört med dem som inte studerar på distans. 
Samtidigt anger en större andel av de distansstuderande att de mår dåligt eller mycket 
dåligt. Detta och andra resultat i undersökningen pekar på att distansstuderande är en 
något mer heterogen grupp än de som inte studerar på distans. 
 
Studerande som arbetar och studerar på distans uppger i högre grad än studerande som 
arbetar och inte studerar på distans att arbetet har en negativ påverkan på deras studier 
och att studierna kommer att förlängas på grund av arbetet. En förklaring till detta kan 
vara att studerande på distans arbetar betydligt mer än de som inte studerar på distans. 
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Ju äldre de studerande är, desto lägre utbildningsnivå har deras föräldrar 
Fler än hälften av de studerande har två föräldrar som har högskoleutbildning eller 
motsvarande. De studerande vars föräldrar inte har studerat har i högre utsträckning än 
andra invandrat till Sverige. Ju äldre de studerande är, desto lägre utbildningsnivå har i 
genomsnitt deras föräldrar. 
 
De allra flesta studerar på högskolenivå, oavsett vilken utbildningsbakgrund föräldrarna 
har. Det finns dock vissa samband mellan studienivån och vilken utbildningsnivå 
föräldrarna har. Att börja studera är mest självklart för de studerande vars föräldrar har 
högskoleutbildning. 
 
Studerande vars föräldrar har högskoleutbildning får i större utsträckning ekonomiskt 
stöd från sina föräldrar. Denna grupp är också yngre än övriga grupper, något som 
troligen påverkar hur mycket stöd de studerande får av föräldrarna.  
 
De allra flesta upplever sin hälsa som bra eller mycket bra. Det finns dock vissa 
skillnader mellan grupperna. Studerande vars föräldrar inte har studerat uppger oftare än 
övriga att de upplever olika former av fysiska och psykiska besvär. Denna grupp har 
också en något mer pessimistisk syn på framtiden och uppger inte i lika hög 
utsträckning att de upplever framtiden som ljus.  
 
Arbete inom utbildningsområdet är ofta positivt för studierna 
Andelen studerande som arbetar parallellt med sina studier har minskat sedan 2007. 
Under 2011 arbetade 46 procent av de studerande vid sidan av sina studier. Av 
studiemedelstagarna arbetade 42 procent. En majoritet av dem som arbetar vid sidan av 
sina studier arbetar högst motsvarande en heltidsvecka i månaden. Andelen som arbetar 
fler timmar har ökat något mellan 2009 och 2011. Fribeloppsgränsen inom 
studiemedelssystemet höjdes kraftigt den 1 januari 2011. Resultatet tyder på att en 
höjning av fribeloppsgränsen har en begränsad effekt på de studerandes arbete.  
 
Det vanligaste skälet att arbeta är ett behov av extrapengar. Så många som en fjärdedel 
arbetar dock för att överhuvudtaget ha råd att studera. De som avstår från att arbeta gör 
det oftast av studierelaterade orsaker – de vill koncentrera sig helt på studierna och anser 
inte att de har tid och möjlighet att arbeta vid sidan av. Många studerande på framför 
allt lägre studienivåer skulle dock vilja arbeta, men har svårt att få ett arbete. 
 
Andelen som arbetar är betydligt högre bland kvinnor än bland män och högre bland 
lite äldre studerande än bland studerande som är yngre. Exempelvis arbetar bara 39 
procent av dem som är yngre än 25 år, jämfört med 63 procent av dem som är 35 år 
eller äldre. Detta beror troligen på att äldre studerande har högre utgifter och därmed ett 
större behov av inkomster, på att yngre studerande i långt högre utsträckning än äldre 
får stöd från sina föräldrar och på att äldre har bättre kontakter med arbetslivet.  
 
Farhågor har rests att arbete kan leda till sämre studieresultat och längre studietider. Den 
här enkätundersökningen ger dock inte något entydigt stöd för att så skulle vara fallet 
eftersom studerande som arbetar skattar sin studieframgång som lika god som de som 
inte arbetar. Däremot anger en tredjedel av dem som arbetar att arbetet påverkade 
studierna negativt. Eventuellt skulle deras studieresultat alltså kunnat vara ännu bättre 
om det inte hade arbetat. Bland dem som arbetar och studerar med studiemedel är det 
dock en ganska liten andel som bedömer att arbetet försenar deras studier på något mer 
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påtagligt sätt – 5 procent av studiemedelstagarna anser att arbetet försenar studierna 
med en termin eller mer.  
 
De som arbetar och studerar inom samma område bedömer betydligt oftare än övriga 
att arbetet har en positiv inverkan på studierna. Den positiva effekten överstiger för 
dessa också den negativa. 
 
Studerande som arbetar parallellt med sina studier känner något oftare stress än de som 
inte arbetar, men är i gengäld mindre besvärade av sömnproblem och oro. Generellt sett 
värderar de som arbetar sitt allmänna hälsotillstånd mer positivt än de som inte arbetar.  
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1 Inledning 

Centrala studiestödsnämnden (CSN) ska genom bevakning och analys av studerandes 
sociala och ekonomiska situation säkerställa myndighetens kunskap inom området.  

Bevakningen av studerande kvinnors och mäns sociala och ekonomiska situation kan 
ske både genom analys av befintliga registerdata och genom att nya data samlas in från 
gruppen. CSN har tidigare samlat in data via enkätstudier riktade till de studerande. 
Senast detta gjordes var hösten 2009. Nu två år senare har en i stort sett likadan 
undersökning genomförts för att undersöka om situationen för de studerande har 
förändrats. På samma sätt som i 2009 års undersökning avgränsas denna till att omfatta 
de studerandes studiesociala och studieekonomiska situation  

I denna rapport ges en översiktlig och relativt kortfattad bild av de studerandes 
studieekonomi och deras studiesociala situation, de två huvudområden CSN har att 
bevaka. Därutöver analyseras i rapporten datamaterialet utifrån tre skilda aspekter av 
den studiesociala situationen: studier på distans respektive inte på distans, föräldrarnas 
utbildningsbakgrund och arbete parallellt med studierna. Dessa områden har inte 
tidigare belysts särskilt. Områdena har valts mot bakgrund av att distansstudier blir allt 
vanligare, med anledning av att föräldrarnas utbildningsbakgrund har visat sig mycket 
betydelsefull för bland annat studieval, samt av intresse för hur arbete parallellt med 
studierna kan tänkas påverka studierna. CSN avser att använda det omfattande 
datamaterialet även i andra, kommande analyser och rapporter. De tre specialstuderade 
områdena ger en bild av hur materialet kan användas.  

I en tabellbilaga till rapporten ges var och en möjlighet att mer ingående ta del av 
materialet. 

Studien har genomförts av utvärderings- och statistikenheten vid CSN. Arbetsgruppen 
har bestått av Erik Thunell (ansvarig), Anders Larsson, Carl-Johan Stolt och Madelene 
Wikstén. 

1.1 Syfte med undersökningen 
Syftet med undersökningen har varit att samla in grundläggande information för att 
både på lång och kort sikt kunna genomföra analyser av de studerandes studiesociala 
och studieekonomiska situation och hur denna förändras.  
 
Denna rapport har som avsikt att ge en översiktlig bild av den ekonomiska och 
studiesociala situationen för studerande. I bilagan lämnas ett omfattande tabellmaterial 
som kan användas för egna analyser och frågeställningar. 

1.2 Avgränsning 
Studien är avgränsad till studerande på utbildningar som berättigar till studiestöd, 
oavsett om den studerande har studiestöd eller inte. Vidare görs en avgränsning till 
studerande som studerar inom högskolan, yrkeshögskola/kvalificerad yrkesutbildning 
samt inom olika former av vuxenutbildning, till exempel inom komvux eller vid 
folkhögskola. Undersökningen omfattar inte studerande i grundskolan, gymnasieskolan 
eller annan liknande grundutbildning för barn eller ungdomar under 20 år. 
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När det gäller utlandsstuderande riktar sig undersökningen enbart till studerande med 
studiemedel. Även gruppen studerande på yrkeshögskola/kvalificerad yrkesutbildning är 
avgränsad till studerande med studiemedel. 
 
Samtliga uppgifter är hämtade ur CSN:s egna register. De registerdata som används 
medför att det inte med säkerhet går att säga att fördelningen mellan studerande med 
respektive utan studiemedel helt överensstämmer med faktiska förhållanden. 

1.3 Tillvägagångssätt 
Undersökningen har genomförts med hjälp av en enkät. Samtliga studerande utom 
gruppen studerande utomlands kunde välja mellan att besvara frågorna via en 
pappersenkät eller via en webbversion av pappersenkäten. På grund av problem med 
postgången skickades inte pappersenkäten till de studerande utomlands. Istället fick de 
följebrevet med information om varför undersökningen genomförs och användarnamn 
samt lösenord till webbversionen av enkäten. Enkät och följebrev skickades ut den 21 
september 2011.  
 
De studerande valdes ut genom ett stratifierat slumpmässigt urval, i syfte att säkerställa 
att de olika studerandegrupperna skulle få full representation i undersökningen. Urvalet 
var fördelat på 20 urvalsgrupper utifrån följande individkaraktäristika (samtliga 
urvalsgrupper inklusive antal individer och respektive grupps svarsfrekvens framgår av 
tabellen i bilaga A): 

 Kön 
 Studerande i åldern 45 år och äldre 
 Studerande med respektive utan studiemedel 
 Utbildningsnivå – eftergymnasial nivå/högskolenivå 
 Utbildningsnivå – gymnasienivå 
 Utbildningsnivå – grundskolenivå 
 Studerande vid kvalificerad yrkesutbildning, eller på yrkeshögskola, med 

studiemedel 
 Utlandsstuderande med studiemedel 
 Sommarstuderande. 
 

Efter knappt två veckor fick de tilltänkta respondenterna ett kombinerat påminnelse- 
och tackbrev. Efter ytterliggare knappt två veckor fick de tilltänkta respondenterna 
ytterligare ett till påminnelse- och tackbrev. I samband med detta utskick fick de 
studerande i Sverige en ny pappersenkät medan de studerande utomlands fick samma 
information som i första utskicket och i första påminnelsen, att enkäten gick att nå på 
webben. Då svarsfrekvensen efter ytterliggare två veckor fortfarande var låg skickades 
det ut ett sista påminnelse- och tackbrev. Insamlingen av enkätsvar pågick fram till och 
med 24 november. Bearbetning och analys av datamaterialet har skett i 
statistikprogrammet SPSS. 

1.4 Urval 
Urvalet gjordes utifrån en population på totalt 239 420 personer, vilket var knappt 
10 000 fler än vid 2009 års undersökning.  
 
Det är intressant att jämföra den här undersökningens resultat med resultaten från 2009 
års undersökning. En sådan jämförelse kan påverkas av att populationerna skiljer sig 
mellan åren. Sett utifrån de urvalskriterier som beskrivs i stycke 1.3 kan det konstateras 
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att det framförallt är bland studerande på högskolenivå utan studiemedel, studerande på 
grundskole- eller gymnasienivå utan studiemedel samt bland studerande på 
gymnasienivå med studiemedel som antalet har ökat. Antalet har även ökat när det gäller 
studerande utomlands. Denna ökning beror till stor del på att i årets undersökning 
ingick alla studerande utomlands medan det i 2009 års undersökning enbart ingick 
studerande med giltig e-postadress. I övrigt är skillnaderna mellan åren marginella.  
 
Då såväl studerande utan studiemedel på högskolenivå som studerande på grundskole- 
och gymnasienivå eller utomlands är relativt små grupper påverkas inte jämförbarheten 
mellan åren av resultaten för samtliga grupper tillsammans.  
 
Urvalet i den här undersökningen gjordes på exakt samma sätt som 2009, förutom när 
det gäller studerande utomlands där enbart de som CSN hade en e-postadress till ingick 
i 2009 års undersökning. Urvalet fördelade sig enligt följande:  
 
Tabell 1.1 Urvalet1 

 Totalt antal Urval

HÖ - Kvinna med studiemedel HT2011 och/eller VT och HT 2011 74 727 500 

HÖ - Man med studiemedel HT2011 och/eller VT och HT 2011 44 539 500 

HÖ - Kvinna med studiemedel VT 2011, men ej HT 2011 12 911 500 

HÖ - Man med studiemedel VT 2011, men ej HT 2011 11 579 500 

HÖ - Kvinna utan studiemedel 14 559 500 

HÖ - Man utan studiemedel 13 056 500 

GY - Kvinna med studiemedel VT och HT 2011 5 096 500 

GY - Man med studiemedel VT och HT 2011 2 341 500 

GR - Kvinna med studiemedel VT och HT 2011 872 500 

GR - Man med studiemedel VT och HT 2011 320 320 

GR/GY - Kvinna utan studiemedel 1 392 500 

GR/GY - Man utan studiemedel 787 500 

HÖ - utlandsstuderande kvinna med studiemedel VT och HT 2011 4 085 500 

HÖ - utlandsstuderande man med studiemedel VT och HT 2011 2 981 500 

HÖ - sommar- kvinna med eller utan studiemedel VT och/eller HT 2011 10 235 500 

HÖ - sommar- man med eller utan studiemedel VT och/eller HT 2011 7 233 500 

45 år och äldre- kvinna med eller utan studiemedel VT och/eller HT 2011 8 407 500 

45 år och äldre- man med eller utan studiemedel VT och/eller HT 2011 2 999 500 

KY/YH - Kvinna med studiemedel VT och/ eller HT 2011 11 011 500 

KY/YH - Man med studiemedel VT och/eller HT 2011 10 290 500 

Totalt antal 239 420 9 820 
1 CSN har inte uppgifter så att studerande på grundskole- och gymnasienivå utan studiemedel kan delas upp på dessa 
två nivåer. Därför har nivåerna här slagits ihop till ”GR/GY”. 
 

1.5 Svarsfrekvens 
Efter periodens slut hade 3 958 studerande besvarat enkäten. Detta ger en svarsfrekvens 
på 40 procent. Svarsfrekvensen skiftar dock stort mellan de olika urvalsgrupperna. 
Högst är svarsfrekvensen bland kvinnor som studerar med studiemedel på högskolenivå 
(62 procent) och lägst är den bland män som studerar på komvux utan studiemedel och 
bland män som studerar på högskolenivå utan studiemedel (24 procent).2 

Följande situationer kan tänkas vara orsaker till bortfallet i denna undersökning: 

                                                 
1 Frågan ställdes för första gången i den här undersökningen. Frågan skulle enbart besvaras av dem som 
nu studerar med studielån samt de som tidigare har studerat med studielån. 
2 Bilaga A Urvalsgrupper och svarsfrekvens. 
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 De tilltänkta respondenternas ovilja att svara. 
 Det förhållande att CSN stod som avsändare. Framför allt studerande utan 

studiemedel kan ha upplevt att en undersökning från CSN inte berörde dem. 
 Särskilt studerande som har invandrat till Sverige och läser på grundskolenivå 

kan ha haft svårt att besvara enkäten på grund av svårigheter med språket. 
 Att CSN har felaktig eller ogiltig adress till en del av de tilltänka respondenterna. 

Det kom in 313 returer fram till det att enkätinsamlingen avslutades, vilket är 
drygt 3 procent av utskicket. 

1.6 Bortfallsanalys 
Svarsfrekvensen i undersökningen är 40 procent. Det innebär att 60 procent inte har 
besvarat enkäten. Genom en bortfallsanalys kan det undersökas om resultaten kan anses 
vara representativa för den population som undersökts.   

En bortfallsanalys kan göras på åtminstone 3 olika sätt.  

 Genom att analysera registerdata för dem som har deltagit i undersökningen 
respektive dem som inte har deltagit. Avsikten är att fastställa om dessa grupper 
skiljer sig åt exempelvis i ålders- eller könsfördelning. Om grupperna skiljer sig åt 
kan resultaten justeras genom viktning av de inkomna svaren. Viktningen görs 
utifrån hur stor andel av respektive grupp som svarat i förhållande till hur stor andel 
respektive grupp är av samtliga studerande i undersökningen, så att resultatet från 
undersökningen speglar det som skulle ha blivit om alla tillfrågade hade besvarat 
enkäten. 

 Genom att analysera hur de som har besvarat enkäten har svarat på enskilda frågor. 
Detta görs för att se om de som besvarade enkäten i ett tidigt skede har svarat på de 
enskilda frågorna på ett annat sätt än de som besvarade enkäten sent.  

 Genom att genomföra exempelvis intervjuer med ett antal av dem som inte besva-
rade enkäten. Syftet med detta tillvägagångssätt är att se om deras svar skulle ha gett 
ett annat resultat. 

I denna undersökning har bortfallsanalysen genomförts utifrån det befintliga 
registermaterialet samt det datamaterial som kom in via enkätundersökningen. 
Bortfallsanalysen visar att de olika studerandegrupperna har besvarat enkäten i olika stor 
utsträckning samtidigt som svaren på frågorna skiljer sig åt mellan grupperna. Detta, och 
det faktum att urvalet till den här undersökningen stratifierades, talar för att resultaten 
för mindre grupper bör viktas då de slås samman för att uttala sig om större 
grupperingar. I den här rapporten har således enskilda studerandegrupper viktats då 
deras resultat har slagits samman med andra studerandegrupper. Viktningen har skett 
utifrån kön, studienivå, studerande med eller utan studiemedel, ålder, studier i eller 
utanför Sverige och studier på sommaren och/eller hösten 2009.3   

Vidare har en bortfallsanalys gjorts med utgångspunkt i tidpunkten för när svaren kom 
in. Syftet med denna bortfallsanalys är att analysera om det är sannolikt att resultaten 
skulle ha blivit detsamma även om fler hade valt att besvara enkäten. I praktiken har 

                                                 
3 Få svarande i en grupp ökar osäkerheten i den gruppens resultat. Detta bör det tas hänsyn till vid 
viktning av resultat. En grupp med få svarande tar med sig sin felmarginal i viktningen. Det betyder att 
det viktade resultatet för samtliga grupper kan ha en stor felmarginal, om det baserar sig på grupper med 
få svarande och vars svar representerar stora grupper. I den här undersökningen har vi inte denna 
problematik då de större grupperna har relativt hög svarsfrekvens. 
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denna analys gjorts genom att de inkomna enkätsvaren delades upp i fyra grupper, de 
som svarade på enkäten innan den första påminnelsen, de som svarade efter den första 
påminnelsen men före den andra påminnelsen, de som svarade efter den andra 
påminnelsen men före den sista påminnelsen samt de som svarade efter den sista 
påminnelsen.  

Analysen av hur dessa grupper har besvarat ett antal grundläggande frågor om studier, 
ekonomi och hälsa visar i huvudsak att det inte föreligger några större skillnader mellan 
grupperna. Då detta är en urvalsundersökning är skillnaderna inom felmarginalen för 
respektive frågeområde. Även om skillnaderna är inom felmarginalen ser det ut som att 
andelen som upplever att de inte skulle kunna betala en oväntad utgift på 8 000 kronor 
inom en månad utan att låna eller be om hjälp, att studietempot är för högt, samt att de 
inte lyckas helt med sina studier, är något större bland dem som svarat sent än bland 
dem som svarat tidigt.  

Utifrån de bortfallsanalyser som har gjorts här, och genom justering av vissa resultat via 
viktning, kan det antas att de övergripande resultaten som presenteras i den här 
rapporten är representativa för den population som har undersökts. 

1.7 Resultatens tillförlitlighet 
Bortfallsanalysen visade att en ökad svarsfrekvens troligen inte skulle ha påverkat 
resultaten från den här undersökningen i någon större utsträckning. Tillförlitligheten i 
ett resultat beror emellertid både på hur många som har svarat på den enskilda frågan 
och på hur stor andel av den aktuella studerandegruppen som har svarat. Detta kan leda 
till att tillförlitligheten när det gäller enskilda resultat kan vara låg. Om sådana resultat 
ändå har tagits med i rapporten kommenterats osäkerheten särskilt. 
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2 Ekonomin under studietiden 

2.1 Fler anser att studiemedlen täcker 
levnadsomkostnaderna 

Av de studerande som har besvarat CSN:s enkät är det 81 procent som studerar med 
studiemedel. Drygt tre procent av de studerande har aldrig studerat med studiemedel 
eller vuxenstudiestöd. Övriga har tidigare studerat med studiemedel eller 
vuxenstudiestöd men studerar nu utan studiemedel.   
 
Tabell 2.1 Svar på frågan ”Vad är den huvudsakliga orsaken till  
att du inte studerar med studiemedel?”, andelar i procent 

 2009 2011 

Jag har inte rätt till studiemedel 40 49 

Jag vill spara mina studiemedelsveckor 13 11 

Jag vill inte studera med studiemedel 15 11 

Jag vet inte om jag har rätt till studiemedel 9 9 

Studiemedlen täcker inte mina utgifter så jag försörjer mig på annat sätt1  5 

Annan orsak 24 15 
1Svarsalternativet ingick inte i 2009 års version av enkäten. 

 
Den vanligaste anledningen till att studera utan studiemedel är att man inte har rätt till 
stödet (tabell 2.1). Detta kan bero på en rad olika orsaker, till exempel att studierna har 
för låg omfattning, att den studerande inte har haft tillräckliga studieresultat eller den 
studerandes ålder.4 Studerande på eftergymnasial nivå anger oftare än andra att orsaken 
till att de inte har studiemedel är att de saknar rätt till stödet. Studerande inom 
kommunal vuxenutbildning är ofta osäkra på om de har rätt till studiemedel eller inte. 
Ungefär en femtedel av de studerande på grundskole- eller gymnasienivå som studerar 
utan studiemedel känner en sådan osäkerhet. Under 2009 var denna andel ungefär en 
fjärdedel – en utveckling som tyder på ökade kunskaper om studiemedelssystemet inom 
dessa grupper.   
 
En annan relativt vanlig orsak till att studera utan studiemedel är att spara 
studiemedelsveckor till senare studier. Detta är något vanligare bland 
högskolestuderande än bland övriga. Dessa skillnader mellan grupperna återfanns även i 
2009 års undersökning. 
 
Drygt en fjärdedel av studiemedelstagarna anser att studiemedlen helt täcker deras 
levnadsomkostnader.5 Detta är en markant ökning sedan 2009, vilket innebär att den 
neråtgående trenden från början av 2000 – talet nu definitivt har brutits.  
  
 

                                                 
4 Andelen studerande äldre än 34 år var något högre 2009 än den är nu 2011. 
5 Vid beräkningarna här om i vilken utsträckning studiemedlen täcker den studerandes 
levnadsomkostnader, ingår studerande med enbart bidrag såväl som studerande med både bidrag och lån. 
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Diagram 2.1 Andel som svarat ”100 procent” eller ”Över 100 procent” på frågan ”I vilken 
utsträckning täcks dina levnadsomkostnader av dina studiemedel?”, andelar i procent 
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Andelen studerande som anser att studiemedlen helt täcker levnadsomkostnaderna 
minskade under åren 2001 till 2007. Den största minskningen inträffade direkt efter 
studiestödsreformen 2001. Att studerande efter reformen bedömde att studiemedlen i 
mindre utsträckning täckte deras kostnader har sannolikt flera orsaker. En orsak kan 
vara att studiemedlens köpkraft minskade något efter 2001 i förhållande till den 
utgiftsbild många studerande möter.6 En annan orsak är sannolikt att studiemedlen från 
och med 2001 delas upp i fler utbetalningar. Många studerande kan av den anledningen 
ha uppfattat att studiemedlen sänktes 2001. Benägenheten att ta studielån har minskat 
allt sedan reformen 2001, vilket även det kan bidra till att de studerande inte har tyckt att 
studiemedlen har täckt levnadsomkostnaderna. Då benägenheten att ta studielån 
fortsätter att sjunka kan de senaste årens ökning av andelen som tycker att studiemedlen 
täcker deras levnadsomkostnader främst förklaras av att studiemedlen har höjts, utöver 
den årliga basbeloppsjusteringen, både den 1 januari 2010 och den första juli 2011.   
 
Av samtliga studiemedelstagare är det 60 procent som upplever att studiemedlen täcker 
75 procent av levnadsomkostnaderna eller mer och 40 procent som bedömer att 
studiemedlen täcker mindre än 75 procent av kostnaderna.  
 

                                                 
6 SOU 2009:28. I fast penningvärde och i förhållande till en ej ”studerandeanpassad” varukorg har dock 
studiemedlens köpkraft inte minskat, se CSN (2011a) 
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Diagram 2.2 Studiemedelstagarnas svar på frågan ”I vilken utsträckning täcks dina 
levnadsomkostnader av dina studiemedel?”, andelar i procent1 
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1 Med studiemedelstagare avses här både studerande med enbart bidrag och studerande med både bidrag och lån. 

 
Andelen som upplever att studiemedlen täcker mindre än 75 procent av deras 
levnadsomkostnader är 2 procentenheter lägre än 2009. Om man bara ser till de 
studiemedelstagare som har både studiemedel och studielån är det 34 procent som 
bedömer att studiemedlen helt täcker deras levnadsomkostnader. Detta är ökning med 8 
procentenheter jämfört med 2009 års resultat. 
 
Studerande på olika studienivåer gör skilda bedömningar av hur stor andel av deras 
levnadsomkostnader som täcks av studiemedlen. Grundskole- och gymnasiestuderande 
inom vuxenutbildningen anser i något större utsträckning än högskolestuderande att 
studiemedlen helt täcker deras levnadsomkostnader, men andelen studerande som anser 
att studiemedlen täcker 75 procent av omkostnaderna eller mer är i princip densamma 
för studerande på de olika studienivåerna.  
 
Tabell 2.2 Svar på frågan ”I vilken utsträckning täcks dina levnadsomkostnader  
av dina studiemedel?” fördelat på kön och utbildningsnivå, andelar i procent 

 
Kvinna hö Man hö Kvinna komvux gy Man komvux gy 

Totalt 
2007 

Totalt 
2009 

Totalt 
2011 

100 procent 26 30 32 38 20 22 28 

75-99 procent 37 31 26 27 35 36 32 

50-74 procent 18 20 24 18 26 21 19 

25-49 procent 14 12 9 12 13 11 13 

0-24 procent 6 7 10 5 7 9 8 

 
Män uppger i något större utsträckning än kvinnor att studiemedlen helt eller till stor del 
täcker omkostnaderna. Studerande kvinnor är generellt sett något äldre än studerande 
män. Då levnadsomkostnaderna tenderar att öka i takt med åldern kan ålderskillnaden 
bidra till att förklara skillnaden mellan män och kvinnor. Andelen som bedömer att 
studiemedlen täcker kostnaderna har ökat i samtliga grupper i den här undersökningen, 
förutom manliga studerande inom yrkeshögskola och kvinnliga studerande äldre än 44 
år, jämfört med 2009 års resultat. 
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2.2 Studiemedlens rekryterande kraft är oförändrad 
Studiemedlen ska verka rekryterande och utjämnande mellan grupper.7 Studiemedlens 
rekryterande effekt har ofta mätts genom att studerande med studiemedel har tillfrågats 
om de skulle ha påbörjat sina studier även om det inte hade funnits något statligt 
studiestöd. Utvecklingen från 2001 fram till 2009 har varit relativt entydig – 
studiemedlens rekryterande kraft har minskat. Det innebär att fler och fler av dem som 
studerar skulle, eller troligen skulle, ha gjort det även utan studiemedel. Emellertid 
svarade 48 procent i årets undersökning att de inte, eller troligen inte, skulle ha påbörjat 
studierna utan studiemedel.8 Denna andel var densamma 2009. Rekryteringseffekten har 
därmed inte ändrats mellan 2009 och 2011. Under 2001 kunde hela 60 procent anses 
rekryterade av studiestödet. En del av dem som svarade på enkäten 2001 hade dock 
andra och delvis mer förmånliga typer av studiestöd.9   
 
Diagram 2.3 Svar på frågan ”Om det inte hade funnits statligt studiestöd då du började  
studera, hade du ändå börjat?”, andel som svarat ”Nej” eller ”Nej, troligen inte” i procent åren 
2001, 2003, 2007, 2009 och 2011 
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Olika studerandegrupper säger att studiemedlen betyder olika mycket för valet att 
påbörja studier. Personer som studerar utomlands uppger i högre utsträckning än 
studerande i Sverige att de inte eller troligen inte skulle ha börjat studera om det inte 
hade funnits ett statligt studiestöd. Studiestödet har emellertid rekryterat flest bland 
studerande på gymnasienivå i Sverige. Även 2009 var andelen rekryterade av 
studiestödet högst bland studerande på gymnasienivå.   
 
Av kvinnorna anger 52 procent att de inte skulle ha påbörjat studierna utan studiestöd. 
Av männen anger 43 procent detta. Kvinnor tycks alltså vara mer beroende av 
studiestödet för att kunna studera än män, vilket de även har varit i tidigare mätningar. I 
år är andelen rekryterade av studiestödet högst bland studerande i åldrarna 25 till 34 år, 
till skillnad mot 2009 då andelen rekryterade var högst bland studerande äldre än 35 år.  
Av dem som är mellan 25 och 34 år svarar 55 procent att de inte, eller troligen inte, 
skulle ha påbörjat studierna utan studiemedel. Motsvarande andel bland dem som är 
högst 24 år är 44 procent. 

                                                 
7 Utbildningsutskottets betänkande 2011/12:UbU2, utgiftsområde 15 Studiestöd. 
8 Av studerande som någon gång har studerat med studiemedel eller vuxenstudiestöd. Studiestödets 
rekryteringskraft blir 50 procent om den beräknas enbart utifrån de som nu studerar med studiemedel. 
9 Vuxenstudiestöd och särskilt utbildningsbidrag.  
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En stor del av de studiemedel de studerande kan få består av lån. Det är emellertid inte 
alla som vill studera med studielån.  
 
Tabell 2.3 Svar på frågan ”Skulle du ha börjat studera om du inte hade  
kunnat få studielån?” fördelat på kön och ålder, andelar i procent¹ 

 Kvinna Man Yngre än 25 år 25-34 år Äldre än 35 Totalt 

Ja  13 20 15 12 26 16 

Ja, troligen  32 32 38 30 18 32 

Nej, troligen inte  38 34 36 39 32 37 

Nej  16 14 11 19 24 15 
¹ Frågan ställdes för första gången i den här undersökningen. Frågan skulle enbart besvaras 
av dem som nu studerar med studielån samt de som tidigare har studerat med studielån. 

 
Studielånets rekryteringskraft bland dem som studerar eller har studerat med studielån är 
större än vad studiemedlens rekryteringskraft är bland samtliga som har studerat med 
studiemedel. Av dem som studerar med studielån eller har studerat med studielån är det 
52 procent som säger att de inte skulle ha börjat studera om de inte hade kunnat få 
studielån. En större andel av kvinnorna än av männen är rekryterade av studielånet och 
andelen rekryterade av studielånet är klart högre bland studerande i åldrarna över 24 år 
än bland studerande under 25 år.  
 
Det finns en tydlig brist med att mäta studiemedlens rekryteringskraft genom 
enkätfrågor på det här sättet då resonemanget blir hypotetiskt – det är inte säkert att de 
studerande skulle ha gjort som de säger. I en fullständig analys av rekryteringen till 
studier bör enkätfrågor som grund för att mäta rekryteringseffekten därför om möjligt 
kompletteras med andra mätmetoder, till exempel registerstudier.10 

2.3 Kvinnor och högskolestuderande arbetar mest vid 
sidan av studierna11 

Knappt hälften av de studerande, 46 procent, arbetade vårterminen 2011 vid sidan av 
studierna. Motsvarande andel 2009 var 47 procent. Av studiemedelstagarna är det klart 
färre som arbetar än bland studerande utan studiemedel. Våren 2011 arbetade 42 
procent av studiemedelstagarna vid sidan av studierna, vilket är i stort sett samma andel 
som våren 2009. Andelen som arbetar har däremot ökat något bland studerande utan 
studiemedel, från 72 procent år 2009 till 73 procent i år. Studiemedelstagare med enbart 
bidrag arbetar oftare än dem som har både bidrag och lån.  

                                                 
10 Även registerstudier av det svenska studiestödets rekryteringseffekt har sina brister. Dels finns det 
faktorer som påverkar rekryteringen till studier men som det inte finns data om i register, dels har antalet 
studerande på grundskole-, gymnasie-, och eftergymnasial nivå i huvudsak varit utbudsstyrt via de 
studieplatser som har erbjudits. 
11 En djupare analys av studerandes arbete parallellt med studierna återfinns i kapitel 4.3. 
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Diagram 2.4 Andelen som svarat ja på frågan ”Arbetade du vid sidan av dina studier under 
vårterminen 2011?” jämfört med vårterminen 2009 och 2007, fördelat på kön, andelar i procent 
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Kvinnor arbetar oftare än män vid sidan av studierna och äldre arbetar oftare än yngre. 
Av de kvinnor som studerar och är 35 år eller äldre arbetar exempelvis hela 65 procent 
vid sidan av studierna, vilket är samma andel som 2009. Andelen kvinnor som arbetar 
har ökat något sedan 2009 medan andelen män som arbetar har minskat.  
 
Det är även skillnader mellan studerande på olika studienivåer. Det är vanligare att hög-
skolestuderande i Sverige arbetar parallellt med studierna än att studerande på andra 
studienivåer gör det.  
 
Det finns olika orsaker till att studerande arbetar men de anger framför allt två orsaker, 
nämligen för att få extra pengar och för att ha råd att studera. Det är 33 procent som 
uppger extra pengar som främsta orsak till att de arbetar och 26 procent som säger att 
de främst arbetar för att ha råd att studera. Andelen som arbetar för att har råd att 
studera har minskat med 5 procentenheter jämfört med 2009, vilket delvis kan förklaras 
av att fler tycker att studiemedlen täcker deras levnadsomkostnader. Andelen som 
arbetar för att få extrapengar har däremot ökat med 2 procentenheter. Endast en 
procent svarade att de arbetar för att de inte beviljades studiemedel.  
 
Av dem som arbetar är det drygt hälften som arbetar med något helt annat än det de 
utbildar sig till och knappt hälften som arbetar med det de utbildar sig till eller inom ett 
närliggande område. Andelen som arbetar med något helt annat än de utbildar sig till har 
ökat jämfört med resultaten i 2009 års undersökning. Andelen studerande som arbetar 
med något helt annat än det de utbildar sig till kan antas variera mer med 
konjunkturläget än andelen som arbetar med något som de utbildar sig till. Ett bättre 
konjunkturläge kan därför troligtvis bidra till att förklara den ökade andelen som arbetar 
med något helt annat än de utbildar sig till.  
 
Många studerande arbetar relativt få timmar. Studerande utan studiemedel arbetar 
naturligt nog mer än studerande med studiemedel. 
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Diagram 2.5 Svar på frågan ”Ungefär hur många timmar per månad arbetade du  
i genomsnitt vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?” jämfört med  
vårterminen 2009, enbart studerande med studiemedel, andelar i procent 
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Drygt 50 procent av de studiemedelstagare som arbetar parallellt med studierna arbetar 
högst 20 timmar i månaden, det vill säga ungefär fem timmar i veckan. Detta är en 
minskning med 6 procentenheter jämfört med 2009 års resultat. En större andel 
arbetade därmed fler timmar våren 2011 än våren 2009. Män arbetar genomsnittligt fler 
timmar än kvinnor, vilket gäller såväl samtliga studerande som dem som studerar med 
studiemedel. 
 
Då arbete vid sidan om studier ”konkurrerar” om samma tid som studierna kan det 
tänkas att arbetet har en inverkan på studierna, både när det gäller hur den studerande 
upplever att de lyckas och studiernas längd. Av dem som arbetar vid sidan av studierna 
tycker 50 procent att arbetet har en inverkan på studierna. Arbetet upplevs av 31 
procent ha en negativ inverkan på studierna. Samtidigt säger 19 procent att arbetet har 
en positiv inverkan på studierna. Studerande utan studiemedel upplever i högre grad än 
studerande med studiemedel att arbetet har en inverkan samt att denna inverkan är 
negativ. Det kan bero på att de arbetar fler timmar än de som studerar med studiemedel. 
Äldre som arbetar tycker i högre grad än yngre att arbetet har en inverkan på studierna 
och då framför allt negativ. Det finns inga skillnader mellan män och kvinnor när det 
gäller den egna bedömningen av arbetets inverkan.  
 
En ny fråga ställdes i år, om den studerande tror att arbetet vid sidan om studierna 
påverkar studietiden. En klar majoritet tror inte att deras studier kommer att förlängas 
på grund av att de arbetar vid sidan om. Men 9 procent tror att arbetet fördröjer deras 
studier med mer än en termin, 5 procent tror att studierna fördröjs med en termin och 4 
procent med mindre än en termin. Bland dem som arbetar och studerar med 
studiemedel är andelen som bedömer att arbetet försenar deras studier på något mer 
påtagligt sätt mindre – 6 procent av studiemedelstagarna anser att arbetet försenar 
studierna med en termin eller mer. 
 
 

 20



2.4 Fler har andra försörjningskällor 
I enkätundersökningen ingick en fråga om vilka inkomstkällor de studerande använder 
sig av för sin försörjning. Svaren på denna fråga redovisas i tabell 2.4.12  
 
Tabell 2.4 Svar på frågan ”Vad av följande använde du dig av för att försörja dig  
under vårterminen 2011?”, andel som svarat ”Ja” i procent 

 2007 2009 2011 

Studielån och studiebidrag 57 54 58 

Endast studiebidrag 24 24 26 

Bidrag eller lön för studier från arbetsgivaren 4 3 3 

Stipendium 3 4 4 

Lön 51 45 47 

Pension1 - - 1 

Ersättning från a–kassa 0 1 0 

Sjukpenning/sjukersättning/aktivitetsersättning 1 1 1 

Aktivitetsstöd 0 0 0 

Föräldrapenning 3 2 2 

Barnbidrag 10 9 8 

Bostadsbidrag2 - 7 9 

Underhållsstöd 2 1 1 

Försörjningsstöd 1 1 1 

Ekonomiskt stöd från make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän 21 16 16 

Ekonomiskt stöd från föräldrar 31 26 27 

Kost och logi hos föräldrar 12 10 13 

Sparade medel 41 35 39 

Banklån 1 1 2 
1 Pension fanns inte med som svarsalternativ 2007 och 2009. 
2 Bostadsbidrag fanns inte med som svarsalternativ 2007. 

 
Sedan 2009 har andelen som använder sig av respektive inkomstkälla ökat för många av 
de angivna inkomstkällorna. Lön och ekonomiskt stöd från familj är sådana 
inkomstkällor där omfattningen kan variera med konjunkturläget. Som det tidigare har 
konstaterats var konjunkturläget sämre våren 2009 än våren 2011.13 Under 2007 var 
emellertid konjunkturläget bättre än det är 2011, vilket kan sägas återspegla sig i att det 
2007 var fler som använde sig av lön, sparade medel, ekonomiskt stöd från föräldrar, 
make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän än det är under 2011.  
 
En skillnad mellan studerande med respektive utan studiemedel är att andelen som 
använder sig av lön för att försörja sig har ökat bland studerande utan studiemedel 
medan den har minskat bland studerande med studiemedel, jämfört med hur det såg ut 
2007. En tänkbar förklaring till att färre av de studerande med studiemedel använder sig 
av lön för att försörja sig är att fler nu upplever att studiemedlen täcker deras 
levnadsomkostnader.  
 
Kvinnor uppger i mycket högre utsträckning än män stöd från make eller sambo samt 
barnbidrag som försörjningskälla. Män uppger å sin sida i högre utsträckning än kvinnor 
kost och logi hos föräldrar samt sparade medel som försörjningskälla.  
                                                 
12 Det ska observeras att enkätfrågan gäller vilka försörjningskällor de studerande använder för sin egen 
försörjning. Tidigare har det visat sig att andelen av de studerande som anger exempelvis barnbidrag som 
en försörjningskälla är klart lägre än andelen som faktiskt får barnbidrag. Många som får barnbidrag anser 
alltså inte att de använder detta till sin försörjning. En jämförelse kan exempelvis göras med Studiesociala 
kommitténs betänkande (SOU 2009:28) av vilket det exempelvis framgår att 14 procent av de studerande 
får bostadsbidrag och att cirka 6 procent tar emot försörjningsstöd.  
13 Se exempelvis http://www.ekonomifakta.se  
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Andelen som studerar med både bidrag och lån har ökat jämfört med 2009. Av de 
studerande som studerar med eller har studerat med studielån är det 19 procent som 
säger att det har tagit mer studielån än de egentligen har behövt för att klara sina 
levnadsomkostnader. Det är framförallt yngre män som säger att de har lånat mer än de 
behöver. Av dessa uppger 29 procent att de har lånat mer än de behöver. Äldre kvinnor 
lånar i klart lägre utsträckning mer än de behöver. Av dessa uppger 6 procent att de har 
lånat mer än de behöver.   
 

2.5 Drygt nio av tio klarar en oförutsedd utgift på 1 000 
kronor 

I enkätundersökningen har inte de studerandes utgifter undersökts i detalj. 
Undersökningen begränsades till frågor om hur de studerande uppfattar att de kan klara 
av att hantera vissa utgifter. I detta avsnitt behandlas hur de studerande tycker att de 
klarar av sina boendekostnader, hur de uppfattar sina möjligheter att klara av 
oförutsedda utgifter samt om de har möjlighet att årligen åka på minst en semestervecka 
utanför hemorten. 
 
De flesta studerande bor i någon form av hyresrätt. Av de studerande uppger 25 procent 
att de bor i en hyresrätt som är studentbostad, 33 procent i en hyreslägenhet som inte är 
studentlägenhet och 5 procent anger att de bor i ett rum eller liknande. Drygt en 
sjättedel bor i bostadsrätt och en knapp sjättedel i villa.  
 
Knappt 30 procent av de studerande är ensamboende, vilket är en ökning med ett par 
procentenheter jämfört med 2009 års resultat. En fjärdedel bor tillsammans med 
make/maka/partner/sambo, vilket är en höjning med 1 procentenhet. En femtedel bort 
tillsammans med make/maka/partner/sambo och har även barn boende i hemmet, 
vilket även det är ökning med 1 procentenhet jämfört med 2009 års resultat. Därutöver 
bor 12 procent av de studerande tillsammans med vänner och 13 procent hos 
föräldrarna. Båda andelarna har ökat med 2 procentenheter. Fyra procent bor ensamma 
tillsammans med barn, vilket även det är en ökning med 1 procentenhet. Studerande är 
därmed i högre grad ensamstående än genomsnittet i Sverige. Enligt Statistiska 
centralbyråns undersökning om levnadsförhållanden (ULF) 2010 var 24 procent 
ensamboende, vilket är knappt 6 procentenheter lägre än bland studerande.14 Många 
studerande som är sammanboende med make/maka, partner eller sambo har helt eller 
delvis delad ekonomi med honom eller henne. Delad ekonomi kan göra det lättare för 
den studerande att klara boendekostnader och oförutsedda utgifter.  
 
Av de studerande säger 44 procent att de inte har någon utgift för boende, vilket är 11 
procentenheter högre än 2009. Av dem som har en utgift för boende är det 76 procent 
som säger att de klarar utgifterna för boendet bra eller ganska bra. Det är samma andel 
som 2009.  
 
Svårast att hantera sina boendekostnader har studerande som bor inneboende i rum. Av 
de inneboende som har en kostnad för sitt boende är det 19 procent som uppger att de 
klarar sina utgifter för boende ganska dåligt eller dåligt. Minst problem att betala sitt 
boende återfinns bland boende i hyresrätt som är studentbostad, där 10 procent uppger 

                                                 
14 SCB:s undersökning av levnadsförhållanden (ULF/SILC) 2010. Åldersintervallet bland respondenterna 
i ULF-undersökningen är mellan 16 och 84 år. 
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att de klarar sina utgifter för boendet ganska dåligt eller dåligt. Bland boende i hyresrätt 
som inte är studentbostad, bostadsrätt, villa eller radhus är andelen som har problem att 
betala boendet mellan 16 och 17 procent. De något större problemen för studerande 
inneboende i rum kan delvis förklaras av att de i klart lägre grad nyttjar bostadsbidrag än 
vad genomsnittet gör. De får även i lägre grad ekonomiskt stöd från föräldrar eller 
make/maka/partner/sambo och de använder sig inte i lika hög grad av sparade medel 
för att försörja sig. Studerande i villor anger i mindre utsträckning att de har problem att 
hantera kostnaderna för boendet. Detta resultat påverkas sannolikt av att det framförallt 
är äldre som tillsammans med make/maka/partner/sambo bor i villa. Det är framförallt 
de som bor i villa som får ekonomiskt stöd från make/maka/partner/sambo.  
 
De som har barn anger oftare än andra att de har svårt att klara sina boendekostnader, 
vilket gäller både ensamstående och sammanboende eller gifta. I båda fallen är det 
knappt 20 procent av respektive studerandegrupp som anser att de har svårt att klara 
boendekostnaderna, vilket emellertid är en minskning med cirka 10 procentenheter 
jämfört med 2009 års undersökning. Att boende med barn tycker det är svårare att klara 
kostnaderna för boende kan sannolikt delvis förklaras av att studerande med barn har 
större och därmed dyrare bostäder än studerande utan barn. De löpande kostnaderna 
för barn kan även det göra det svårare att klara boendekostnaderna. Studerande yngre än 
25 år har minst problem med att betala sina boendekostnader. Av dessa är det 9 procent 
som tycker att det går ganska dåligt eller dåligt att klara utgifterna för boende. 
Motsvarande andel är 19 procent bland studerande i åldrarna 25 till 34 år och 17 procent 
bland studerande äldre än 34 år.   
 
De flesta studerande har inga problem att inom en vecka hantera en oförutsedd utgift på 
1 000 kronor. Andelen som inte klarar av en sådan utgift har minskat från 9 procent 
2009 till 8 procent år 2011. En något större andel av de studerande anser alltså att de 
kan klara en oförutsedd utgift på 1 000 kronor än vad som var fallet 2009, vilket delvis 
kan förklaras av att fler nu försörjer sig med studiemedel, lön, ekonomiskt stöd från 
make/maka/sambo samt har ett sparande att ta av. Fler studerande anger också att de 
skulle kunna använda sparade medel till att betala en sådan utgift. Andelen har ökat från 
57 procent till 67 procent. Andelen som säger att de skulle använda löpande inkomster, 
ekonomiskt stöd/lån från make/maka, partner, sambo eller pojkvän/flickvän, 
ekonomiskt stöd/lån från föräldrar har också ökat, jämfört med 2009. Det är även fler 
studerande som uppger att de skulle använda sig av studiemedel för att betala en sådan 
utgift – andelen har ökat från 21 procent till 29 procent. Detta kan delvis bero på att 
studiemedelsbeloppen har höjts, både 2010 och 2011, och att studiemedlen vid en 
jämförelse i fast penningvärde nu är högre än de tidigare har varit.15  
 
En oförutsedd utgift på 15 000 kronor är det betydligt färre som klarar att betala inom 
en vecka. Enligt enkätsvaren skulle 37 procent av de studerande, som svarat att de 
klarade en utgift på 1 000 kronor, inte klara av att betala en sådan utgift. Det är en 
ökning med 3 procentenheter jämfört med 2009. Det verkar därmed som att fler har en 
liten marginal då fler klarar att betala en oförutsedd utgift på 1000 kr, samtidigt som 
färre har en lite större marginal för att klara oförutsedda utgifter. En förklaring till detta 
kan vara att andelen yngre bland studerande är högre 2011 än den var 2009. Yngre har i 
högre utsträckning än äldre problem med att betala större oförutsedda utgifter. 
 

                                                 
15 CSN (2011a) 
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Knappt hälften – 48 procent – av de studerande, med eller utan studiemedel, skulle 
inom en månad klara av att betala en oväntad utgift på 8 000 kronor utan att låna eller 
be om hjälp. Det är framförallt studerande med studiemedel som inte skulle klara av en 
sådan utgift. Av dessa uppger 50 procent att de inte skulle klara av utgiften själv. 
Motsvarande andel bland studerande utan studiemedel är 33 procent. Sett utifrån ålder 
så är andelen som klarar utgiften högst bland studerande äldre än 34 år och lägst bland 
studerande i åldrarna 25 till 34 år. En klart lägre andel av kvinnorna än av männen klarar 
en utgift på 8 000 kronor, 48 procent jämfört med 58 procent av männen säger att de 
klarar en sådan utgift. Jämförs resultaten med resultaten från 2010 års ULF-
undersökning framgår det att studerande som grupp har en klart lägre ekonomisk 
marginal för oförutsedda utgifter än ”genomsnittssvensken”. I ULF-undersökningen är 
det nämligen drygt 17 procent som säger att de inte skulle klara av att betala en 
oförutsedd utgift på 8 000 kronor utan att låna eller be om hjälp.16 
 
När det gäller att ha råd att årligen semestra minst en vecka någon annanstans än på 
hemorten är det inga större skillnader mellan svaren här och de svar som ges i ULF-
undersökningen. Av de studerande uppger 58 procent att de har råd att ha en sådan 
semestervecka. Motsvarande andel i ULF-undersökningen är 60 procent.  
 
Kvinnor har sämre möjligheter än män att klara oförutsedda utgifter. När det gäller 
möjligheten att klara oförutsedda utgifter så finns det stora skillnader mellan studerande 
på olika studienivåer. Högskolestuderande klarar oförutsedda utgifter klart bättre än 
studerande på lägre studienivåer. Bland studerande på grundskolenivå är det ungefär 
dubbelt så stor andel som på högskolenivå, som inte skulle klara en utgift på 15 000 
kronor.  
 
Studerande med barn har svårare än andra att klara en oförutsedd utgift på 1 000 
kronor. Av studerande utan barn är det 7 procent som inte klarar en sådan utgift. 
Motsvarande andel är 14 procent bland studerande som har barn. Skillnaden är något 
mindre när det gäller att kunna betala en oförutsedd utgift på 15 000 kronor. Av 
studerande utan barn är det 35 procent som inte klarar en sådan utgift, medan 
motsvarande andel är 38 procent bland studerande med barn. 
 

                                                 
16 SCB:s undersökning av levnadsförhållanden (ULF/SILC) 2010. 
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2.6 Sex av tio är nöjda med sin ekonomiska situation 
På frågan ”Hur upplever du att din ekonomi är under studietiden?” är det fler 2011 än 
2009 som svarar att den är bra.  
 
Diagram 2.6 Svar på frågan ”Hur upplever du din ekonomi under studietiden?” 2011 jämfört 
med 2009, andelar i procent 
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Sammanlagt 63 procent anser att deras ekonomiska situation är bra, ganska bra eller 
mycket bra. Som ganska dålig, dålig eller mycket dålig bedömer därmed 37 procent sin 
ekonomi, vilket är en minskning med 9 procentenheter jämfört 2009.  
 
Det är en viss skillnad på hur studerande med respektive utan studiemedel upplever sin 
ekonomiska situation (diagram 2.7).  
 
Diagram 2.7 Svar på frågan ”Hur upplever du din ekonomi under studietiden?” fördelat på 
studerande med respektive utan studiemedel, andelar i procent 
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Av dem som studerar utan studiemedel anser 74 procent att de har en ekonomisk 
situation som är ganska bra, bra eller mycket bra. Det är en ökning med 6 
procentenheter jämfört med 2009. Av dem som studerar med studiemedel anser 63 
procent det, vilket är en ökning med 12 procentenheter jämfört med 2009. En 
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bidragande orsak till att andelen nöjda med sin ekonomi är högre bland studerande utan 
studiemedel är sannolikt att de oftare har inkomster från arbete. Samtidigt kan den 
kraftigare ökningen av nöjda bland studerande med studiemedel troligen delvis förklaras 
av att studiemedlen har ökat i reala termer. 
 
Studerande med små barn upplever oftare än studerande utan barn, eller med större 
barn, att deras ekonomiska situation är dålig (diagram 2.8).  
 
Diagram 2.8 Svar på frågan ”Hur upplever du din ekonomi under studietiden?”  
fördelat på studerande med respektive utan barn, andel i procent som svarat att den är  
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1 I kategorin ”bra” återfinns i detta diagram de som besvarat frågan med ”ganska bra”, ”bra” eller ”mycket bra”. 

 
Studerande utan barn är de som framförallt upplever ekonomin som bra. I den här 
gruppen har andelen nöjda med ekonomin ökat 11 procentenheter jämfört med 2009. 
Vid 2009 års undersökning var det främst studerande med barn i åldrarna 19-20 som var 
nöjda med sin ekonomi.17 Att studerande med äldre barn är nöjdare med sin ekonomi 
än studerande med yngre barn beror troligen på att studerande med äldre barn arbetar 
mer vid sidan av studierna.18 Exempelvis arbetar nästan 75 procent av dem som har 
barn i åldrarna 19–20 år, jämfört med ungefär 45 procent av dem som har barn som är 
yngre än fem år. Samtidigt så kostar äldre barn mer än yngre. Enligt Konsumentverket 
kostar barn upp till och med 5 år ca 1 500 – 1 700 kronor i månaden. Mellan 5 och 10 år 
kostar barnen ca 2 000 i månaden och därefter kostar de mellan 2 600 och 3 100 kronor
fram till och med att de är 17 19

 
år.  

                                                

 

2.7 Slutsatser om den ekonomiska situationen 
Studerande har sedan 2001 upplevt att studiemedlen täckt en allt mindre del av deras 
levnadsomkostnader. Denna trend har nu definitivts brutits och fler tyckte 2011 än 2009 
att studiemedlen täckte levnadsomkostnaderna. Under 2010 och 2011 höjdes 

 
17 I 2009 års undersökning innehöll intervallet 19 till 21 år. Denna grupp är därmed inte helt jämförbar 
med 2009 års resultat. 
18 Av studerande med något barn i åldrarna 0-5 år uppger 45 procent att de arbetade parallellt med 
studierna. Motsvarande andel bland studerande med något barn i åldrarna 19-20 år är 75 procent. 
19 Konsumentverket (2011) 
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studiemedlen utöver den årliga justeringen utifrån prisbasbeloppet. Studiemedlens 
rekryterande effekter är dock oförändrade jämfört med 2009 års resultat. 
 
Andelen studerande som arbetar parallellt med sina studier är i stort sett oförändrad. 
Äldre arbetar oftare än yngre och studerande på eftergymnasial nivå arbetar oftare än 
studerande på grundskole- eller gymnasienivå. Under 2011 har studerande i genomsnitt 
ett större antal inkomstkällor än 2009. Förändringen bedöms bero på att 
konjunkturläget var sämre 2009 än 2011.  
 
Att studiemedlen täcker en större del av levnadsomkostnaderna innebär tillsammans 
med de förbättrade möjligheterna att försörja sig på andra sätt, att fler än tidigare inom 
en vecka kan klara en oförutsedd utgift på 1 000 kronor.  
 
Sammantaget är drygt 6 av 10 nöjda med sin ekonomiska situation, vilket är en ökning 
med 9 procentenheter sedan 2009. Det är fortfarande så att andelen nöjda med sin 
ekonomi är högre bland studerande utan studiemedel än bland studerande med 
studiemedel, vilket kan förklaras av att de som studerar utan studiemedel arbetar i klart 
högre utsträckning parallellt med studierna. Andelen nöjda har emellertid ökat mest hos 
studerande utan studiemedel, från 51 procent år 2009 till 63 procent år 2011. 
Motsvarande ökning bland studerande utan studiemedel är från 68 procent till 74 
procent. 
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3 Den studiesociala situationen 

3.1 Få upplever att de mår dåligt 
De flesta studerande upplever att de mår bra, 70 procent upplever att de mår bra eller 
mycket bra. Endast 4 procent av de studerande upplever att de mår dåligt eller mycket 
dåligt. I 2007 och 2009 års undersökningar var svarsalternativen annorlunda 
formulerade vilket innebär att resultaten inte är helt jämförbara med 2011 års resultat.20 
År 2009 upplevde cirka 90 procent av de studerande att de mådde ganska bra21, bra eller 
mycket bra.  
 
Diagram 3.1 Svar på frågan ”Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd i dag?”  
fördelat på kvinnor och män, andelar i procent 
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Det är en större andel som 2011 upplever att de mår bra eller mycket bra jämfört med 
2009. Andelen som mår dåligt eller mycket dåligt har ökat något från 2 procent 2009 till 
4 procent 2011. Jämförelsen blir dock något haltande då svarsalternativen nu är 
omformulerade. 
 
Män uppger oftare än kvinnor att de mår mycket bra men det finns inga skillnader 
mellan könen när det gäller hur ofta de anger att de mår dåligt eller mycket dåligt. 
Studerande som är 35 år eller äldre anger något mer sällan än yngre studerande att de 
mår mycket bra eller bra men de anger lika sällan som övriga åldersgrupper att de mår 
dåligt eller mycket dåligt. 
 

                                                 
20 Svarsalternativen omformulerades inför 2011 års undersökning för att resultatet skulle kunna jämföras 
mot exempelvis SCB:s undersökning om levnadsförhållanden.  
21 I 2011 års undersökning är alternativen ”Ganska bra” och ”Ganska dåligt” ersatt med alternativet 
”Någorlunda”. 
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Utlandsstuderande22 är något mer positiva i sin bedömning av sitt hälsotillstånd och 76 
procent bedömer den som mycket bra eller bra. Majoriteten av de utlandsstuderande är 
yngre än 25 år vilket kan vara en förklaring till att de är något mer positiva i sin 
bedömning, då studerande under 25 år totalt sett är den åldersgrupp som oftast anger att 
deras hälsotillstånd är bra eller mycket bra.  
 
Studerande på gymnasienivå upplever i relation till studerande på andra studienivåer i 
lägst utsträckning sin hälsa som mycket bra eller bra, andelen är 59 procent. Studerande 
med studiemedel bedömer i något högre utsträckning än studerande utan studiemedel 
sitt hälsotillstånd som bra eller mycket bra. Båda grupperna anger dock lika ofta att 
deras hälsotillstånd är dåligt eller mycket dåligt.  
   
Det är en något större andel som upplever att hälsan har försämrats sedan de började 
studera jämfört med andelen som upplever att hälsan har förbättrats. Det är dock 
vanligast att hälsotillståndet varken förbättras eller försämras när studierna påbörjas. 
Skillnaderna jämfört med 2009 är marginella.  
 
För att sätta de studerandes hälsotillstånd i ett sammanhang kan det jämföras mot SCB:s 
ULF-undersökning från 2010. I denna uppgav drygt 78 procent23 att deras hälsa var 
god.24 Detta kan jämföras med resultatet från undersökning här som visar att 70 procent 
av de studerande svarar att de mår bra eller mycket bra. Studerande verkar alltså bedöma 
sitt hälsotillstånd som något sämre än genomsnittet av befolkningen.  
  
 
Diagram 3.2 Upplevelsen av hälsotillstånd, resultatet jämförs med resultatet för samtliga 
grupper i SCB:s ULF-undersökning¹, andelar i procent 
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¹ Andel som svarat ”Bra”, ”Mycket bra”, ”Dåligt” eller ”Mycket dåligt” på frågan ”Hur bedömer du ditt allmänna 
hälsotillstånd idag?” 

 

                                                 
22 Vilka som räknas som utlandsstuderande baseras på registeruppgifter till skillnad från studienivåerna 
som baseras på enkätsvar. När utlandsstuderande jämförs mot andra studienivåer har de 
utlandsstuderandes enkätsvar gällande vilken nivå man studerar på selekterats bort för att undvika 
dubbelräkning.  
23 Resultatet från ULF har avrundats till heltal. Detta gäller i alla jämförelser. 
24 Med gott hälsotillstånd menas att respondenterna har svarat med alternativen ”gott” eller ”mycket gott” 
på frågan: ”Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd? Är det mycket gott, gott, någorlunda, dåligt eller 
mycket dåligt?”.  
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Sett till andelen som svarat att deras hälsotillstånd är dåligt så är skillnaderna mindre. De 
studerande uppger i något lägre utsträckning att deras hälsotillstånd är dåligt eller 
mycket dåligt.   

3.2 Studiesituationen påverkar hälsan 
Enkätundersökningen innehåller femton frågor kopplade till de studerandes upplevelse 
av olika former av fysiska och psykiska besvär, exempelvis upplevelsen av att vara trött 
och hängig, känna sig ensam, stressad, problem med sömnen eller ha ont i rygg, axlar, 
huvud eller mage. 
 
Tabell 3.1 Svar på frågan ”Upplever du ofta att du…?”, andelar som svarat ”Ja” i procent 

 Kvinnor Män Samtliga 

…känner dig trött och hängig 63 50 58 

…känner dig ensam 28 26 27 

…känner dig deprimerad och ledsen 31 20 27 

…känner dig stressad 80 58 71 

…har besvär med sömnen 41 28 36 

…har svårt att slappna av 56 39 49 

…har svårt att koncentrera dig 50 37 45 

…har besvär av ängslan, oro eller ångest 45 31 40 

…undviker sociala umgängen/sammanhang 19 20 20 
…har varit tvungen att hoppa över frukost och/eller   

lunch 30 33 31 

…har ont i ryggen/nacke/axlar/skuldror 61 34 50 

…har ont i huvudet 47 20 36 

…har ont i magen 32 16 26 

…har ett tryck under bröstet och/eller hjärtklappning 23 10 18 

…känner annat fysiskt/psykiskt obehag 12 9 11 

  
Som framgår av tabell 3.1 upplever en större andel av kvinnliga studerande än av 
manliga studerande att de ofta upplever olika former av fysiska och psykiska besvär. 
Trots det uppger inte kvinnorna i någon högre utsträckning än män att det mår dåligt 
eller mycket dåligt när de bedömer sitt totala hälsotillstånd.  
 
Studerande mellan 25 och 34 år svarar oftare än andra åldersgrupper att de ofta upplever 
någon form av fysiska eller psykiska besvär. Studerande över 35 år svarar mer sällan än 
yngre studerande att de ofta upplever någon form av besvär. 
 
Att ha besvär av ängslan, oro eller ångest är relativt vanligt bland de studerande, 40 
procent anger att de upplever att de ofta upplever dessa besvär. I ULF-undersökningen 
svarar 20 procent att de har besvär av ängslan, oro eller ångest.25 Detta tyder på att 
bland gruppen studerande är det en större andel som lider av besvär av ängslan, oro
ångest, jämfört med genomsnittet av befolkningen.  

 eller 

                                                

 
De studerande tror oftare att deras besvär beror på deras studiesituation än på deras 
ekonomiska situation.   

 
25 Respondenterna i ULF-undersökningen har svarat med något av alternativen ”Ja, lätta besvär” eller ”Ja, 
svåra besvär” på en direkt fråga om man har besvär av ängslan, oro eller ångest. 
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Diagram 3.3 Svarat ”Ja” eller ”Ja, delvis” på frågorna ”Tror du att detta/dessa besvär beror på 
din nuvarande studiesituation?” och ”Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande 
ekonomiska situation?”, fördelat på kön, andelar i procent 
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Kvinnor kopplar i högre utsträckning än män dessa besvär till sin nuvarande 
studiesituation. Nära 8 av 10 kvinnliga studerande tror att de upplevda besvären helt 
eller delvis beror på studiesituationen medan motsvarande andel bland manliga 
studerande är drygt 6 av 10.  
 
Studerande under 25 år tror i något högre utsträckning än övriga åldersgrupper att deras 
upplevda besvär beror på deras nuvarande studiesituation medan de i lägre utsträckning 
än övriga åldersgrupper tror att besvären beror på deras ekonomiska situation.  
 
Studiesituationen tycks alltså påverka de studerandes hälsa mer än vad den ekonomiska 
situationen gör. Även 2009 trodde de studerande i högre utsträckning att det var 
studiesituationen som medförde olika besvär, snarare än den ekonomiska situationen. 
Andelen som tror att besvären beror på den ekonomiska situationen har minskat med 4 
procentenheter samtidigt som andelen som tror att besvären beror på studiesituationen 
har ökat med 3 procentenheter sedan 2009.  
 

3.3 Andelen studerande med någon form av nedsatt 
funktion har ökat något 

Andelen studerande som upplever att de har någon form av funktionsnedsättning är 16 
procent, en ökning jämfört med 2009 då andelen var 15 procent.26 Det är vanligare med 
någon form av fysisk funktionsnedsättning än med psykisk funktionsnedsättning, 83 
procent av dem som anger att de har nedsatt funktion anger att de har en fysisk 
funktionsnedsättning och 30 procent anger att de har en psykisk funktionsnedsättning. 
Äldre studerande anger oftare än yngre att de har någon form av fysisk eller psykisk 
funktionsnedsättning. 
 

                                                 
26 I enkäten svarar respondenterna på frågan om de har nedsatt funktion, besvär efter olycksfall, långvarig 
sjukdom eller långvarigt hälsoproblem. I rapporten används funktionsnedsättning som samlingsbegrepp 
för frågan.  
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Bland de studerande som angett att de har någon form av funktionsnedsättning anger 53 
procent att funktionsnedsättningen medför att deras studieförmåga är nedsatt. Av dessa 
anger 9 procent att de får särskilt stöd från skolan och 15 procent anger att de får stöd 
från annat håll för att klara studierna. De flesta, 79 procent, anger dock att de inte får 
något stöd överhuvudtaget för att klara sina studier. Detta tyder på att det finns 
utrymme för förbättringar vad gäller stöd till studerande med nedsatt studieförmåga. 
Kvinnor anger i högre utsträckning än män att funktionsnedsättningen medför besvär 
som påverkar studierna men i lägre utsträckning att de får särskilt stöd.   
 
Totalt upplever 9 procent av de studerande att de har blivit negativt särbehandlade i 
samband med studierna. Det är vanligare att studerande mellan 25 och 34 år upplever 
att de har blivit negativt särbehandlade jämfört med övriga åldersgrupper. Bland dem 
som har upplevt negativ särbehandling anger majoriteten att det är andra studerande 
eller lärare och handledare som har särbehandlat dem negativt.  
 
Färre studerande upplever att de har känt sig fysiskt utsatta eller otrygga i samband med 
sina nuvarande studier 2011 jämfört med 2009 – 7 procent 2011 jämfört med 10 
procent 2009. Den fysiska otryggheten kan exempelvis handla om att ljudnivån är hög, 
att det är dålig luft på skolan eller praktikplatsen, att den studerande har blivit utsatt för 
fysiskt våld eller hot om fysiskt våld på skolan eller praktikplatsen. Kvinnor upplever i 
något högre utsträckning än män att de känt sig fysiskt utsatta eller otrygga i samband 
med sina nuvarande studier. Studerande i åldern 25 till 34 år anger i något högre 
utsträckning att de känt sig fysiskt utsatta eller otrygga i samband med studierna. 
Studerande på kvalificerade yrkesutbildningar upplever i betydligt högre grad än 
studerande i övriga skolformer att de har känt sig fysiskt utsatta eller otrygga i samband 
med sina nuvarande studier. Det kan som nämnts tidigare exempelvis handla om att det 
är dålig luft eller hög ljudnivå på skolan eller praktikplatsen eller att lokalerna inte är 
anpassade efter den studerandes fysiska behov.  
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3.4 Oförändrad syn på studiesituationen 
De studerande upplever överlag sin studiesituation som positiv. Andelen studerande 
som upplever sin studiesituation som bra eller mycket bra är knappt 80 procent, samma 
som 2009.  
 
Diagram 3.4 Svar på frågan ”Utifrån dina studier 2011, hur upplever du din nuvarande 
studiesituation?”, andelar i procent 
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Studerande på grundskolenivå bedömer i något högre utsträckning än studerande på 
övriga studienivåer att studiesituationen är bra eller mycket bra. Bland dem som studerar 
utan studiemedel är det 69 procent som bedömer sin studiesituation som bra eller 
mycket bra. Motsvarande siffra bland dem som studerar med studiemedel är 82 procent. 
Den yngsta studerandegruppen är något mer positiv till sin studiesituation än de övriga, 
där skillnaderna mellan åldersgrupperna är små. 
 
Den totala upplevelsen av studiesituationen är oförändrad jämfört med 2009 vilket 
innebär att det är 20 procent av de studerande som upplever sin studiesituation som 
varken bra eller dålig eller som dålig. Varför studiesituationen upplevs som dålig eller 
som varken bra eller dålig kan inte utläsas ur denna undersökning.  

3.5 Många upplever att de får stöd i sina studier 
Hur de studerande upplever sin studiesituation påverkas av faktorer såsom lärarnas 
förmåga att lära ut, samarbetet med studiekamrater samt hur de upplever stödet från 
lärare och andra.  
 
Upplevelsen av lärarnas och handledarnas förmåga att lära ut är oförändrad jämfört med 
2009, det är fortfarande över 80 procent av de studerande som anser att deras lärare och 
handledare är bra eller mycket bra på att lära ut. Endast 6 procent anser att lärarna och 
handledarna är dåliga eller mycket dåliga på att lära ut. Det finns inga större skillnader 
kopplade till kön, ålder, studienivå eller huruvida den studerande har invandrat till 
Sverige eller inte.  
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Även när det gäller samarbetet med studiekamrater är de flesta studerande nöjda och 85 
procent tycker att samarbetet fungerar bra eller mycket bra. Studerande i åldersgruppen 
över 35 år är något mindre nöjda jämfört med övriga åldersgrupper. Samma sak gäller 
studerande som studerar utan studiemedel, de är mindre nöjda än de studerande som 
studerar med studiemedel och uppger i högre utsträckning att samarbetet är dåligt eller 
mycket dåligt. Både studerande i åldersgruppen över 35 år och studerande utan 
studiemedel svarar i högre utsträckning än andra att frågan inte är aktuell för dem. 
Studerande på gymnasienivå uppger i något mindre utsträckning att samarbetet fungerar 
dåligt men de uppger i högre utsträckning än studerande på övriga nivåer att det varken 
är bra eller dåligt eller att det inte är aktuellt för dem.  
 
Det upplevda stödet från lärare och handledare har ökat något sedan 2009 års 
undersökning. Andelen studerande som upplever att de får stöd i sina studier är i 2011 
års undersökning 82 procent, att jämföra mot 80 procent 2009. 
 
Det har skett en klar förbättring av utlandsstuderandes upplevelse av stödet från lärare 
och handledare jämfört med 2009.27 Då kände en tredjedel inget eller ett mycket litet 
stöd från sina lärare, 2011 känner 8 procent inget eller mycket litet stöd från sina lärare. 
Bland högskolestuderande i Sverige är det 17 procent som känner ett mycket litet eller 
inget stöd från sina lärare, vilket är en liten förbättring från 2009 då en femtedel angav 
att det saknades stöd från lärare och handledare. Kvinnor upplever i högre utsträckning 
än män att det saknas stöd från lärare och handledare. Den äldre åldersgruppen av 
studerande upplever i högre utsträckning att de får stöd av lärarna jämfört med de yngre 
åldergrupperna.  
 
Stödet från studiekamraterna upplevs som något högre än stödet från lärarna och 
upplevelsen av stödet har ökat något sedan 2009. Skillnaderna mellan åren är dock små. 
Studerande över 35 år anger i mindre utsträckning än yngre studerande att stödet från 
studiekamraterna är högt. Denna åldersgrupp av studerande anger i högst utsträckning 
att frågan inte är aktuell för dem. Studerande på eftergymnasial nivå upplever i högre 
utsträckning än studerande på grundskole- och gymnasienivå att de får stöd av sina 
studiekamrater. Undervisningsformerna på de olika studienivåerna kan troligtvis förklara 
en del av de skillnader som resultaten visar på. 
 
Stödet från studie- och karriärvägledare upplevs av dem som använder det som svagt. 
Totalt anger 36 procent att stöd saknas helt eller att det förekommer i mycket liten 
omfattning. Samtidigt uppger 28 procent att det inte är aktuellt med något sådant stöd.  

3.6 Det går fortfarande lika bra att kombinera studier och 
privatliv 

Möjligheten att kunna kombinera sina studier med sitt privatliv upplever 7 av 10 
studerande som bra eller mycket bra. Andelen är oförändrad jämfört med 2009.  
 
Kvinnor upplever i något mindre utsträckning än män att det går bra eller mycket bra att 
kombinera studier med privatliv. Även studerande som är 25 år eller äldre och 
studerande utan studiemedel anger oftare att det är svårt att kombinera studier och 
privatliv.  

                                                 
27 I 2011 års undersökning inkom nära dubbelt så många svar från utlandsstuderande jämfört med 2009 
års undersökning. Detta kan tänkas påverka resultatet.  
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Studerande som har barn anser i något högre utsträckning än övriga att det går dåligt 
eller mycket dåligt att kombinera studierna med privatlivet. Av dem som har barn är det 
18 procent som upplever att det fungerar dåligt eller mycket dåligt vilket är en liten 
förbättring jämfört med år 2009 då andelen var ungefär 20 procent.  
 

Upplevelsen av stöd från familj och vänner är fortsatt stark, 86 procent upplever att de 
får stöd i sina studier från familj och vänner. Studerande över 35 år upplever i något 
högre utsträckning än yngre studerande att de saknar stöd från familj och vänner. Bland 
män som läser på grundskolenivå uppger mer än en fjärdedel att de har mycket litet eller 
inget stöd från sin familj och sina vänner.  

3.7 De flesta tror på en ljus framtid 
Andelen studerande som tror på en ljus framtid har minskat något sedan 2009 då 92 
procent av de studerande trodde att framtiden skulle bli ljus. I 2011 års undersökning 
har denna andel minskat till 91 procent.  
 
Diagram 3.5 Andel som svarat ”Ja” på frågan ”Upplever du att du har en ljus  
framtid?” fördelat efter studerandegrupper, andelar i procent 
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Det finns skillnader mellan olika grupper av studerande. De största skillnaderna finns 
mellan studerande på olika nivåer, där studerande på eftergymnasial nivå i större 
utsträckning än studerande på grundskole- eller gymnasienivå upplever att de har en ljus 
framtid. Kvinnor bedömer oftare än män att de har goda framtidsutsikter och yngre är 
mer positiva inför framtiden än äldre.  

3.8 Yngre, manliga studerande bor ofta hemma hos 
föräldrarna 

Mer än en tredjedel av de studerande går på restaurang, pub eller kafé minst en gång i 
veckan. Män är flitigare besökare än kvinnor. Studerande över 35 år besöker 
restauranger, pubar och kaféer mer sällan än övriga åldersgrupper.  
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En fjärdedel av de studerande äter snabbmat såsom pizza och hamburgare minst en 
gång i veckan. Skillnaden mellan män och kvinnor är stor, 40 procent av männen äter 
snabbmat minst en gång i veckan medan bara 14 procent av kvinnorna gör det. Bland 
studerande över 35 år äter 11 procent snabbmat minst en gång i veckan jämfört med 28 
procent bland studerande under 25 år. 
 
Om de blir sjuka upplever 84 procent av de studerande att de har någon som kan hjälpa 
dem i vardagen. Detta är en något lägre andel än det var i 2009 års undersökning. 
Kvinnor upplever i högre utsträckning än män att de har detta stöd. Andelen män som 
upplever att de har någon i sin närhet som kan hjälpa dem har minskat sedan 2009, från 
84 procent till 79 procent. Studerande under 25 år upplever i högre utsträckning än 
övriga åldersgrupper att de har någon i sin närhet som kan hjälpa dem. 
 
Det är 13 procent av de studerande som bor hemma med någon eller båda av 
föräldrarna vilket är en något högre andel än 2009. Män bor i högre utsträckning än 
kvinnor hemma hos föräldrarna. En femtedel av de studerande under 25 år bor hemma 
hos föräldrarna vilket är en klart högre andel än i övriga åldersgrupper.  
 
Av de studerande är det 78 procent som umgås med vänner minst en gång i veckan och 
93 procent upplever att de har en eller flera nära vänner. ULF-undersökningen visar att 
bland befolkningen i stort anger 61 procent att de umgås med vänner varje vecka och 14 
procent har ingen nära vän.28 De studerande tycks alltså ha fler nära vänner än vad 
genomsnittet av befolkningen har. Det finns dock skillnader i studerandegruppen sett till 
åldersgrupper. Studerande över 35 år ligger närmre genomsnittet av befolkningen då det 
i denna åldersgrupp är 12 procent som anger att de inte upplever att de har någon nära 
vän. Även i ULF-undersökningen framgår det att ju äldre man är, desto större andel 
anger att de inte har någon nära vän.  

3.9 Slutsatser om den studiesociala situationen 
De flesta studerande upplever att de mår mycket bra eller bra. Andelen som upplever att 
de mår dåligt eller mycket dåligt är 4 procent, vilket är en ökning med 2 procentenheter 
jämfört med 2009. 
 
Kvinnliga studerande upplever i högre grad än manliga studerande att de ofta lider av 
olika fysiska och psykiska besvär såsom exempelvis smärta i rygg, huvud, 
koncentrationssvårigheter, stress och upplevelse av ängslan, oro och ångest. Kvinnorna 
kopplar oftare än män dessa besvär till den nuvarande studiesituationen. 
Studerandegruppen som helhet tror att de fysiska och psykiska besvär som upplevs 
beror på studiesituationen snarare än på den ekonomiska situationen. Trots att kvinnor i 
högre utsträckning än män upplever att de lider av olika fysiska och psykiska besvär 
anger de lika sällan som män att de mår dåligt eller mycket dåligt när de bedömer sin 
totala hälsa. 
 
Andelen studerande med någon form av fysisk eller psykisk funktionsnedsättning har 
ökat något sedan 2009 års undersökning. År 2011 uppger 16 procent att de har någon 
form av funktionsnedsättning. Drygt hälften av dessa uppger att funktionsnedsättningen 
gör att deras studieförmåga är nedsatt. 
 

                                                 
28 SCB:s undersökning av levnadsförhållanden (ULF/SILC) 2010. 
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Närmare 8 av 10 studerande upplever sin nuvarande studiesituation som positiv och de 
flesta studerande upplever att de har stöd i sina studier från lärare och handledare. 
Utlandsstuderande upplever i högre utsträckning än 2009 att de har stöd från sina lärare 
och handledare.  
 
Framtidstron är i stort sett lika hög nu som 2009 då 91 procent tror på en ljus framtid. 
Studerande på eftergymnasial nivå har en något positivare framtidsbild än studerande på 
övriga nivåer. Studerande på gymnasienivå tror i lägst utsträckning på en ljus framtid.  
 
En något högre andel av de studerande bor hemma hos någon eller båda av föräldrarna 
2011 jämfört med 2009, vilket kan bero på att andelen yngre än 25 år har ökat bland de 
studerande. En femtedel av de studerande under 25 år bor hemma hos föräldrarna och 
män bor oftare än kvinnor hemma hos föräldrarna.  
 
De studerande anger i något lägre utsträckning än genomsnittet av befolkningen att de 
har ett mycket bra eller bra hälsotillstånd. Andelen studerande som anger att hälsan är 
mycket dålig eller dålig är dock lägre än genomsnittet i ULF-undersökningen.   
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4 Analys av utvalda områden 

I detta kapitel analyseras materialet utifrån tre olika aspekter: studier på distans eller 
campus, föräldrarnas utbildningsbakgrund och arbete parallellt med studierna. 
Områdena har valts mot bakgrund av att studier på distans blir allt vanligare, för att 
undersöka vilken inverkan föräldrarnas utbildning har på studiesituationen, samt av 
intresse för vilken inverkan arbete parallellt med studierna har på studierna. De tre 
specialstuderade områdena ger en bild av hur datamaterialet kan användas.  

4.1 Studier på distans  
Antalet studerande på distans i Sverige har ökat under 2000-talet, från cirka 20 000 
läsåret 2002/2003 till cirka 40 000 läsåret 2008/2009.29  
 
Olika aspekter av distansstudier har diskuterats och debatterats. Exempelvis har 
kvaliteten i distansstudier kontra studier på campus diskuterats. Bland annat har det 
förts en diskussion om orsakerna till att distansstuderande klarar en mindre andel av sina 
kurser än studerande som inte läser på distans.30 I analysen här ligger fokus på vad som 
särskiljer de distansstuderande från de studerande som inte studerar på distans ur ett 
studiesocialt perspektiv. En förhoppning är dock att den kunskap om studiesociala 
förhållanden som redovisas här även kan bidra till att belysa exempelvis kvalitetsfrågan. 
 
I CSN:s undersökning fick respondenterna själva ange om de studerar på distans eller 
inte. Följande svarsalternativ gavs: 
 

 ej distansstuderande, 
 delvis distansstuderande, 
 helt distansstuderande. 

 
Respondenterna fick besvara frågan utan ledande information om vad som är att 
betrakta som distansstudier. Det är med andra ord respondentens egen tolkning av vad 
som är att betrakta som distansstudier som redovisas. Utifrån respondenternas 
definition fördelar sig svaren enligt tabell 4.1. 
 
Tabell 4.1 Svar på frågan ”Studerar du på distans?”,  
andelar i procent 

Nej 80

Ja, delvis 11

Ja, helt 9

 
Enligt högskoleverket motsvarade antalet distansutbildningar 14 procent av antalet 
helårsstudenter under 2009. Med tanke på att andelen kontinuerligt har ökat under 2000 
– talet och att det här ingår deltidsstuderande kan det antas att ovanstående fördelning 
är representativ över hur fördelningen ser ut hösten 2011.  
 

                                                 
29 Högskoleverket (2011)  
30Ibid. 
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Bakgrunden hos studerande på distans, jämförd med dem som inte studerar 
på distans 

Enligt en undersökning som Högskoleverket genomförde hösten 2009 skiljer sig de 
högskolestuderandes bakgrund åt beroende på om de studerar på distans eller inte. 
Jämfört med de som inte studerade på distans var en större andel av de 
distansstuderande kvinnor. De var också äldre, hade oftare hemmaboende barn under 
18 år och det var vanligare att deras föräldrar var lågutbildade. Vidare kom 
Högskoleverket fram till att en lägre andel av de distansstuderande försörjde sig med 
hjälp av studiestöd samt att majoriteten av dem som studerade på distans hade studerat 
förut. Detta innebär enligt Högskoleverket att distansstudier är viktigare för det livslånga 
lärandet än för rekryteringen till studier.31 
 
CSN:s enkätundersökning här omfattar inte bara högskolestudier, utan även studier på 
grundskole- och gymnasienivå. Många av resultaten i CSN:s undersökning 
överensstämmer ändå med resultaten i Högskoleverkets studie från 2009. Ett exempel är 
att det både av Högskoleverkets och av CSN:s undersökning framgår att kvinnor i större 
utsträckning än män studerar på distans. I den här undersökningen studerar 23 procent 
av kvinnorna helt eller delvis på distans medan det av männen är 17 procent som 
studerar på det här sättet. Det är framför allt i åldrar över 34 år som de 
distansstuderande återfinns, medan de som inte studerar på distans främst återfinns i 
åldrar under 25 år. Dessa åldersskillnader har en tydlig påverkan på resultaten inom 
flertalet områden i denna undersökning, både när det gäller ekonomiska och sociala 
förhållanden. Exempel på ett sådant område är boende, där det är vanligare bland äldre 
att bo i villa eller radhus än det är bland yngre. 
 
Enligt resultaten från undersökningen här studerar distansstuderande i genomsnitt i en 
klart lägre studietakt än studerande som inte studerar på distans. Men även bland 
distansstuderande är heltid den vanligaste studietakten. Bland studerande som helt 
studerar på distans är det 51 procent som studerar på minst heltid.32 Motsvarande andel 
bland studerande som delvis studerar på distans är 71 procent, medan andelen 
heltidsstuderande bland dem som inte studerar på distans är 94 procent enligt CSN:s 
enkätundersökning här. Att studera med en studietakt överstigande 100 procent är 
emellertid klart vanligast bland studerande som studerar delvis på distans. Av dessa 
studerar hela 26 procent med en studietakt överstigande 100 procent. Motsvarande 
andel bland studerande helt på distans är 3 procent och 7 bland dem som inte studerar 
på distans.  
 
Studerande på distans lägger ner förhållandevis mycket tid på att studera på egen hand 
eller i samarbete med andra. Av dem som inte studerar på distans lägger 49 procent av 
de studerande ned mer än 20 timmar per vecka på självstudier på egen hand eller i 
samarbete med andra. Motsvarande andel bland studerande helt eller delvis på distans är 
55 procent.  
 
När det gäller lärarledd undervisning lägger dock studerande på distans ned klart färre 
timmar än studerande som inte läser på distans. Av dem som studerar helt på distans 
lägger 79 procent ner mindre än 11 timmar per vecka på lärarledd undervisning. 
Motsvarande andel bland dem som inte studerar på distans är 27 procent och bland dem 
som studerar delvis på distans är den 61 procent. 
                                                 
31 Ibid. 
32 Här skiljer sig resultaten i CSN:s undersökning från Högskoleverkets undersökning, där Högskoleverket 
fann att det var vanligast att studera på deltid. 
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Diagram 4.1 Svar på frågan ”Jag …”, andelar i procent 
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Andelen ensamstående är klart lägre bland distansstuderande än bland dem som inte 
studerar på distans. Andelen som är gifta, har ingått partnerskap eller är sambo är nästan 
dubbelt så hög bland helt distansstuderande än bland dem som inte studerar på distans. 
Resultaten kan kopplas till ålderstrukturen i respektive grupp, där studerande på distans 
generellt sett är äldre. Sett enbart till dem som är gifta, har ingått partnerskap, är sambo 
eller har pojkvän/flickvän så är andelen som har helt gemensam ekonomi endast 22 
procent bland dem som inte studerar på distans. Motsvarande andel bland dem som 
studerar delvis på distans är 33 procent och 51 procent bland dem som studerar helt på 
distans.  
 
Studerande helt på distans bor även oftare med enbart barn eller ungdomar under 21 år. 
Men när det gäller att bo med sina föräldrar så är andelen som gör detta klart högre 
bland studerande som inte studerar på distans. Av studerande helt på distans bor 5 
procent hemma hos sina föräldrar medan andelen bland studerande delvis på distans 
eller inte alls på distans är 14 respektive 13 procent. Även dessa resultat kan kopplas till 
ålderstrukturen i respektive grupp.  
 
Andelen som har ekonomiskt ansvar för barn yngre än 21 år är nästan 4 gånger högre 
bland dem som studerar helt på distans än bland dem som inte studerar på distans, 46 
procent jämfört med 12 procent.  
 
Ålderstrukturen i de olika grupperna bidrar även till en tydlig skillnad i boendeform, där 
studerande på distans främst bor i villa eller radhus medan de som inte studerar på 
distans främst bor i hyresrätt. Även om många studerande på distans bor i villa eller 
radhus med barn så säger de sig klara sina utgifter för boende bäst. Av dessa anger 91 
procent att de klarar sina utgifter för boendet bra eller ganska bra. Motsvarande andel 
bland dem som inte studerar på distans är 84 procent. 
 
Andelen studerande som har invandrat är i princip lika hög bland distansstuderande som 
bland övriga. Av dem som inte studerar på distans har 13 procent invandrat. 
Motsvarande andel är 10 procent bland dem som studerar helt på distans och 15 
procent bland dem som studerar delvis på distans. Det är något mindre vanligt att 
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studerande på distans har föräldrar som invandrat än att studerande som inte studerar 
på distans har det.  
 
Andelen studerande som har föräldrar med högskoleutbildning eller motsvarande är 
nästan dubbelt så hög bland dem som inte studerar på distans än bland dem som helt 
studerar på distans. CSN:s undersökning överensstämmer även på denna punkt med 
den tidigare nämnda undersökningen som gjorts av Högskoleverket. 

Synen på studierna och stödet under dessa 

 
Medan det för vissa studerande var självklart att de skulle börja studera på nuvarande 
nivå var det för andra inte alls lika självklart. För studerande helt på distans var det 
inte alls lika självklart att börja studera på den nuvarande nivån som det var bland de 
som inte studerar på distans. Bland studerande på distans är det däremot en större 
andel, än bland de som inte studerar på distans, som uppger att de började studera på 
nuvarande nivå framförallt för att bli mer allmänbildad och få större kunskaper.   
 
Hur den studerande upplever att han eller hon lyckas med sina studier kan bland annat 
bero på lärarens förmåga att lära ut, samarbetet med andra studerande, möjligheterna att 
kombinera studier och privatliv samt studiesituationen i sin helhet.  
 
Diagram 4.2 Svar på frågan ”Utifrån dina studier under 2011, hur upplever du…”, andel i 
procent som svarat ”Mycket dålig” eller ”Dålig” 
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Den största skillnaden mellan studerande helt på distans och studerande som inte 
studerar på distans återfinns i samarbetet med andra studerande, där studerande helt på 
distans i högre grad uppger att samarbetet är dåligt eller mycket dåligt. 
Distansstuderande är däremot något mer nöjda med lärarens förmåga att lära ut än de 
som inte studerar på distans. Vidare säger sig studerande helt på distans ha sämre 
möjligheter att kombinera sina studier med sitt privatliv, vilket troligen bidrar till att de 
även i högre grad än studerande som inte studerar på distans upplever sin studiesituation 
som dålig eller mycket dålig. Studerande delvis på distans upplever i lägre grad än 
studerande helt på distans att samarbetet med andra studerande är dåligt eller mycket 
dåligt. Detta beror troligtvis på att de som studerar delvis på distans studerar en hel del 
på campus. Studerande delvis på distans är de som framförallt upplever sin 
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studiesituation som dålig eller mycket dålig. Detta kan bero på att de i relativt hög grad 
studerar med en studietakt överstigande 100 procent. Andelen som tycker att deras 
studiesituation är mycket bra är nämligen lägre bland studerande som studerar med en 
studietakt överstigande 100 procent än bland studerande som studerar med en takt på 
100 procent. 
 
En något större andel av de studerande helt på distans än av de som inte studerar på 
distans tycker att studietempot är för högt. Studerande delvis på distans är de där högst 
andel tycker att studietempot är för lågt. Av studerande delvis på distans uppger 10 
procent att studietempot är för lågt. Motsvarande andel bland studerande helt på distans 
är 3 procent och 7 procent bland dem som inte alls studerar på distans. Analyseras 
resultaten enbart utifrån de studerande som läser mer än 100 procent så ökar andelen 
som säger att tempot är för lågt till 15 procent bland studerande delvis på distans och 8 
procent bland studerande som inte studerar på distans. Men bland studerande helt på 
distans så minskar andelen till 0 procent. Observera emellertid att det bland 
respondenterna endast är 14 personer som studerar helt på distans med en studietakt 
överstigande 100 procent.  
 
Studierna kan även påverkas av stödet från familj och vänner, studievägledare, lärare 
med flera. 
 
Diagram 4.3 Svar på frågan ”Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från …”,  
andelar med lågt stöd i procent 

0

10

20

30

40

50

60

Lärare Andra studerande Studievägledare/
karriärvägledare

Familj och vänner

Ej distans

Delvis distans

Helt distans

 
 
Studerande helt på distans upplever sig ha sämst stöd inom samtliga här belysta 
områden, förutom när det gäller stödet från familj och vänner där det främst är de som 
delvis studerar på deltid som upplever dåligt stöd. Största skillnaden i stöd, mellan 
studerande på distans och de som inte studerar på distans finns i stödet från andra 
studerande, där distansstuderande upplever att stödet är klart sämre. 
 
Det finns dock inga skillnader mellan de som studerar helt på distans och de som inte 
studerar på distans när det gäller upplevelsen av att lyckas med studierna. I båda 
grupperna upplever 60 procent att de lyckas helt och 38 procent att de lyckas delvis. 
Andelen som upplever att de lyckas helt är något lägre bland studerande som studerar 
delvis på distans, närmare bestämt 56 procent. Som tidigare nämnts så är det betydligt 
vanligare att studerande delvis på distans studerar med en takt på mer än 100 procent, 
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än att studerande helt på distans eller inte alls på distans gör det. Andelen som upplever 
att de lyckas helt är lägre bland studerande med en studietakt överstigande 100 procent 
än bland studerande som studerar med en lägre studietakt. 

Arbete parallellt med studierna 

Här redovisas det i vilken utsträckning distansstuderande respektive icke 
distansstuderande arbetar parallellt med studierna, vilken inverkan de har på deras 
studier och varför de arbetar samtidigt som de studerar. 
 
Diagram 4.4 Svar på frågan ”Arbetade du vid sidan om dina studier under vårterminen 2011?”, 
andelar i procent 

0

10

20

30

40

50

60

70

Nej Ja, både vardagar
och helger

Ja, på vardagar Ja, på helger

Ej distans

Delvis distans

Distans

 
 
Studerande på distans arbetar i betydligt högre utsträckning än studerande som inte 
studerar på distans. Framförallt gäller detta arbete på vardagar. Detta kan till stor del 
förklaras av att det nästan är tio gånger vanligare att studerande på distans har arbetet 
som sin huvudsakliga sysselsättning, än att de som inte studerar på distans har det. Det 
är emellertid vanligare att de som inte studerar på distans arbetar på helger, än det är för 
studerande på distans.  
 
Av dem som studerar helt på distans och som arbetar parallellt med sina studier, är det 
77 procent som arbetar mer än 20 timmar per månad. Motsvarande andel för 
studerande delvis på distans är 69 procent och endast 49 procent bland dem som inte 
studerar på distans. Studerande helt på distans arbetar därmed i högre utsträckning än 
övriga, både när det gäller andelen som arbetar och antalet arbetade timmar. 
 
Studerande helt på distans arbetar i klart högre utsträckning med det som de utbildar sig 
till eller inom ett närliggande område, jämfört med dem som inte studerar helt eller 
delvis på distans. Andelen som arbetar med det de utbildar sig till är 38 procent bland 
dem som studerar helt på distans. Motsvarande andel är 27 procent bland studerande 
som delvis studerar på distans och 14 procent bland studerande som inte studerar på 
distans. 
 
Det finns olika anledningar till varför studerande arbetar vid sidan om sina studier.  
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Diagram 4.5 Svar på frågan ” Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade vid sidan av dina 
studier under vårterminen 2011? För att …”, andelar i procent 
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Studerande helt på distans skiljer sig från övriga framför allt när det gäller att arbetet är 
deras huvudsakliga/”vanliga sysselsättning” samt att de arbetar för att ha råd att studera. 
Dessa skäl för arbetet är vanligare bland distansstuderande. Studerande som inte 
studerar på distans arbetar främst för att få extrapengar, vilket även studerande som 
delvis studerar på distans uppger som främsta orsak till att de arbetar. 
 
Arbete och studier kan sägas konkurrera om samma 24 timmar på ett dygn. Allt för 
mycket arbete kan påverka studierna genom att det tar tid från dessa.  
 
Diagram 4.6 Svar på frågan ”Upplevde du att arbetet under vårterminen 2011 påverkade dina 
studier?”, andelar i procent 
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Studerande helt på distans är de som främst upplever att deras studier påverkas negativt 
av att de arbetar, men skillnaderna mellan grupperna är små. Skillnaden mellan 
grupperna är desto större när det gäller arbetets positiva inverkan på studierna. Andelen 
som tycker att arbetet inverkar positivt på studierna är nästan dubbelt så stor bland 
studerande helt på distans än bland dem som inte studerar på distans. En sannolik 
förklaring till detta är att distansstuderande i högre grad arbetar med något inom samma 
område som deras utbildning. Enligt analysen i kapitel 4.3 överstiger den positiva 
effekten av arbete på studierna den negativa om arbetet är inom samma område som 
den studerande utbildar sig. Rör arbetet däremot något helt annat än det utbildningen 
avser så överstiger den negativa effekten den positiva med bred marginal.   
 
Bland studerande helt på distans tycks den nedlagda arbetstiden ha en tydlig effekt på 
genomströmningen, det vill säga hur snabbt de distansstuderande blir klara med sina 
studier. Bland dem som arbetar parallellt med sina studier och studerar helt på distans är 
det 32 procent som säger att arbetet kommer att förlänga studierna med minst en 
termin. Motsvarande andel bland dem som inte studerar på distans är 9 procent. Dessa 
arbetar som nämnts betydligt färre timmar än de som studerar helt på distans. 

Ekonomin under studietiden 

Eftersom distansstuderande arbetar i högre utsträckning än de som inte studerar på 
distans försörjer sig distansstuderande i högre grad med hjälp av löneinkomster. 
Andelen som studerar med studiemedel är däremot nästan dubbelt så stor bland 
studerande som inte studerar på distans som hos studerande helt på distans.    
 
I övrigt följer användandet av olika försörjningskällor ålderstrukturen i grupperna. 
Distansstuderande är äldre än de som inte studerar på distans och därmed är det 
naturligt att de i större utsträckning använder sig av föräldrapenning, barnbidrag, 
ekonomiskt stöd från make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän och i lägre grad av 
ekonomiskt stöd från föräldrar samt kost och logi hos föräldrar.  
 
Inkomster via arbete kan bidra till att förbättra den egna ekonomin under studietiden.  
 
Diagram 4.7 Svar på frågan ”Hur upplever du att din ekonomi är under studietiden?”, andelar i 
procent, som svarat ”Mycket bra” eller ”Bra” 
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De som studerar helt på distans upplever i högre grad än övriga att deras ekonomi under 
studietiden är bra eller mycket bra. Samtidigt är andelen som upplever ekonomin som 
dålig eller mycket dålig i stort sett lika hög inom samtliga tre grupper, mellan 15 och 17 
procent. Den upplevda goda ekonomin slår dock inte igenom när det gäller förmågan 
att betala oförutsedda utgifter inom en vecka. Lika stora andelar av dem som studerar på 
distans som av dem som inte studerar på distans uppger att de inte skulle kunna betala 
en oväntad utgift på 1 000 kronor inom en vecka, nämligen cirka 7-8 procent. 
Motsvarande andel vid en oväntad utgift på 15 000 kronor är 39 respektive 38 procent 
bland studerande helt eller delvis på distans. Andelen är något lägre bland dem som 
delvis studerar på distans, nämligen 37 procent.33 
 
Även när det gäller att kunna betala en oväntad utgift på 8 000 kronor inom en månad 
utan att be om hjälp, eller låna, är andelen ungefär lika hög oavsett om man studerar helt 
eller delvis på distans, eller inte alls studerar på distans. Andelen som säger sig klara en 
sådan utgift är 52 procent av de som inte studerar på distans och 54 procent av de som 
studerar helt eller delvis på distans.  

Synen på studiemedel 

Det har tidigare framkommit att studerande på distans inte använder sig av studiemedel 
i lika hög grad som de som inte studerar på distans. Distansstuderande försörjer sig 
istället i större utsträckning genom att arbeta eller via ekonomiskt stöd från make/maka, 
partner, sambo eller pojkvän/flickvän.  
 
Tabell 4.2 Svar på frågan ”Vad är den huvudsakliga orsaken till att du inte studerar med 
studiemedel?”, andelar i procent 

 
Ej distans

Delvis 
distans Distans

Jag har enligt gällande studiestödsregler inte rätt till studiemedel (t.ex. för 
hög inkomst, slut på veckor, tagit för få poäng) 50 47 50 

Jag vill spara mina studiemedelsveckor till senare studier 13 12 4 

Jag vill inte studera med hjälp av studiemedel 8 14 17 

Jag vet inte om jag har rätt till studiemedel för mina studier 8 11 9 

Studiemedlen täcker inte mina utgifter så jag försörjer mig på annat sätt 6 4 5 

Annan orsak 15 12 15 

 
Studerande utan studiemedel på distans uppger i högre grad än övriga att de inte vill 
studera med hjälp av studiemedel. Det kan observeras att andelen som inte studerar med 
studiemedel för att de enligt gällande regler inte har rätt till det är lika hög hos 
studerande helt på distans som hos dem som inte studerar på distans. Studerande helt på 
distans arbetar därmed inte mer än andra för att de har nekats studiemedel.  
 
Det är färre studiemedelstagare bland distansstuderande än bland dem som inte studerar 
på distans. Studiemedlens rekryteringskraft hos dem som studerar på distans med 
studiemedel kan emellertid ändå vara hög.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
33 Andelarna är beräknade utifrån de som svarat att de kan betala en oförutsedd utgift på 1 000 kronor.   
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Diagram 4.9 Svar på frågan ”Om det inte hade funnits statligt studiestöd då du började studera,  
hade du ändå börjat?”, andelar i procent som svarat ”Nej troligen inte” eller ”Nej” 
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Sett till de som har eller har haft studiestöd så har studerande helt på distans den högsta 
andelen som säger att de inte eller troligen inte skulle ha börjat studera om det inte hade 
funnits statligt studiestöd. Att studiemedlen betyder så mycket för distansstuderande kan 
möjligen anses förvånande eftersom studerande helt på distans i högre grad är gifta och i 
högre grad har gemensam ekonomi med sin make/maka, partner, sambo eller 
pojkvän/flickvän. Det bör dock observeras att frågan gällde när de påbörjade sina 
studier. Deras situation då kan ha varit helt annorlunda än den de har nu. Enligt 
Högskoleverkets undersökning 2009 hade majoriteten av de studerande på distans 
studerat tidigare.34 Samtidigt har äldre ofta högre levnadsomkostnader än yngre, vilket 
kan förklara studiestödets starkare rekryteringskraft bland studerande helt på distans.  
 
Även studielånets rekryteringskraft är högst bland studerande helt på distans. Bland dem 
som har eller har haft en studieskuld har 56 procent svarat att de inte skulle ha börjat 
studera eller att de troligen inte skulle ha börjat studera om de inte hade kunnat få 
studielån. Motsvarande andel bland dem som delvis studerar på distans är 44 procent 
och bland studerande som inte studerar på distans är andelen 53 procent. 
Distansstuderande har i något lägre grad påverkats av att lånet de tar eller har tagit ska 
betalas tillbaka. De har i lägre grad koncentrerat sig mer på sina studier samt valt kortare 
utbildningar. Men de har i högre utsträckning arbetat för att slippa låna så mycket.    
 
Att rekryteringskraften i studiemedlen i sin helhet och studielånet för sig är högre bland 
studerande på distans kan till stor del förklaras av att denna grupp är äldre än de som 
inte studerar på distans. Jämförs samma grupper men i åldrarna över 35 år framgår det 
att studiemedlens rekryteringskraft är lika hög bland dem som inte studerar på distans 
som bland dem som gör det. Studielånets rekryteringskraft är till och med starkare bland 
dem som inte studerar på distans än bland dem som studerar på distans. 
 
Ett viktigt syfte med studiemedlen är att de ska göra det möjligt att försörja sig under 
den tid studierna pågår.  
 

                                                 
34 Högskoleverket (2011). 
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Diagram 4.10 Svar på frågan ”I vilken utsträckning täcks dina levnadsomkostnader av dina 
studiemedel?”, samtliga studerar med studielån, andelar i procent  
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Studerande på distans använder sig i relativt låg grad av studiemedel. Men av dem som 
ändå gör det upplever 46 procent att studiestödet täcker deras levnadsomkostnader. 
Samtidigt är det en relativt stor andel av de distansstuderande som uppger att 
studiemedlen inte ens täcker 50 procent av deras levnadsomkostnader. Sett utifrån 
studiemedlens tillräcklighet så är studerande på distans en relativt heterogen grupp, 
vilket bland annat kan bero på att spridningen i ålder är stor. 
 
Distansstuderandes planering av sina studier har i något högre grad påverkats av 
begränsningen av rätten till studiemedel för ett visst antal veckor per utbildningsnivå, än 
de som inte studerar på distans. Av distansstuderande, helt eller delvis, uppger 30 
procent att deras planering har påverkats medan motsvarande andel är 27 procent bland 
dem som inte studerar på distans.  

Välmående 

Ganska många studerande uppger att de har någon form av besvär, så som stress, värk, 
depression. Av dem som inte studerar på distans anger 87 procent att de ofta har ett 
eller flera besvär. Motsvarande andel bland studerande helt på distans är 83 procent och 
bland dem som studerar delvis på distans är den 88 procent.  
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Diagram 4.11 Svar på frågan ”Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande 
ekonomiska situation?”, andelar i procent 
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Sett till de studerande som har någon form av besvär så uppger studerande delvis på 
distans i högre grad än övriga att deras besvär beror på den ekonomiska situationen.  
 
Diagram 4.12 Svar på frågan ”Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande 
studiesituation?”, andelar i procent 
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Andelen som tror att deras besvär helt eller delvis beror på den nuvarande 
studiesituationen är högst bland dem som inte studerar på distans och lägst hos dem 
som studerar helt på distans.  
 

 49



Även om det är många som upplever någon form av besvär är det endast några procent 
av de studerande som bedömer sitt allmänna hälsotillstånd som dåligt eller mycket 
dåligt. 
 
Tabell 4.3 Svar på frågan ”Hur bedömer du ditt allmänna  
hälsotillstånd idag?”, andelar i procent 

 Ej distans Delvis distans Distans

Mycket bra 18 14 15 

Bra  52 58 59 

Någorlunda 26 24 22 

Dåligt 3 3 3 

Mycket dåligt 1 0 2 

 
Studerande på distans, både helt och delvis, bedömer i något högre grad än de som inte 
studerar på distans att deras allmänna hälsotillstånd är bra eller mycket bra. Samtidigt 
anger en något större andel av studerande helt på distans att de mår dåligt eller mycket 
dåligt. Detta förstärker bilden av de distansstuderande som en relativt heterogen 
studerandegrupp.  
 
Om den studerande har någon form av nedsatt funktion, fysiskt eller psykiskt så kan det 
medföra att studieförmågan blir nedsatt. Bland studerande helt på distans är det 16 
procent som uppger att de har en fysisk funktionsnedsättning och 3 procent som 
uppger att de har en psykisk funktionsnedsättning.35 Motsvarande andelar för de som 
studerar delvis på distans är 15 respektive 6 procent. För de som inte studerar på distans 
är andelarna 12 respektive 5 procent. Då man kan ha både en fysisk och en psykisk 
funktionsnedsättning kan det vara av värde att här redovisa nettoandelen för respektive 
av de tre grupperna. Bland dem som inte studerar på distans uppger 15 procent att de 
har en funktionsnedsättning. Motsvarande andel bland dem som studerar delvis på 
distans är 18 procent och bland dem som studerar helt på distans är andelen 17 procent. 
Det är därmed inte några stora skillnader mellan de tre grupperna. 
 
En funktionsnedsättning kan påverka studieförmågan. Bland studerande som inte 
studerar på distans är det 8 procent som säger att de har en funktionsnedsättning som 
påverkar deras studieförmåga. Motsvarande andel bland studerande helt på distans är 7 
procent och 12 procent bland studerande delvis på distans.  
 
Av dem som har nedsatt studieförmåga är det framför allt de som inte studerar på 
distans som får stöd från sin skola. Av dessa uppger 19 procent att de får ett sådant stöd 
medan samma andel endast är 5 procent bland studerande helt på distans och 4 procent 
bland studerande delvis på distans. Distansstuderande får däremot i större utsträckning 
stöd från andra än skolan – 30 procent av dem som studerar delvis på distans uppger att 
de får denna form av stöd. Motsvarande andel av dem som helt studerar på distans är 19 
procent. Av dem som inte studerar på distans är det 16 procent som anger att de får 
stöd från andra än sin skola. Detta innebär totalt sett att distansstuderande med 
funktionsnedsättning mer sällan än andra studerande med funktionsnedsättning får hjälp 
och stöd med anledning av sin funktionsnedsättning. Av studerande helt eller delvis på 
distans, med en funktionsnedsättning som påverkar studieförmågan, uppger 76 procent 
att de inte får något särskilt stöd för att klara studierna. Motsvarande andel bland dem 
som inte studerar på distans är 71 procent.   

                                                 
35 Med funktionsnedsättning menas här de som svarat ”Ja” på frågan ”Har du nedsatt funktion, besvär 
efter olycksfall, långvarig sjukdom eller annat långvarigt hälsoproblem?”. 
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Slutsatser om distansstuderande jämfört med andra studerande 

Distansstuderande är i genomsnitt äldre än studerande som inte läser på distans. De är 
också i högre utsträckning gifta, har barn, har partner eller sambo samt delad ekonomi 
med denne.  
 
Distansstuderande använder i lägre grad studiemedel för att försörja sig. Men bland dem 
som studerar med studiemedel är stödets betydelse för att de började studera högre 
bland studerande helt på distans än bland dem som inte studerar på distans, vilket till 
stor del kan förklaras av att studerande helt på distans är äldre. Äldre studerande brukar 
”värdesätta” studiestödet högre än vad yngre studerande gör, vilket de även gör i denna 
undersökning. Distansstuderande nyttjar även studielån i lägre grad än de som inte 
studerar på distans. Men studielånet är viktigt för dem som studerar på distans med 
studielån. Av dessa kan 56 procent sägas vara rekryterade av studielånet. Motsvarande 
andel bland dem som inte studerar på distans är 53 procent. 
 
De distansstuderande arbetar i relativt hög utsträckning, både sett till andelen som 
arbetar och antalet timmar de arbetar. Att de ofta har arbete som sin huvudsakliga 
sysselsättning bidrar sannolikt till att knappt en tredjedel säger att arbetet medför att 
deras tid i studier kommer att förlängas med minst en termin. Motsvarande andel bland 
arbetande som inte studerar på distans är knappt 10 procent.  
 
I linje med att de distansstuderande är äldre än övriga bor de oftare i villa eller radhus 
och med barn under 21 år. Genom att de oftare arbetar parallellt med studierna och 
oftare får ekonomiskt stöd från make/maka, partner, sambo eller pojkvän/flickvän 
upplever de i högre grad än de som inte studerar på distans att deras ekonomiska 
situation är bra under studietiden.  
 
Av dem som studerar med både bidrag och lån är det framförallt de som studerar helt 
på distans som tycker att studiemedlen täcker deras levnadsomkostnader. Samtidigt 
återfinns i denna grupp även den största andelen som säger att studiemedlen inte ens 
täcker 50 procent av deras levnadsomkostnader. När det gäller studiemedlens 
tillräcklighet verkar distansstuderande därmed vara en relativt heterogen grupp. 
 
Sett till det allmänna hälsotillståndet så uppger en större andel av dem som studerar på 
distans än av dem som inte studerar på distans att deras hälsa är bra eller mycket bra. En 
lite större andel av de distansstuderande än av andra studerande anger dock samtidigt att 
deras hälsoläge är dåligt. Inte heller på denna punkt framstår de distansstuderande som 
en helt homogen grupp.  
 
En större andel av dem som studerar på distans än av dem som inte studerar på distans, 
upplever att stödet från skola, lärare och studiekamrater är dåligt. Trots det tycker en 
lika stor andel av de distansstuderande att de lyckas med sina studier.  
 
En något större andel av studerande som inte studerar på distans än av studerande som 
helt studerar på distans anger att de har nedsatt funktion som påverkar deras studier. 
Dessa uppger även i klart högre grad än studerande med nedsatt funktion som studerar 
på distans att de får hjälp från skolan med att förbättra sin studiesituation. Endast 5 
procent av de distansstuderande som har nedsatt funktion har uppgett att de får eller har 
fått sådant stöd. Motsvarande andel bland dem som inte studerar på distans är 19 
procent. Studerande på distans får dock större stöd från andra utanför skolan, än de 
som inte studerar på distans. Sammantaget upplevs stödet från skola och andra, bland 
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studerande med nedsatt studieförmåga, som lägre bland studerande på distans än bland 
studerande som inte studerar på distans. 
 

4.2 De studerandes och föräldrarnas 
utbildningsbakgrund 

I detta kapitel analyseras de studerandes ekonomiska och sociala situation utifrån 
föräldrarnas utbildningsbakgrund.  
 
Att undersöka hur de studerande upplever sin ekonomiska och sociala situation, utifrån 
vilken utbildningsbakgrund föräldrarna har, är intressant och viktigt av flera anledningar. 
Framför allt är det viktigt då studiestödet har som mål att möjliggöra studier oavsett 
vilken social, ekonomisk eller geografisk bakgrund de studerande har. Därför måste 
också de studerandes upplevelser av sin situation belysas ur dessa perspektiv, oavsett om 
de studerar med studiemedel eller inte.  
 
Forskning visar att föräldrarnas sociala bakgrund, bland annat definierad utifrån 
utbildningsbakgrund, har stor inverkan på barnen. Att enbart se till föräldrarnas 
utbildningsbakgrund ger dock inte en heltäckande bild av hur den sociala bakgrunden 
påverkar de studerande. Social bakgrund brukar också definieras utifrån föräldrarnas 
socioekonomiska tillhörighet.36 Dessa uppgifter finns dock inte tillgängliga för denna 
enkätundersökning och analysen utgår därför från föräldrarnas högsta utbildningsnivå.  
 
Analysen utgår från de studerande vars båda föräldrar har samma utbildningsbakgrund 
då detta borde påverka barnen i högre utsträckning än om föräldrarna har olika 
utbildning. Om föräldrarna har samma utbildningsbakgrund delar de många gånger 
samma normer, samma värderingar, vissa gemensamma erfarenheter och 
referenspunkter som i sin tur till stor del kan påverka barnens referenspunkter, 
möjligheter, syn på studier och framtida yrkesval. 

De flesta studerande har föräldrar med högskoleutbildning 

Det är få studerande vars båda föräldrar inte har studerat. Detta kan dels vara ett tecken 
på att barn till lågutbildade föräldrar i lägre grad studerar, oavsett nivå, men det kan 
också vara ett tecken på att allt fler skaffar sig någon form av utbildning. Det låga antalet 
studerande med föräldrar som inte har studerat gör att resultaten på vissa enskilda frågor 
bör beaktas som relativt osäkra.37  
 
Tabell 4.4 Svar på frågan ”Vilken är eller var dina föräldrars högsta  
utbildningsnivå?”¹, andelar i procent och antal  

 Andel Antal² 

Föräldrar har inte studerat 2 150 

Grundskola eller motsvarande (GR) 15 398 

Gymnasieskola eller motsvarande (GY) 29 503 

Högskola eller motsvarande (HÖ) 55 868 
¹ De svarande angav dels vad mamman hade för högsta utbildning och dels vad pappan hade för högsta  
utbildning. Svaren på dessa två frågor har därefter slagits ihop för denna analys. Detta innebär att endast  
de som angivit samma utbildningsnivå på båda föräldrarna finns med i urvalet. Totalt har 1 919 svarande  
föräldrar som båda har samma utbildningsnivå. 
² Antalen är framräknat från ett oviktat resultat medan andelen baseras på ett viktat resultat utifrån hur urvalet stratifierades. När 
andelar används är det alltid från ett viktat resultat. 

                                                 
36 Socioekonomisk tillhörighet definieras utifrån vilken yrkeskategori man ingår i.  
37 I de frågor där antalet svarande blir så lågt att det påverkar resultatens tillförlitlighet redovisas detta 
särskilt.  
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Andelen kvinnor är högre i alla grupper, oavsett vilken utbildningsnivå föräldrarna har. 
Jämnast könsfördelning är det bland de studerande vars föräldrar har 
högskoleutbildning eller motsvarande, 54 procent är kvinnor och 46 procent är män. 
Bland de vars föräldrar har en grundskoleutbildning är andelen kvinnor 70 procent och 
andelen män 30 procent. Detta kan vara ett uttryck för att kvinnor har lättare att frångå 
sin sociala bakgrund på så sätt att de i högre utsträckning än män studerar, även om 
föräldrarna inte har gjort det. Män blir således lättare kvar på samma utbildningsnivå 
som föräldrarna.  
 
Bland de studerande vars föräldrar har grundskoleutbildning är andelen personer över 
34 år 44 procent och bland de studerande vars föräldrar inte har studerat är 47 procent 
över 34 år. Yngst är de som har föräldrar som har gymnasieutbildning (64 procent är 24 
år eller yngre) eller högskoleutbildning (61 procent är 24 år eller yngre). Ju äldre de 
studerande är desto lägre utbildningsbakgrund har föräldrarna.  
 
Det finns ett tydligt samband mellan vilken utbildningsnivå föräldrarna har och 
huruvida den studerande själv har invandrat till Sverige eller inte. I gruppen vars 
föräldrar inte har studerat har mer än hälften, 53 procent, invandrat till Sverige. 
Motsvarande siffra bland de vars föräldrar har grundskoleexamen är 21 procent och för 
de med gymnasie- eller högskoleutbildade föräldrar är siffran 11 procent.  
 
De studerande vars föräldrar är låg- eller ickeutbildade38 har i större utsträckning 
ekonomiskt ansvar för barn under 21 år jämfört med studerande vars föräldrar är 
gymnasie- eller högskoleutbildade. Av de studerande vars föräldrar har 
grundskoleutbildning är 62 procent gifta, har ingått partnerskap eller är sambo. 
Studerande vars föräldrar har högskoleutbildning eller inte har studerat är i störst 
utsträckning ensamstående (46 respektive 44 procent). Skillnaderna gällande civilstånd 
beror troligen på ålderstrukturen i respektive grupp.  

De flesta studerar på eftergymnasial nivå 

Under 1990-talet expanderade den svenska högskolan och den sociala 
sammansättningen i högskolan förändrades. Det blev vanligare med högskolenybörjare 
med lågutbildade föräldrar. Under 2000-talets början minskade andelen studenter på 
högskolan med lågutbildade föräldrar, något som följer utvecklingen i stort – vi blir en 
alltmer välutbildad befolkning.39  
 
Tabell 4.5 Svar på frågan ”På vilken/vilka utbildningsnivåer studerar du nu?”, andelar i procent¹ 

 Föräldrar 
har inte 

studerat 
Föräldrar 

har GY 
Föräldrar 

har GY 
Föräldrar 

har HÖ 

Grundskolenivå, på komvux eller folkhögskola 14 2 1 0 
Gymnasienivå, på t.ex. komvux, folkhögskola eller 
kompletterande utbildning 16 9 4 3 

Eftergymnasial nivå 62 90 95 97 
¹ Flervalsfråga. Summan kan bli högre eller lägre än 100 procent. 

 
De allra flesta studerar på eftergymnasial nivå, oavsett föräldrarnas utbildningsbakgrund. 
Det är dock tydligt att föräldrarnas utbildningsbakgrund har viss betydelse för vilken 

                                                 
38 Med lågutbildade menas de föräldrar som har grundskoleutbildning och med ickeutbildade menas de 
föräldrar som inte har studerat. 
39 Högskoleverket (2008). Högskoleverket har utgått från att minst en förälder ska ha en viss 
utbildningsnivå. 

 53



nivå man studerar på. Studerande vars föräldrar inte har studerat läser i större 
utsträckning än andra på grundskole- eller gymnasienivå. Steget till studier på 
eftergymnasial nivå kan sägas vara längre för denna grupp av studerande än vad det är 
för studerande vars föräldrar har studerat på högre nivåer. En annan förklaring kan vara 
att de som studerar på grundskolenivå inte nödvändigtvis är behöriga till studier på 
högre nivåer och därmed inte kan ta steget till högre studier förrän de har fått 
behörighet. Utländsk bakgrund är en annan faktor som troligtvis har betydelse för den 
nuvarande studienivån. Som tidigare nämnts har mer än hälften av de studerande vars 
föräldrar inte har någon utbildning invandrat till Sverige.  
 
Diagram 4.13 Svar på frågan ”Varför började du studera på nuvarande nivån? För att det var 
självklart att jag skulle studera”, andelar i procent 
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Det finns ett samband mellan föräldrarnas utbildningsnivå och hur självklart det var att 
börja studera på den nuvarande nivån. Att börja studera för att det är en självklarhet är 
vanligast bland de studerande vars föräldrar har högskoleutbildning eller motsvarande. 
Minst självklart är det för studerande vars föräldrar inte har studerat då denna grupp i 
högst utsträckning har svarat att påståendet inte alls stämmer. Även för studerande vars 
föräldrar har grundskoleutbildning är det långt ifrån självklart att börja studera på den 
nuvarande nivån. 
  
Svaren från enkätundersökningen visar att steget till studier, oavsett vilken nivå på 
studierna, är kortare för studerande från ett hem där båda föräldrarna har en hög 
utbildningsbakgrund, än vad det är för studerande som kommer från ett studieovant 
hem. Hur självklart det upplevs att studera kan också påverkas av erfarenheter från 
tidigare studier, exempelvis från grundskola eller gymnasieskola. Studier visar att 
elevernas sociala situation, bland annat definierat utifrån föräldrarnas högsta utbildning, 
påverkar elevens prestationer i skolan.40 Även erfarenhet från tidigare arbete är en faktor 
som kan spela in i hur självklart de studerande upplever att det är att börja studera.  
 
Sett till hela urvalet, oavsett vilken utbildningsbakgrund föräldrarna har, finns det endast 
marginella skillnader mellan kvinnor och män gällande hur självklart det är att börja 

                                                 
40 Skolverket (2009). 
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studera. Det är däremot betydligt mer självklart för yngre studerande att de ska börja 
studera än vad det är för studerande över 35 år.  
 
Om man utgår från föräldrarnas utbildningsbakgrund blir skillnaden mellan könen 
betydligt större än för urvalet som helhet. Att börja studera för att det är en självklarhet 
stämmer då till större del för kvinnor än för män med undantag för studerande vars 
föräldrar har gymnasieutbildning. Störst skillnader är det i gruppen vars föräldrar inte 
har studerat. Där anger 79 procent av kvinnorna att det helt eller till stor del var en 
självklarhet att de skulle studera. Endast 37 procent av männen upplever att det 
stämmer helt eller till stor del. Skillnaderna är betydligt mindre bland studerande som 
har föräldrar med högre utbildning.  
 
Diagram 4.14 Svar på frågan ”Varför började du studera på nuvarande nivån? För att kunna 
söka vidare till högre studier”, andelar i procent 
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De som i störst utsträckning menar att de studerar på den nuvarande nivån för att 
kunna söka sig vidare till högre studier är de vars föräldrar inte har studerat. Det är 
också denna grupp som i störst utsträckning nu läser på grundskole- eller gymnasienivå. 
Det är något vanligare att kvinnor i denna grupp svarar att det stämmer helt eller delvis. 
Det är också de över 34 år som i högst utsträckning studerar för att kunna gå vidare till 
högre studier i denna grupp.  
 
Det är med andra ord inte givet att de som nu studerar på grundskolenivå eller 
gymnasienivå kommer att stanna där. Det kan vara ett första steg mot studier på 
eftergymnasial nivå. Det är därmed inte heller givet att man kommer att stanna på 
samma utbildningsnivå som föräldrarna. 

Studerande från studieovana hem upplever att de får mindre stöd från familj 
och vänner 

Stöd i studierna kan förekomma i olika former och är inte närmare definierat i CSN:s 
undersökning. Det kan exempelvis röra sig om praktiskt stöd i form av tips om 
studieteknik eller sakkunskap, något som kan vara svårt att ge för den som själv aldrig 
har studerat eller inte har studerat på samma nivå. Ett emotionellt stöd kan däremot ges 
även om det saknas sakkunskaper och studievana.   
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Tabell 4.6 Svar på frågan ”Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från familj och 
vänner?”, andelar i procent 

 Föräldrar 
har inte 

studerat 
Föräldrar 

har GR 
Föräldrar 

har GY 
Föräldrar 

har HÖ 

Ja, i allra högsta grad 20 42 43 43 

Ja, till stor del 10 25 33 31 

Ja, delvis 33 13 14 14 

Nej, i mycket liten omfattning 13 7 7 7 

Nej, inte alls 23 7 2 2 

Inte aktuellt 3 7 3 3 

 
Studerande från studieovana hem upplever att de får mindre stöd i sina nuvarande 
studier jämfört med övriga. De studerande vars föräldrar är låg- eller ickeutbildade är 
generellt sett äldre än studerande som har gymnasie- eller högskoleutbildade föräldrar. 
Detta borde rimligtvis även innebära att deras föräldrar är äldre. Ju längre tid det gått 
sedan man själv studerade desto mindre färsk är kunskapen och det kan därigenom bli 
svårare att ge stöd. Av de studerande vars föräldrar inte har studerat har 53 procent 
invandrat till Sverige. Även detta kan vara en bidragande orsak till att denna grupp 
upplever att de i mindre utsträckning får stöd av familjen, om familj definieras i termer 
av föräldrar och syskon. Familjen behöver inte nödvändigtvis finnas inom en geografisk 
närhet. Manliga studerande vars föräldrar inte har studerat upplever i betydligt högre 
utsträckning än kvinnliga studerande att de inte får stöd av sin familj och sina vänner.  
 
Diagram 4:15 Svar på frågan ”Upplever du att du lyckas med dina studier?”. andelar i procent 

0

10

20

30

40

50

60

70

Föräldrar har inte
studerat

Föräldrar har GR Föräldrar har GY Föräldrar har HÖ

Ja, helt Ja, delvis Nej

 
 
Oavsett hur mycket stöd de studerande upplever, anger mer än 9 av 10 att de lyckas helt 
eller delvis med sina studier. Detta gäller oavsett föräldrarnas utbildningsbakgrund.  

Studerande från studieovana hem arbetar oftare vid sidan av studierna 

Studerande med låg- eller ickeutbildade föräldrar arbetar i större utsträckning vid sidan 
av sina studier än studerande med gymnasie- eller högutbildade föräldrar.  
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Diagram 4.16 Svar på frågan ”Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?”, 
andelar i procent 
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Orsakerna till varför man arbetar vid sidan av sina studier varierar något. 
 
Tabell 4.7 Svar på frågan ”Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade vid sidan av dina 
studier under vårterminen 2011? För att…”, andelar i procent¹ 

 Föräldrar 
har inte 

studerat 
Föräldrar 

har GR 
Föräldrar 

har GY 
Föräldrar 

har HÖ 

…ha råd att studera 33 (7) 26 32 18 

…få arbetspraktik 0 (0) 1 1 3 

…kunna ta mindre studielån 0 (1) 10 8 12 

…lättare att få ett arbete efter avslutade studier 0 (1) 4 10 3 

…få extrapengar 13 (8) 16 26 45 

…det var utvecklande 0 (1) 2 4 5 

…arbetet var min huvudsakliga sysselsättning/”vanliga 
sysselsättning” 33 (10) 21 8 8 

…mitt arbete/mitt företag krävde det 7 (1) 8 2 1 

…min utbildnings krävde det 7 (3) 1 0 1 

…jag inte beviljades studiemedel 0 (1) 2 4 1 

…det fanns en annan anledning 7 (2) 11 5 3 
¹ Antal svarande bland de studerande vars föräldrar inte har studerat är så lågt att det påverkar resultatets 
tillförlitlighet. Antalet svar på vardera svarsalternativ redovisas inom parantes. Andelsredovisningen baseras på ett 
viktat resultat, antalsredovisningen baseras på ett oviktat resultat. 

 
De främsta orsakerna till arbete vid sidan av studierna var, för studerande vars föräldrar 
studerat på lägre nivåer eller inte studerat alls, för att ha råd att studera samt för att 
arbetet var den huvudsakliga sysselsättningen. För studerande med högutbildade 
föräldrar är arbetet främst ett sätt att få extrapengar.  
 
De skillnader som kan urskiljas mellan grupperna när det gäller arbete och orsaker till 
arbete kan troligtvis också förklaras av exempelvis ålderskillnader, skillnader i 
livssituation, studienivå samt huruvida man studerar på distans eller inte. Det är med 
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andra ord inte givet att det är föräldrarnas utbildningsbakgrund som har störst betydelse 
för om, hur mycket och varför man arbetar.  

Unga studerande från studievana hem får ofta ekonomiskt stöd från 
föräldrarna 

De vanligaste försörjningskällorna är lön och studiemedel (bidrag och lån). De 
studerande vars föräldrar har gymnasie- eller högskoleutbildning använde i högst 
utsträckning studiemedel från CSN för att försörja sig under vårterminen 2011. I 
relation till övriga grupper är det studerande vars föräldrar inte har studerat som i lägst 
utsträckning använde sig av studiemedel. Lön är en vanlig försörjningskälla för samtliga 
grupper. Det är dock något vanligare att de studerande vars föräldrar har lägre 
utbildningar använder lön som försörjningskälla. Det är också tydligt att gruppen med 
föräldrar som inte har studerat mycket sällan försörjer sig genom ekonomiskt stöd från 
föräldrarna.   
 
Tabell 4.8 Svar på frågan ”Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under 
vårterminen 2011?”, andelar i procent¹ 

 Föräldrar 
har inte 

studerat 

Föräldrar 

har GR 
Föräldrar 

har GY 

Föräldrar 

 har HÖ 

Studiebidrag och studielån från CSN 42 52 62 60 

Endast studiebidrag från CSN 25 22 23 25 

Lön 52 53 51 47 

Ekonomiskt stöd från föräldrar 5 19 26 33 

Kost och logi hos föräldrar 9 3 11 16 

Sparade medel 9 21 34 46 
¹ Flervalsfråga. Summan kan bli högre eller lägre än 100 procent. Alla svarsalternativ redovisas inte. 
 
Resultatet från enkätundersökningen tyder på att studerande vars föräldrar har lägre eller 
ingen utbildning i lägre utsträckning än andra grupper försörjer sig med studielån. Det är 
inte bara föräldrarnas utbildningsbakgrund som har betydelse för i vilken utsträckning 
de studerande försörjer sig med studielån. Studielånet ska, till skillnad från 
studiebidraget, betalas tillbaka vilket är en faktor som kan antas påverka hur benägen 
den studerande är att försörja sig med hjälp av studielånet under studietiden. Nivån på 
studierna är en annan faktor som påverkar hur benägen den studerande är att ta 
studielån liksom ålder och livssituation.  
 
Det är framförallt studerande vars föräldrar har högskoleutbildning som försörjer sig 
med hjälp av sparade medel och det är också de som får mest stöd från föräldrarna, 
både i form av ekonomiskt stöd och i form av kost och logi. Gruppen tycks ha 
resursstarka föräldrar då dessa bidrar till barnens försörjning i betydligt högre grad än 
lågutbildade föräldrar.  
 
Att stödet från föräldrarna är större bland dem som har högutbildade föräldrar kan även 
antas bero på att studerandegruppen är yngre. Med stigande ålder följer också större 
eget ansvar för den egna ekonomin. Många kan ha gått från ett arbete till studier, vilket 
är troligare ju äldre man är medan de i den yngre åldersgruppen kan gå direkt från 
gymnasiestudier till andra former av studier. Dessa kan antas bo kvar hemma i större 
utsträckning än att äldre studerande kan antas flytta tillbaka till föräldrarna.  
 
De som klarar sina boendeutgifter bäst är studerande med föräldrar som har 
grundskoleutbildning, de anger i högst utsträckning att de klarar sina boendeutgifter bra. 
Dessa försörjde sig också i störst utsträckning med hjälp av lön från ett arbete. 
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Studerande vars föräldrar har gymnasie- och högskoleutbildning uppger oftare än 
studerande vars föräldrar är låg- och ickeutbildade att de inte har någon utgift för 
boendet. De uppger också oftare att de får stöd från föräldrarna i form av kost och logi. 
Det är därmed rimligt att anta att dessa bor kvar hemma hos föräldrarna och inte 
behöver betala något för detta, alternativt att föräldrarna bidrar genom att betala 
barnens boendekostnader.  
 
Diagram 4.17 Svar på frågan ”Hur klarar du dina utgifter för boende?”, andelar i procent 
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Svårast att klara bostadskostnaderna har studerande vars föräldrar inte har studerat. Av 
dessa uppger 29 procent att de klarar kostnaderna dåligt eller ganska dåligt. Denna 
grupp försörjer sig i minst utsträckning med hjälp av sparade medel eller ekonomiskt 
stöd från föräldrarna. De allra flesta klarar dock sina bostadskostnader bra eller ganska 
bra, oavsett föräldrarnas utbildningsbakgrund.  

Studerande från studievana hem har lättare att klara oväntade utgifter 

Ju högre utbildning föräldrarna har desto mindre ekonomiskt sårbara är de studerande. 
Av dem med högskoleutbildade föräldrar anger 56 procent att de skulle klara en oväntad 
utgift på 8 000 kronor utan att låna eller be om hjälp. Minst kontantmarginal har de 
studerande som kommer från ett studieovant hem där ingen av föräldrarna har studerat. 
Av dessa skulle bara 35 procent klara en oväntad utgift på 8 000 kronor.  
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Diagram 4.18 Svar på frågan ”Skulle du/ditt hushåll inom en månad klara av att betala en 
oväntad utgift på 8 000 kronor utan att låna eller be om hjälp?”, andelar i procent 
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De studerande som har låg- eller ickeutbildade föräldrar har också i störst utsträckning 
ekonomiskt ansvar för barn under 21 år. En tidigare kartläggning av 
högskolestuderandes utgifter visar att studerande med barn redovisar betydligt högre 
utgifter jämfört med andra studerandegrupper.41 Familjesituationen kan alltså vara en 
förklaring till att kontantmarginalen är lägre för studerande vars föräldrar inte har 
studerat. Det räcker därmed inte med att enbart utgå från föräldrarnas 
utbildningsbakgrund utan även andra faktorer som kan tänkas påverka måste vägas in. 
  
SCB kom i sin ULF-undersökning 2010 fram till att de som har svårast att klara en 
oväntad utgift på 8 000 kronor, utan att låna eller be om hjälp, är gruppen arbetare.42 Av 
denna grupp klarar 24 procent inte en oväntad utgift på 8 000 kronor. SCB kom också 
fram till att ju högre utbildningsnivå, desto lättare är det att hantera en oväntad utgift. 
Resultatet från ULF tyder på att den sociala bakgrunden, både i form av respondentens 
högsta utbildning och i form av socioekonomisk tillhörighet, har betydelse för den 
ekonomiska situationen. Detta stödjer bilden som träder fram i undersökningen här. 
Den sociala bakgrunden har viss betydelse för vilken kontantmarginal den studerande 
har. 

Studiemedlens betydelse 

Studerande vars föräldrar har gymnasie- eller högskoleutbildning studerar i högre grad 
med både studiebidrag och studielån medan studerande vars föräldrar har lägre eller 
ingen utbildning i något högre grad enbart nyttjar studiebidraget. De som svarat att de 
inte studerar med studiemedel överhuvudtaget uppger som huvudorsak till detta att de 
enligt de regler som finns inte har rätt till studiemedel. Detta gäller oavsett vilken 
utbildningsbakgrund föräldrarna har.  
 

                                                 
41 CSN (2010b). 
42 SCB utgick från socioekonomisk tillhörighet.  
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De som svarat att de studerar med studiemedel, bidrag och lån eller enbart bidrag, fick 
också svara på frågan om de trodde att de skulle ha börjat studera även om det statliga 
studiestödet inte funnits.  
 
Diagram 4.19 Svar på frågan ” Om det inte funnits statligt studiestöd då du började studera, 
hade du ändå börjat?”, andelar i procent 
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Om föräldrarna har högskoleutbildning eller motsvarande är det troligare att den 
studerande hade börjat studera även om det statliga studiestödet inte hade funnits, 
jämfört med om föräldrarna har lägre utbildning. Studiestödets rekryterande kraft kan 
därmed antas vara svagare för personer som har högutbildade föräldrar. För majoriteten 
av denna grupp är ofta inte studiemedlen en avgörande faktor för huruvida studier 
påbörjas eller inte. För denna grupp är studier framförallt en självklarhet, kanske 
beroende på föräldrarnas utbildningsbakgrund. De har vuxit upp i en miljö där studier i 
allmänhet och studier på högskolenivå i synnerhet inte är något främmande utan en del 
av normen. Därmed är normen att studera vidare och förutsättningarna för vidare 
studier, oavsett nivå, så pass stark att många skulle studera även om det statliga 
studiestödet inte hade funnits. En enkätundersökning från 2010 visar även den att 
studiestödets rekryterande kraft är högre för personer med föräldrar som har lägre 
utbildning än bland personer med föräldrar som har högre utbildning.43  
 
Resultatet från enkätundersökningen som ligger till grund för denna rapport tyder ändå 
på att det statliga studiestödet bidrar till att möjliggöra studier, oavsett social och 
ekonomisk bakgrund. Studiemedlens rekryterande kraft har dock minskat något under 
de senaste åren, något som tidigare studier visat.44 Detta kan exempelvis bero på att det i 
dag finns som har högutbildade föräldrar med högre löner och större möjligheter att ge 
ekonomiskt stöd till barnen under deras studietid.   
 
Ett intressant resultat är att den grupp som i störst utsträckning svarar att de skulle ha 
påbörjat studier även utan studiestöd är de vars föräldrar inte har studerat. Sett till hela 

                                                 
43 CSN (2011b). 
44 Ibid. 

 61



gruppen så är studier inte en självklarhet i samma utsträckning som för exempelvis 
gruppen vars föräldrar har högskoleutbildning utan studier är istället ett sätt att ta sig 
vidare till högre studier, ett sätt att allmänbilda sig och få större kunskaper. Sett utifrån 
den här frågan verkar därmed gruppen vara mindre homogen än de övriga grupperna. I 
den här gruppen finns det relativt många som arbetar vilket kan förbättra möjligheten 
att studera oavsett om studiestödet fanns eller inte. 

Studerande från studieovana hem upplever oftare att den ekonomiska 
situationen är dålig  

Mer än hälften av de studerande upplever – oavsett föräldrarnas utbildningsbakgrund – 
ekonomin under studietiden som ganska bra till mycket bra. Ingen grupp anser i särskilt 
hög utsträckning att ekonomin under studietiden har varit mycket bra, skillnaderna 
mellan grupperna är här små. Skillnaderna är dock större när det gäller hur stor andel 
som anser att ekonomin under studietiden är mycket dålig. Den grupp av studerande 
som i störst utsträckning anser att den ekonomiska situationen är mycket dålig är 
studerande vars föräldrar inte har studerat. Det är också denna grupp som totalt sett 
upplever den ekonomiska situationen som sämst.  
 
Diagram 4.20 Svar på frågan ”Hur upplever du att din ekonomi är under studietiden?”, andelar i 
procent 
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Det kan finnas flera förklaringar till varför de från de mest studieovana hemmen 
upplever sin ekonomiska situation som sämre än övriga grupper. Det kan exempelvis 
handla om att de i större utsträckning har barn att försörja, att de har mindre 
kontantmarginal och att de i mindre utsträckning får ekonomiskt stöd från föräldrar.  

Tydliga samband mellan föräldrarnas utbildningsbakgrund och upplevelse av 
hälsoläget 

De som har låg- eller ickeutbildade föräldrar är äldre och har i större utsträckning 
ekonomiskt ansvar för barn yngre än 21 år än de studerande vars föräldrar har 
gymnasie- eller högskoleutbildning. De olika gruppernas ålder och familjesituation kan 
antas påverka många andra delar av den sociala situationen. Studerande med 
högutbildade föräldrar tycks exempelvis unna sig mer sociala aktiviteter såsom 
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restaurang-, pub- eller cafébesök. Denna studerandegrupp umgås också oftare med sina 
vänner jämfört med övriga grupper.  
 
Bland samtliga studerande har fler än 8 av 10 studenter någon som kan hjälpa dem med 
de dagliga sysslorna om de blir sjuka. Detta gäller dock inte studerande vars föräldrar 
inte har studerat. I denna grupp är det drygt 6 av 10 som har någon som kan hjälpa dem. 
Denna grupp upplever också i mindre utsträckning att de får stöd i sina nuvarande 
studier av vänner och familj. Som det har framkommit tidigare är studerande vars 
föräldrar inte har studerat äldre än studerande vars föräldrar har studerat. Generellt sett 
är andelen som inte har någon som kan hjälpa dem om de blir sjuk högre bland äldre 
studerande än bland yngre studerande. Detsamma gäller för andelen som uppger att de 
inte får något stöd i sina studier från familj och vänner. 
 
Diagram 4.21 Svar på frågan ” Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd idag?”, andelar i 
procent 
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Studerande med föräldrar som inte har studerat är de som i högst utsträckning bedömer 
sitt allmänna hälsotillstånd som dåligt eller mycket dåligt. Det är också denna grupp som 
i högst utsträckning svarar att de ofta upplever olika former av fysiska och psykiska 
besvär såsom exempelvis att de är trötta och hängiga, deprimerade, stressade, har besvär 
med ångest, oro och ängslan, har ont i rygg/nacke/axlar/skuldror eller har ont i 
huvudet och magen. Gruppen anger dock i högst utsträckning att deras hälsa har blivit 
bättre eller mycket bättre sedan de började studera på den nuvarande utbildningsnivån. 
Många studerande vars föräldrar inte har studerat har invandrat till Sverige men det går 
inte att se några skillnader i måendet mellan dem som har invandrat och dem som inte 
har gjort det. 
 
Resultatet från denna enkätundersökning tyder på att ju lägre utbildningsnivå 
föräldrarna har, desto sämre upplever de studerande att hälsan är. Det tycks alltså finnas 
ett samband mellan upplevd hälsa och föräldrarnas utbildningsbakgrund. Därmed inte 
sagt att det är föräldrarnas utbildningsnivå som gör att hälsan upplevs som sämre utan 
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snarare de faktorer runt omkring som påverkas av den sociala bakgrunden, exempelvis 
ekonomin. Även andra studier visar på att den sociala bakgrunden och sociala 
tillhörigheten har betydelse för den upplevda hälsan. Folkhälsoinstitutet kom 2010 i sin 
återkommande nationella folkhälsoenkätundersökning fram till att det var en mindre 
andel personer med kort utbildning som angav att de hade en bra hälsa jämfört med 
personer med lång utbildning. Personer med sämre ekonomisk situation upplever 
överlag att de mår sämre jämfört med personer med högre inkomster och bättre 
kontantmarginal.45  

Bara små skillnader i framtidstro  

De allra flesta studerande upplever att de har en ljus framtid. Andelen som upplever en 
ljus framtid är högre ju högre utbildning föräldrarna har. Skillnaderna är dock mycket 
små, med undantag för de studerande vars föräldrar inte har studerat. 
 
Diagram 4.22 Svar på frågan ”Upplever du att du har en ljus framtid?”, andelar i procent 
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Studerande med föräldrar utan utbildning är äldre, har i större utsträckning ekonomiskt 
ansvar för barn, har i större utsträckning invandrat och studerade under 2011 i större 
utsträckning på lägre utbildningsnivåer. Det är möjligt att dessa faktorer spelar in i hur 
framtiden upplevs. Vikten av utbildning för att få ett arbete och därmed kunna försörja 
både sig själv och sin familj blir allt tydligare i samhällsdebatten. Kommer man då från 
ett studieovant hem där ingen av föräldrarna har studerat eller där föräldrarna har 
studerat på lägre nivåer kan kraven på utbildning för att få arbete och därmed 
försörjning upplevs som betungande. Detta kan i sin tur påverka hur framtiden upplevs. 
Detta är dock inget som är självskrivet och långt ifrån alla som har föräldrar som inte 
har studerat upplever framtiden som mindre ljus.  

                                                 
45 http://www.fhi.se  
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Slutsatser om studerandes situation utifrån föräldrarnas utbildningsbakgrund 

Det är relativt ovanligt att båda föräldrarna inte har studerat överhuvudtaget. Mer än 
hälften av de studerande har föräldrar där båda har högskoleutbildning eller 
motsvarande. Detta kan vara ett uttryck för att allt fler skaffar sig någon slags utbildning. 
De studerande vars föräldrar inte har studerat har i betydligt högre utsträckning än 
andra själva invandrat till Sverige. Det finns också ett samband mellan ålder och 
föräldrarnas utbildningsbakgrund, ju äldre de studerande är desto lägre utbildning har i 
genomsnitt deras föräldrar. 
 
De allra flesta studerar på högskolenivå, oavsett vilken utbildningsnivå föräldrarna har. 
Det finns dock vissa samband mellan studienivån och vilken utbildningsnivå föräldrarna 
har. Det är vanligare att studerande på lägre nivåer har lågutbildade föräldrar än att 
studerande på högre nivåer har det. Att ha föräldrar med högskoleutbildning och själv 
studera på grundskolenivå eller gymnasienivå är mycket ovanligt. Föräldrarnas 
utbildningsbakgrund påverkar också hur pass självklart det är att studera på den 
nuvarande studienivån. Mest självklart att man ska studera är det för studerande vars 
föräldrar har högskoleutbildning eller motsvarande. Av dessa läser fler än 9 av 10 på 
högskolenivå. Dessa studerande kommer således från ett studievant hem och steget till 
studier kan därmed antas vara mindre än vad det kan antas vara för studerande vars 
föräldrar aldrig har studerat. För studerande från studieovana hem handlar det mycket 
om att bryta normer, detta gäller särskilt om studierna bedrivs på en nivå som ingen i 
familjen tidigare studerat på.  
 
Studerande vars föräldrar har högskoleutbildning får i större utsträckning ekonomiskt 
stöd från sina föräldrar. Denna grupp är också yngre än övriga grupper, något som 
troligen har betydelse för hur mycket stöd de får av sina föräldrar. Det är också gruppen 
med högutbildade föräldrar som har lättast att hantera en oväntad utgift på 8 000 
kronor. Minst kontantmarginal har de studerande vars föräldrar inte har studerat. Denna 
grupp har samtidigt, tillsammans med studerande vars föräldrar har 
grundskoleutbildning, i störst utsträckning ekonomiskt ansvar för barn, vilket kan vara 
en förklaring till att kontantmarginalen är lägre. Dessa studerandegrupper kan antas ha 
högre löpande utgifter.  
 
Studiemedlens rekryterande kraft kan sägas vara något större för studerande vars 
föräldrar är lågtbildade eller inte alls utbildade. Studerande med högutbildade föräldrar 
är den grupp som i högst utsträckning anger att de skulle ha studerat även om det 
statliga studiestödet inte hade funnits. Samtidigt är det relativt många bland studerande 
vars föräldrar inte har studerat som svarar att de skulle ha studerat även utan det statliga 
studiestödet vilket kan förklaras av att många har arbetet som sin huvudsakliga 
sysselsättning. Det sammantagna resultatet tyder dock på att det statliga studiestödet 
bidrar till att möjliggöra studier oavsett vilken social och ekonomisk bakgrund den 
studerande har.   
 
Upplevelsen av den ekonomiska situationen under studietiden är mest negativ hos de 
studerande vars föräldrar inte har studerat. Ju högre utbildning föräldrarna har, desto 
större andel av de studerande upplever sin egen ekonomi som positiv. Detta kan också 
bero på ålder och hur livssituationen ser ut.  
 
De allra flesta upplever sin hälsa som bra eller mycket bra. Dock upplever studerande 
vars föräldrar inte har studerat sin hälsa som något sämre än övriga grupper. Det är 
också denna grupp som tycks må sämst då de i högre utsträckning uppger att de har ett 
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eller flera psykiska eller fysiska besvär. Gruppen uppger också i något lägre grad än 
övriga grupper att framtiden upplevs som ljus.  
  
Avslutningsvis kan det konstateras att föräldrarnas utbildningsbakgrund har viss 
påverkan på de studerandes upplevelse av sin ekonomiska och sociala situation. 
Grupperna skiljer sig dock mycket åt gällande exempelvis ålder, utländsk bakgrund och 
familjesituation. Då dessa faktorer kan påverka den egna situationen som student likväl 
som föräldrarnas utbildningsbakgrund är det svårt att här exakt bedöma hur stor 
påverkan föräldrarnas utbildningsbakgrund har.  

4.3 Arbete vid sidan av studierna 
I detta avsnitt analyseras de studerandes arbete. Exempelvis besvaras frågor om hur stor 
andel av de studerande som arbetar, hur mycket de arbetar, vilka som arbetar mest och 
hur arbetet påverkar studierna. Det arbete som avses i kapitlet är arbete som sker 
parallellt med studierna, dvs. antingen på vardagar eller på helger under terminstid. 
Arbete på exempelvis sommaren behandlas inte.  

Äldre kvinnliga studerande arbetar ofta 

Som framgick i kapitel 2 har andelen studerande som arbetar parallellt med studierna 
minskat med en procentenhet. Andelen kvinnor som arbetar har ökat något medan 
andelen arbetande bland männen har minskat mer markant. Nu arbetar 46 procent av 
alla studerande. Bland dem som arbetar är det vanligast att arbeta både på vardagar och 
på helger. Det är en ganska liten andel av de studerande som bara har helgjobb.   
 
Diagram 4.23 Svar på frågan ”Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?” 
fördelat på studerande med och utan studiemedel, andelar i procent 
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De som studerar utan studiemedel arbetar naturligt nog i större utsträckning än de som 
har studiemedel. Av dem med studiemedel är det 42 procent som arbetar och av dem 
som studerar utan studiemedel arbetar 64 procent. 
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Diagram 4.24 Svar på frågan ”Arbetade du vid sidan av dina studier under  
vårterminen 2011?” fördelat på kön, andelar i procent 
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En betydligt större andel av kvinnorna än av männen arbetar vid sidan av sina studier. 
Hela 50 procent av kvinnorna arbetar, vilket ska jämföras med 40 procent av männen. 
Att en större andel av de studerande kvinnorna arbetar hänger bland annat samman med 
att dessa är äldre än männen.  
 
Diagram 4.25 Svar på frågan ”Arbetade du vid sidan av dina studier under  
vårterminen 2011?” fördelat på ålder, andelar i procent 
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Äldre studerande jobbar oftare än yngre. Bland dem som är 35 år eller äldre arbetar hela 
63 procent vid sidan av studierna, jämfört med 39 procent av dem som är yngre än 25 
år. Eftersom de kvinnor som studerar är äldre än männen så finns det ett samband 
mellan kön, ålder och arbete.46 
 
Det finns även ett samband mellan kvinnors arbete och de utbildningar där kvinnor är 
överrepresenterade – kvinnor studerar ofta på utbildningsinriktningar där det är vanligt 
att de studerande, både kvinnor och män, arbetar samtidigt som de studerar. Det är 
stora skillnader mellan hur mycket studerande på olika studieinriktningar arbetar. På 
                                                 
46 18 procent av kvinnorna och 11 procent av männen som deltog i enkätundersökningen är 35 år eller 
äldre. 
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utbildningar inom pedagogik/lärare arbetar en stor andel av de studerande. Nästan 70 
procent av dessa arbetar parallellt med sina studier. Även de som studerar 
samhällsvetenskapliga ämnen, ämnen inom tjänstesektorn (till exempel turism) och de 
som studerar till vårdyrken väljer förhållandevis ofta att arbeta. På dessa 
utbildningsinriktningar arbetar ungefär hälften av de studerande. Studerande på framför 
allt naturvetenskapliga och tekniska utbildningar arbetar relativt sällan vid sidan av 
studierna. Av dem som studerar naturvetenskap, matematik och data är det ungefär en 
tredjedel som arbetar vid sidan av studierna. 
 
En trolig förklaring till att exempelvis lärarstuderande och studerande inom 
vårdområdet arbetar oftare än andra är att de har möjlighet att arbeta inom samma 
yrkesområde som de utbildar sig till. Dessa studerande kan då även vara mer motiverade 
än andra att arbeta. Inom dessa båda utbildningsområden är det en förhållandevis hög 
andel som arbetar inom det område de utbildar sig till eller inom ett närliggande område.  
 
Diagram 4.26 Svar på frågan ”Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?” 
fördelat efter utbildningsnivå, andelar i procent 
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Det är stora skillnader mellan studerande på olika studienivåer när det gäller hur stor 
andel av de studerande som arbetar. Det är betydligt vanligare att studerande på högre 
studienivåer arbetar än det är att studerande på lägre nivåer gör det, trots att studerande 
på lägre nivåer ofta är äldre. Det beror framför allt på att studerande på lägre 
studienivåer har svårare att få ett arbete. Över 30 procent av dem som studerar på 
grundskole- eller gymnasienivå och inte arbetar anger att det främsta skälet till detta är 
att de inte får något arbete. Motsvarande andel bland studerande på eftergymnasial nivå 
är bara 10 procent (se tabell 4.11). 
 

En studerandegrupp som arbetar mycket vid sidan av sina studier är de som studerar på 
distans. Närmare 70 procent av de distansstuderande arbetar parallellt med studierna. 
En djupare analys av distansstuderandes studiesociala situation återfinns i avsnitt 4.1. 
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Diagram 4.27 Svar på frågan ”Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?” 
fördelat efter familjesituation, andelar i procent 
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Studerande med olika familjesituationer arbetar i olika stor utsträckning. Andelen 
ensamstående som arbetar är ungefär tio procentenheter lägre än andelen arbetande av 
de studerande som är gifta, har ingått partnerskap eller sammanboende. Män är oftare 
ensamstående än kvinnor, vilket innebär att det kan finnas ett samband mellan kön, 
ålder, familjeförhållanden och andelen studerande som arbetar. Kvinnor, äldre och 
sammanboende arbetar i högre utsträckning än män, ensamstående och yngre. 
Studerande utan barn arbetar något oftare än de som har barn, men skillnaderna är små.  
 
Diagram 4.28 Svar på frågan ”Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?” 
fördelat efter föräldrarnas utbildningsbakgrund, andelar i procent 
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Studerande med lågutbildade föräldrar arbetar oftare vid sidan av studierna än 
studerande med mer högutbildade föräldrar. Hela 55 procent av de studerande med 
föräldrar med högst grundskoleutbildning arbetar vid sidan av studierna, jämfört med 44 
procent av dem med föräldrar som har eftergymnasial utbildning. En djupare analys av 
de studerandes situation utifrån föräldrarnas utbildningsbakgrund återfinns i avsnitt 4.2. 
 
Studerande med svensk respektive utländsk bakgrund arbetar i ungefär lika hög 
utsträckning när resultaten jämförs per utbildningsnivå.  
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Orsaker till att arbeta och orsaker till att inte arbeta 

Orsakerna till de studerandes arbete varierar, men det ekonomiska utbytet av arbetet är 
ett huvudsakligt motiv. Det innebär bland annat att studerande med och utan 
studiemedel arbetar olika mycket.  
 
Tabell 4.9 Svar på frågan ”Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade vid  
sidan av dina studier under vårterminen 2011?. För att…” fördelat på  
studerande med och utan studiemedel, andelar i procent 

 
Med 

studiemedel
Utan 

studiemedel Samtliga 

…ha råd att studera 27 22 26 

…få arbetspraktik 2 0 2 

…kunna ta mindre studielån 11 2 9 

…lättare få ett arbete efter avslutade 
studier 5 3 4 

…få extrapengar 42 5 33 

…det var utvecklande 6 2 4 

…arbetet var min huvudsakliga 
sysselsättning 0 44 11 

…mitt arbete/mitt företag krävde det  1 6 2 

…min utbildning krävde det 1 1 1 

…jag inte beviljades studiemedel 0 4 1 

…det fanns en annan anledning 6 7 6 

 
Många av dem som studerar utan studiemedel har arbetet som sin huvudsakliga 
sysselsättning. De har därmed sannolikt studierna som en bisyssla. Bland dem som 
studerar med studiemedel syftar arbetet främst till att få in extrapengar. Men drygt en 
fjärdedel av dem som studerar med studiemedel anger att de inte skulle ha råd att 
studera om de inte hade arbetat. En tiondel av dem som har studiemedel arbetar i första 
hand för att hålla nere sin studieskuld. 
 
Studerande som har föräldrar med högskoleutbildning arbetar i högre utsträckning för 
att tjäna extrapengar än de som har föräldrar med kortare utbildning. Bland dem som 
har föräldrar med högskoleutbildning arbetar 44 procent främst för att tjäna 
extrapengar, vilket ska jämföras med 18 procent av dem som har föräldrar med högst 
grundskoleutbildning. De som har föräldrar med kortare utbildning arbetar i gengäld lite 
oftare med främsta syftet att ha råd att studera – 24 procent av dem med föräldrar med 
grundskoleutbildning anger att det är det huvudsakliga skälet till att de arbetar.  
 
Bland studerande som invandrat från ett land utanför Europa är det något vanligare än 
bland övriga att arbeta för att det ska bli lättare att få ett arbete efter studiernas slut. 
Ungefär en tiondel av denna studerandegrupp anger att detta är det huvudsakliga skälet 
till arbetet. 
 
Kvinnor och män anger ungefär samma skäl för sitt arbete, även om andelen kvinnor 
som anger att de måste arbeta för att ha råd att studera är något högre än andelen män.  
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Studierelaterade orsaker är de klart vanligaste skälen att inte arbeta. 
 
Tabell 4.10 Svar på frågan ”Vad var den huvudsakliga orsaken till att du inte  
arbetade vid sidan av dina studier?” fördelat på studerande med och utan  
studiemedel, andelar i procent 

 Med 
studiemedel

Utan 
studiemedel Samtliga  

Jag ville koncentrera mig mer på mina studier 47 35 46 

Jag ville egentligen arbeta men studierna var 
för krävande 20 6 18 

Min familjesituation gjorde att jag inte hade 
möjlighet att arbeta 5 10 6 

Jag ville vara med familj och vänner 4 3 3 

Jag behövde inte mer pengar 5 6 5 

Jag ville arbeta, men fick inget arbete 11 22 12 

Jag ville arbeta men gjorde det inte p.g.a. 
fribeloppsgränsen 3 4 3 

Jag är pensionär  0 8 1 

Annan orsak 6 6 6 

 
Över 60 procent av de studerande anger att det främsta skälet till att de avstår från 
arbete antingen är att de vill koncentrera sig på studierna eller att de faktiskt vill arbeta, 
men att studierna inte tillåter det. Kvinnor anger i något högre utsträckning än män att 
studierna är för krävande för att de ska hinna arbeta. Kvinnor anger också oftare än män 
att familjesituationen gör att de inte kan arbeta. Män å sin sida anger lite oftare än 
kvinnor att de inte behöver mer pengar eller att de prioriterar att umgås med familj och 
vänner. 
 
Tabell 4.11 Svar på frågan ”Vilken är den främsta orsaken till att du inte arbetade vid sidan av 
dina studier?”, fördelat på nivå, andelar i procent. 

 
Grundskolenivå Gymnasienivå 

Eftergymnasial 
nivå

Jag ville koncentrera mig på mina studier 47 38 47

Jag ville egentligen arbeta men studierna var för krävande 6 11 19

Min familjesituation gjorde att jag inte hade möjlighet att 
arbeta 6 9 5

Jag ville vara med familj och vänner 0 2 4

Jag behövde inte mer pengar 0 1 5

Jag ville arbeta, men fick inget arbete 34 33 10

Jag ville arbeta men gjorde det inte p.g.a. fribeloppsgränsen 0 1 3

Jag är pensionär 3 0 1

Anna orsak 3 4 6

 
Studerande på grundskole- och gymnasienivå är i mycket högre utsträckning än 
studerande på högre utbildningsnivåer tvingade att avstå från arbete på grund av att de 
inte får något jobb. En tredjedel av de grundskole- och gymnasiestuderande som inte 
arbetar anger detta som skäl, jämfört med bara en tiondel av dem som studerar på 
eftergymnasial nivå. 
 
Att studerande på grundskolenivå ofta inte kan få ett arbete hänger delvis samman med 
att många som studerar på denna nivå har invandrat till Sverige. Arbetslösheten bland 
utrikes födda är generellt högre än bland personer födda i Sverige.47 Det är, oavsett 
vilken nivå studierna bedrivs på, vanligt att personer som har invandrat till Sverige inte 
arbetar på grund av att de inte får något jobb. Av dem som invandrat från ett land 

                                                 
47 Se t.ex. prop. 2011/12:1. 
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utanför Europa är det hela 28 procent som inte arbetar av detta skäl, vilket ska jämföras 
med att det bara är 10 procent av dem som är födda i Sverige som anger brist på arbete 
som huvudsakligt skäl. Skillnaden är lite mindre bland dem som studerar på 
högskolenivå men även på denna nivå är det 20 procent av dem som invandrat från ett 
land utanför Europa som anger att bristen på arbete är den främsta orsaken till att de 
inte arbetar.  

Äldre studerande arbetar ofta många timmar 

Omfattningen på de studerandes arbete varierar ganska mycket, från enstaka timmar i 
månaden till heltidsarbete. I detta avsnitt redovisas omfattningen på de studerandes 
arbete. Enbart de som anger att de arbetar utgör underlag för redovisningen. 
 
Tabell 4.12 Svar på frågan ”Ungefär hur många timmar per månad  
arbetade du i genomsnitt vid sidan av dina studier under vårterminen  
2011?”, fördelat på kön, andelar i procent 

 Kvinnor Män Samtliga 

Mindre än 11 timmar 16 14 15

11 – 20 timmar 28 24 27

21 – 40 timmar 26 27 26

41 – 80 timmar 15 16 16

81 – 120 timmar 4 5 5

121 – 160 timmar 7 7 7

Mer än 160 timmar 4 7 5

 
Lite mer än två tredjedelar av de studerande som arbetar gör så högst 40 timmar i 
månaden, det vill säga en normal heltidsvecka. Kvinnor och män som arbetar lägger ner 
ungefär lika mycket tid på sitt arbete. 
 
Tabell 4.13 Svar på frågan ”Ungefär hur många timmar per månad arbetade  
du i genomsnitt vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?”,  
fördelat på studerande med och utan studiemedel, andelar i procent 

 Med studiemedel Utan studiemedel Samtliga  

Mindre än 11 timmar 20 2 15 

11 – 20 timmar 32 6 27 

21 – 40 timmar 29 13 26 

41 – 80 timmar 15 17 16 

81 – 120 timmar 3 12 5 

121 – 160 timmar 1 29 7 

Mer än 160 timmar 0 21 5 

 
De som studerar med studiemedel lägger ner betydligt mindre tid på arbete än de som 
studerar utan studiemedel. Av dem som studerar med studiemedel (bidrag eller bidrag 
och lån) är det 81 procent som arbetar högst 40 timmar i månaden. Detta beror med 
stor sannolikhet på att de som har studiemedel i långt högre utsträckning har studierna 
som sin huvudsakliga sysselsättning. Studerande utan studiemedel har troligen ofta 
studierna som bisyssla. De som har studiemedel behöver sannolikt heller inte ett lika 
stort ekonomisk tillskott för att klara sina levnadsomkostnader.  
 
Äldre arbetar betydligt mer än yngre. Bland äldre studerande är det inte ovanligt att 
arbeta på halvtid eller mer samtidigt som man studerar. Hela 13 procent av dem som är 
35 år eller äldre arbetar på heltid parallellt som de studerar. Detta hänger sannolikt 
samman med att äldre studerande har högre utgifter och därför är i större behov av 
inkomster. Många har också arbetet som sin huvudsakliga sysselsättning. 
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Lärar- och vårdstuderande arbetar ofta inom sina utbildningsområden 

I detta avsnitt redovisas de arbetandes kategorisering av det arbete de utför med 
avseende på om detta ligger helt, delvis eller inte alls inom det område de utbildar sig till. 
 
Tabell 4.14 Svar på frågan ”Vad arbetade du huvudsakligen med?”,  
fördelat på kön, andelar i procent 

 Kvinnor Män Samtliga 

Det jag utbildar mig till 21 14 18

Ett närliggande område till det jag utbildar mig till 31 26 29

Något helt annat än det jag utbildar mig till 48 60 53

 
Det är bara en knapp femtedel av de studerande som arbetar inom exakt samma område 
som de utbildar sig till. Något mer än hälften arbetar med något helt annat än det de 
utbildar sig till. Kvinnor arbetar oftare än män inom samma område som de utbildar sig 
till. Detta hänger samman med att kvinnor är överrepresenterade inom det pedagogiska 
utbildningsområdet och inom vårdområdet, två områden där det är vanligt att arbeta 
inom samma område som man utbildar sig.48 
  
Tabell 4.15 Svar på frågan ”Vad arbetade du huvudsakligen med?”,  
studerande på eftergymnasial nivå fördelade efter utbildningsinriktning  
och hur nära arbetet låg den egna utbildningen, andelar i procent1 

 Det jag 
utbildar mig 

till

Ett närliggande område 
till det jag utbildar mig 

till

Något helt annat 
än det jag utbildar 

mig till 

Pedagogik och lärarutbildning 41 21 38 

Humaniora och konst 18 21 61 

Samhällsvetenskap, juridik, 
ekonomi, administration 9 31 60 

Naturvetenskap, matematik 
och data 10 21 69 

Teknik och tillverkning 4 19 77 

Hälso- och sjukvård, samt 
social omsorg 18 50 31 
1 Små utbildningsområden med få svarande redovisas ej. 

 
Det finns ett mycket tydligt samband mellan studieinriktningen och den andel som 
arbetar inom samma yrkesområde som de utbildar sig till. Av dem som studerar till 
lärare och samtidigt arbetar är det hela 41 procent som arbetar som lärare eller med 
något annat pedagogiskt arbete, och ytterligare 21 procent arbetar inom ett närliggande 
område. Av dem som studerar inom vårdyrken och arbetar är det 68 procent som 
arbetar inom vården, antingen inom yrket man utbildar sig till eller med något annat 
arbete inom vården. Studerande på naturvetenskapliga och tekniska utbildningar arbetar 
förhållandevis sällan inom sitt utbildningsområde. 

De som arbetar lyckas lika bra med studierna som de som inte arbetar 

En risk med att de studerande arbetar vid sidan av sina studier är att de kan få problem 
att hinna med sina studier och att studietiden därmed förlängs.49 Det är därför intressant 
att jämföra studerande som arbetar med studerande som inte arbetar med avseende på 
hur de uppfattar studierna och den egna studieprestationen. 
 
 

                                                 
48 Av dem som besvarat enkäten och studerar inom det pedagogiska området är 78 procent kvinnor och 
inom vårdområdet är 71 procent kvinnor. 
49 Se t.ex. SOU 2011:11. 
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Tabell 4.16 Svar på frågan ”Hur upplever du studietempot i dina  
nuvarande studier?”, andelar i procent 

 Arbetar inte vid sidan av 
studierna 

Arbetar vid sidan av studierna 

Det är lagom 70 73 

Det är för lågt 6 8 

Det är för högt 24 20 

 
Det går, oavsett studietakt, inte att se några avgörande skillnader mellan dem som 
arbetar respektive inte arbetar i upplevelsen av studietempot. Den lilla skillnad som kan 
ses indikerar dock att de som arbetar är mer nöjda med tempot än de som inte arbetar, 
eller till och med anser att det är för lågt. Det kan inte uteslutas att det är så att de som 
arbetar har valt att arbeta just med anledning av att de tycker att de har tid över för det. 
Som framkommit tidigare är det också många som avstår från att arbeta med anledning 
av att de tycker att de måste fokusera helt på sina studier.   
 
Tabell 4.17 Svar på frågan ”Upplever du att du lyckas med dina  
studier?”, andelar i procent 

 Arbetar inte vid sidan av 
studierna 

Arbetar vid sidan av studierna 

Ja, helt 56 64 

Ja, delvis 42 34 

Nej 2 2 

 
Något fler av dem som arbetar anser att de lyckas helt med sina studier, jämfört med 
dem som inte arbetar. Även i detta fall kan det vara så att de som arbetar går på 
utbildningar med ett lägre studietempo. Det kan även vara så att de som väljer att arbeta 
är högpresterande personer som klarar att både arbeta och studera utan att det går ut 
över studierna. Däremot skulle det kunna vara så att studerande som arbetar skulle ha 
kunnat prestera ännu bättre om de hade avstått från sitt arbete. 
 
Tabell 4.18 Svar på frågan ”Upplevde du att arbetet under vårterminen  
2011 påverkade dina studier?” fördelat på kön, andelar i procent 

 Kvinnor Män Samtliga 

Nej 51 48 50

Ja, positivt 19 19 19

Ja, negativt 30 33 31

 
Av dem som arbetar anser en knapp tredjedel att arbetet påverkar studierna negativt. 
Dessa studerande skulle alltså eventuellt ha kunnat prestera bättre i sina studier om de 
avstått från arbete. De som studerar utan studiemedel anger betydligt oftare än de som 
studerar med studiemedel att de påverkas negativt av att de arbetar. Det är dock inte 
säkert att detta beror på att de arbetar mer än övriga eftersom sambandet mellan antalet 
arbetade timmar per månad och den egna upplevelsen av studieframgången är lågt. 
 
Tabell 4.19 Svar på frågan ”Vad arbetade du huvudsakligen med?” fördelat på arbetets  
inverkan på studierna och hur nära arbetet låg den egna utbildningen, andelar i procent 

 Ingen 
påverkan

Positiv 
påverkan

Negativ 
påverkan  

Det jag utbildar mig till 39 37 24 

Ett närliggande område till det jag utbildar 
mig  43 26 31 

Något helt annat än det jag utbildar mig till  58 8 34 
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En djupare analys visar att den positiva effekten av arbete överstiger den negativa om 
arbetet är inom samma område som personen utbildar sig till. Rör däremot arbetet 
något helt annat så överstiger den negativa effekten den positiva med bred marginal.   
 
Tabell 4.20 Svar på frågan ”Upplever du att du lyckas med dina  
studier?”, studerande som arbetar vid sidan av studierna, fördelat  
efter arbetade timmar per månad, andelar i procent 

 Ja, helt Ja, delvis Nej

Mindre än 11 timmar 57 42 1

11 – 20 timmar 68 30 2

21 – 40 timmar 70 29 1

41 – 80 timmar 60 38 2

81 – 120 timmar 62 38 0

121 – 160 timmar 56 39 5

Mer än 160 timmar 60 39 1

 
Bara någon eller några procent av dem som arbetar tycker att de misslyckas med sina 
studier. De som arbetar många timmar anger inte oftare än andra, med undantag för 
dem som arbetar i mellan 120–160 och timmar i månaden, att de misslyckas med 
studierna. De som arbetar mellan 11 och 40 timmar är de som oftast tycker att de lyckas 
med sina studier. 
 
Tabell 4.21 Svar på frågan ”Medför arbetet att det kommer att ta längre  
tid för dig att bli klar med dina studier, jämfört med om du inte hade  
arbetat vid sidan av dina studier?” fördelat på studerande med och utan  
studiemedel, andelar i procent 

 Med 
studiemedel

Utan 
studiemedel Samtliga 

Nej 92 53 82

Ja, det fördröjer studierna med mindre 
än 1 termin 3 7 4

Ja, det fördröjer studierna med 1 
termin 3 9 5

Ja, det fördröjer studierna med mer än 
1 termin 2 31 9

 
Framför allt de som studerar utan studiemedel anser att deras arbete innebär att 
studietiden förlängs. Tidigare har det framkommit att studerande utan studiemedel 
arbetar fler timmar än de som studerar med studiemedel. Detta kan vara en förklaring 
till att en större andel av de studerande utan studiemedel säger att arbetet fördröjer 
studierna. Hela 31 procent anser att den förlängs med mer än en termin. Bland dem som 
har studiemedel och arbetar är det däremot inte lika många som anser att studietiden 
förlängs på grund av arbetet. Knappt 1 av 10 anser att studietiden förlängs, men bara 5 
procent av studiemedelstagarna anger att den förlängs med en termin eller mer. 

Många yngre kan avstå från att arbeta tack vare stöd från föräldrar 

I detta avsnitt beskrivs sambandet mellan studerandes arbete och studerandes 
inkomster. Eftersom studerande med och utan studiemedel är väldigt olika 
studerandekategorier redovisas dessa grupper separat i flertalet av tabellerna. 
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Tabell 4.22 Svar på frågan ”Ungefär hur stor var din sammanlagda  
inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2011?” fördelat efter  
om de arbetar eller inte, studerande med studiemedel, studiemedel  
skulle inte medräknas, andelar i procent 

 Arbetar inte Arbetar Samtliga 

Ingen inkomst 56 2 33

1 – 19 999 kronor 32 41 36

20 000 – 39 900 kronor 9 29 17

40 000 – 59 999 kronor 2 19 9

60 000 – 79 999 kronor 1 6 3

80 000 – 99 999 kronor 0 2 1

100 000 – 149 999 kronor 0 1 0

150 000 eller mer 0 0 0

 
De studiemedelstagare som arbetar anger inte oväntat att de har högre skattepliktiga 
inkomster än studerande som inte arbetar. Inkomsterna var dock förhållandevis låga 
även för dem som arbetar, hela 91 procent anger att deras inkomst under första halvåret 
2011 var lägre än 60 000 kronor.50 Det innebär också med största sannolikhet att de inte 
översteg fribeloppsgränsen för rätt till studiemedel som vid 20 veckors heltidsstudier var 
68 480 kronor.  
 
Av de studiemedelstagare som inte arbetar vid sidan av sina studier är det hela 56 
procent som anger att de inte har någon inkomst alls. Bara 1 procent av dessa anger att 
de det första halvåret 2011 hade en inkomst, exempelvis av kapital, som översteg 60 000 
kronor. 
 
Tabell 4.23 Svar på frågan ”Ungefär hur stor var din sammanlagda  
inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2011?” fördelat efter  
om de arbetar eller inte, studerande utan studiemedel, studiemedel  
skulle inte medräknas, andelar i procent 

 Arbetar inte Arbetar Samtliga 

Ingen inkomst 43 1 16

1 – 19 999 kronor 24 17 17

20 000 – 39 900 kronor 10 11 11

40 000 – 59 999 kronor 7 8 8

60 000 – 79 999 kronor 4 6 6

80 000 – 99 999 kronor 3 5 5

100 000 – 149 999 kronor 4 15 15

150 000 eller mer 6 22 22

 
Studerande utan studiemedel har högre skattepliktiga inkomster än studerande med 
studiemedel och de som arbetar har högre inkomster än de som inte arbetar. 
Exempelvis hade mer än en femtedel av dem som arbetar en halvårsinkomst som 
översteg 150 000 kronor. Förvånansvärt många av dem som inte arbetar saknade dock 
skattepliktiga inkomster. Exempelvis anger hela 43 procent av dessa att de inte hade 
någon inkomst under första halvåret 2011. Av dessa försörjde sig 53 procent genom 
stöd från föräldrarna och 40 procent använde sparade medel. 
 
 
 
 
 

                                                 
50 Det ska noteras att även inkomster utanför studietid skulle medräknas i inkomsten. 

 76



Tabell 4.24 Svar på frågan ”Ungefär hur stor var din sammanlagda inkomst före skatt under 
första kalenderhalvåret 2011?” fördelat efter om de arbetar eller inte samt kön, studiemedel 
skulle inte medräknas, andelar i procent 

 Kvinnor som inte 
arbetar

Män som inte 
arbetar

Kvinnor som 
arbetar 

Män som 
arbetar

Ingen inkomst 55 53 2 2

1 – 19 999 kronor 31 31 36 29

20 000 – 39 900 kronor 8 10 24 25

40 000 – 59 999 kronor 3 3 17 15

60 000 – 79 999 kronor 1 1 6 7

80 000 – 99 999 kronor 0 1 3 3

100 000 – 149 999 
kronor 1 1 6 6

150 000 eller mer 1 1 6 12

 
Bland de studerande som inte arbetar går det inte att se några större inkomstskillnader 
mellan kvinnor och män. Män som arbetar återfinns dock oftare i högre 
inkomstintervall än kvinnor som arbetar. 
 
I följande tabell redovisas hur stor andel som använder olika typer av inkomster för sin 
försörjning under studierna. 
 
Tabell 4.25 Svar på frågan ”Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under 
vårterminen 2011?” fördelat efter om de arbetar eller inte, flera svarsalternativ kunde 
markeras.1, andelar i procent 

Arbetar inte Arbetar

Studielån och studiebidrag från CSN 64 51

Endast studiebidrag från CSN 27 25

Bidrag eller lön för studier från arbetsgivaren 1 4

Stipendium 5 2

Lön 11 89

Pension 1 0

Ersättning från a-kassa 1 0

Sjukpenning/sjukersättning/aktivitetsersättning 1 0

Aktivitetsstöd 0 0

Föräldrapenning 2 2

Barnbidrag 8 8

Bostadsbidrag 13 5

Underhållsstöd 1 1

Försörjningsstöd (socialbidrag) 1 0

Ekonomiskt stöd från make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän 15 18

Ekonomiskt stöd från föräldrar 33 21

Kost och logi från föräldrar 14 11

Sparade medel 46 31

Lån från bank eller kreditbolag 1 2

Annat 4 2
1 Andelen som markerat vissa alternativa inkomstkällor stämmer inte alltid överens med annan kunskap och andra 
enkätsvar. Exempelvis har betydligt fler studerande barn än som anger att de använder barnbidrag för sin försörjning. 
Dessa differenser beror med största säkerhet på att respondenterna menar att de har inkomst exempelvis i form av 
barnbidrag, men inte använder barnbidraget för sin egen försörjning. Inkomsterna kan exempelvis sparas eller gå till 
ett barns försörjning. 

 
Av de respondenter som inte arbetar har 91 procent studiemedel, vilket är 15 
procentenheter mer än bland dem som arbetar. De som inte arbetar får relativt ofta 
direkta ekonomiska tillskott från sina föräldrar eller indirekt stöd av föräldrarna i form 
av kost och logi. Här finns ett samband mellan de studerandes ålder och stöd från 
föräldrar. Av samtliga som är yngre än 25 år är det 27 procent som anger att de får 
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direkt ekonomiskt stöd av sina föräldrar, jämfört med 19 procent av dem i åldern 25–34 
år och 6 procent av dem som är 35 år eller äldre. Dessutom anger 28 procent i den 
yngsta åldersgruppen att de får stöd i form av kost och logi, jämfört med 12 procent av 
dem i åldern 25–34 år och 1 procent av dem som är 35 år eller äldre. En viktig 
förklaring att yngre studerande förhållandevis ofta avstår från arbete är därmed 
sannolikt att de inte behöver arbeta tack vare det stöd de får från föräldrarna. Äldre får 
inte motsvarande stöd och måste då troligen arbeta i högre utsträckning. Studerande 
som inte arbetar lever också oftare av sparade medel än de som arbetar. Även här är det 
en större andel av de yngre som anger detta än av de äldre. 
   
Tabell 4.26 Svar på frågan ”Skulle du/ditt hushåll inom  
en månad klara av att betala en oväntad utgift på 8 000  
kronor utan att låna eller be om hjälp?” fördelat efter om de  
arbetar eller inte, andelar i procent 

 Arbetar inte Arbetar

Ja 48 57

Nej 52 43

 
De studerande som inte arbetar vid sidan av sina studier har lägre inkomster och även 
större svårigheter att klara oväntade utgifter. Av dem som arbetar skulle 43 procent inte 
klara en oväntad utgift på 8 000 kronor inom en månad, jämfört med 52 procent av dem 
som inte arbetar. Även de studerande som arbetar är dock mer ekonomiskt sårbara än 
genomsnittligt i samhället. Enligt SCB:s undersökningar om levnadsförhållanden är det 
knappt 20 procent av befolkningen i åldrar över 16 år som inte klarar av en oväntad 
utgift på 8 000 kronor.51   
 
Tabell 4.27 Svar på frågan ”Hur upplever du att din ekonomi är under  
Studietiden? Den är…” fördelat efter om de arbetar eller inte, andelar i  
procent  

 Arbetar inte Arbetar

…mycket bra 7 10

…bra 18 23

…ganska bra 37 33

…ganska dålig 21 19

…dålig 10 9

…mycket dålig 7 6

 
Av dem som arbetar upplever 66 procent att deras ekonomiska situation är ganska bra, 
bra eller mycket bra. Motsvarande andel bland dem som inte arbetar är 62 procent. Det 
är alltså inte några stora skillnader i hur de studerande upplever sin ekonomiska 
situation, trots att de som arbetar har klart högre skattepliktiga inkomster. Detta kan 
bero på olika faktorer. En viktig faktor är med stor säkerhet att de som arbetar är äldre 
än de som inte arbetar och att äldre har högre utgifter än yngre.52      

Inga stora skillnader i hälsotillstånd mellan studerande som arbetar och 
studerande som inte arbetar 

Tidigare har konstaterats att studerande som arbetar anger att de har minst lika god 
studieframgång som de som inte arbetar. I detta avsnitt undersöks hur de som arbetar 
mår i jämförelse med dem som inte arbetar. 
 
 

                                                 
51 SCB:s undersökning av levnadsförhållanden (ULF/SILC) 2010. 
52 CSN (2010b). 
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Tabell 4.28 Svar på frågan ”Upplever du att du ofta…?” fördelat efter om  
de arbetar eller inte, andel som svarat ”Ja” i procent 

Arbetar inte Arbetar

…känner dig trött och hängig? 59 56

…känner dig ensam? 28 26

…känner dig deprimerad och ledsen? 26 27

…känner dig stressad? 69 74

…har besvär med sömnen? 39 32

…har svårt att slappna av? 49 49

…har svårt att koncentrera dig? 46 43

…har besvär med ängslan, oro eller ångest? 42 37

…undviker sociala umgängen/sammanhang? 21 20

…har varit tvungen att hoppa över frukost och/eller lunch? 31 31

…har ont i ryggen/nacke/axlar/skuldror? 47 54

…har ont i huvudet? 36 35

…har ont i magen? 26 24

…har ett tryck över bröstet och/eller hjärtklappning? 19 16

…känner annat fysiskt/psykiskt obehag? 11 11

 
Överlag kan man säga att det inte är några stora skillnader i mående mellan studerande 
som arbetar och studerande som inte gör det. På några punkter finns det dock 
skillnader. Arbetande känner sig oftare stressade och har oftare ont i rygg, nacke eller 
axlar. De som inte arbetar känner å sin sida oftare ängslan, oro eller ångest och har 
dessutom oftare problem med sömnen än de som arbetar. Skillnaderna kan dock vara 
inom felmarginalen. 
  
Tabell 4.29 Svar på frågan ”Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd  
i dag?” fördelat efter om de arbetar eller inte, andelar i procent 

 Arbetar inte Arbetar

Mycket bra 16 18

Bra 52 55

Någorlunda 26 23

Dåligt 4 3

Mycket dåligt 1 1

 
När respondenterna får göra en allmän bedömning av sitt hälsotillstånd uppvisar de som 
arbetar något bättre hälsa än studerande som inte arbetar. En annan fråga i 
undersökningen handlade om hur de studerande upplevde att hälsotillståndet hade 
påverkats sedan de började studera. I sina svar på den frågan skiljer sig inte svaren i de 
båda grupperna åt.  

En av tio jobbar eller har jobbat svart 

Skatteverket bedömde 2007 att en fjärdedel av studerande och värnpliktiga arbetade 
svart.53 I tidigare enkätundersökningar från CSN har en betydligt lägre andel av de 
tillfrågade angett att de har arbetat svart under sin studietid. År 2007 angav 16 procent 
att de hade arbetat svart och 2009 var det 12 procent som angav detta. 
 
 
 
 
 
 

                                                 
53 Skatteverket (2007). 
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Tabell 4.30 Svar på frågan ”Har du arbetat ”svart” någon gång under  
din nuvarande studietid på nuvarande utbildningsnivå?”, andelar i  
procent 

Nej 90 

Ja, under 2011 6 

Ja, före 2011 4 

 
Av dem som besvarat enkäten 2011 är det bara 10 procent som anger att de arbetar eller 
har arbetat svart vilket alltså är en minskning jämfört med tidigare år.  
 
Män anger oftare att de arbetar svart än kvinnor. Av männen anger 12 procent att de har 
arbetat svart, jämfört med 9 procent av kvinnorna. Studerande i åldrarna 25–34 år är de 
som oftast arbetar svart, men skillnaderna mellan olika åldersgrupper är ganska små. 
Andelen som anger att de arbetat svart är lika stor bland studiemedelstagarna som bland 
samtliga studerande, det vill säga 10 procent. 
 
Tabell 4.31 Svar på frågan ”Vad är/var den främsta orsaken till att du  
arbetar/arbetade ”svart” För att…?”, andelar i procent 

…ha råd att studera 19

…få extrapengar 43

…inte överstiga fribeloppsgränsen för studiemedel 15

…kunna ta mindre studielån 5

…jag inte har/hade arbetstillstånd 0

…det fanns en annan anledning 19

 
Liksom bland dem som arbetar ”vitt” är det vanligaste skälet till svartarbete att man 
behöver extrapengar. En möjlig orsak till svartarbete har ansetts vara att de studerande 
undviker att arbeta ”vitt” för att undvika att inkomsten ska överstiga fribeloppsgränsen. 
Av dem som anger att de arbetar ”svart” är det 15 procent som framhåller detta som det 
främsta skälet för svartarbetet. Det innebär sammantaget att ungefär 1 studerande av 
100 anger att de arbetar svart på grund av att det finns en fribeloppsgräns. 
 
Andra anledningar till svartarbete är bland annat att utlandsstuderande inte behöver 
skatta i landet om de har inkomster under vissa gränser, att man hjälper vänner och får 
betalt för detta, att man utför småjobb utan att ha F-skattesedel med mera. 

Slutsatser om studier och arbete 

Andelen studerande som arbetar var ungefär densamma 2011 som 2009. Andelen som 
arbetar har dock minskat sedan 2007. Under 2011 arbetade 46 procent av de studerande 
vid sidan av sina studier. Av studiemedelstagarna arbetade 42 procent. En stor majoritet 
av dem som arbetar vid sidan av sina studier arbetar högst motsvarande en heltidsvecka 
i månaden. Varken andelen arbetande eller arbetets omfattning har ökat sedan 2009, 
trots att fribeloppsgränsen inom studiemedelssystemet höjdes kraftigt den 1 januari 
2011. Detta tyder på att en höjning av fribeloppsgränsen har haft en begränsad effekt på 
de studerandes arbete.54 
 
Det vanligaste skälet att arbeta är ett behov av extrapengar. Så många som en fjärdedel 
av de studerande arbetar dock för att överhuvudtaget ha råd att studera. De som avstår 
från att arbeta gör det oftast av studierelaterade orsaker – de vill koncentrera sig helt på 
studierna och anser inte att de har tid och möjlighet att arbeta vid sidan av. Många 

                                                 
54 Samma slutsats har tidigare dragits av Uusitalo i SOU 2010:88. 
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studerande på framför allt lägre studienivåer skulle dock vilja arbeta, men har svårt att få 
ett arbete, något som inte alls är lika vanligt bland högskolestuderande. 
 
Kvinnor arbetar betydligt oftare än män och lite äldre studerande arbetar oftare än 
studerande som är yngre. Exempelvis arbetar bara 39 procent av dem som är yngre än 
25 år, jämfört med 63 procent av dem som är 35 år eller äldre. Detta beror troligen på 
att äldre studerande har högre utgifter och därmed ett större behov av inkomster, på att 
yngre studerande i långt högre utsträckning än äldre får stöd från sina föräldrar och på 
att äldre sannolikt har bättre kontakter med arbetsliver än yngre.  
 
Farhågor har rests att arbete kan leda till sämre studieresultat och längre studietider. 
Enkätundersökningen ger dock inte något entydigt stöd för att så skulle vara fallet 
eftersom studerande som arbetar skattar sin studieframgång som lika god som de som 
inte arbetar. Däremot anger en tredjedel av dem som arbetar att arbetet påverkade 
studierna negativt. Eventuellt skulle deras studieresultat alltså kunnat vara ännu bättre 
om det inte hade arbetat. Bland dem som arbetar och studerar med studiemedel är det 
en ganska liten andel som bedömer att arbetet försenar deras studier på något mer 
påtagligt sätt – 5 procent anser att arbetet har försenat studierna med en termin eller 
mer. Det är stora skillnader mellan studerande som arbetar inom samma område som de 
utbildar sig till och dem som arbetar inom ett helt annat område än det de utbildar sig 
till. De som arbetar och studerar inom samma område bedömer betydligt oftare än de 
som inte arbetar inom samma område som de utbildar sig till att arbetet har en positiv 
inverkan på studierna.  
 
Studerande som arbetar parallellt med sina studier känner något oftare stress än de som 
inte arbetar, men är i gengäld mindre besvärade av sömnproblem och oro. Generellt sett 
bedömer de som arbetar sitt allmänna hälsotillstånd som mer positivt än de som inte 
arbetar. 
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Bilaga A  

Urvalsgrupper och svarsfrekvens1 
Urvalsgrupp Utskick, 

antal 
Antal 
svarande 

Svarsfrekvens 
(%) 

Högskolenivå 
Kvinna med studiemedel enbart ht 2011 eller vt 
och ht 2011 

 
 

500

 
 

310

 
 

62
Högskolenivå 
Man med studiemedel ht 2011 och/eller vt och 
ht 2011 

 
 

500

 
 

232

 
 

46
Högskolenivå 
Kvinna med studiemedel vt 2011 men inte ht 
2011 

 
 

500

 
 

209

 
 

42
Högskolenivå 
Man med studiemedel vt 2011 men inte ht 2011 

 
500

 
133

 
27

Högskolenivå 
Kvinna utan studiemedel 

 
500

 
187

 
37

Högskolenivå 
Man utan studiemedel 

 
500

 
121

 
24

Gymnasienivå 
Kvinna med studiemedel vt och ht 2011 

 
500

 
217

 
43

Gymnasienivå 
Man med studiemedel vt och ht 2011 

 
500

 
164

 
33

Grundskolenivå 
Kvinna med studiemedel vt och ht 2011 

 
500

 
254

 
51

Grundskolenivå 
Man med studiemedel vt och ht 2011 

 
320

 
117

 
37

Komvux 
Kvinna utan studiemedel 

 
500

 
132

 
26

Komvux 
Man utan studiemedel 

 
500

 
121

 
24

Högskolenivå – utlandsstuderande 
Kvinna med studiemedel vt och/eller ht 2011 

 
500

 
238

 
48

Högskolenivå – utlandsstuderande 
Man med studiemedel vt och ht 2011 

 
500

 
186

 
37

Högskolenivå – sommarkurser 
Kvinna med eller utan studiemedel vt och ht 
2011 

 
 

500

 
 

248

 
 

50
Högskolenivå – sommarkurser 
Man med eller utan studiemedel vt och/eller ht 
2011 

 
 

500

 
 

174

 
 

35
45 år och äldre 
Kvinna med eller utan studiemedel vt och/eller 
ht 2011 

 
 

500 274

 
 

55
45 år och äldre 
Man med eller utan studiemedel vt och/eller ht 
2011 

 
 

500

 
 

233

 
 

47
Kvalificerad yrkesutbildning 
Kvinna med eller utan studiemedel vt och/eller 
ht 2011 

 
 

500

 
 

242

 
 

48
Kvalificerad yrkesutbildning 
Man med eller utan studiemedel vt och/eller ht 
2011 

 
 

500

 
 

166

 
 

33
Totalt, hela urvalspopulationen 9 820 3 958 42
 

                                                 
1 Observera att den total svarsfrekvensen är beräknad på utskicket minus de utskick som posten 
returnerade på grund av att respondenten flyttat. Om dessa returer räknas med sjunker svarsfrekvensen till 
40 procent.  



Bilaga B, resultaten i tabeller med 8 grupper

STUDIER
Fråga 3

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Allmänna grundskolestudier 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 1 3 3 2 1 1 1
Allmänna gymnasiestudier 2 1 2 2 1 1 2 1 2 2 1 1 1 1 1 2 2 2 3 2 3 2 1 2
Pedagogik- och lärarutbildning 18 22 21 7 8 12 14 16 17 16 18 19 12 12 13 11 18 19 24 27 26 13 17 17
Humaniora och konst 7 6 7 8 8 6 6 5 6 16 13 12 6 6 6 7 6 8 11 8 7 7 6 7
Samhällsvetenskap,
juridik, ekonomi, handel2 32 25 16 26 26 19 30 25 16 23 25 18 32 27 17 30 27 17 18 18 15 30 25 17
Naturvetenskap, matematik och data 6 6 7 18 14 17 11 9 11 9 8 10 11 12 14 13 7 10 6 4 5 11 9 11
Teknik och tillverkning 4 6 4 13 18 18 8 11 10 7 8 7 10 13 13 7 9 7 3 5 3 8 11 9
Lant- och skogsbruk, djursjukvård 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 2 1 1 0 0 1 0 1 1 1
Hälso-  och sjukvård,
social omsorg 19 21 24 12 10 9 17 17 19 18 14 20 15 15 16 18 16 20 20 21 24 16 16 19
Tjänster, t.ex turism, hotell, restaurang, 
transport 1 1 2 1 1 2 1 1 3 0 1 1 1 1 3 1 2 2 0 1 2 1 1 2
Annan yrkesrelaterad utbildning3 3 - - 4 - - 3 - - 1 - - 3 - - 3 - - 4 - - 3 - -
Annat 7 10 15 8 14 14 8 12 15 6 9 10 8 12 15 7 12 14 6 9 14 7 11 15
Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:1

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Stämmer inte alls 11 14 15 11 13 15 9 12 14 25 21 21 4 6 6 16 16 19 31 33 35 11 14 15
Stämmer till viss del 22 22 23 23 24 25 22 23 24 22 22 22 20 21 20 24 25 29 29 26 27 22 23 24
Stämmer till stor del 26 25 25 29 25 27 29 26 27 19 23 23 29 27 29 27 27 24 17 17 21 27 25 26
Stämmer helt 41 39 36 37 38 33 40 39 35 34 35 35 47 46 45 33 32 28 24 24 17 39 38 35
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vilken är huvudinriktningen på dina studier?
2   Detta svarsalternativ var något annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet:  Samhällsvetenskap, juridik, ekonomi och administration.
3   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

25-34 år

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

Vad studerar du inom för huvudområde?1 Välj det svarsalternativ som bäst passar in på dina studier. 
Markera endast ett svarsalternativ (resultat i procent)

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att det var självklart att jag skulle studera (resultat i procent)

Kvinna Man 35 år och äldre Alla

Kvinna Man Med studiemedel

Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre



Fråga 4:2

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Stämmer inte alls 4 2 3 6 5 3 4 2 2 14 10 7 2 2 2 7 3 4 14 9 6 5 4 3
Stämmer till viss del 9 8 9 15 10 11 9 8 9 18 15 16 8 7 8 14 10 12 15 14 13 11 9 10
Stämmer till stor del 27 24 23 29 26 30 28 26 25 27 21 27 27 23 23 30 30 29 24 21 26 28 25 25
Stämmer helt 61 65 65 50 59 56 59 64 64 42 53 51 62 68 68 49 57 55 47 56 55 56 62 62

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:3

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Stämmer inte alls 55 56 62 49 59 64 52 57 64 57 57 56 48 54 59 56 58 64 64 67 69 53 57 62
Stämmer till viss del 22 23 21 29 24 22 26 23 21 18 21 23 28 25 25 21 22 19 18 17 15 25 23 22
Stämmer till stor del 12 11 9 11 10 7 12 11 9 10 11 10 14 11 9 10 11 8 7 7 8 12 11 9
Stämmer helt 11 10 8 11 8 7 10 8 7 15 11 11 10 9 7 13 9 9 11 9 7 11 9 7

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:4

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Stämmer inte alls 79 80 86 77 78 83 77 77 84 91 88 88 74 75 84 80 81 86 90 88 87 78 79 85
Stämmer till viss del 15 14 9 16 16 13 17 16 11 5 8 8 19 19 12 14 11 10 6 6 6 16 15 11
Stämmer till stor del 4 4 3 5 4 3 5 4 3 1 3 2 5 3 3 4 6 3 2 3 3 4 4 3
Stämmer helt 2 3 2 2 2 2 2 2 2 3 2 1 2 3 1 2 2 2 1 3 3 2 2 2

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

35 år och äldre

25-34 årKvinna Man

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

24 år och yngre 25-34 år

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att kunna söka vidare till högre studier (resultat i procent)

Alla24 år och yngre

Alla
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att få ekonomiskt stöd, t.ex. studiemedel så att jag kan försörja mig (resultat i procent)

35 år och äldreMed studiemedel Utan studiemedel

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

Utan studiemedel

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att öka mina chanser att få ett framtida arbete (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla



Fråga 4:5

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Stämmer inte alls 3 3 3 4 5 3 2 2 2 12 9 7 1 3 3 5 2 3 9 9 5 4 4 3
Stämmer till viss del 10 7 9 12 13 9 10 8 8 12 17 11 11 9 8 11 9 10 12 13 10 11 10 9
Stämmer till stor del 18 19 21 27 23 26 21 21 23 21 18 22 22 20 25 22 22 21 20 19 19 22 21 23
Stämmer helt 69 71 67 56 60 61 67 68 66 55 56 60 66 69 64 63 66 67 59 59 66 64 66 65

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:6

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Stämmer inte alls 5 5 4 6 6 7 5 5 5 7 6 6 5 4 3 6 5 7 7 10 10 6 5 5
Stämmer till viss del 24 24 30 25 24 28 26 25 31 16 17 22 25 25 30 25 23 31 21 22 26 25 24 29
Stämmer till stor del 34 31 34 35 37 37 36 34 36 27 29 35 36 38 40 31 31 33 30 25 27 34 34 36
Stämmer helt 37 40 31 34 34 28 32 35 28 50 48 37 33 33 28 37 41 29 41 42 37 36 37 30

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 5

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 77 81 82 83 84 83 85 88 87 49 56 61 87 91 89 78 80 82 54 60 65 80 82 82
Ja, delvis 12 9 11 10 10 11 10 8 9 19 19 18 9 6 9 12 12 12 17 15 13 11 10 11
Ja, helt 11 10 7 6 5 6 6 5 4 32 25 21 4 3 2 9 7 6 29 24 22 9 8 7

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

35 år och äldre

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att jag ska bli mer allmänbildad och få större kunskaper (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel
Studerar du på distans? (resultat i procent)

Alla

AllaUtan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre

Alla
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att det krävs utbildning för det jag vill arbeta med (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre



Fråga 6

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Heltid, 100 procent 79 81 - 79 77 - 87 86 - 37 43 - 87 86 - 76 77 - 55 63 - 79 79 -
Mer än heltid, 101 procent 8 8 - 10 13 - 9 10 - 6 8 - 9 11 - 9 11 - 6 5 - 9 10 -
Deltid, 75–99 procent 3 2 - 3 3 - 2 2 - 7 4 - 2 1 - 4 3 - 6 3 - 3 2 -
Deltid, 50–74 procent 8 8 - 6 5 - 2 1 - 36 32 - 2 2 - 8 6 - 25 22 - 7 7 -
Deltid, 26–49 procent 1 1 - 2 1 - 0 0 - 7 8 - 0 0 - 2 2 - 4 4 - 1 1 -
Deltid, 25 procent eller mindre 1 1 - 1 1 - 0 0 - 6 6 - 1 0 - 1 1 - 4 3 - 1 1 -
Summa2 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 -

Fråga 7

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Heltid, 100 procent 81 81 80 82 79 78 90 87 86 36 47 50 89 87 86 79 78 78 56 63 64 81 80 79
Mer än heltid, 101 procent 6 6 5 7 9 7 7 7 6 4 6 5 6 8 6 7 7 9 4 4 2 6 7 6
Deltid, 75–99 procent 3 2 1 2 2 2 1 2 1 8 3 4 1 1 1 3 2 2 7 3 2 2 2 1
Deltid, 50–74 procent 8 9 7 6 6 5 2 3 2 37 30 27 2 3 2 7 9 5 23 20 21 7 8 7
Deltid, 26–49 procent 1 1 1 2 2 2 0 0 1 7 7 5 0 0 0 1 2 1 5 5 4 1 2 1
Deltid, 25 procent eller mindre 2 2 1 2 2 1 0 1 0 8 8 5 1 1 0 2 2 2 5 4 3 2 2 1

Jag studerade inte vårterminen2 - - 4 - - 5 - - 4 - - 5 - - 4 - - 4 - - 5 - - 4

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vilken var din totala studietakt vårterminen 2007?
2   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning och fanns inte heller med i 2009 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

35 år och äldre

24 år och yngre 25-34 årKvinna Man 35 år och äldreMed studiemedel Utan studiemedel

Vad kommer din studietakt att bli under höstterminen 2011?1 Markera ett svarsalternativ. Om du studerar med olika takter under höstterminen,
ber vi dig beräkna den genomsnittliga takten. (resultat i procent)

Alla

Vilken var din studietakt vårterminen 2011?1 Markera endast ett svarsalternativ. Om du studerade med olika takter under vårterminen, 
ber vi dig beräkna den genomsnittliga takten. (resultat i procent)

Man Med studiemedel Utan studiemedelKvinna 24 år och yngre 25-34 år Alla



Fråga 8:1

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
0–10 38 - 49 31 - 47 30 - 44 66 - 68 28 - 44 39 - 49 54 - 57 35 - 48
11–20 30 - 31 36 - 34 35 - 34 18 - 20 38 - 35 28 - 31 21 - 25 32 - 32
21–30 17 - 13 17 - 14 19 - 14 8 - 8 20 - 15 15 - 11 10 - 12 17 - 13
31–40 12 - 7 12 - 5 12 - 7 5 - 4 11 - 5 13 - 8 11 - 6 12 - 6
41–50 3 - 1 3 - 1 3 - 1 2 - 0 3 - 1 3 - 1 3 - 1 3 - 1

51 eller mer2 1 - - 1 - - 1 - - 1 - - 1 - - 2 - - 1 - - 1 - -

Summa3 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100

Fråga 8:2

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
0–10 17 - 49 17 - 47 15 - 44 27 - 68 17 - 44 15 - 49 21 - 57 17 - 48
11–20 33 - 31 34 - 34 33 - 34 37 - 20 33 - 35 32 - 31 34 - 25 33 - 32
21–30 23 - 13 28 - 14 25 - 14 22 - 8 26 - 15 25 - 11 22 - 12 25 - 13
31–40 18 - 7 12 - 5 17 - 7 8 - 4 17 - 5 15 - 8 14 - 6 16 - 6
41–50 7 - 1 6 - 1 7 - 1 4 - 0 5 - 1 10 - 1 5 - 1 6 - 1
51 eller mer2 2 - - 3 - - 2 - - 2 - - 2 - - 3 - - 3 - - 3 - -

Summa3 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100

24 år och yngre 25-34 år

1   Resultaten för denna fråga redovisades inte för 2009 på grund av bristande kvalitet i resultaten.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ungefär hur många timmar per vecka  ägnar du i genomsnitt åt dina nuvarande studier?1 

Självstudier på egen hand eller i samarbete med andra. (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

Ungefär hur många timmar per vecka  ägnar du i genomsnitt åt dina nuvarande studier?1 Lärarledd undervisning, 
intervall (t ex. lektioner, föreläsningar, laborationer, seminarier). (resultat i procent)

35 år och äldre Alla

1   Resultaten för denna fråga redovisades inte för 2009 på grund av bristande kvalitet i resultaten.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel



Fråga 9

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 91 83 90 88 80 87 89 88 92 94 91 94 91 84 91 88 79 87 91 80 87 90 82 89
Ja, eftersom kursen/kurserna var 
ett viktigt komplement till min 
utbildning 3 4 3 4 5 4 4 5 4 3 3 2 3 4 3 5 5 4 4 4 3 4 4 3
Ja, eftersom kursens/kursernas 
innehåll var intressant och 
utvecklande 4 4 3 5 6 5 5 6 4 3 3 3 5 5 4 6 5 5 3 4 3 5 5 4

Ja, eftersom mina studiekamrater 
skulle läsa kursen/kurserna 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, eftersom jag ville ha en 
aktivitet över sommaren 3 3 1 3 4 2 4 4 2 1 2 1 4 4 2 4 3 2 1 2 1 3 3 2
Ja, eftersom jag behövde av 
ekonomiska skäl få studiemedel 
över sommaren 3 3 2 3 4 2 4 4 3 0 1 0 3 3 2 4 4 3 2 2 2 3 3 2
Ja, eftersom det fanns en annan 
anledning 1 1 1 2 2 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 2 0 1 2 1 1 1 1

Summa1 106 98 101 106 101 102 107 108 106 103 103 102 107 102 103 107 98 102 102 94 96 106 99 101
1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Fråga 10:1

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Mycket dålig 2 1 1 1 1 2 1 0 1 1 1 2 1 0 1 1 0 2 1 1 2 1 1 1
Dålig 6 4 9 4 4 10 6 4 9 4 5 11 6 5 9 6 4 10 3 2 9 5 4 9
Varken eller 10 9 30 14 11 32 12 9 30 10 14 36 11 9 31 12 12 33 12 11 29 12 10 31
Bra 55 55 43 51 53 43 55 56 44 50 48 37 56 57 45 53 53 42 45 48 37 54 54 43
Mycket bra 27 30 17 29 30 13 27 30 15 33 29 15 25 28 14 28 30 14 37 35 22 28 30 15

Inte aktuellt2 1 1 - 0 1 - 0 0 - 3 3 - 0 1 - 1 1 - 1 2 - 1 1 -

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du din nuvarande studiesituation utifrån lärares och handledares förmåga att lära ut?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

35 år och äldre Alla24 år och yngre 25-34 år

Kvinna Man

Utifrån dina studier under 2011, hur upplever du lärares och handledares förmåga att lära ut?1 (resultat i procent)

Har du under sommaren 2011 läst en eller flera sommarkurser? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)
Utan studiemedel 24 år och yngre 35 år och äldre Alla25-34 år

Kvinna

Med studiemedel

Man Med studiemedel Utan studiemedel



Fråga 10:2

Grupp
Svarsalternativ                                         År 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Mycket dåligt 1 1 2 0 1 1 0 1 1 1 1 4 1 0 1 0 1 3 1 1 3 1 1 2
Dåligt 3 2 7 2 3 7 2 2 6 4 6 11 2 2 6 4 3 9 3 3 7 3 3 7
Varken eller 10 9 17 10 11 19 9 8 16 16 18 27 8 8 15 12 10 22 14 12 19 10 10 18
Bra 42 46 37 39 39 38 40 43 38 41 40 33 39 43 37 43 44 35 40 41 43 41 43 37
Mycket bra 43 40 37 45 43 35 47 44 38 30 28 25 49 45 42 37 37 31 38 37 29 44 41 36
Inte aktuellt2 2 2 - 3 4 - 1 2 - 8 8 - 1 2 - 3 4 - 5 5 - 2 3 -

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 10:3

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Mycket dålig 3 3 6 2 2 5 3 3 6 3 2 6 3 2 4 2 3 8 3 4 7 3 2 6
Dålig 12 12 16 10 11 13 9 11 15 16 13 16 9 10 13 14 12 17 14 17 17 11 12 15
Varken eller 16 16 27 15 14 26 16 16 26 15 14 26 16 17 24 16 15 30 14 12 27 16 15 26
Bra 45 42 31 42 38 31 44 41 31 41 38 29 44 40 34 43 39 26 44 45 32 44 41 31
Mycket bra 23 27 20 31 32 25 27 28 22 24 31 22 28 30 25 25 30 20 24 21 17 26 29 22

Inte aktuellt2 0 1 - 1 2 - 0 1 - 1 1 - 0 1 - 0 1 - 0 1 - 0 1 -

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 10:4

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Mycket dålig 1 1 - 1 1 - 1 1 - 2 2 - 1 1 - 1 1 - 0 1 - 1 1 -
Dålig 6 6 - 6 5 - 5 5 - 11 8 - 4 4 - 8 8 - 9 6 - 6 6 -
Varken eller 15 15 - 13 15 - 12 14 - 17 22 - 13 13 - 14 17 - 17 18 - 14 15 -
Bra 54 54 - 51 52 - 55 55 - 49 47 - 55 55 - 52 49 - 48 56 - 53 54 -
Mycket bra 24 24 - 29 25 - 27 25 - 20 21 - 27 26 - 24 25 - 25 19 - 26 24 -
Inte aktuellt 0 0 - 0 1 - 0 0 - 1 0 - 0 0 - 0 0 - 0 1 - 0 0 -

Summa2 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 -

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du din nuvarande studiesituation utifrån samarbetet mellan dig och dina studiekamrater?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Utifrån dina studier under 2011, hur upplever du din nuvarande studiesituation?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

25-34 år 35 år och äldre

35 år och äldre Alla

35 år och äldre Alla

Utifrån dina studier under 2011, hur upplever du möjligheten att kombinera dina studier med ditt privatliv?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du din nuvarande studiesituation utifrån
     möjligheten att kombinera dina studier med ditt privatliv?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

24 år och yngre

Utifrån dina studier under 2011, hur upplever du samarbetet mellan dig och dina studiekamrater?1 (resultat i procent)
Kvinna Man

Alla



Fråga 11

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Det är lagom 69 68 71 76 74 70 71 69 70 76 75 72 73 73 71 69 67 69 72 68 72 71 70 71
Det är för lågt 5 7 7 9 11 11 6 8 8 6 8 9 6 8 9 8 11 8 7 5 7 7 8 8
Det är för högt 26 26 23 15 15 18 23 23 21 18 17 20 21 20 20 23 21 23 22 27 21 22 21 21

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 12:1

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej, inte alls 5 4 3 4 3 3 5 3 3 4 4 5 5 4 2 4 4 3 3 3 5 5 4 3
Nej, i mycket liten omfattning 12 14 13 9 15 10 12 14 12 7 14 13 11 15 14 13 13 11 7 12 9 11 14 12
Ja, delvis 27 28 30 25 27 31 27 28 31 24 25 28 29 30 32 23 25 32 23 22 25 26 27 31
Ja, till stor del 34 33 30 39 33 35 38 34 32 33 29 29 37 33 33 37 35 31 34 30 29 36 33 32
Ja, i allra högsta grad 20 20 21 21 20 18 18 20 20 28 23 20 16 17 17 22 20 19 31 30 29 20 20 20
Inte aktuellt 2 1 2 2 2 3 1 1 2 5 5 6 1 1 2 2 2 3 2 3 3 2 2 2

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 12:2

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej, inte alls 4 5 4 4 6 3 3 4 3 10 10 8 2 3 3 6 7 5 8 8 5 4 5 4
Nej, i mycket liten omfattning 8 8 6 9 11 7 8 9 5 10 13 11 8 8 4 9 10 9 8 12 8 8 9 6
Ja, delvis 19 20 20 20 25 24 19 22 21 21 21 25 19 24 20 20 22 23 22 19 24 20 22 22
Ja, till stor del 36 37 35 35 33 38 38 38 38 28 25 26 39 40 38 35 33 36 29 27 32 36 36 36
Ja, i allra högsta grad 29 26 31 28 20 22 30 25 30 19 20 18 30 23 32 27 23 22 26 27 24 28 24 27
Inte aktuellt 3 3 4 5 5 6 2 2 3 11 11 12 2 2 4 4 5 6 8 7 7 4 4 5

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

35 år och äldreKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

24 år och yngre 25-34 år
Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från andra studerande? (resultat i procent)

Alla

Man Med studiemedel Utan studiemedel

25-34 år24 år och yngreMed studiemedel Utan studiemedel

35 år och äldre Alla

Alla
Hur upplever du studietempot i dina nuvarande studier?1 (resultat i procent)

Kvinna

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur upplever du studietakten i dina nuvarande studier?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

35 år och äldre

Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från lärare och handledare? (resultat i procent)
Kvinna

Man

24 år och yngre 25-34 år



Fråga 12:3

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej, inte alls 23 22 19 18 24 19 21 22 18 24 27 23 21 22 17 20 25 19 22 21 24 21 23 19
Nej, i mycket liten omfattning 15 15 14 16 15 16 17 16 15 10 11 11 17 17 16 15 15 16 8 10 10 15 15 15
Ja, delvis 13 17 14 18 15 18 16 17 15 11 12 15 16 18 18 14 16 15 13 12 10 15 16 15
Ja, till stor del 13 11 10 13 12 11 13 13 11 12 7 7 13 12 12 12 11 9 14 11 7 13 12 10
Ja, i allra högsta grad 8 6 6 8 7 7 7 6 6 8 6 6 7 5 6 8 7 6 8 9 9 8 6 6
Inte aktuellt 29 28 37 26 26 30 26 26 34 36 35 37 25 26 32 30 26 35 35 36 40 28 27 34

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Fråga 12:4

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej, inte alls 3 2 2 5 6 5 4 4 3 7 5 5 3 4 3 5 4 3 8 4 4 4 4 3
Nej, i mycket liten omfattning 6 8 8 9 11 8 7 9 8 9 9 9 6 9 6 8 8 10 8 8 10 7 9 8
Ja, delvis 14 14 13 15 20 17 14 17 14 16 17 17 14 15 14 15 18 15 15 18 17 15 17 15
Ja, till stor del 31 25 31 29 26 32 31 26 32 23 24 29 33 26 31 28 27 32 22 22 29 30 26 31
Ja, i allra högsta grad 43 48 43 38 32 33 42 43 41 38 39 33 41 43 43 41 41 35 41 43 37 41 42 39
Inte aktuellt 3 2 2 4 5 6 2 2 3 8 6 6 3 3 4 3 2 3 6 5 3 3 3 4

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 13

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja, helt 59 61 53 61 61 49 63 62 52 56 56 47 58 61 51 60 60 47 65 65 60 60 61 51
Ja, delvis 40 38 46 37 36 48 36 37 46 41 40 48 40 37 47 37 39 51 35 34 39 38 37 47
Nej 1 1 2 3 3 3 1 1 2 3 4 5 2 2 2 2 1 3 1 1 2 2 2 2

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Alla
Upplever du att du lyckas med dina studier? (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

Kvinna Man Med studiemedel 24 år och yngre

25-34 år 35 år och äldre

25-34 år 35 år och äldre

Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från familj och vänner? (resultat i procent)

AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre

35 år och äldre Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

24 år och yngre

Utan studiemedel

Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från studievägledare och/eller karriärvägledare? (resultat i procent)

25-34 år

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



EKONOMI
Fråga 14

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 50 51 48 60 56 53 58 58 54 27 28 29 61 59 56 49 47 43 37 44 45 54 53 50
Ja, på vardagar och helger 22 23 27 18 21 24 19 20 24 29 32 34 18 18 25 24 28 28 23 23 22 21 22 25
Ja, på vardagar 16 16 13 14 13 13 11 11 9 41 35 30 11 10 8 14 15 13 35 27 26 15 15 13
Ja, på helger 11 10 12 8 10 11 12 12 13 3 5 7 10 12 11 13 11 15 4 6 7 10 10 12

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 15

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Jag ville koncentrera mig på mina 
studier 44 57 - 49 50 - 47 55 - 35 39 - 48 58 - 45 49 - 41 47 - 46 54 -
Jag ville egentligen arbeta men 
studierna var för krävande3 23 - - 12 - - 20 - - 6 - - 19 - - 17 - - 13 - - 18 - -
Min familjesituation gjorde att jag 
inte hade möjlighet att arbeta3 7 - - 4 - - 5 - - 10 - - 3 - - 8 - - 14 - - 5 - -
Jag ville vara med familj och 
vänner 2 9 - 5 5 - 4 8 - 3 4 - 3 7 - 4 6 - 1 14 - 3 8 -
Jag behövde inte mer pengar 4 3 - 7 10 - 5 5 - 6 10 - 6 5 - 3 6 - 4 6 - 5 6 -
Jag ville arbeta, men fick inget 
arbete 13 15 - 11 16 - 11 15 - 22 24 - 12 16 - 11 16 - 13 15 - 12 16 -

Jag ville arbeta men gjorde det 
inte p.g.a fribeloppsgränsen 2 2 - 5 8 - 3 5 - 4 3 - 3 5 - 5 4 - 2 3 - 3 5 -

Jag är pensionär3 0 - - 1 - - 0 - - 8 - - 0 - - 0 - - 5 - - 1 - -
Annan orsak 5 13 - 8 12 - 6 12 - 6 20 - 6 9 - 7 18 - 6 15 - 6 13 -

Summa4 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 -

25-34 år 35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel
Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?1 (resultat i procent)

25-34 år 35 år och äldre

24 år och yngre

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vad var den huvudsakliga orsaken till att du inte arbetade bredvid dina studier? 
2   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre Alla

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Arbetade du parallellt med dina studier under vårterminen 2007?
2   På grund av automatisk avrundning kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Vad var den huvudsakliga orsaken till att du inte arbetade bredvid dina studier?1, 2 Markera endast ett svarsalternativ.  (resultat i procent)



Fråga 16

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Det jag utbildar mig till 21 22 21 14 13 12 14 15 14 33 30 29 11 10 11 14 18 16 41 40 36 18 19 18
Ett närliggande område till det jag 
utbildar mig till 31 30 27 26 30 25 28 30 26 35 29 27 28 26 26 29 35 25 32 29 30 29 30 26
Något helt annat än det jag 
utbildar mig till 48 48 52 60 57 63 58 55 60 32 41 44 61 64 63 57 47 59 27 31 34 53 51 56

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Fråga 17

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

0 timmar2 - 0 - - 1 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 -

1–10 timmar3 - 19 21 - 16 15 - 22 23 - 6 6 - 23 21 - 17 17 - 7 14 - 18 18

Mindre än 11 timmar4 16 - - 14 - - 20 - - 2 - - 19 - - 16 - - 6 - - 15 - -
11–20 timmar 28 30 26 24 28 23 32 36 29 6 10 13 31 35 28 26 31 25 17 12 18 27 29 25
21–40 timmar 26 22 25 27 21 30 29 24 29 13 14 20 30 24 30 24 21 26 21 18 22 26 22 27
41–80 timmar 15 9 13 16 13 16 15 9 14 16 14 14 15 9 15 18 9 16 12 15 10 16 10 14
81–120 timmar 4 9 5 5 8 5 3 7 3 12 13 10 3 6 2 4 9 7 11 14 6 5 8 5
121–160 timmar 6 6 6 7 5 5 1 1 1 29 21 19 1 2 3 6 6 4 20 17 15 7 6 6
Mer än 160 timmar 4 6 4 6 8 6 0 1 1 21 22 17 0 1 1 5 7 4 14 18 15 5 6 5

Summa5 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Vad arbetade du huvudsakligen med? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

25-34 år 35 år och äldre
Ungefär hur många timmar per månad  arbetade du i genomsnitt vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?1 (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel Alla24 år och yngre

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Ungefär hur många timmar per månad arbetade du i genomsnitt parallellt med dina studier under vårterminen 2007? 
2   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning och fanns inte heller med i 2007 års enkätundersökning.
3   Detta svarsalternativ var inte med i 2011 års enkätundersökning.
4   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
5   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 18

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja, men jag gjorde inte det på 
grund av fribeloppsgränsen för 
studiemedlen 21 25 28 18 30 30 24 33 35 3 8 9 19 27 32 28 34 34 9 13 13 20 27 29
Ja, men jag hann inte arbeta mer 
på grund av studierna 39 40 21 29 29 15 40 40 19 18 23 17 42 41 42 36 34 37 23 29 30 36 36 18
Ja, men jag hann inte arbeta mer 
på grund av familj/barn 7 9 11 6 7 6 6 8 10 9 10 7 4 5 4 7 8 10 15 15 20 7 8 9
Ja, men min arbetsgivare 
behövde mig inte fler timmar 16 14 14 14 14 12 17 15 15 8 10 8 20 17 15 12 14 12 8 7 11 15 14 13
Ja, men det fanns en annan 
anledning 5 2 4 3 3 3 5 2 3 3 3 6 4 2 4 5 2 2 3 1 6 4 2 4
Nej, jag ville koncentrera mig på 
studierna 28 23 28 34 29 30 32 28 28 25 18 30 34 28 26 24 22 30 30 24 32 30 25 29
Nej, jag valde att i stället umgås 
med familj och vänner 11 14 11 16 12 14 14 14 11 10 10 15 15 16 10 10 12 10 13 9 19 13 13 12
Nej, jag behövde inte mer pengar 4 3 5 7 11 5 5 6 3 5 7 11 6 8 3 3 5 5 5 4 8 5 6 5

Nej, jag arbetade redan heltid4 9 10 - 11 11 - 0 1 - 42 38 - 2 3 - 10 10 - 28 28 - 10 10 -
Nej, därför att … 6 5 10 4 2 6 5 3 4 5 7 23 5 4 5 3 2 7 7 8 20 5 4 8

Summa5 145 144 131 142 147 119 149 149 127 127 134 126 150 150 140 138 144 147 141 138 157 144 145 126

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du ha velat arbeta mer parallellt med dina studier under vårterminen 2007?
2   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du ha velat arbeta mer vid sidan av dina studier under vårterminen 2009? 
3   I andelsredovisningen för denna fråga ingår endast de respondenter som svarat att de arbetat under hösterminen 2011.
4   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
5   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Ville du arbeta mer vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?1, 2, 3 Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)



Fråga 19

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ha råd att studera 28 32 39 22 29 43 26 33 40 22 24 41 20 25 34 33 36 47 28 31 41 26 31 40
Få arbetspraktik 2 2 1 2 3 2 2 3 1 0 1 2 3 4 2 1 2 1 2 1 1 2 3 2
Kunna ta mindre studielån 10 8 8 8 10 12 11 10 10 2 5 7 13 14 14 8 6 7 3 4 4 9 9 10
Lättare få ett arbete efter 
avslutade studier 4 3 4 5 4 4 5 4 4 3 2 4 6 4 5 2 4 3 4 1 3 4 3 4
Få extrapengar 32 31 32 34 30 27 42 38 37 5 9 10 45 42 36 29 29 29 10 10 18 33 31 30
Det var utvecklande 3 2 3 7 4 3 6 3 2 2 3 4 6 2 3 3 5 2 3 2 4 4 3 3
Arbetet var min huvudsakliga 
sysslesättning/"vanliga 
sysselsättning"2 11 13 - 11 13 - 0 2 - 49 46 - 1 2 - 10 11 - 36 40 - 11 13 -
Mitt arbete/mitt företag krävde 
det2 2 1 - 2 1 - 1 1 - 6 3 - 1 0 - 2 1 - 5 4 - 2 1 -

Min utbildning krävde det2 1 1 - 1 0 - 1 1 - 1 1 - 0 0 - 1 0 - 2 4 - 1 1 -

Beviljades inte studiemedel2, 3 1 - - 2 - - 0 - - 4 - - 1 - - 2 - - 1 - - 1 - -
Annan anledning 6 5 13 6 6 10 6 5 5 7 6 32 5 6 6 8 6 10 6 3 30 6 5 12

Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

25-34 år 35 år och äldre Alla

Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?1 

Markera endast ett svarsalternativ  (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade parallellt med dina studier under vårterminen 2007?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 20

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 51 52 54 48 44 50 57 53 57 30 39 41 56 53 58 49 47 47 37 44 48 50 49 53
Ja, positivt 19 21 13 19 18 14 18 19 12 24 21 17 19 17 10 14 19 13 26 27 22 19 20 13
Ja, negativt 30 28 33 33 38 36 25 28 31 45 41 42 25 30 31 36 34 39 36 29 30 31 31 34

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 21

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 83 - - 79 - - 92 - - 53 - - 91 - - 80 - - - - 82 - -
Ja, det fördröjer studierna med 
mindre än 1 termin 4 - - 5 - - 3 - - 7 - - 3 - - 5 - - 65 - - 4 - -
Ja, det fördröjer studierna med 1 
termin 4 - - 5 - - 3 - - 9 - - 4 - - 4 - - 5 - - 5 - -
Ja, det fördröjer studierna med 
mer än 1 termin 8 - - 11 - - 2 - - 31 - - 2 - - 11 - - 7 - - 9 - -

Summa2 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 23 - - 100 - -

Alla

Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre

Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

25-34 år 35 år och äldre

35 år och äldre

Medför arbetet att det kommer att ta längre tid för dig att bli klar med dina studier, 
jämfört med om du inte hade arbetat vid sidan av dina studier?1 (resultat i procent)

AllaKvinna

1   Denna fråga var inte med i 2007 och 2009 år enkätundersökningar.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Då löd frågan: Upplevde du att arbetet under vårterminen 2011 påverkade dina dåvarande studier?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplevde du att arbetet under vårterminen 2011 påverkade dina studier?1

Markera endast ett svarsalternativ  (resultat i procent)

Kvinna



Fråga 22, vårterminen 2011

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Studielån och studiebidrag 59 55 56 57 52 57 70 66 67 2 17 19 61 55 59 65 61 62 33 34 40 58 54 57
Endast studiebidrag 26 23 24 26 25 24 31 29 27 1 11 17 34 34 32 15 13 15 19 16 18 26 24 24
Bidrag eller lön för studier från 
arbetsgivaren 3 3 4 3 3 4 2 2 4 6 8 6 2 2 4 3 3 3 6 5 4 3 3 4
Stipendium 3 3 2 4 4 5 4 4 4 2 2 3 4 5 4 4 4 4 1 1 2 4 4 3
Lön 49 47 51 43 42 52 43 44 48 72 69 70 43 42 48 49 49 57 59 44 53 47 45 51

Pension1 0 - - 1 - - 0 - - 3 - - 0 - - 0 - - 2 - - 1 - -
Ersättning från a–kassa 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 2 2 0 0 0 0 1 1 2 1 1 0 1 0
Sjukpenning/sjukersättning/
aktivitetsersättning 0 1 1 1 1 0 0 1 1 3 2 2 1 0 0 0 1 1 2 2 3 1 1 1
Aktivitetsstöd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0
Föräldrapenning 2 2 2 2 2 3 1 2 2 6 4 4 1 1 1 3 3 3 3 3 6 2 2 3
Barnbidrag 11 13 14 3 3 4 7 9 10 12 12 11 1 1 2 13 11 11 22 30 35 8 9 10

Bostadsbidrag2 10 7 - 9 7 - 11 9 - 3 3 - 10 9 - 10 5 - 6 6 - 9 7 -
Underhållsstöd 2 2 3 0 0 0 1 2 2 1 1 2 0 0 0 2 2 1 3 5 9 1 1 2
Försörjningsstöd (socialbidrag) 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1
Ekonomiskt stöd från make/maka, 
sambo eller pojkvän/flickvän 22 23 27 7 7 11 16 18 22 17 18 17 10 10 12 21 20 25 27 29 40 16 16 21
Ekonomiskt stöd från föräldrar 27 26 28 28 27 36 30 31 33 15 15 22 36 35 39 22 24 31 6 6 7 27 26 31
Kost och logi hos föräldrar 11 10 11 15 10 14 13 12 14 7 6 8 19 18 20 7 3 6 1 1 1 13 10 12
Sparade medel 37 33 39 42 37 46 42 40 43 25 27 33 46 44 48 36 31 39 17 16 26 39 35 41
Lån från bank eller kreditbolag 2 1 1 2 1 2 2 1 1 2 2 2 1 1 1 0 1 2 3 2 2 2 1 1
Annat 3 3 4 4 4 4 3 2 4 5 7 4 3 2 4 3 2 4 5 6 5 3 3 4

Summa3 266 253 271 247 225 264 274 273 283 183 206 223 270 257 276 254 234 264 217 209 254 258 242 268

Kvinna
Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under vårterminen 2011? (resultat i procent)

Alla

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldreMan Med studiemedel Utan studiemedel



Fråga 22, sommaren 2011

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Studielån och studiebidrag 11 9 8 18 12 11 18 13 11 0 2 2 15 11 10 15 10 10 8 6 5 14 10 9
Endast studiebidrag 4 4 3 7 6 5 6 6 4 0 1 4 6 6 5 3 4 3 5 3 3 5 5 4
Bidrag eller lön för studier från 
arbetsgivaren 2 1 2 1 2 1 1 1 1 2 3 3 1 1 2 2 2 1 1 1 1 1 2 2
Stipendium 1 2 1 2 1 2 1 2 2 1 1 2 2 1 2 1 2 2 1 0 0 2 1 1
Lön 63 58 67 59 55 65 62 61 70 63 62 64 63 59 72 60 57 64 58 48 54 61 57 66

Pension1 0 - - 1 - - 0 - - 2 - - 0 - - 0 - - 2 - - 0 - -
Ersättning från a–kassa 1 1 1 1 1 0 0 0 0 2 2 2 0 0 0 0 1 1 2 1 1 1 1 1
Sjukpenning/sjukersättning/
aktivitetsersättning 1 1 1 1 1 0 0 0 0 2 1 2 0 0 0 1 0 1 2 2 2 1 1 1
Aktivitetsstöd 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0
Föräldrapenning 4 4 4 2 3 4 3 4 4 6 4 4 1 2 1 5 5 4 7 6 12 3 4 4
Barnbidrag 9 11 12 2 3 3 6 8 9 10 9 9 1 1 1 10 9 9 19 25 28 7 8 8

Bostadsbidrag2 6 4 - 5 4 - 7 5 - 2 1 - 6 4 - 6 4 - 5 4 - 6 4 -
Underhållsstöd 1 2 3 0 0 0 1 1 2 1 1 2 0 0 0 2 1 1 2 4 7 1 1 2
Försörjningsstöd 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1
Ekonomiskt stöd från make/maka, 
sambo eller pojkvän/flickvän 20 20 25 7 6 8 15 16 20 12 14 13 9 9 12 20 18 21 23 23 30 14 15 18
Ekonomiskt stöd från föräldrar 20 20 23 23 20 25 23 24 27 13 10 16 27 26 32 19 19 23 6 6 5 21 20 24
Kost och logi hos föräldrar 17 17 20 22 18 22 21 21 24 9 6 12 28 29 33 12 9 12 1 0 2 19 17 21
Sparade medel 39 32 36 42 39 36 45 41 40 19 20 27 49 45 43 36 29 35 19 17 19 40 35 36
Lån från bank eller kreditbolag 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 1 3 2 2 1 1 1
Annat 5 4 3 5 5 3 0 3 3 6 5 3 4 4 4 5 4 3 7 4 4 5 4 3

Summa3 206 189 210 199 176 190 210 209 220 154 144 165 213 200 219 201 176 194 172 151 175 203 184 203
1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel 24 år och yngre 25-34 årUtan studiemedel
Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under sommaren 2011? (resultat i procent)



Fråga 23

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ingen inkomst 28 26 26 33 31 24 33 31 28 12 14 14 33 32 28 30 25 24 20 20 21 30 28 26
1–19 999 kronor 34 34 37 31 32 33 37 38 40 11 12 16 41 39 43 29 32 30 13 19 24 33 33 36
20 000–39 999 kronor 16 16 19 16 16 21 17 17 21 11 11 13 15 16 20 17 18 23 17 12 14 16 16 20
40 000–59 999 kronor 10 10 7 7 8 11 9 9 8 6 9 11 8 8 7 10 11 12 10 9 7 9 9 8
60 000–79 999 kronor 4 4 3 3 3 2 3 3 2 7 7 6 2 3 2 5 3 3 5 7 6 4 4 3
80 000–99 999 kronor 2 2 2 2 3 1 1 2 1 7 6 6 1 1 1 2 3 2 4 4 3 2 2 1
100 000–149 999 kronor 3 4 4 3 3 3 0 1 0 19 20 20 0 1 0 3 5 4 13 13 13 3 4 4
150 000 kronor eller mer 3 4 2 5 4 3 0 0 0 28 22 15 0 0 0 4 3 2 18 17 12 4 4 3

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 24

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 91 90 86 88 85 81 91 87 84 93 92 86 90 89 84 88 82 79 93 97 93 90 88 84

Ja, under 20112 5 - - 7 - - 6 - - 2 - - 6 - - 7 - - 2 - - 6 - -

Ja, före 20112 3 - - 5 - - 4 - - 4 - - 3 - - 7 - - 2 - - 4 - -

Ja3 - 10 14 - 15 19 - 12 16 - 8 14 - 11 16 - 17 21 - 3 7 - 12 16

Summa4 99 100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 101 100 100 97 100 100 100 100 100

Fråga 25

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ha råd att studera 19 17 23 18 20 25 19 19 22 13 14 35 14 21 20 22 16 28 34 19 33 19 19 22
Få extrapengar 46 51 39 39 38 32 42 44 37 35 45 30 52 51 35 32 38 38 34 41 27 43 44 37
Inte överstiga fribeloppsgränsen 
för studiemedlen 13 14 26 16 23 30 15 18 30 16 24 18 4 13 29 31 26 27 6 0 33 15 19 30
Kunna ta mindre studielån 7 0 1 3 2 0 6 1 1 0 0 0 7 0 1 4 2 0 0 0 2 5 1 1

Har/hade inte arbetstillstånd1 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - -
Annan anledning 15 18 10 23 16 12 18 17 10 35 17 16 23 15 15 11 18 7 26 40 6 19 17 10

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ungefär hur stor var din sammanlagda inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2011 (1/1–30/6)? Räkna inte med studiemedel. (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel

Vad är/var den främsta orsaken till att du arbetar/arbetade ”svart”? Markera endast ett svarsalternativ. (resultat i procent)

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 och 2009 års enkätundersökningar och var en envalsfråga. Då löd frågan: 
     Har du någon gång under din studietid på nuvarande utbildningsnivå fått pengar genom ett ”svartjobb”?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
3   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning.
4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

25-34 år 35 år och äldre Alla

Alla

Har du arbetat ”svart” någon gång under din studietid på nuvarande utbildningsnivå?1 Du kan markera flera svarsalternativ  (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngreKvinna Man



Fråga 26

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Bra 42 31 15 47 36 23 43 30 16 61 50 34 43 32 19 41 31 15 52 42 24 44 33 18
Ganska bra 34 37 46 29 34 45 33 37 47 21 27 37 31 35 52 36 38 41 28 32 35 32 35 46
Ganska dåligt 11 17 24 9 14 23 10 16 25 8 12 16 7 11 21 14 22 26 12 16 25 10 16 23
Dåligt 4 6 15 3 5 10 3 5 13 4 5 13 2 4 8 5 6 17 5 7 16 3 5 13

Har ingen utgift för boendet1 9 10 - 12 11 - 11 11 - 6 7 - 16 17 - 3 2 - 2 4 - 10 10 -

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 27

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 78 70 74 89 82 82 86 84 82 66 67 69 97 93 96 79 74 76 35 27 27 82 75 77
Ja, för barn i åldern 0–5 år 11 11 11 6 6 9 8 9 10 14 14 13 2 1 2 16 13 14 22 22 25 9 9 10
Ja, för barn i åldern 6–12 år 10 10 13 3 3 4 6 7 9 15 13 13 0 0 0 8 5 8 31 32 36 7 7 10

Ja, för barn i åldern 13–18 år3 6 6 7 2 1 3 3 3 5 12 11 11 0 0 0 1 1 1 27 23 29 4 4 6

Ja, för barn i åldern 19–204 2 2 3 1 0 1 1 1 1 6 4 6 0 0 0 0 0 0 9 6 10 1 1 2

Summa5 106 99 107 101 93 99 104 104 107 113 109 112 99 94 98 104 93 100 124 111 126 104 97 104

Fråga 28

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 48 - - 58 - - 50 - - 67 - - 54 - - 47 - - 57 - - 52 - -
Nej 52 - - 42 - - 50 - - 33 - - 46 - - 53 - - 43 - - 48 - -

Summa2 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - -

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Man

Med studiemedel Utan studiemedel 35 år och äldreKvinna

Har du ekonomiskt ansvar för barn som är yngre än 21 år?1, 2 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)
Kvinna

Alla24 år och yngreMan 25-34 år
Hur klarar du dina utgifter för boendet med din ekonomi? (resultat i procent)

AllaMan

35 år och äldre

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har du ekonomiskt ansvar för barn som är yngre än 22 år?
2   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har du försörjningsansvar för barn eller
     ungdomar som är yngre än 21 år?
3   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Då var svarsalternativen: (2007) Ja, för barn i åldern 13-17 år och (2009) Ja, för barn i åldern 13-18 år. 
4   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Då var svarsalternativen: (2007) Ja, för barn i åldern 18-20 år och (2009) Ja, för barn i åldern 19-21 år.
5   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år Alla

Utan studiemedelKvinna
Skulle du/ditt hushåll inom en månad klara av att betala en oväntad utgift på 8 000 kronor utan att låna eller be om hjälp?1 (resultat i procent)

1   Denna fråga var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldreMed studiemedel



Fråga 29

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja, med sparade medel 64 53 52 71 64 60 69 63 58 56 57 55 73 67 65 64 52 49 49 40 39 67 57 55
Ja, med löpande inkomster 15 15 11 22 17 17 14 12 9 44 44 33 14 11 10 17 16 13 33 27 22 18 16 13
Ja, med studiemedel 26 20 14 33 23 18 36 27 20 0 3 2 38 31 22 22 13 13 9 8 5 29 21 16
Ja, med ekonomiskt stöd/lån från 
make/maka, partner, sambo eller 
pojkvän/flickvän2 23 22 21 13 11 11 21 19 19 17 18 14 16 13 12 21 21 19 27 25 28 19 18 17
Ja, med ekonomiskt stöd/lån från 
föräldrar 31 28 27 33 31 32 35 34 32 19 21 19 39 34 35 28 30 29 11 14 11 32 29 29
Ja, med lån från bank eller 
kreditbolag 2 2 2 6 3 3 4 2 2 4 3 2 3 2 1 6 3 3 3 3 2 4 2 2
Ja, med annat 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 1 2 1 2 1 2 1 3 2 2 2 2
Nej 9 10 19 6 9 14 7 10 19 8 10 15 6 8 15 9 10 20 10 13 19 8 9 17

Summa3 171 151 147 186 159 157 187 169 160 149 157 143 191 168 162 169 145 148 144 132 128 177 154 151

Fråga 30

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja, med sparade medel 44 42 43 50 54 51 45 45 44 56 57 58 49 52 48 42 40 42 48 43 48 47 47 46
Ja, med löpande inkomster 3 3 2 5 3 2 3 1 1 12 11 7 3 2 2 5 2 1 5 8 5 4 3 2
Ja, med studiemedel 4 3 1 5 3 1 6 3 2 0 1 0 6 4 1 3 2 2 2 1 1 4 3 1
Ja, med ekonomiskt stöd/lån från 
make/maka, partner, sambo eller 
pojkvän/flickvän3 13 13 10 8 6 8 10 10 9 12 13 10 8 8 6 13 11 12 16 18 14 11 10 9
Ja, med ekonomiskt stöd/lån från 
föräldrar 23 26 22 33 31 31 28 30 28 16 18 18 33 33 30 26 26 27 7 15 12 27 28 26
Ja, med banklån 4 5 4 6 5 4 4 5 3 8 8 6 2 3 1 7 7 6 10 9 8 5 5 4
Ja, med annat 0 1 1 2 1 1 1 1 1 0 2 1 1 1 1 2 2 1 1 2 0 1 1 1
Nej 41 36 40 31 31 30 39 36 38 28 24 25 36 31 37 40 39 37 36 33 31 37 34 36

Summa4 132 129 123 140 134 128 136 131 126 132 133 124 137 133 126 137 129 128 124 130 118 135 131 125

Skulle du inom en vecka kunna betala en oväntad utgift på 15 000 kr?1, 2 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du med befintliga medel inom en vecka kunna betala en oförutsedd utgift på 15 000 kr?
2   I andelsredovisningen för denna fråga ingår endast de respondenter som svarat att de kan betala en oväntad utgift på 1 000 kronor inom en vecka (fråga 29).
3   Detta svarsalternativ var något annorlunda utformat i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Då var svarsalternativet: Ja, med ekonomiskt stöd/lån från make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän.
4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre AllaKvinna Man

24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel
Skulle du inom en vecka kunna betala en oväntad utgift på 1 000 kr?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du med befintliga medel inom en vecka kunna betala en oförutsedd utgift på 1 000 kr?
2   Detta svarsalternativ var något annorlunda utformat i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Då var svarsalternativet: Ja, med ekonomiskt stöd/lån från make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän.
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 31

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 57 - - 59 - - 57 - - 71 - - 58 - - 55 - - 63 - - 58 - -
Nej 26 - - 26 - - 27 - - 19 - - 24 - - 29 - - 30 - - 26 - -
Vet ej 16 - - 15 - - 16 - - 10 - - 18 - - 15 - - 8 - - 16 - -

Summa2 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - -

Fråga 32

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Mycket bra 6 5 - 12 9 - 7 5 - 19 17 - 8 7 - 6 4 - 11 11 - 8 7 -
Bra 19 14 - 22 14 - 20 12 - 27 23 - 23 15 - 16 10 - 21 16 - 20 14 -
Ganska bra 37 34 - 33 32 - 36 34 - 28 28 - 39 36 - 31 29 - 29 32 - 35 33 -
Ganska dålig 22 26 - 17 25 - 21 27 - 12 17 - 17 25 - 24 29 - 21 19 - 20 25 -
Dålig 9 12 - 10 11 - 10 13 - 7 7 - 9 9 - 12 17 - 9 9 - 10 12 -
Mycket dålig 7 10 - 6 8 - 7 10 - 8 9 - 4 8 - 11 10 - 9 12 - 7 9 -

Summa2 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 -
1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur upplever du att din ekonomi är under studietiden?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel

35 år och äldre Alla

25-34 år 35 år och äldre

Om du/ni skulle vilja, har du/ni råd att årligen ha minst en semestervecka någon annanstans än på hemorten?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

Alla

1   Denna fråga var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Utan studiemedel 24 år och yngre



SYNEN PÅ STUDIEMEDLEN
Fråga 33

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja1 - - 84 - - 81 - - 100 - - 0 - - 92 - - 79 - - 64 - - 83
Ja, med både studiebidrag och 
studielån2 58 60 - 56 56 - 72 71 - 0 0 - 62 61 - 62 68 - 31 35 - 57 59 -

Ja, med enbart studiebidrag2 25 23 - 23 26 - 28 29 - 0 0 - 31 33 - 14 13 - 21 22 - 24 24 -
Nej, men jag har tidigare 
studerat med studiemedel 14 13 12 17 13 15 0 0 0 74 78 79 6 5 6 20 15 17 39 33 26 15 13 13
Nej, men jag har tidigare 
studerat med vuxenstudiestöd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 2 0 0 0 0 0 0 2 1 1 0 0 0
Nej, jag har aldrig studerat med 
studiemedel eller vuxen-
studiestöd3 3 3 3 4 4 4 0 0 0 24 22 20 1 1 2 4 5 3 9 9 8 3 4 3

Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

1   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning och fanns inte heller med i 2009 års enkätundersökning.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2007 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Nej, jag har aldrig studerat med studiemedel.
4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Studerar du med studiemedel under hösterminen 2011? (resultat i procent)



Fråga 34

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Jag har enligt gällande regler inte 
rätt till studiemedel 45 35 33 54 47 39 0 0 0 46 40 35 52 45 37 52 42 38 44 36 32 49 40 35
Jag vill spara mina studiestöds-
veckor till senare studier 11 14 12 10 11 18 0 0 0 8 13 15 21 32 27 14 12 19 1 4 3 11 13 15
Jag vill inte studera med hjälp av 
studiemedel 14 15 12 8 15 8 0 0 0 14 15 10 8 4 9 9 15 9 16 20 12 11 15 10
Jag behöver inte ta studiemedel 
för att försörja mig under mina 
studier1 - - 24 - - 18 - - 0 0 - 21 - - 13 - - 16 - - 32 - - 21
Jag vet inte om jag har rätt till 
studiemedel 9 10 5 8 8 6 0 0 0 10 9 5 9 6 4 6 9 6 11 11 6 9 9 5
Studiemedlen täcker inte mina 
utgifter så jag försörjer mig på 
annat sätt2 4 - - 7 - - 0 - - 6 - - 4 - - 6 - - 5 - - 5 - -
Annan orsak 17 27 14 12 19 11 0 0 0 17 24 13 5 13 10 12 22 13 23 30 15 15 24 13

Summa3 100 100 100 100 100 100 0 0 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 35

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 16 16 14 19 21 18 15 16 14 35 32 29 17 20 17 13 13 13 26 24 17 17 18 16
Ja, troligen 32 32 31 37 35 37 34 33 34 31 31 31 39 39 42 32 28 29 21 23 16 34 33 34
Nej, troligen inte 39 39 38 30 32 31 37 37 37 24 28 28 35 32 33 37 44 39 33 35 35 35 35 35
Nej 13 13 16 13 12 14 13 14 16 10 9 12 9 10 8 18 16 19 19 19 32 13 13 15

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 99 100

AllaUtan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre

1   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning och fanns inte heller med i 2009 års enkätundersökning.
2   Detta svarsalternativ var inte med 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.   

Om det inte hade funnits statligt studiestöd då du började studera, hade du ändå börjat? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Vad är den huvudsakliga orsaken till att du inte studerar med studiemedel? (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel

24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla



Fråga 36

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 56 60 58 62 63 61 60 61 59 63 61 55 62 62 60 50 57 55 61 64 65 58 61 59
Nej, jag visste inte att det fanns  
en sådan begränsning 18 16 11 16 15 9 17 16 10 13 12 10 17 15 10 17 12 7 19 21 15 17 15 10
Ja, jag har planerat mina studier 
mer noggrant 10 10 14 8 9 12 9 10 14 7 6 11 9 10 16 11 11 12 6 5 8 9 9 13
Ja, jag har koncentrerat mig mer 
på mina studier 4 6 4 4 6 3 4 6 4 5 3 3 3 5 4 5 7 4 4 4 3 4 6 4
Ja, jag har läst fler kurser per 
termin 5 5 5 4 5 7 4 5 6 6 5 7 3 4 4 8 8 10 2 4 4 5 5 6
Ja, jag har valt en kortare 
utbildning 3 2 3 2 3 3 3 3 3 3 2 3 2 2 3 4 3 3 3 3 3 3 3 3
Ja, jag har inte läst kurser vid 
sidan av min utbildningsinriktning 4 5 4 3 4 4 4 4 5 3 4 4 4 4 4 4 5 6 2 1 2 4 4 4

Ja, jag har varit tvungen att hoppa 
över kurser som jag anser är 
viktiga för min utbildning 3 2 5 4 3 6 3 2 5 3 4 5 3 2 4 4 5 8 3 1 3 3 3 5

Ja, jag har i en period/flera 
perioder valt att studera utan 
studiemedel 8 8 8 7 5 9 5 6 7 11 12 22 5 5 6 14 11 14 4 4 7 8 7 8
Ja, på annat sätt 2 2 3 2 2 3 2 2 3 3 3 3 2 2 2 2 3 3 4 1 3 2 2 3

Summa3 112 115 115 111 114 116 110 115 115 116 111 122 109 111 93 118 122 122 107 108 113 112 114 116

Har din planering av dina studier påverkats av begränsningen av rätten till studiemedel för ett visst antal veckor per utbildningsnivå?1 

Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)
AllaMed studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har begränsningen av rätten till studiemedel för ett visst antal
     veckor per utbildningsnivå (t.ex. max 240 veckor för eftergymnasiala studier) påverkat dig i planeringen av dina studier?
2   I andelsredovisningen för denna fråga ingår endast de respondenter som svarat att studerar med studiemedel under höstterminen 2011 eller som tidigare 
     har studerat med studiemedel (fråga 33).
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man



Fråga 37

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 74 76 78 76 74 78 77 77 79 64 68 71 72 70 73 84 85 87 66 73 76 75 75 78
Nej, jag behöver inte ta studielån 
för att försörja mig under mina 
studier 11 10 8 12 13 10 11 11 9 14 10 11 13 16 12 7 5 5 15 10 7 11 11 9

Nej, jag vill inte belasta min 
ekonomi med den återbetalning 
som ska göras efter avslutade 
studier 10 8 10 8 8 9 9 8 10 5 7 7 12 11 13 7 5 5 4 6 9 9 8 10
Nej, jag har enligt gällande regler 
inte rätt till studielån 1 0 0 1 1 0 0 0 0 3 3 2 0 0 0 0 0 0 3 1 2 1 0 0
Nej, jag vill inte låna för jag tycker 
det är fel att betala ränta 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1
Nej, jag har tidigare haft en 
studieskuld och vill inte skuldsätta 
mig för studier igen 1 2 1 1 2 1 0 1 0 8 9 5 0 0 0 1 3 1 7 8 3 1 2 1
Nej, annat 2 2 2 2 1 1 1 2 1 5 2 3 2 1 2 1 2 1 5 2 2 2 2 2

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 38

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 13 - - 20 - - 13 - - 35 - - 15 - - 12 - - 26 - - 16 - -
Ja, troligen 32 - - 32 - - 32 - - 30 - - 38 - - 30 - - 18 - - 32 - -
Nej, troligen inte 38 - - 34 - - 39 - - 26 - - 36 - - 39 - - 32 - - 37 - -
Nej 16 - - 14 - - 16 - - 10 - - 11 - - 19 - - 24 - - 15 - -

Summa2 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - -

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du en studieskuld hos CSN (dvs. tar och/eller har tagit studielån som du inte har betalat tillbaka)? 
Markera endast ett svarsalternativ.  (resultat i procent)

Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

25-34 år

Kvinna

Skulle du ha börjat studera om du inte hade kunnat få studielån?1 (resultat i procent)
35 år och äldre Alla

1   Denna fråga var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre



Fråga 39

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 46 58 48 51 62 54 50 60 51 47 53 46 46 64 51 52 54 48 48 59 36 48 59 51
Ja, jag har inte lånat alls under 
någon eller några terminer 9 10 17 8 9 14 8 8 15 11 17 20 7 9 17 10 10 18 9 8 18 8 9 16
Ja, jag har lånat mindre än jag 
haft möjlighet till under någon 
eller några terminer 9 13 13 6 10 14 7 12 13 8 10 15 7 12 15 10 13 13 6 8 11 8 12 13
Ja, jag har avstått från kurser som 
jag ansåg var viktiga för min 
utbildning 2 3 5 2 2 4 2 2 4 3 5 5 2 2 3 2 3 6 3 2 4 2 2 4
Ja, jag har koncentrerat mig mer 
på mina studier 6 8 8 7 8 6 7 8 8 4 4 4 7 7 9 6 10 5 5 7 3 6 8 7
Ja, jag har arbetat för att inte 
behöva låna så mycket 9 12 14 6 10 12 6 10 12 15 19 23 6 11 13 10 12 15 10 12 18 8 11 13
Ja, jag har läst fler kurser per 
termin 4 6 7 5 5 7 4 6 7 5 7 9 2 6 5 7 6 11 4 4 7 4 6 7
Ja, jag har valt en kortare 
utbildning 2 5 7 2 2 4 2 4 6 1 2 3 1 3 6 4 5 6 3 5 2 2 4 6

Ja, på annat sätt 3 5 7 1 5 4 0 5 5 2 9 7 0 3 4 2 8 6 2 5 5 3 5 6

Summa4 90 118 126 88 114 120 87 115 101 96 125 106 78 116 124 105 120 127 89 109 106 89 116 124

Fråga 40

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 15 - - 25 - - 20 - - 11 - - 23 - - 17 - - 10 - - 19 - -
Nej 85 - - 75 - - 80 - - 89 - - 77 - - 83 - - 90 - - 81 - -

Summa2 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - -

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har det faktum att studielånet ska betalas tillbaka påverkat dig på något eller några av följande sätt?
2   I andelsredovisningen för denna fråga ingår endast de respondenter som svarat att de har eller har haft en studieskuld hos CSN (fråga 37).
3   Frågan ändrades något mellan 2011 och 2009. I 2009 års undersökning skulle frågan besvaras av de som hade en studieskuld till CSN medan den i 2011 års undersökning skulle besvaras av de som har eller hade haft en studieskuld.
4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du påverkats av att studielånet du tar, eller har tagit, ska betalas tillbaka?1, 2, 3 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

1   Denna fråga var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Utan studiemedel

Har du tagit mer studielån än du egentligen skulle ha behövt för att klara dina levnadsomkostnader?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla



Fråga 41

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Över 100 procent2 7 - - 9 - - 8 - - 0 - - 9 - - 7 - - 2 - - 8 - -
100 procent 19 21 17 20 23 19 20 22 20 0 0 0 20 23 22 19 20 14 17 20 13 20 22 20
75–99 procent 33 36 31 31 36 34 33 36 35 0 0 0 35 37 35 32 39 35 17 22 15 32 36 35
50–74 procent 19 21 25 20 20 21 19 21 26 0 0 0 17 20 22 23 21 26 21 18 25 19 21 26
25–49 procent 14 11 12 13 12 12 13 12 13 0 0 0 14 13 14 11 6 8 18 14 11 13 12 13
0–24 procent 8 10 15 7 7 14 8 9 7 0 0 0 6 7 7 7 4 17 24 25 35 8 9 7
Jag studerar inte med 
studiemedel3 0 1 - 0 1 - 0 1 - 100 100 - 0 1 - 1 11 - 0 2 - 0 1 -

Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BOENDE
Fråga 42

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Hyresrätt som är studentbostad 21 20 17 29 31 28 27 27 23 7 13 14 33 34 31 18 21 16 2 2 2 25 24 21y
studentbostad 34 33 40 32 32 35 34 33 39 29 31 31 31 29 35 41 41 47 25 27 30 33 32 38
Bostadsrätt 16 18 15 17 16 15 15 17 14 24 20 20 12 16 13 22 19 20 20 18 14 16 17 15
Villa eller radhus 20 22 21 13 15 13 14 16 16 36 31 28 12 12 11 10 13 11 50 50 51 17 19 18
Rum (inneboende) 5 4 3 6 4 6 6 4 4 2 2 4 7 5 5 5 4 3 1 1 1 5 4 4
Annat 5 3 4 3 3 3 4 4 4 2 2 3 5 5 5 3 2 3 2 2 2 4 3 4

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

25-34 årMan 35 år och äldre Alla

Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

24 år och yngreMed studiemedel Utan studiemedel

1   Det är endast de som svarat att de som studerar med studiemedel den aktuella hösten, med eller utan studielån, som har besvarat frågan.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
3   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man

Kvinna

I vilken typ av bostad bor du?1 (resultat i procent)

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Hur bor du?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

I vilken utsträckning täcks dina levnadsomkostnader av dina studiemedel?  (resultat i procent)1



Fråga 43

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 25 25 28 35 30 34 30 31 32 26 23 26 33 31 35 39 29 32 16 13 12 29 27 30
Ja, tillsammans med 
make/maka/sambo och barn eller 
ungdomar under 21 år1 24 23 - 13 14 - 18 18 - 38 35 - 7 6 - 25 20 - 62 55 - 20 19 -
Ja, tillsammans med barn eller 
ungdomar under 21 år 5 3 23 2 3 14 4 4 19 4 4 28 4 3 6 2 2 18 8 8 61 4 3 20g
föräldrar 11 9 9 15 13 13 13 12 11 9 8 11 20 19 18 5 3 5 1 1 1 13 11 11
Ja, med make/maka eller sambo 28 24 46 20 23 36 25 25 42 23 27 53 24 23 28 29 29 49 16 15 67 25 24 42
Ja, med andra studerande eller 
vänner 10 8 9 13 12 9 13 12 11 3 6 3 15 14 28 10 8 7 1 1 0 12 10 9
Under andra förhållanden 2 2 2 4 2 2 4 3 2 1 1 2 4 4 3 4 1 1 100 1 1 3 2 2

Summa2 106 95 116 104 97 109 105 104 117 103 104 123 106 99 119 113 93 111 203 93 143 105 96 113

FRITID OCH VÄLMÅENDE
Fråga 44:1

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Dagligen 0 - - 2 - - 1 - - 3 - - 1 - - 1 - - 1 - - 1 - -
Några gånger/vecka 7 - - 14 - - 9 - - 12 - - 11 - - 11 - - 5 - - 10 - -
1 gång/vecka 22 - - 28 - - 27 - - 16 - - 29 - - 23 - - 11 - - 25 - -
1–3 gånger/månad 44 - - 32 - - 39 - - 37 - - 41 - - 40 - - 31 - - 39 - -
Mer sällan eller aldrig 26 - - 24 - - 25 - - 32 - - 19 - - 25 - - 51 - - 25 - -

Summa2 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - - 100 - -

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

Bor du tillsammans med någon/några? Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ofta brukar du gå på restaurang, pub eller kafé?1 (resultat i procent)

1   Denna fråga var uppdelad i två separata delfrågor i 2007 och 2009 år enkätundersökningar, vars resultat inte är jämförbara med resultaten från 2011 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla



Fråga 44:2

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Dagligen 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Några gånger/vecka 2 3 3 9 10 11 4 6 6 5 5 7 5 7 7 5 6 6 2 2 3 5 6 6
1 gång/vecka 12 13 11 31 24 28 20 18 18 17 17 17 23 20 18 18 18 21 9 12 8 20 18 17
1–3 gånger/månad 49 48 52 42 44 43 49 47 50 42 45 44 46 46 47 47 48 50 44 46 50 46 47 49
Mer sällan eller aldrig 37 35 34 19 20 17 27 29 26 36 33 31 25 27 27 30 28 22 44 40 40 30 29 27

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 44:3

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Dagligen 74 77 71 61 67 62 70 73 68 70 72 64 64 68 64 70 76 68 84 83 78 69 73 68
Några gånger/vecka 22 20 24 31 25 31 25 21 26 24 24 28 29 24 28 26 22 28 14 15 19 26 22 26
1 gång/vecka 2 2 3 3 3 3 2 2 2 3 2 4 3 3 4 2 2 2 1 1 1 2 2 3
1–3 gånger/månad 1 1 1 3 2 2 2 2 2 2 1 2 3 2 3 1 1 1 1 1 1 2 2 2
Mer sällan eller aldrig 1 1 1 3 2 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2 1 0 1 0 1 1 1 1 1

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 44:4

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Dagligen 11 12 13 13 14 13 12 12 13 10 15 13 14 13 15 10 12 12 8 13 11 12 13 13
Några gånger/vecka 48 42 42 48 46 45 49 45 44 47 37 40 50 47 47 47 45 42 41 32 35 48 44 43
1 gång/vecka 17 18 18 16 14 16 16 16 16 18 19 21 16 16 16 16 14 17 21 19 21 17 16 17
1–3 gånger/månad 10 11 13 9 13 11 10 11 12 9 13 11 9 10 12 12 11 12 11 16 14 10 12 12
Mer sällan eller aldrig 13 17 14 13 14 14 13 16 14 16 16 14 11 13 10 15 18 17 19 20 19 13 16 14

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ofta brukar du träna/motionera? (resultat i procent)
35 år och äldre Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

Alla

Hur ofta brukar du äta snabbmat (pizza, hamburgare)? (resultat i procent)

Hur ofta brukar du laga egen mat? (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre



Fråga 44:5

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Dagligen 12 15 15 20 21 19 17 19 18 2 8 10 22 24 24 9 15 12 2 3 4 15 17 17
Några gånger/vecka 40 35 38 41 41 42 42 39 41 28 32 32 46 45 46 39 35 41 19 21 20 40 37 40
1 gång/vecka 25 26 24 22 23 23 22 24 23 30 27 27 21 20 20 28 30 26 25 28 30 23 24 24
1–3 gånger/månad 18 21 17 13 11 12 14 14 13 31 28 24 9 10 7 18 16 17 40 39 36 16 17 15
Mer sällan eller aldrig 5 3 5 4 5 4 4 4 4 9 5 6 2 2 2 5 5 4 14 10 10 5 4 4

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 45:1

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 95 95 96 91 93 96 95 95 96 90 93 94 95 96 97 92 94 96 88 92 93 93 94 96
Nej 5 5 4 9 7 4 5 5 4 10 7 6 5 4 3 8 6 4 12 8 7 7 6 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 45:2

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 87 87 86 79 84 80 85 86 84 83 87 82 87 88 84 81 83 84 81 84 83 84 86 84
Nej 13 12 14 21 16 20 15 14 16 17 13 18 13 12 16 19 16 16 19 16 17 16 14 16

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 45:3

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 92 94 90 89 89 89 92 92 90 87 89 87 92 93 91 89 91 88 87 91 89 91 92 90
Nej 8 6 10 11 11 10 8 7 10 13 11 12 8 7 9 11 9 12 13 9 11 9 8 10

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

25-34 år 35 år och äldre Alla

24 år och yngre

Upplever du att du har någon som kan hjälpa dig med dina dagliga sysslor om du blir sjuk? (resultat i procent)

Upplever du att du har en ljus framtid? (resultat i procent)

25-34 år 35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre

Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre

25-34 år
Upplever du att du har en eller flera nära vänner? (resultat i procent)

35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

35 år och äldre AllaKvinna Man 25-34 år
Hur ofta brukar du umgås med vänner? (resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre



Fråga 46:1

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 63 64 69 50 45 54 59 58 63 51 51 62 59 57 63 60 58 64 50 53 60 58 57 63
Nej 37 35 31 50 54 46 41 42 37 49 49 38 41 43 37 40 42 36 50 47 40 42 43 37
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:2

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 28 29 32 26 25 28 26 28 31 25 25 30 26 28 31 31 29 34 25 23 22 27 27 30
Nej 72 71 68 74 75 72 74 72 69 75 75 70 74 72 69 69 71 66 75 77 78 73 72 70

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:3

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 31 32 45 20 21 28 26 28 39 28 23 39 25 28 39 30 27 41 26 25 33 27 27 39
Nej 69 68 55 80 79 72 74 72 61 72 77 61 75 71 61 70 72 59 74 75 67 73 72 61

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:4

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja 80 78 82 58 53 64 71 69 76 70 67 73 69 66 74 76 72 77 70 71 74 71 69 75
Nej 20 21 18 42 47 36 29 31 24 30 33 27 31 34 26 24 28 23 30 29 26 29 31 25

Summa1 100 99 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta känner dig stressad? (resultat i procent)

35 år och äldre Alla

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Upplever du att du återkommande känner dig nedstämd och ledsen?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

Upplever du att du ofta känner dig ensam? (resultat i procent)

Upplever du att du ofta känner dig deprimerad och ledsen?1 (resultat i procent)

24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

24 år och yngre 25-34 år
Upplever du att du ofta känner dig trött och hängig? (resultat i procent)

35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 46:5

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja 41 32 38 28 29 37 36 31 37 32 31 40 36 28 37 37 34 38 35 32 37 36 31 37
Nej 59 68 62 72 71 63 64 69 63 68 69 59 64 71 63 63 66 62 65 68 62 64 69 63

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:6

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja 56 57 59 39 33 41 50 48 52 43 43 52 48 47 52 53 49 54 47 46 50 49 47 52
Nej 44 43 41 61 67 59 50 52 48 57 57 48 52 53 48 47 51 46 53 53 49 51 53 48

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:7

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja 50 50 52 37 37 45 44 46 50 40 41 48 45 45 51 48 50 52 37 36 40 45 45 49
Nej 50 50 48 63 62 55 56 54 50 60 59 52 55 55 49 52 50 47 63 63 60 55 55 51

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:8

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja 45 30 - 31 25 - 39 29 - 37 26 - 41 30 - 42 29 - 31 20 - 40 28 -
Nej 55 70 - 69 75 - 61 71 - 63 74 - 59 70 - 58 71 - 69 79 - 60 72 -

Summa3 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 -

24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel

24 år och yngre 25-34 år

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

35 år och äldre
Upplever du att du ofta har svårt att slappna av? (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

Upplever du att du ofta har besvär med sömnen?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Då löd frågan: Upplever du att du ofta har svårt att sova? 
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Upplever du att du ofta har ångest? 
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta har besvär med ängslan, oro eller ångest? 1, 2 (resultat i procent)
Utan studiemedel

Alla

25-34 år 35 år och äldre Alla
Upplever du att du ofta har svårt att koncentera dig? (resultat i procent)



Fråga 46:9

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja 19 20 23 20 23 21 19 21 22 25 22 26 19 20 20 21 24 25 21 21 23 20 21 22
Nej 81 80 77 80 77 79 81 79 78 75 78 74 81 80 80 79 76 75 79 79 77 80 79 78

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:10

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja 30 31 32 33 33 41 32 32 36 25 31 34 34 32 37 32 34 40 21 26 25 31 32 36
Nej 70 69 68 67 67 59 68 68 64 75 69 66 66 68 63 68 66 60 79 74 75 69 68 64

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:11

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja 61 59 61 34 34 39 50 49 53 46 50 53 50 47 50 49 49 55 55 56 56 50 49 52
Nej 39 40 39 66 66 61 50 51 47 54 49 47 50 53 50 51 50 45 45 44 44 50 51 48

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:12

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja 47 43 47 20 20 22 38 35 38 26 30 36 37 34 37 34 33 38 34 36 37 36 34 37
Nej 53 57 53 80 80 77 62 65 62 74 70 64 63 66 63 66 66 62 66 63 63 64 66 62

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Upplever du att du ofta har ont i ryggen/nacke/axlar/skuldror? (resultat i procent)

Upplever du att du ofta har ont i huvudet? (resultat i procent)
25-34 år 35 år och äldre AllaMan Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre

35 år och äldre Alla

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla

Upplever du att du ofta undviker sociala umgängen/sammanhang? (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

25-34 år 35 år och äldre Alla

Upplever du att du ofta har har varit tvungen att hoppa över frukost och/eller lunch?1 (resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Då löd frågan: Upplever du att du ofta har hoppat över frukost och/eller lunch?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna



Fråga 46:13

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007

Ja 32 36 40 16 14 16 26 29 31 18 20 27 27 28 32 28 29 28 16 22 30 26 27 30
Nej 68 64 60 84 86 84 74 71 69 82 80 73 73 72 68 72 71 72 84 78 70 74 73 70

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:14

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 23 19 25 10 9 13 17 15 21 19 15 20 18 13 18 17 17 23 20 18 24 18 15 21
Nej 77 81 75 90 91 87 83 85 79 81 85 80 82 87 82 83 83 77 80 82 76 82 85 79

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:15

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 12 14 14 9 12 14 11 13 13 11 15 16 10 11 12 11 14 16 15 19 15 11 13 14
Nej 88 86 86 91 87 86 89 87 87 89 85 84 90 89 88 89 86 84 85 80 85 89 87 86

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 47

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 7 8 - 9 9 - 7 8 - 9 12 - 6 7 - 10 10 - 9 11 - 7 9 -
Ja, delvis 38 40 - 33 36 - 36 40 - 33 31 - 33 35 - 41 46 - 38 34 - 36 38 -
Nej 49 44 - 52 48 - 50 44 - 55 53 - 54 51 - 43 36 - 48 46 - 50 45 -
Vet inte 6 8 - 6 7 - 7 8 - 4 4 - 7 7 - 6 8 - 4 9 - 6 8 -

Summa2 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 -

Alla

Upplever du att du ofta har ont i magen? (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

25-34 år 35 år och äldre Alla

Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande ekonomiska situation?1 (resultat i procent)
Kvinna

Upplever du att du känner annat fysiskt/psykiskt obehag? (resultat i procent)

Upplever du att du ofta har ett tryck över bröstet och/eller hjärtklappning? (resultat i procent)

Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell beräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

35 år och äldre Alla

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla



Fråga 48

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja 14 13 16 12 13 18 13 13 18 8 10 15 14 13 15 14 12 22 9 14 14 13 13 17
Ja, delvis 64 58 62 53 54 54 61 58 60 53 51 53 62 58 61 58 58 57 56 52 57 60 57 59
Nej 19 23 15 30 29 24 21 23 17 34 36 28 21 25 18 24 24 17 29 28 24 23 25 19
Vet inte 4 6 6 5 4 5 4 5 6 6 4 5 4 5 7 5 5 5 6 6 4 4 5 6

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 49

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Mycket bra 12 14 13 25 26 21 17 18 17 21 22 16 17 20 18 18 17 16 16 16 13 17 19 16
Bra 55 38 37 52 41 40 55 39 38 47 39 36 55 40 40 52 38 37 50 37 37 53 39 38

Någorlunda1 29 - - 20 - - 24 - - 27 - - 24 - - 25 - - 29 - - 25 - -

Ganska bra2 - 39 37 - 26 31 - 34 35 - 31 34 - 33 34 - 34 35 - 34 38 - 33 35

Ganska dåligt2 - 7 10 - 7 6 - 7 8 - 7 11 - 5 6 - 8 11 - 10 10 - 7 8
Dåligt 4 2 2 3 1 1 3 2 1 3 2 3 3 1 2 4 2 2 4 2 2 3 2 2
Mycket dåligt 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0

Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 50

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Den är mycket bättre 7 9 8 7 7 6 7 8 8 9 9 7 6 6 7 7 9 7 10 10 9 7 8 7
Den är något bättre 17 17 16 22 22 18 20 20 17 13 13 14 19 20 17 19 19 16 18 15 18 19 19 17
Den är samma 42 44 43 43 41 44 42 41 42 51 51 48 43 43 43 38 39 42 46 51 46 42 43 43
Den är något sämre 29 25 29 25 26 27 27 26 29 25 23 27 26 26 29 30 27 31 23 21 23 27 26 29
Den är mycket sämre 5 4 4 3 4 5 5 4 4 3 4 5 5 4 4 5 5 5 3 3 4 4 4 4

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla
Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande studiesituation? (resultat i procent)

Kvinna

Man Med studiemedel Utan studiemedel

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

24 år och yngre 25-34 årKvinna
Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd i dag? (resultat i procent)

35 år och äldre Alla

Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna
Hur bedömer du din hälsa i dag jämfört med innan du började studera på nuvarande utbildningsnivå? (resultat i procent)

Man Med studiemedel Alla



Fråga 51a

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 82 77 80 83 78 81 84 84 84 82 84 81 84 82 84 83 74 81 77 70 72 83 77 81
Ja, fysiskt 13 10 10 12 10 11 13 11 11 13 12 13 12 9 10 11 11 9 18 13 14 13 10 11
Ja, psykiskt 5 5 6 4 4 4 4 5 5 5 4 6 4 3 4 5 6 6 5 5 8 5 5 5

Summa1 101 92 97 99 92 96 101 100 100 100 100 100 101 94 97 99 91 96 101 88 94 100 92 96

Fråga 51b

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej, inte alls 43 41 35 53 56 54 49 45 43 52 57 42 51 53 50 39 41 47 48 45 49 47 47 43
Ja, delvis 45 54 59 41 37 36 42 49 51 40 36 45 39 40 44 50 54 46 48 49 45 44 47 50
Ja, i hög grad 11 6 6 6 7 9 9 5 6 7 7 13 10 6 6 11 5 7 4 6 6 9 6 7

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 52

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja, från skolan 7 - - 12 - - 8 - - 4 - - 9 - - 9 - - 9 - - 9 - -
Ja, från någon annan 15 - - 14 - - 15 - - 7 - - 17 - - 12 - - 11 - - 15 - -
Nej 82 - - 74 - - 79 - - 88 - - 78 - - 80 - - 82 - - 79 - -

Summa3 104 - - 100 - - 102 - - 99 - - 104 - - 101 - - 101 - - 102 - -

AllaKvinna Man Med studiemedel

24 år och yngreKvinna

35 år och äldre

25-34 år 35 år och äldre

Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

Utan studiemedel

Har du nedsatt funktion, besvär efter olycksfall, långvarig sjukdom eller annat långvarigt hälsoproblem? (resultat i procent)

Man

1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   I andelsredovisningen för denna fråga ingår endast de respondenter som svarat att de har nedsatt funktion, besvär efter olycksfall, långvarig sjukdom
      eller annat långvarit hälsoproblem (fråga 37).
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.  

Får du något särskilt stöd för att klara studierna?1, 2 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

Med studiemedel

24 år och yngre

Alla
Medför dessa besvär att din studieförmåga är nedsatt? (resultat i procent)

25-34 år 35 år och äldre Alla



Fråga 53

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja, jag dricker mer 16 19 17 20 24 27 21 23 23 6 7 10 25 30 29 12 16 16 4 4 6 18 21 21
Ja, jag dricker mindre 19 14 17 22 19 21 21 16 20 13 18 17 20 16 18 27 19 24 10 13 13 20 16 19
Ja, jag har slutat dricka2 1 - - 2 - - 2 - - 1 - - 1 - - 2 - - 2 - - 2 - -
Nej, jag dricker lika mycket2 43 - - 41 - - 40 - - 56 - - 39 - - 42 - - 56 - - 42 - -
Nej, jag dricker fortfarande ingen 
alkohol2 20 - - 15 - - 16 - - 24 - - 15 - - 18 - - 27 - - 18 - -
Nej, jag har samma alkoholvanor3 - 67 66 - 57 52 - 61 58 - 75 73 - 55 54 - 65 60 - 83 82 - 63 60

Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   Denna fråga blev felkonstruerad i 2009 års enkätutskick. Den första frågan  "Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd i dag?" skulle egentligen inte ha varit med alls.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
3   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning.  
4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.                

Upplever du att dina alkoholvanor har förändrats under din studietid på nuvarande nivå?1 (resultat i procent)
Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre Alla



Fråga 54a

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 88 83 87 90 84 89 90 91 91 92 88 89 91 87 90 84 81 86 91 77 83 89 84 87
Ja, på grund av kön 2 3 5 2 2 2 3 3 4 1 2 3 2 3 4 3 2 4 1 1 2 2 3 4
Ja, på grund av etnisk tillhörighet 3 2 1 2 2 2 2 3 1 4 3 3 2 2 1 4 3 2 3 3 1 3 2 1
Ja, på grund av sexuell läggning 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0
Ja, på grund av funktionshinder 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 0 0 0 2 1 1 0 1 1 1 1 0
Ja, på grund av ålder 3 3 4 1 2 2 3 3 3 2 3 3 2 3 4 3 1 1 4 5 4 2 2 3
Ja, på grund av religion eller
trosuppfattning 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 2 0 1 0 0 0 1 1 1
Ja, på grund av annat 3 2 2 3 1 3 3 1 2 3 4 2 2 1 1 4 2 2 2 2 3 3 2 2

Summa1 101 94 99 100 93 99 102 102 102 102 102 102 101 97 101 101 91 97 100 90 94 101 94 99

Fråga 54b

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Av andra studerande 54 47 54 35 36 56 52 46 55 21 35 50 54 48 55 40 36 55 50 43 53 48 43 55
Av lärare och/eller handledare 59 67 59 49 61 53 60 70 55 45 44 61 47 69 59 65 69 58 57 48 59 56 65 57
skolan 8 11 11 26 15 20 14 11 12 18 19 17 14 13 15 14 14 15 9 7 14 13 12 14
Arbetsgivare/arbetskamrater2 10 - - 10 - - 7 - - 25 - - 6 - - 11 - - 22 - - 10 - -
Min egen familj/släkt2 7 - - 3 - - 6 - - 7 - - 5 - - 3 - - 18 - - 6 - -
Av CSN 9 6 3 14 11 12 7 6 7 32 13 5 10 5 4 9 9 5 19 13 5 11 8 6
Av annan myndighet/
organisation 9 3 2 11 9 11 9 5 5 19 3 6 9 4 4 10 6 4 12 5 3 10 5 5
Av någon annan 8 6 15 17 10 6 11 4 12 6 19 15 13 2 11 10 10 12 6 14 11 11 7 12

Summa3 163 140 145 164 141 158 165 143 146 172 133 153 158 142 147 162 144 151 191 130 146 164 140 150
1   I andelsredovisningen för denna fråga ingår endast de respondenter som svarat att de blivit negativt särbehandlad i samband med sina nuvarande studier (fråga 51a).
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du har blivit negativt särbehandlad i samband med dina nuvarande studier? Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)
Kvinna

Alla
Vem har du blivit negativt särbehandlad av?1 Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)

Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre

1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

25-34 år 35 år och äldre Alla

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre



Fråga 55

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 89 82 86 93 84 89 91 89 90 95 93 92 91 85 90 88 80 86 92 81 84 90 83 87

Ja, eftersom det råder bristande 
säkerhet på min skola/praktikplats 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1
Ja, eftersom det är dålig luft på 
min skola/praktikplats 6 7 7 3 4 4 5 7 6 1 3 4 4 7 6 6 7 5 2 2 6 5 6 5
Ja, eftersom det är hög ljudnivå 
på min skola/praktikplats 3 4 4 2 3 2 3 4 3 1 2 2 2 3 3 4 5 3 1 2 3 3 3 3
Ja, eftersom lokaler inte är är 
anpassade efter mina fysiska 
behov 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 2 1 2 1 1 2 1 1 1
Ja, eftersom jag blivit utsatt för 
fysiskt våld av andra studerande/
lärare/handledare1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, eftersom jag blivit utsatt för 
hot om fysiskt våld av andra 
studerande/ lärare/handledare2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, av annan anledning 3 2 2 1 1 1 2 2 2 1 1 1 2 1 1 3 2 2 2 2 1 2 2 1

Summa3 103 96 100 99 94 98 103 104 104 99 100 100 101 97 104 103 96 98 99 88 96 101 95 99
1   Detta svarsalternativ var något annorlunda utformat i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Ja, eftersom jag blivit utsatt för fysiskt våld av andra studerande/lärare/handledare.
2   Detta svarsalternativ var något annorlunda utformat i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Ja, eftersom jag blivit utsatt för hot om fysiskt våld av andra studerande/ lärare/handledare.
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du har känt dig fysiskt utsatt eller otrygg i samband med dina nuvarande studier? 
Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)

Kvinna AllaMan Med studiemedel 25-34 år 35 år och äldreUtan studiemedel 24 år och yngre



BAKGRUNDSFRÅGOR OM DIG
Fråga 56a

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
är ensamstående 32 31 32 48 48 45 39 39 38 31 31 33 46 46 44 35 33 36 21 19 19 39 38 37
är gift, har ingått partnerskap eller 
är sambo 42 43 43 26 30 31 33 34 36 57 56 50 20 21 23 45 45 44 74 75 76 36 38 39
har pojkvän/flickvän 25 27 24 26 22 24 29 27 26 12 13 17 34 33 34 20 23 20 5 5 5 26 25 24

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 56b

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Arbetar heltid 61 60 65 31 30 31 48 47 51 68 65 63 39 37 40 54 52 58 76 75 74 51 50 54
Arbetar deltid 10 8 9 13 18 15 10 12 11 12 11 11 10 11 11 13 15 12 10 8 11 11 12 11
Är studerande (inkl. forskarutb) 27 24 28 50 48 51 38 35 38 17 20 25 49 49 53 29 27 29 7 7 11 35 32 36
Är arbetslös 4 6 3 6 6 4 4 7 3 5 3 3 5 6 3 5 7 4 4 5 4 5 6 3
Är förtids- sjuk- eller 
ålderspensionär 1 1 1 1 1 1 1 1 1 4 2 2 0 0 0 1 1 0 5 3 3 1 1 1
Är föräldrarledig2 1 1 - 5 5 - 2 2 - 2 4 - 0 0 - 4 4 - 4 4 - 2 2 -
Annat 2 4 4 3 3 7 2 3 5 2 4 4 2 2 3 2 5 5 3 4 7 2 3 5

Summa4 105 104 109 109 111 108 106 106 109 110 109 108 105 105 110 108 110 108 109 105 109 107 106 109

Fråga 57

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ja, helt 27 30 32 25 26 27 22 25 28 50 47 41 10 11 9 31 30 35 63 65 69 26 29 31
Ja, delvis 36 35 32 33 42 37 35 38 33 30 34 39 34 38 37 42 43 37 26 26 23 35 37 34
Nej 36 35 35 43 32 36 43 37 39 20 19 20 56 50 54 28 27 28 11 9 8 38 34 36

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vad gör han eller hon hösten 2007?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 års enkätundersökning.
3   I andelsredovisningen för denna fråga ingår endast de respondenter som svarat att är gift, har ingått partnerskap, är sambo eller har pojkvän/flickvän (fråga 56a).
4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du och din make/maka, partner, sambo eller pojkvän/flickvän gemensam ekonomi? (resultat i procent)
Alla

24 år och yngreKvinna Man Med studiemedel 25-34 år

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.                

Utan studiemedel

35 år och äldre

35 år och äldre

Alla
Jag … (resultat i procent)

Vad gör din make/maka, partner, sambo eller pojkvän/flickvän hösten 2011?1, 2, 3 Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Alla

Kvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre



Fråga 58

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Ingen inkomst 8 7 - 16 17 - 12 13 - 7 5 - 14 16 - 11 11 - 4 5 - 10 11 -
1–74 999 kr 17 17 - 34 36 - 24 26 - 10 14 - 37 34 - 22 27 - 4 7 - 22 24 -
75 000–149 999 kr 19 20 - 17 19 - 18 19 - 18 21 - 17 15 - 19 20 - 20 24 - 18 20 -
150 000–224 999 kr 23 20 - 12 10 - 19 15 - 24 23 - 12 12 - 20 16 - 28 23 - 19 17 -
225 000–299 999 kr 8 11 - 6 4 - 6 9 - 11 8 - 4 5 - 6 6 - 14 16 - 8 9 -
300 000 kr eller mer 11 10 - 7 5 - 7 5 - 20 18 - 0 2 - 11 6 - 20 18 - 10 8 -
Vet inte/Vill inte säga det 14 15 - 9 8 - 13 13 - 10 10 - 15 16 - 12 13 - 10 7 - 12 13 -

Summa2 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 - 100 100 -

Fråga 59

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 87 87 87 88 85 85 89 87 87 78 81 82 92 91 90 83 84 83 78 75 81 87 86 86
Ja, från ett land i Norden 1 1 2 1 1 2 1 1 2 2 2 3 1 1 1 1 1 1 3 2 3 1 1 2
Ja, från ett land i Europa, utanför 
Norden 4 5 4 4 4 4 4 5 4 7 5 5 3 3 3 6 5 4 5 9 5 4 5 4
Ja, från ett land utanför Europa 7 7 7 7 10 9 7 7 8 12 12 9 4 6 5 10 9 11 14 13 11 7 8 8

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du invandrat till Sverige? (resultat i procent)

Utan studiemedel 24 år och yngre

24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

25-34 år 35 år och äldre Alla

Ungefär hur stor var din makes/makas, sambos eller pojkväns/flickväns sammanlagda inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2011?1 Räkna inte 
med studiemedel.  (resultat i procent)

Kvinna Man Med studiemedel

1   Denna fråga var inte med i 2007 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.                



Fråga 60

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Mindre än 2 år 5 4 4 6 5 1 0 3 2 20 11 8 5 6 3 8 5 4 1 2 1 5 5 3
2–5 år 19 21 21 26 24 18 17 22 20 26 26 16 14 14 12 29 34 19 21 19 32 22 23 20
6–10 år 28 25 22 26 20 15 33 25 20 15 19 15 30 20 10 25 26 26 28 22 20 27 23 19

11 år eller längre 48 49 53 42 51 65 49 51 58 39 45 60 51 60 75 38 34 50 49 56 47 46 50 58

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 61:1
Har din mamma invandrat till Sverige? (resultat i procent)

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 83 83 84 82 83 82 82 82 83 83 85 82 81 78 82 84 87 85 87 88 88 83 83 83
Ja, från ett land i Norden 4 5 6 5 4 5 4 5 6 6 4 5 4 6 6 4 3 4 6 5 8 4 5 6
Norden 5 5 5 6 4 6 6 5 5 5 5 6 7 5 6 4 5 5 3 4 4 5 5 5
Ja, från ett land utanför Europa 8 7 5 7 9 7 8 8 6 6 6 8 9 11 6 8 5 6 3 2 2 8 8 6
Vet inte1 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - -

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 61:2

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Nej 85 85 85 86 83 83 85 84 84 86 87 84 84 82 83 86 86 83 90 89 89 85 84 84
Ja, från ett land i Norden 3 3 4 3 2 4 4 3 5 3 3 4 3 2 4 3 3 4 4 5 7 3 3 4
Ja, från ett land i Europa utanför
Norden 4 4 4 4 5 6 4 5 5 6 4 6 4 5 5 4 4 7 4 4 3 4 5 5
Ja, från ett land utanför Europa 7 8 6 7 9 6 7 9 6 4 5 6 8 11 8 7 7 7 2 2 1 7 8 6
Vet inte1 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - - 0 - -

Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

35 år och äldre Alla

35 år och äldre AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år
Har din pappa invandrat till Sverige? (resultat i procent)

Med studiemedel Utan studiemedel

24 år och yngre 25-34 år

24 år och yngre 25-34 år
Hur många år har du varit bosatt i Sverige? (resultat i procent)

Kvinna Man

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Kvinna Man Med studiemedel 35 år och äldre

1   Denna fråga var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Alla



Fråga 62:1

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Har inte studerat 3 3 4 2 3 3 2 3 3 4 3 6 1 2 2 3 3 5 6 7 6 3 3 4
Grundskola eller motsvarande 16 18 20 14 11 15 14 14 16 24 21 27 9 8 11 15 15 16 40 36 44 15 15 18

Gymnasieskola eller motsvarande 32 29 32 27 30 31 30 30 33 27 30 24 31 31 33 30 30 31 26 28 30 30 30 32
Högskola eller motsvarande 47 48 41 54 52 49 51 51 45 44 44 42 56 57 52 51 50 46 26 27 16 50 50 44
Vet inte 2 2 3 3 4 2 2 3 3 0 2 2 3 2 3 2 3 2 2 3 4 2 3 3

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 62:2

Grupp
Svarsalternativ                                       År   2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007 2011 2009 2007
Har inte studerat 3 3 3 3 3 2 3 3 2 2 4 5 2 3 2 3 2 3 5 6 5 3 3 3
Grundskola eller motsvarande 19 22 26 16 16 19 17 18 22 25 24 28 11 15 15 21 19 24 37 34 45 18 19 23

Gymnasieskola eller motsvarande 35 30 27 31 28 29 34 30 28 28 26 27 39 30 31 27 31 27 25 23 20 33 29 28
Högskola eller motsvarande 38 40 40 46 50 47 41 44 44 41 44 38 43 49 49 43 43 43 29 30 24 41 44 43
Vet inte 5 5 4 4 4 3 5 5 4 3 2 3 5 3 3 6 4 3 5 7 6 5 4 4

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Alla
Vilken är eller var din pappas högsta utbildningsnivå? (resultat i procent)

24 år och yngre 25-34 år

Vilken är eller var din mammas högsta utbildningsnivå? (resultat i procent)

35 år och äldreKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

AllaKvinna Man Med studiemedel Utan studiemedel 24 år och yngre 25-34 år 35 år och äldre



Bilaga B, resultaten i tabeller med 20 grupper

STUDIER
Fråga 3

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Allmänna 
grundskolestudier 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 2 1 84 80 85 81 19 25 17 24 0 0 0 0 0 0 0 0 2 4 4 5 0 0 0 1 1 1
Allmänna 
gymnasiestudier 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 37 33 50 47 6 3 6 3 38 27 32 19 0 0 1 2 1 0 0 0 2 2 4 2 0 1 1 0 2 1
Pedagogik- och 
lärarutbildning 21 27 9 9 13 17

7
5 23 29 8 12 2 2 1 1 0 1 0 1 2 3 3 1 0 0 1 0 16 17 7 10 25 25 15 14 0 3 1 2 13 17

Humaniora och konst 4 4 6 6 9 10 11 15 13 12 14 18 6 3 8 5 1 0 0 0 0 0 5 1 13 8 12 11 10 11 13 10 17 14 21 24 2 2 3 0 7 6
Samhällsvetenskap,
juridik, ekonomi, 
handel 36 26 29 28 41 27

24

13 25 24 27 30 1 7 2 3 0 0 1 1 1 3 5 1 35 30 28 28 38 33 31 31 14 16 22 24 23 24 7 11 30 25
Naturvetenskap, 
matematik och data 7 6 19 14 9 7

30
23 5 3 17 11 0 0 6 8 0 1 1 0 4 3 3 4 2 7 9 16 15 12 20 19 3 1 11 4 1 2 6 7 11 9

Teknik och tillverkning 5 7 13 19 7 6 17 20 5 5 14 11 0 0 1 3 0 0 3 1 0 1 5 8 1 2 5 5 3 6 18 15 1 0 5 7 5 7 15 35 8 11
Lant- och skogsbruk, 
djursjukvård 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 2 4 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 1 2 1 1 1 1
Hälso-  och sjukvård,
social omsorg 20 22 16 12 18 19 4 10 22 19 14 8 40 42 12 14 2 3 0 1 24 24 17 16 13 13 15 13 9 11 4 4 22 25 8 8 13 15 2 3 16 16
Tjänster, t.ex turism, 
hotell, restaurang, 
transport 0 1 0 0 0 2 0 2 1 0 0 1 1 3 5 1 1 2 0 1 2 0 2 1 4 3 4 5 0 0 0 1 0 1 0 1 8 10 6 4 1 1

Annan yrkesrelaterad 
utbildning1 1 - 0 - 0 - 2 - 0 - 1 - 5 - 5 - 0 - 1 - 1 - 2 - 3 - 2 - 0 - 0 - 5 - 6 - 29 - 36 - 3 -
Annat 5 7 7 11 3 13 6 13 6 7 4 9 7 5 8 16 5 9 3 12 9 14 10 22 26 33 23 22 7 9 8 11 7 11 5 10 18 34 22 36 7 11
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:1

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Stämmer inte alls 6 11 8 10 9 12 13 11 26 25 18 26 18 19 15 25 5 7 4 7 19 13 17 19 4 7 5 6 10 16 14 15 39 28 35 37 27 27 14 21 11 14
Stämmer till viss del 21 22 23 23 23 16 18 24 26 23 18 19 30 29 31 23 18 14 17 16 22 22 17 13 16 9 15 21 19 26 24 23 23 27 28 22 33 31 35 37 22 23
Stämmer till stor del 28 26 33 28 23 30 24 22 19 25 22 17 27 28 22 31 24 26 25 16 19 16 13 29 23 27 25 21 28 17 25 23 16 22 16 18 19 24 28 24 27 25
Stämmer helt 45 42 36 39 44 42 45 43 29 27 41 39 25 24 32 20 54 54 53 61 41 49 53 39 56 58 54 52 43 41 38 38 22 23 21 22 21 18 23 18 39 38
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

HÖ=Högskola    GY=Gymnasium    GR=Grundskola    KVX=Komvux     Utl=Utlandsstudier    HÖ–S=Högskola Sommar   KY=Kvalificerad Yrkesutbildning   Stöd=Studiemedel    

Vad studerar du inom för huvudområde? Välj det svarsalternativ som bäst passar in på dina studier.  Markera endast ett svarsalternativ (resultat i procent)

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att det var självklart att jag skulle studera (resultat i procent)
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1   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 4:2

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Stämmer inte alls 1 1 6 4 3 4 6 5 13 11 6 16 6 0 5 7 1 0 1 1 12 3 8 5 1 3 4 5 1 2 6 4 24 12 24 28 2 1 10 4 5 4
Stämmer till viss del 7 7 13 9 9 9 23 11 13 20 23 15 8 6 23 10 6 3 3 4 10 7 21 7 7 3 10 10 10 9 18 12 15 18 14 9 8 6 10 8 11 9
Stämmer till stor del 30 26 31 28 25 18 24 24 24 20 34 25 18 26 16 26 22 28 26 20 23 18 23 25 22 23 22 23 24 22 28 26 23 23 19 16 19 21 18 19 28 25
Stämmer helt 62 66 50 59 63 70 47 60 49 50 37 44 68 68 56 58 71 69 69 75 55 72 49 64 70 72 63 62 65 67 48 59 38 48 44 47 71 71 62 69 56 62
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:3
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att kunna söka vidare till högre studier (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Stämmer inte alls 59 60 48 64 53 45 58 56 63 67 53 58 17 19 14 19 5 10 8 6 19 12 11 6 26 31 32 38 49 49 44 48 62 63 65 64 73 66 63 60 53 57
Stämmer till viss del 22 23 33 24 25 34 18 24 14 16 23 20 22 22 10 13 24 22 24 22 19 27 20 20 28 25 29 22 30 25 34 30 19 18 17 20 19 22 26 31 25 23
Stämmer till stor del 11 11 11 8 3 8 22 9 12 10 5 12 15 20 22 15 28 23 20 20 14 18 23 26 21 26 21 16 12 14 12 14 8 9 9 5 5 7 4 7 12 11
Stämmer helt 8 7 8 5 19 13 2 10 11 7 19 11 46 38 53 52 44 44 48 52 48 43 46 49 25 18 19 24 10 12 10 9 11 10 10 11 4 5 8 2 11 9
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 52 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:4
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att få ekonomiskt stöd, t.ex. studiemedel så att jag kan försörja mig (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Stämmer inte alls 80 80 76 78 76 80 69 80 93 93 89 93 59 59 51 55 35 27 33 41 83 65 76 68 71 85 80 75 66 70 70 72 92 85 89 85 84 84 74 78 78 79
Stämmer till viss del 15 14 18 17 16 13 18 17 3 5 8 4 26 23 28 29 29 37 29 21 11 23 14 23 22 7 13 17 24 22 21 18 5 6 6 9 10 11 17 14 16 15
Stämmer till stor del 4 4 4 4 3 6 9 4 1 1 0 3 10 10 14 8 21 22 24 15 3 7 4 8 3 6 6 3 7 5 5 5 1 3 2 2 5 2 6 4 4 4
Stämmer helt 1 2 1 1 5 1 4 0 3 1 3 0 4 9 7 7 15 14 14 22 3 6 6 2 4 2 1 6 3 4 3 5 2 6 3 4 1 2 3 4 2 2
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 4:5
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att det krävs utbildning för det jag vill arbeta med (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Stämmer inte alls 0 2 2 2 5 2 7 0 10 10 9 17 6 5 7 9 6 11 4 8 9 5 6 5 3 3 5 6 3 1 3 4 14 12 20 28 3 3 4 9 4 4
Stämmer till viss del 10 4 10 11 10 6 16 18 9 17 15 23 12 14 14 12 11 15 14 15 14 15 8 11 9 12 13 9 10 9 9 10 12 14 11 11 22 15 18 14 11 10
Stämmer till stor del 15 18 27 23 20 21 27 11 20 21 24 10 19 18 26 25 33 25 35 30 18 34 30 32 21 16 20 19 19 22 33 31 13 21 18 14 27 23 29 35 22 21
Stämmer helt 75 76 61 64 65 71 49 71 61 52 52 50 62 62 53 53 50 49 48 46 60 46 57 52 67 69 62 66 68 68 55 54 62 53 51 46 48 59 49 42 64 66
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Varför började du studera på nuvarande nivå? För att öka mina chanser att få ett framtida arbete (resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 4:6
Varför började du studera på nuvarande nivå? För att jag ska bli mer allmänbildad och få större kunskaper  (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Stämmer inte alls 4 5 5 4 11 2 6 6 8 7 7 9 6 7 5 5 5 3 0 5 7 9 8 3 3 1 2 10 4 2 4 6 6 6 8 7 11 6 8 12 6 5
Stämmer till viss del 28 26 29 26 21 25 22 17 15 16 17 16 21 20 20 20 10 17 14 16 20 15 19 17 13 18 16 14 22 21 22 21 18 16 25 19 28 23 30 31 25 24
Stämmer till stor del 35 31 39 39 29 27 28 45 29 26 27 27 34 38 42 32 33 31 43 36 25 27 27 32 29 31 35 35 36 37 32 36 23 25 27 21 30 37 31 30 34 34
Stämmer helt 33 38 26 31 39 46 45 32 48 51 49 49 39 36 34 43 52 49 42 42 48 50 46 48 55 50 46 41 38 40 42 36 53 53 40 53 31 34 30 26 36 37
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 5
Studerar du på distans? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 87 91 87 90 68 63 82 84 37 41 64 62 71 66 73 71 83 78 83 77 51 69 68 64 93 93 96 91 68 70 81 73 49 48 58 61 81 85 89 88 80 82
Ja, delvis 7 3 10 8 21 14 13 10 25 24 12 17 20 26 22 23 8 10 7 16 24 18 19 22 4 4 1 8 20 23 14 19 18 19 16 18 10 9 9 7 11 10
Ja, helt 6 6 3 2 12 23 5 6 38 34 24 21 9 9 6 7 9 12 9 7 25 14 13 14 3 4 3 2 12 7 5 8 34 33 27 20 10 6 2 5 9 8
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 6

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Heltid, 100 procent 89 90 86 82 45 59 75 62 35 32 45 42 85 83 77 84 87 91 89 83 48 51 53 46 93 90 90 84 76 75 75 69 45 48 49 49 90 93 94 95 79 79
Mer än heltid, 
101 procent 9 8 12 14 7 8 7 14 8 4 4 8 6 8 14 8 5 2 5 5 4 8 5 10 4 8 8 12 17 21 16 23 3 4 4 7 3 5 3 2 9 10
Deltid, 75– 99 procent 2 1 0 2 11 3 7 4 4 3 11 3 5 5 6 7 5 4 5 7 18 16 5 10 1 1 1 1 3 1 3 5 8 4 4 4 4 1 2 2 3 2
Deltid, 50– 74 procent 1 1 1 2 20 25 7 9 44 48 27 29 3 3 3 1 2 3 1 4 17 8 20 14 0 0 0 1 3 3 4 2 31 33 29 22 3 2 2 2 7 7
Deltid, 26– 49 procent 0 0 0 0 7 2 2 6 4 10 6 8 0 0 1 0 0 0 0 0 6 14 9 9 1 0 1 2 0 0 2 1 8 6 9 9 0 0 0 0 1 1
Deltid, 25 procent eller 
mindre 0 0 0 0 12 3 2 5 5 4 6 10 1 0 0 0 0 0 0 1 8 3 8 11 1 1 0 0 1 0 0 0 6 6 5 9 0 0 0 0 1 1
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Vad kommer din studietakt att bli under höstterminen 2011? Markera ett svarsalternativ. Om du studerar med olika takter under höstterminen, 
ber vi dig beräkna den genomsnittliga takten.  (resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.                  
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Fråga 7

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Heltid, 100 procent 91 88 90 85 77 80 83 76 32 30 44 41 82 87 84 86 87 90 89 88 49 59 52 45 95 96 92 90 77 80 80 73 44 47 49 50 83 86 93 89 81 80
Mer än heltid, 
101 procent 6 6 8 9 10 6 4 13 4 2 4 8 6 6 11 8 4 1 4 5 2 5 5 11 3 2 7 7 16 13 16 19 3 3 4 5 1 3 2 0 6 7
Deltid, 75– 99 procent 1 1 0 1 3 0 4 2 7 1 10 4 6 5 3 5 5 5 5 5 15 16 11 13 1 1 1 2 3 1 1 1 6 4 3 5 5 1 0 4 2 2
Deltid, 50– 74 procent 2 3 1 4 6 11 6 3 45 49 27 26 6 2 1 1 2 3 3 3 22 9 19 14 0 0 0 0 2 4 2 5 34 32 29 19 4 6 2 2 7 8
Deltid, 26– 49 procent 1 0 0 1 1 2 4 2 5 9 9 10 0 0 0 0 1 0 0 0 3 4 8 7 0 0 0 0 0 0 0 0 6 7 7 11 2 1 0 0 2 2
Deltid, 25 procent eller 
mindre 0 1 0 1 3 0 0 3 8 9 6 10 0 0 0 0 0 0 0 0 9 8 6 11 0 0 0 0 2 1 1 1 7 8 9 10 4 3 4 4 2 2
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 8:1

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
0–10 33 - 28 - 57 - 36 - 70 - 55 - 21 - 15 - 6 - 8 - 52 - 48 - 15 - 11 - 46 - 37 - 67 - 55 - 11 - 10 - 35 -
11–20 35 - 39 - 19 - 38 - 15 - 25 - 28 - 28 - 31 - 29 - 26 - 26 - 38 - 38 - 22 - 40 - 14 - 20 - 26 - 29 - 32 -
21–30 17 - 18 - 8 - 14 - 7 - 10 - 22 - 24 - 27 - 18 - 7 - 8 - 20 - 30 - 17 - 12 - 9 - 10 - 29 - 25 - 17 -
31–40 11 - 11 - 7 - 10 - 6 - 5 - 21 - 22 - 23 - 26 - 10 - 7 - 17 - 12 - 11 - 9 - 7 - 10 - 25 - 30 - 12 -
41–50 3 - 2 - 6 - 2 - 2 - 3 - 7 - 8 - 8 - 16 - 4 - 5 - 6 - 5 - 2 - 2 - 2 - 3 - 9 - 5 - 3 -
51 eller mer 1 - 2 - 3 - 0 - 0 - 1 - 3 - 3 - 5 - 3 - 1 - 7 - 3 - 4 - 2 - 1 - 1 - 2 - 1 - 0 - 1 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 8:2

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
0–10 13 - 12 - 24 - 19 - 29 - 25 - 26 - 26 - 31 - 32 - 31 - 39 - 16 - 15 - 11 - 16 - 21 - 25 - 25 - 28 - 17 -
11–20 33 - 35 - 24 - 28 - 38 - 36 - 35 - 31 - 34 - 32 - 35 - 24 - 26 - 28 - 31 - 36 - 35 - 39 - 38 - 35 - 33 -
21–30 25 - 32 - 24 - 38 - 19 - 23 - 13 - 14 - 16 - 22 - 13 - 24 - 24 - 25 - 25 - 23 - 21 - 26 - 21 - 18 - 25 -
31–40 21 - 12 - 18 - 9 - 7 - 10 - 12 - 12 - 11 - 4 - 10 - 4 - 19 - 12 - 20 - 18 - 13 - 5 - 8 - 11 - 16 -
41–50 6 - 6 - 3 - 4 - 5 - 4 - 7 - 8 - 5 - 8 - 8 - 6 - 7 - 13 - 10 - 6 - 7 - 4 - 8 - 5 - 6 -
51 eller mer 2 - 3 - 7 - 2 - 1 - 2 - 6 - 9 - 3 - 1 - 2 - 4 - 8 - 6 - 4 - 3 - 2 - 2 - 1 - 4 - 3 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -
1   Resultaten på denna fråga redovisades inte för 2009 på grund av bristande kvalitet i resultaten.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Ungefär hur många timmar per vecka ägnar du i genomsnitt åt dina nuvarande studier?1 Självstudier på egen hand eller i samarbete med andra. (resultat i procent)
äldreKvinna äldre Man Stöd Ej stöd Kvinna Man Stöd Kvinna 

Vilken var din studietakt vårterminen 2011?1 Markera endast ett svarsalternativ. Om du studerade med olika takter under vårterminen, 
ber vi dig beräkna den genomsnittliga takten.  (resultat i procent)

Stöd VT ej Stöd VT ej Ej stöd Ej stöd

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.               

1   Resultaten på denna fråga redovisades inte för 2009 på grund av bristande kvalitet i resultaten.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Ungefär hur många timmar per vecka ägnar du i genomsnitt åt dina nuvarande studier?1 Lärarledd undervisning (t.ex. lektioner, föreläsningar, laborationer, seminarier), intervall (resultat i procent)



Fråga 9

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 97 96 93 95 99 98 95 98 98 95 95 93 89 91 82 87 89 90 80 89 86 86 85 89 82 73 63 76 15 16 20 13 84 80 79 76 57 64 66 69 90 82
Ja, eftersom 
kursen/kurserna var 
ett viktigt komplement 
till min utbildning 0 2 2 1 0 1 2 2 2 1 3 3 7 4 9 5 5 3 5 8 7 3 6 5 8 10 16 9 30 35 24 34 2 3 4 4 0 1 0 1 4 4
Ja, eftersom 
kursens/kursernas 
innehåll var intressant 
och utvecklande 0 0 1 1 0 0 2 0 1 1 2 3 2 2 4 4 2 2 6 4 2 3 8 0 1 3 2 2 50 48 47 57 2 3 3 4 1 0 1 1 5 5
Ja, eftersom mina 
studiekamrater skulle 
läsa kursen/kurserna 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 4 5 0 - 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, eftersom jag ville 
ha en aktivitet över 
sommaren 0 0 0 1 1 1 2 0 0 0 0 4 4 3 4 6 2 1 4 1 1 2 6 3 2 3 3 1 32 30 29 31 1 0 1 1 0 0 0 1 3 3
Ja, eftersom jag 
behövde av 
ekonomiska skäl få 
studiemedel över 
sommaren 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 2 3 2 1 2 1 4 1 0 0 3 0 2 2 4 2 38 39 34 40 0 1 0 1 0 0 0 0 3 3
Ja, eftersom det fanns 
en annan anledning 0 0 1 2 0 0 0 0 1 2 1 3 1 2 4 1 0 4 2 2 3 6 2 3 6 3 6 3 6 5 6 5 0 4 1 1 0 0 1 2 1 1
Summa1 97 99 97 101 101 100 100 100 103 99 102 106 105 105 106 104 100 100 103 104 99 99 110 99 102 93 95 93 171 175 163 185 90 90 89 87 59 66 68 73 106 99

Fråga 10:1

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Mycket dålig 2 1 1 1 1 0 0 3 2 1 0 1 1 1 4 1 0 0 0 1 0 2 2 1 0 0 2 0 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1
Dålig 7 5 5 3 5 3 7 17 6 5 1 5 2 3 8 3 3 2 4 1 1 2 6 1 1 7 2 6 3 3 7 4 3 4 4 3 6 3 4 4 5 4
Varken eller 9 9 16 10 14 9 15 49 11 15 8 14 5 7 41 6 3 8 8 6 8 8 5 11 6 6 7 8 12 11 14 16 12 12 12 16 4 6 14 12 12 10
Bra 60 58 53 60 44 64 56 27 51 48 54 40 44 38 0 40 54 55 49 56 47 55 56 52 39 39 36 35 58 60 52 52 44 45 42 42 46 44 43 38 54 54
Mycket bra 21 28 25 26 34 22 22 3 26 27 36 36 47 50 46 49 39 35 39 36 39 34 29 34 53 48 54 49 25 24 27 27 39 35 39 36 43 47 39 44 28 30
Inte aktuellt 0 0 0 0 1 2 0 0 5 3 1 3 1 2 1 2 0 0 1 1 5 0 2 0 1 0 0 2 0 1 0 1 2 3 2 3 1 0 0 1 1 1
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Har du under sommaren 2011 läst en eller flera sommarkurser? Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)

Utifrån dina studier under 2011, hur upplever du lärares och handledares förmåga att lära ut? (resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 10:2

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Mycket dåligt 0 1 0 1 0 1 0 4 2 0 1 1 0 0 2 1 2 1 2 0 1 2 2 6 0 1 1 0 0 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1
Dåligt 2 2 1 1 4 9 4 9 5 4 4 5 1 5 1 5 2 2 4 9 9 5 6 19 1 3 4 4 4 3 3 5 3 2 4 6 1 2 3 3 3 3
Varken eller 8 6 6 8 13 21 13 18 16 16 17 19 14 11 17 12 7 9 9 5 18 11 21 39 11 6 12 11 12 17 17 15 12 13 16 18 8 5 9 7 10 10
Bra 41 49 39 38 39 31 39 42 41 42 41 44 44 46 42 36 56 51 46 61 37 47 47 33 42 41 34 42 37 41 36 36 47 41 39 37 43 37 42 35 41 43
Mycket bra 48 41 52 48 40 32 39 20 29 32 30 21 34 33 34 42 32 35 39 25 22 31 19 3 45 48 46 37 44 35 41 42 33 36 30 32 46 56 43 54 44 41
Inte aktuellt 0 2 1 3 4 7 6 7 7 6 7 11 7 5 3 5 1 1 0 1 13 4 5 0 1 0 3 6 3 3 2 3 4 7 10 7 1 0 2 0 2 3
Summa 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 10:3

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Mycket dålig 3 3 1 2 3 3 4 2 5 2 1 2 3 3 4 3 2 0 1 0 1 2 3 0 4 6 3 3 3 3 2 2 2 3 2 1 2 4 1 3 3 2
Dålig 12 12 9 12 19 11 15 13 18 16 17 11 8 9 6 7 5 8 2 6 8 7 8 18 8 13 7 18 11 11 10 10 13 10 13 10 9 9 8 5 11 12
Varken eller 17 17 17 16 12 16 9 15 16 15 16 12 15 16 17 12 9 21 16 17 14 9 16 17 15 17 12 10 16 12 14 11 16 13 15 12 13 14 11 13 16 15
Bra 45 42 43 39 47 33 41 35 37 43 42 36 46 47 43 44 62 49 47 53 41 51 52 51 43 38 33 34 41 39 40 33 49 43 45 40 49 44 37 43 44 41
Mycket bra 22 25 30 30 19 36 30 34 24 25 23 36 28 25 30 33 20 20 30 24 33 28 22 14 30 25 43 31 29 36 33 43 21 30 24 36 25 28 42 35 26 29
Inte aktuellt 0 1 0 2 0 1 2 2 0 0 1 3 0 0 1 2 1 2 3 0 2 2 0 0 0 1 2 4 0 0 1 1 0 1 2 1 1 2 1 1 0 1
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 10:4

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Mycket dålig 0 1 0 1 1 3 2 7 2 2 2 0 1 1 2 1 0 0 0 1 1 2 2 3 0 1 1 0 0 1 2 2 1 0 1 1 2 1 0 2 1 1
Dålig 5 6 5 5 15 7 13 11 11 9 13 7 2 5 3 3 2 2 4 1 15 7 5 9 1 5 5 4 6 4 5 7 8 6 5 3 3 5 0 3 6 6
Varken eller 14 15 12 14 26 22 26 25 19 23 13 21 11 12 12 12 8 14 8 9 15 5 13 17 10 9 11 16 16 16 13 14 20 14 21 11 11 9 9 15 14 15
Bra 57 56 54 57 36 49 43 33 55 47 45 49 51 52 47 47 61 54 55 63 47 62 64 49 45 49 38 49 51 54 50 47 47 53 46 50 50 55 52 44 53 54
Mycket bra 23 23 29 23 22 20 15 22 12 19 26 24 33 31 35 37 28 28 33 25 21 22 17 21 43 35 45 30 26 25 30 30 24 25 27 35 34 30 39 36 26 24
Inte aktuellt 0 0 0 1 0 0 2 2 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 2 2 0 0 0 0 0 2 0 1 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur upplever du din nuvarande studiesituation (resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 

KVX GR 
Kvinna 
Stöd HT

KVX GR 
Man Stöd 

HT

KVX GY 
Man Stöd 

HT

Alla45 år och 
äldre 

Kvinna

45 år och 
äldre
 Man

KY Kvinna KY ManUtl Kvinna 
Stöd HT

Utl Man 
Stöd HT

HÖ-S 
Kvinna 
Stöd HT

HÖ-S Man 
Stöd HT

KVX GR 
Kvinna 
Stöd HT

KVX GR 
Man Stöd 

HT
KVX Kvinna 

Ej stöd 

KVX Man Ej 
stöd

Alla

HÖ Kvinna 
Stöd HT

HÖ Man 
Stöd HT

HÖ Kvinna 
Stöd VT ej 

HT

HÖ Man 
Stöd VT ej 

HT

HÖ Kvinna 
Ej stöd

 VT & HT

HÖ Man 
Ej stöd

 VT & HT

KVX GY 
Kvinna 
Stöd HT

KVX GY 
Man Stöd 

HT

45 år och 
äldre 

Kvinna

45 år och 
äldre
 Man

KY Kvinna KY ManUtl Kvinna 
Stöd HT

Utl Man 
Stöd HT

HÖ-S 
Kvinna 
Stöd HT

HÖ-S Man 
Stöd HT

KVX GR 
Kvinna 
Stöd HT

KVX GR 
Man Stöd 

HT
KVX Kvinna 

Ej stöd 

KVX Man Ej 
stöd

Alla

HÖ Kvinna 
Stöd HT

HÖ Man 
Stöd HT

HÖ Kvinna 
Stöd VT ej 

HT

HÖ Man 
Stöd VT ej 

HT

HÖ Kvinna 
Ej stöd

 VT & HT

HÖ Man 
Ej stöd

 VT & HT

KVX GY 
Kvinna 
Stöd HT

KVX GY 
Man Stöd 

HT

45 år och 
äldre 

Kvinna

45 år och 
äldre
 Man

KY Kvinna KY ManUtl Kvinna 
Stöd HT

Utl Man 
Stöd HT

HÖ-S 
Kvinna 
Stöd HT

HÖ-S Man 
Stöd HTKVX Kvinna 

Ej stöd 

KVX Man Ej 
stöd

HÖ Kvinna 
Stöd HT

HÖ Man 
Stöd HT

HÖ Kvinna 
Stöd VT ej 

HT

HÖ Man 
Stöd VT ej 

HT

HÖ Kvinna 
Ej stöd

 VT & HT

HÖ Man 
Ej stöd

 VT & HT

KVX GY 
Kvinna 
Stöd HT

Utifrån dina studier under 2011, hur upplever du samarbetet mellan dig och dina studiekamrater? (resultat i procent)

Utifrån dina studier under 2011, hur upplever du möjligheten att kombinera dina studier med ditt privatliv? (resultat i procent)



Fråga 11

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Det är lagom 66 76 76 73 78 83 63 69 69 73 79 76 80 74 70 74 82 83 74 86 84 82 80 74 73 64 70 71 71 69 73 71 72 75 78 83 74 73 77 83 71 70
Det är för lågt 5 8 8 11 5 3 17 11 6 7 8 12 4 4 11 4 8 8 9 4 6 8 15 12 3 2 7 5 6 8 10 9 2 4 9 4 7 8 13 10 7 8
Det är för högt 29 16 16 16 17 15 20 20 25 19 13 12 16 21 19 22 10 9 17 10 10 10 5 15 24 33 24 24 23 23 17 20 26 21 13 13 19 18 10 6 22 21
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 12:1

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej, inte alls 6 3 4 3 5 6 6 7 5 5 2 1 2 4 4 1 5 3 9 5 3 5 11 5 2 3 5 7 4 5 5 4 3 3 2 3 4 1 2 2 5 4
Nej, i mycket liten 
omfattning 16 15 11 15 13 18 7 14 8 14 4 16 4 6 4 6 4 7 4 8 9 7 2 8 3 23 4 21 12 13 13 15 5 11 8 9 6 7 4 7 11 14
Ja, delvis 28 29 26 30 28 32 26 29 29 27 20 20 16 13 13 19 11 20 15 11 16 14 12 21 23 31 19 31 31 31 25 21 27 18 16 20 18 19 23 22 26 27
Ja, till stor del 35 35 43 33 26 19 39 27 33 28 35 33 33 32 35 33 25 29 22 39 32 41 35 26 36 26 35 18 35 32 34 37 31 30 34 32 33 35 41 39 36 33
Ja, i allra högsta grad 15 17 15 17 22 20 21 18 21 22 33 25 43 43 42 40 53 37 48 37 39 27 37 37 35 16 37 19 18 16 22 21 30 32 34 33 38 37 31 27 20 20
Inte aktuellt 1 0 1 1 6 5 2 5 4 4 5 5 1 1 2 1 2 5 3 1 1 7 3 3 0 1 1 4 1 3 2 2 4 5 5 4 1 1 1 3 2 2
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 12:2

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej, inte alls 2 3 3 4 5 11 4 13 9 9 10 10 13 9 12 8 14 16 14 13 20 6 15 24 3 8 4 7 5 4 2 5 10 8 9 9 4 3 2 4 4 5
Nej, i mycket liten 
omfattning 8 7 7 10 8 8 9 11 11 11 11 18 10 9 10 15 10 10 7 12 7 15 13 19 8 13 9 17 9 9 6 17 6 10 11 21 8 8 14 4 8 9
Ja, delvis 18 19 18 26 23 26 17 18 24 19 17 25 21 24 25 25 18 22 26 20 21 20 25 16 23 36 19 36 18 24 25 20 23 21 21 19 15 18 14 24 20 22
Ja, till stor del 40 42 37 36 34 26 50 27 30 25 30 24 31 32 27 24 31 29 27 28 13 25 21 17 39 28 39 23 30 32 33 35 27 24 27 22 32 34 36 39 36 36
Ja, i allra högsta grad 31 28 33 21 19 20 17 22 20 25 19 12 17 19 20 20 21 18 18 20 14 17 15 19 27 15 26 11 35 25 30 21 25 24 17 17 38 37 31 27 28 24
Inte aktuellt 1 1 2 3 10 11 4 11 6 11 13 11 10 6 6 8 6 4 8 7 24 17 11 4 0 1 3 6 3 5 4 1 9 13 14 11 3 1 5 3 4 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från andra studerande? (resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från lärare och handledare? (resultat i procent)

Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 
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Hur upplever du studietempot i dina nuvarande studier (resultat i procent)



Fråga 12:3

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej, inte alls 24 21 15 27 12 34 18 26 26 29 21 24 11 11 18 14 20 12 16 18 18 18 18 24 14 31 19 25 21 27 24 20 26 23 24 30 20 19 17 18 21 23
Nej, i mycket liten 
omfattning 17 16 20 18 14 15 13 14 12 11 10 9 12 10 15 9 6 12 12 10 11 10 16 11 9 14 13 18 15 16 13 17 6 8 9 8 10 14 9 8 15 15
Ja, delvis 12 20 21 16 17 13 13 13 13 11 11 15 15 17 15 21 12 20 18 13 14 18 8 23 21 17 14 19 14 12 22 14 8 11 10 15 13 13 14 13 15 16
Ja, till stor del 12 12 10 12 9 4 20 9 8 7 14 8 26 25 18 19 28 24 22 24 20 11 28 14 26 13 21 12 10 12 14 15 9 7 13 7 17 11 22 18 13 12
Ja, i allra högsta grad 7 4 5 5 5 5 9 9 5 4 11 9 15 19 11 17 21 21 27 28 13 15 15 14 17 7 23 10 5 8 7 8 9 7 10 8 12 10 13 8 8 6
Inte aktuellt 28 28 28 23 42 28 26 30 36 39 34 36 22 19 24 21 12 10 5 8 23 28 15 14 12 18 10 15 34 26 21 26 42 45 34 33 28 33 25 35 28 27
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 12:4

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej, inte alls 2 2 5 6 3 4 4 4 7 5 5 7 7 7 8 10 12 13 21 19 11 12 10 16 0 2 7 3 5 3 5 10 8 5 11 9 4 2 4 1 4 4
Nej, i mycket liten 
omfattning 6 8 8 12 1 3 11 13 8 12 8 7 2 3 5 9 7 4 2 7 5 9 5 8 4 7 5 10 6 7 15 9 10 10 10 16 4 5 8 7 7 9
Ja, delvis 14 13 13 22 10 20 11 23 15 17 16 15 11 15 19 18 9 16 13 15 13 8 20 14 12 25 11 21 15 17 21 16 16 16 17 18 14 15 16 15 14 17
Ja, till stor del 36 27 33 26 27 25 37 23 22 21 26 30 21 25 22 20 19 25 18 29 20 24 20 21 24 21 27 29 24 26 24 26 22 19 22 19 26 26 17 29 30 26
Ja, i allra högsta grad 40 50 39 31 51 44 35 32 42 42 37 33 55 49 39 36 50 39 40 22 49 41 41 33 58 44 47 30 48 45 33 31 35 44 32 29 50 51 46 41 41 42
Inte aktuellt 2 1 2 3 8 4 2 5 5 5 8 8 3 1 6 6 4 3 6 8 2 6 5 8 1 1 3 7 2 2 2 8 10 6 9 9 1 1 8 7 3 3
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 13

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja, helt 61 62 68 61 38 46 24 42 52 59 56 64 64 64 61 57 60 53 56 57 57 55 48 55 66 64 73 70 57 62 57 59 65 76 60 68 74 68 73 70 60 61
Ja, delvis 38 38 31 37 56 48 61 46 45 39 41 32 34 35 39 42 39 45 42 43 42 43 51 44 34 35 26 30 41 37 41 39 35 23 38 31 25 32 27 30 38 37
Nej 0 0 2 3 6 5 15 12 3 2 3 4 1 1 1 1 1 2 2 0 1 3 2 1 0 1 1 0 2 1 2 2 1 1 2 2 1 0 0 0 2 2
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från familj och vänner? (resultat i procent)

Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från studievägledare och/eller karriärvägledare? (resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Upplever du att du lyckas med dina studier? (resultat i procent)

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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EKONOMI
Fråga 14

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 52 52 62 56 51 33 64 60 22 19 33 21 69 64 73 78 86 92 87 89 45 59 42 55 77 74 86 87 61 62 62 62 28 32 42 49 57 58 74 67 54 53
Ja, på vardagar och 
helger 22 23 19 22 28 36 18 16 36 35 25 34 16 17 15 9 4 3 5 3 36 28 33 30 10 15 5 6 16 18 18 16 22 24 17 19 22 20 12 13 21 22
Ja, på vardagar 13 13 11 10 9 22 9 9 40 44 37 43 4 4 4 5 6 3 4 5 15 11 17 10 6 5 3 6 16 11 13 16 45 38 37 29 9 6 5 3 15 15
Ja, på helger 13 12 9 12 12 9 9 15 2 2 4 2 11 15 9 8 5 3 5 4 4 3 8 4 7 6 6 1 7 9 8 5 6 6 4 3 12 16 10 17 10 10
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 15

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Jag ville koncentrera 
mig på mina studier 45 61 55 51 50 52 44 56 23 26 47 28 45 55 47 52 53 35 44 32 23 48 36 21 42 57 47 48 49 52 44 55 37 55 25 26 51 49 38 48 46 54
arbeta men studierna 
var för krävande2 28 - 12 - 28 - 9 - 8 - 7 - 10 - 13 - 6 - 3 - 4 - 8 - 23 - 13 - 14 - 18 - 5 - 5 - 11 - 10 - 18 -
Min familjesituation 
gjorde att jag inte 
hade möjlighet att 
arbeta2 5 - 2 - 3 - 6 - 19 - 7 - 11 - 2 - 7 - 3 - 13 - 0 - 1 - 1 - 11 - 3 - 10 - 8 - 11 - 8 - 5 -
Jag ville vara med 
familj och vänner 2 10 5 6 0 3 0 6 4 8 0 0 1 5 4 7 2 5 1 0 2 0 0 5 1 0 2 1 4 12 5 4 3 7 3 1 4 13 10 5 3 8
Jag behövde inte mer 
pengar 5 2 7 10 3 0 6 9 4 6 7 25 1 1 4 3 0 1 0 0 25 2 4 3 1 5 3 7 3 4 9 9 5 4 4 17 1 1 3 9 5 6
Jag ville arbeta, men 
fick inget arbete 11 13 8 12 6 28 21 12 27 17 20 29 27 30 24 31 30 51 48 67 25 45 44 57 7 6 9 16 13 17 11 20 19 15 21 32 11 18 15 21 12 16
Jag ville arbeta men 
gjorde det inte p.g.a 
fribeloppsgränsen 2 2 5 9 3 3 3 7 8 3 3 0 1 2 3 3 1 4 0 0 2 0 0 0 2 4 6 7 1 3 5 6 0 3 3 2 0 6 8 6 3 5
Jag är pensionär2 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 3 - 0 - 0 - 0 - 0 - 2 - 4 - 0 - 0 - 0 - 0 - 14 - 22 - 0 - 0 - 1 -
Annan orsak 3 12 7 12 9 14 12 9 8 39 7 17 4 7 4 5 1 5 1 1 6 5 4 14 23 27 20 21 6 13 5 6 7 16 9 22 11 11 9 11 6 13
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?1 (resultat i procent)

Vad var den huvudsakliga orsaken till att du inte arbetade vid sidan av dina studier?1 Markera endast ett svarsalternativ.  (resultat i procent)

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vad var den huvudsakliga orsaken till att du inte arbetade bredvid dina studier? 
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 16

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009

Det jag utbildar mig till 13 20 10 7 8 9 5 18 37 38 21 28 46 38 30 12 21 33 8 12 38 34 30 18 18 11 9 20 21 8 13 24 45 43 33 28 30 9 9 15 18 19
Ett närliggande 
område till det jag 
utbildar mig till 35 30 24 33 42 20 25 30 37 34 41 23 16 16 9 16 15 6 8 12 23 19 3 20 26 39 14 15 28 27 21 36 29 38 29 29 14 28 24 21 29 30
Något helt annat än 
det jag utbildar mig till 52 50 66 60 50 71 70 52 27 28 38 49 38 46 61 72 64 61 85 76 38 47 68 62 56 50 77 65 52 65 67 40 26 19 38 42 55 64 68 63 53 51
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 17

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
0 timmar1 - 0 - 1 - 0 - 4 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 4 - 3 - 1 - 6 - 0 - 1 - 1 - 0 - 0 - 3 - 0
1–10 timmar1 - 25 - 18 - 12 - 17 - 2 - 5 - 20 - 6 - 35 - 13 - 2 - 3 - 24 - 3 - 18 - 17 - 8 - 8 - 20 - 22 - 18
Mindre än 11 timmar2 21 - 22 - 8 - 0 - 3 - 2 - 19 - 10 - 13 - 21 - 9 - 3 - 22 - 27 - 20 - 11 - 6 - 5 - 14 - 7 - 15 -
11–20 timmar 33 37 29 36 33 33 25 18 6 5 7 8 36 38 31 18 23 6 21 37 11 13 8 11 20 20 23 55 27 31 37 28 14 11 14 12 30 26 31 23 27 29
21–40 timmar 29 22 30 25 28 22 30 9 18 14 9 9 20 27 21 15 32 24 21 13 11 19 22 9 24 27 27 12 26 28 29 24 17 17 14 18 32 30 52 35 26 22
41–80 timmar 15 5 13 13 14 20 40 35 19 10 17 12 15 8 24 21 26 24 29 0 15 13 14 22 30 24 23 22 17 16 10 9 11 13 18 14 16 16 3 9 16 10
81–120 timmar 1 8 4 6 8 4 0 13 9 15 10 14 2 3 12 30 0 6 7 13 22 17 6 18 2 1 0 3 7 6 5 5 15 11 5 6 4 3 3 6 5 8
121–160 timmar 1 1 1 1 3 3 5 4 28 29 30 21 7 1 2 6 3 6 0 19 17 28 22 22 2 1 0 0 1 1 5 4 23 20 20 15 2 1 0 3 7 6
Mer än 160 timmar 0 2 0 1 6 4 0 0 17 23 26 32 2 3 0 3 3 0 0 6 15 4 25 12 0 0 0 0 1 1 3 12 15 20 23 26 2 1 3 0 5 6
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Ungefär hur många timmar per  månad arbetade du i genomsnitt vid sidan av dina studier under vårterminen 2011? (resultat i procent)
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Vad arbetade du huvudsakligen med? (resultat i procent)
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Fråga 18

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja, men jag gjorde 
inte det på grund av 
fribeloppsgränsen för 
studiemedlen 28 32 23 36 30 21 20 47 2 1 5 4 13 33 27 32 6 10 14 11 2 0 3 3 28 23 9 25 21 32 13 29 4 7 7 4 28 36 41 44 20 27
Ja, men jag hann inte 
arbeta mer på grund 
av studierna 45 47 31 30 49 38 40 35 20 20 21 18 37 39 30 44 31 25 50 28 18 36 24 21 62 46 50 44 45 44 27 30 20 20 15 19 28 32 35 33 36 36
Ja, men jag hann inte 
arbeta mer på grund 
av familj/barn 6 9 5 4 16 7 0 14 8 9 13 12 18 25 9 9 9 15 14 6 4 11 8 9 0 0 0 0 9 8 6 5 10 8 6 8 7 6 7 11 7 8
Ja, men min 
arbetsgivare behövde 
mig inte fler timmar 19 15 17 15 24 14 15 18 8 9 6 11 19 25 23 12 34 25 43 33 10 15 24 17 14 1 9 6 13 20 13 13 10 4 9 7 9 8 17 9 15 14
Ja, men det fanns en 
annan anledning 6 2 4 2 0 0 5 18 2 2 2 2 6 2 5 3 6 0 0 0 4 4 5 6 6 7 14 0 4 3 3 3 6 2 2 4 9 0 0 3 4 2
Nej, jag ville 
koncentrera mig på 
studierna 25 26 37 32 30 32 25 18 25 11 25 23 35 21 41 35 20 40 14 28 27 28 35 23 28 22 41 55 40 24 43 24 32 25 26 18 24 25 21 31 30 25
Nej, jag valde att i 
stället umgås med 
familj och vänner 11 16 20 14 14 19 5 18 13 9 8 8 8 9 14 3 6 0 0 11 8 9 3 6 6 3 14 3 13 7 29 12 9 7 7 7 12 14 7 8 13 13
Nej, jag behövde inte 
mer pengar 4 3 8 13 27 9 0 4 3 6 5 9 2 1 14 6 0 0 0 0 10 0 0 0 6 1 5 6 3 0 8 8 5 4 7 9 7 2 7 3 5 6
Nej, jag arbetade 
redan heltid 1 1 0 1 3 5 10 4 42 47 43 48 0 1 0 0 0 0 0 6 22 26 27 23 0 4 0 0 2 5 3 15 33 36 39 43 2 1 3 0 10 10
Nej, därför att … 6 3 6 2 3 11 5 0 8 10 0 5 3 0 0 0 3 5 7 0 4 2 3 0 8 7 0 3 0 2 2 0 9 7 4 7 5 6 0 3 5 4
Summa2 151 153 150 150 194 154 125 177 130 123 128 138 140 156 161 144 114 120 143 122 109 130 132 106 158 113 141 141 150 144 146 138 137 119 121 125 129 129 138 143 144 145
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Ville du arbeta mer vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?1 Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du ha velat arbeta mer vid sidan av dina studier under vårterminen 2009? 
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

KY Man



Fråga 19
Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade vid sidan av dina studier under vårterminen 2011? Markera endast ett svarsalternativ  (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ha råd att studera 26 32 19 26 35 25 32 40 33 20 17 25 22 47 28 41 3 25 23 44 14 26 23 26 28 59 36 53 41 31 32 31 22 30 22 16 45 50 30 49 26 31
Få arbetspraktik 2 3 3 5 10 2 5 0 0 1 0 0 2 4 13 0 9 0 8 6 0 0 3 0 4 4 9 0 4 2 0 3 3 3 3 2 6 0 0 4 2 3
Kunna ta mindre 
studielån 14 10 8 14 6 23 16 5 1 1 5 3 7 6 10 0 3 6 0 6 2 0 6 4 10 3 5 9 3 8 9 4 1 1 2 1 4 5 11 6 9 9

Lättare få ett arbete 
efter  avslutade studier 4 4 6 4 10 4 5 5 1 1 3 3 11 3 5 0 33 31 46 19 7 2 0 7 4 3 0 17 5 3 2 8 4 0 1 2 6 0 4 3 4 3
Få extrapengar 43 39 46 39 23 34 21 22 2 3 10 4 44 33 33 38 30 19 23 19 11 9 6 11 42 20 36 20 29 42 42 28 3 7 4 6 33 32 37 38 33 31
Det var utvecklande 3 2 9 5 0 2 0 5 1 2 2 4 0 1 3 10 0 0 0 0 0 9 0 0 8 3 5 0 8 7 9 7 5 3 3 2 0 2 7 0 4 3

Arbetet var min 
huvudsakliga 
sysslesättning/"van-
liga sysselsättning" 0 2 0 1 6 5 0 5 49 62 43 54 4 3 0 7 6 6 0 6 43 28 32 21 0 0 0 0 3 1 4 14 46 43 54 58 0 3 0 0 11 13
Mitt arbete/mitt företag 
krävde det 2 0 0 0 0 3 5 1 2 3 8 3 0 2 3 0 9 0 0 0 2 2 3 11 0 3 0 0 0 1 0 0 7 6 6 7 0 7 4 1 2 1
Min utbildning krävde 
det 1 2 1 0 0 4 0 0 1 1 0 0 4 0 0 3 3 0 0 0 0 0 10 0 0 4 0 0 0 0 0 0 1 3 1 1 0 2 0 0 1 1
Beviljades inte 
studiemedel1 0 - 0 - 0 - 16 - 3 - 3 - 0 - 0 - 0 - 0 - 11 - 10 - 0 - 0 - 3 - 0 - 2 - 1 - 0 - 0 - 1 -
Annan anledning 6 6 8 7 10 0 0 19 6 6 8 3 7 1 8 0 3 12 0 0 9 23 6 21 4 3 9 0 4 5 4 4 6 6 5 5 6 0 7 0 6 5
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 20

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 59 56 59 45 38 42 25 58 26 37 25 36 50 59 47 64 44 39 46 47 46 43 27 25 46 41 45 15 46 57 54 43 41 42 46 41 61 61 56 62 50 49
Ja, positivt 16 23 18 16 22 7 15 27 25 23 24 22 29 17 23 12 44 50 46 35 33 32 22 38 26 16 14 17 20 14 13 21 30 30 23 25 23 10 19 12 19 20
Ja, negativt 25 21 23 39 41 52 60 14 48 40 51 42 21 24 30 24 13 11 8 18 21 26 51 37 28 43 41 68 34 29 33 36 29 28 32 33 16 29 26 26 31 31
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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1   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Upplevde du att arbetet under vårterminen 2011 påverkade dina studier?1 Markera endast ett svarsalternativ.  (resultat i procent)
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Upplevde du att arbetet under vårterminen 2011 påverkade dina dåvarande studier?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 21

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 94 - 92 - 70 - 55 - 51 - 53 - 85 - 86 - 65 - 77 - 56 - 42 - 84 - 91 - 86 - 83 - 66 - 58 - 95 - 93 - 82 -
Ja, det fördröjer 
studierna med mindre 
än 1 termin 2 - 2 - 14 - 5 - 8 - 6 - 3 - 7 - 6 - 8 - 19 - 25 - 8 - 0 - 4 - 2 - 5 - 6 - 4 - 7 - 4 -
Ja, det fördröjer 
studierna med 1 
termin 2 - 4 - 5 - 10 - 9 - 10 - 5 - 0 - 9 - 8 - 10 - 17 - 2 - 5 - 7 - 6 - 7 - 8 - 0 - 0 - 5 -
Ja, det fördröjer 
studierna med mer än 
1 termin 2 - 2 - 11 - 30 - 32 - 32 - 7 - 7 - 21 - 8 - 15 - 17 - 6 - 5 - 3 - 10 - 22 - 28 - 2 - 0 - 9 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

 

Fråga 22, vårterminen 2011

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Studielån och 
studiebidrag 68 68 67 63 65 58 62 62 2 1 1 1 55 56 67 63 24 23 40 41 1 1 3 4 76 76 74 73 72 75 71 67 15 19 21 18 32 40 41 42 58 54
Endast studiebidrag 27 28 31 33 28 38 28 36 1 1 0 0 45 43 32 37 67 73 55 63 0 2 2 5 20 13 11 14 20 16 18 20 18 18 13 9 18 18 22 18 26 24
Bidrag eller lön för 
studier från 
arbetsgivaren 2 3 2 2 6 2 2 4 8 11 5 8 1 3 2 1 2 1 2 2 4 2 2 1 0 0 1 1 1 2 3 2 5 7 4 4 2 1 5 1 3 3
Stipendium 3 4 4 5 4 3 7 0 2 1 3 4 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 13 19 20 20 3 4 5 2 1 1 0 0 0 2 1 1 4 4
Lön 48 50 43 46 49 68 42 43 77 76 69 73 24 29 27 20 8 5 9 7 44 38 51 40 28 25 23 18 35 38 39 40 60 54 46 40 25 28 19 23 47 45
Pension1 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 1 - 0 - 1 - 1 - 0 - 1 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 5 - 12 - 0 - 0 - 1 -
Ersättning från a– 
kassa 0 0 0 0 0 1 0 0 1 2 1 0 1 0 2 0 1 0 1 1 0 5 2 9 0 0 1 0 0 0 0 0 2 1 1 2 0 3 1 3 0 1
Sjukpenning/sjuker-
sättning/aktivitetser-
sättning 0 1 1 1 0 0 0 0 1 2 3 1 0 1 1 1 1 0 0 0 7 6 6 6 0 0 1 0 0 1 0 0 3 3 2 4 0 2 0 1 1 1
Aktivitetsstöd 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 1 1 2 0 0 1 4 0 9 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 2 1 1 0 0
Föräldrapenning 0 2 1 1 3 2 2 4 14 6 2 5 5 2 2 1 4 4 4 7 6 0 6 3 2 1 1 2 2 2 2 1 1 1 2 2 1 2 0 3 2 2
Barnbidrag 7 12 1 1 13 14 2 4 23 17 4 8 29 38 11 8 46 48 21 25 17 24 6 12 1 2 2 0 12 13 5 4 15 14 9 7 12 14 2 6 8 9
Bostadsbidrag 10 8 10 9 12 2 2 9 5 1 2 2 16 15 17 8 21 22 21 41 10 7 9 13 0 2 2 2 14 14 17 16 4 4 4 7 4 5 1 3 9 7
Underhållsstöd 1 2 0 0 0 1 0 0 2 2 0 0 10 11 2 3 11 13 2 4 6 9 2 4 0 0 1 0 4 3 0 1 3 4 0 2 1 4 0 0 1 1
Försörjningsstöd 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 2 1 1 4 1 8 4 14 11 8 7 15 13 0 0 1 0 0 0 0 0 2 1 2 0 0 0 0 1 1 1
Ekonomiskt stöd från 
make/maka, sambo 
eller pojkvän/flickvän 20 24 6 6 23 29 5 9 30 24 7 7 31 30 14 13 32 30 10 8 29 42 14 17 6 10 4 5 19 26 6 9 23 28 14 10 16 21 7 10 16 16
Ekonomiskt stöd från 
föräldrar 32 34 28 33 19 14 25 32 15 10 22 18 12 9 16 13 1 1 2 3 7 6 9 6 44 43 39 40 28 25 25 30 2 4 2 2 10 13 16 11 27 26
Kost och logi hos 
föräldrar 13 14 18 12 9 8 26 11 8 5 11 5 5 4 10 13 0 1 0 3 9 1 5 5 4 3 3 4 9 6 12 11 0 0 0 0 5 7 12 10 13 10
Sparade medel 43 40 47 44 44 45 38 43 24 20 33 24 12 15 21 26 2 3 5 2 7 11 17 10 35 37 31 39 34 40 40 35 14 12 17 16 19 24 22 34 39 35
Lån från bank eller 
kreditbolag 2 1 1 1 3 1 0 0 0 3 3 2 1 3 2 2 1 1 0 3 0 2 5 3 1 1 4 4 2 1 3 1 2 2 5 4 0 3 1 2 2 1
Annat 3 2 3 3 3 2 4 2 3 5 6 14 1 2 2 2 1 2 3 3 2 9 5 16 3 6 2 4 1 5 3 4 3 6 6 17 0 2 3 3 3 3
Summa2 278 291 263 260 282 287 244 258 215 186 174 173 248 261 236 213 233 233 188 224 162 170 168 167 232 237 220 228 255 272 250 242 180 177 162 142 144 190 154 172 258 242

1   Denna fråga var inte med i 2009 år enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

HÖ Kvinna 
Ej stöd

 VT & HT

HÖ Man 
Ej stöd

 VT & HT

KVX GY 
Kvinna 
Stöd HT

KVX GY 
Man Stöd 

HT

HÖ Kvinna 
Stöd HT

HÖ Man 
Stöd HT

HÖ Kvinna 
Stöd VT ej 

HT

HÖ Man 
Stöd VT ej 

HT

KVX GR 
Kvinna 
Stöd HT

KVX GR 
Man Stöd 

HT
KVX Kvinna 

Ej stöd 

KVX Man Ej 
stöd

Utl Kvinna 
Stöd HT

Utl Man 
Stöd HT

HÖ-S 
Kvinna 
Stöd HT

HÖ-S Man 
Stöd HT

45 år och 
äldre 

Kvinna

45 år och 
äldre
 Man

KY Kvinna KY Man Alla

HÖ Kvinna 
Stöd HT

HÖ Man 
Stöd HT

HÖ Kvinna 
Stöd VT ej 

HT

HÖ Man 
Stöd VT ej 

HT

HÖ Kvinna 
Ej stöd

 VT & HT

HÖ Man 
Ej stöd

 VT & HT

KVX GY 
Kvinna 
Stöd HT

KVX GY 
Man Stöd 

HT

KVX GR 
Kvinna 
Stöd HT

KY Kvinna KY Man AllaUtl Man 
Stöd HT

HÖ-S 
Kvinna 
Stöd HT

HÖ-S Man 
Stöd HT

45 år och 
äldre 

Kvinna

45 år och 
äldre
 Man

KVX GR 
Man Stöd 

HT
KVX Kvinna 

Ej stöd 

KVX Man Ej 
stöd

Utl Kvinna 
Stöd HT

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Medför arbetet att det kommer att ta längre tid för dig att bli klar med dina studier, jämfört med om du inte hade arbetat vid sidan av dina studier?1 (resultat i procent)

Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under vårterminen 2011? (resultat i procent)



Fråga 22, sommaren 2011

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Studielån och 
studiebidrag 8 6 19 8 2 1 5 5 0 0 0 0 11 13 24 20 8 9 13 8 1 0 3 0 38 28 42 32 56 51 46 49 3 4 6 4 12 6 20 10 14 10
Endast studiebidrag 2 3 8 6 1 1 2 4 0 0 0 0 12 9 8 7 20 25 19 24 0 0 2 3 9 3 9 3 12 15 12 15 3 3 5 3 7 3 11 6 5 5
Bidrag eller lön för 
studier från 
arbetsgivaren 2 1 1 2 0 0 0 4 2 2 1 6 2 1 2 1 0 1 2 3 4 2 2 3 0 0 4 1 1 2 2 2 2 1 2 1 2 1 3 1 1 2
Stipendium 0 2 2 2 2 1 0 0 1 1 2 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 5 5 12 3 3 4 2 3 1 0 0 0 0 0 2 0 2 1
Lön 69 69 66 66 68 64 57 60 67 63 63 65 37 43 37 34 8 9 10 5 44 30 51 34 44 41 35 33 42 41 45 41 57 54 51 35 60 33 45 35 61 57
Pension1 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 1 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 3 - 11 - 0 - 0 - 0 -
Ersättning från a– 
kassa 0 0 0 0 1 2 2 2 1 2 2 2 1 0 2 1 1 0 1 0 0 5 2 5 0 0 1 0 0 0 0 0 3 0 1 1 1 2 1 3 1 1
Sjukpenning/sjuker-
sättning/aktivitetser-
sättning 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 3 1 0 1 1 3 0 0 0 0 7 4 5 6 0 0 1 0 0 1 0 0 3 3 3 3 1 1 0 0 1 1
Aktivitetsstöd 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 2 1 2 1 2 2 3 0 3 3 0 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 2 3 2 0 0
Föräldrapenning 3 5 2 3 6 3 2 7 14 4 2 5 6 4 1 4 5 4 6 8 4 0 3 1 3 1 4 3 1 3 2 1 1 0 3 2 6 3 1 5 3 4
Barnbidrag 7 10 1 1 12 7 2 2 19 14 4 8 18 30 9 4 30 34 20 18 12 17 5 8 1 2 3 0 11 12 4 4 14 11 9 6 18 11 3 5 7 8
Bostadsbidrag 6 5 6 3 11 0 2 4 3 0 1 1 10 11 11 7 14 15 19 35 9 4 9 11 0 1 2 2 10 9 10 11 4 3 3 6 7 2 1 3 6 4
Underhållsstöd 1 1 0 0 0 1 0 0 2 1 0 0 7 10 2 3 9 10 2 1 4 7 2 4 0 0 1 0 4 3 0 1 3 3 0 1 2 2 0 0 1 1
Försörjningsstöd 1 1 0 0 2 1 0 0 0 0 1 1 8 2 6 9 9 6 23 17 8 6 14 10 0 1 1 0 0 0 0 0 2 1 3 1 2 0 0 1 1 1
Ekonomiskt stöd från 
make/maka, sambo 
eller pojkvän/flickvän 18 22 6 5 25 18 11 9 19 19 5 6 26 25 11 12 29 29 10 9 29 34 8 15 7 12 4 6 23 23 6 10 23 19 14 7 29 19 9 8 14 15
Ekonomiskt stöd från 
föräldrar 23 27 24 23 14 6 34 18 12 8 20 12 11 8 14 17 2 1 3 3 7 6 9 6 41 41 41 39 26 19 20 22 2 4 2 1 16 10 21 10 21 20
Kost och logi hos 
föräldrar 22 24 27 24 13 8 24 19 8 2 14 5 7 5 11 15 0 1 0 5 8 2 3 3 25 22 14 19 15 11 18 17 0 0 1 0 12 8 17 12 19 17
Sparade medel 49 39 49 50 41 25 48 39 16 15 27 19 17 16 19 21 3 3 6 6 10 11 6 8 40 36 34 37 40 42 42 35 16 11 19 16 32 22 35 28 40 35
Lån från bank eller 
kreditbolag 1 0 1 2 2 1 0 0 1 1 2 1 1 1 4 2 0 1 0 9 0 1 2 3 1 0 5 6 3 2 5 0 3 1 5 3 0 2 3 1 1 1
Annat 5 4 5 5 8 3 5 4 2 3 11 8 3 6 7 3 3 4 6 3 7 4 3 12 5 8 7 3 0 5 3 5 5 4 9 11 4 2 4 3 5 4
Summa2 216 219 217 200 209 142 194 175 169 135 160 140 178 186 172 163 145 153 141 155 158 131 132 133 219 200 223 186 247 244 217 215 147 121 147 102 212 128 179 134 203 184
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1   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under sommaren 2011? (resultat i procent)



Fråga 23
Ungefär hur stor var din sammanlagda inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2011 (1/1–30/6)? Räkna inte med studiemedel. (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ingen inkomst 26 24 31 28 29 18 36 31 8 8 15 8 49 47 58 49 68 76 66 69 31 38 23 38 55 52 60 69 44 40 40 38 15 15 18 17 37 24 35 39 30 28
1–19 999 kronor 41 41 38 33 32 26 27 28 12 4 12 7 28 27 24 26 16 10 14 10 21 16 15 17 33 35 26 26 32 35 28 37 13 12 9 10 29 34 28 30 33 33
20 000–39 999 kronor 17 19 20 16 16 26 13 18 16 6 10 8 13 16 9 12 10 7 9 8 13 9 7 3 7 10 10 3 12 14 16 11 11 14 9 11 20 17 14 13 16 16
40 000–59 999 kronor 12 11 8 9 14 14 11 11 6 7 5 9 6 7 5 9 4 2 8 8 9 11 10 8 4 0 3 2 5 6 8 6 10 7 9 5 5 13 9 8 9 9
60 000–79 999 kronor 2 3 2 4 7 9 4 7 10 7 5 6 2 2 3 4 0 3 3 5 4 6 10 6 1 2 1 0 3 2 2 1 6 6 5 4 5 6 7 5 4 4
80 000–99 999 kronor 1 1 0 2 1 3 6 2 8 7 5 6 2 1 1 0 1 1 0 1 5 6 8 16 0 1 1 0 1 1 1 2 6 5 4 6 3 3 1 3 2 2
100 000–149 999 
kronor 0 0 0 4 1 2 2 2 24 32 16 20 1 0 1 0 0 0 1 0 16 10 11 8 0 0 0 0 1 2 1 4 13 14 10 15 1 3 4 1 3 4
150 000 kronor eller 
mer 0 0 0 4 0 1 0 0 17 28 31 36 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3 16 4 0 1 0 0 1 1 4 3 26 26 36 32 1 0 2 1 4 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 24

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 91 89 86 84 92 92 93 80 92 94 92 94 97 96 93 93 99 99 96 92 97 98 89 94 93 91 91 89 89 91 86 85 98 99 97 97 96 91 93 85 90 88
Ja, under 20112 6 - 9 - 3 - 4 - 4 - 2 - 2 - 4 - 1 - 4 - 3 - 5 - 3 - 4 - 6 - 5 - 2 - 1 - 1 - 4 - 6 -
Ja, före 20112 3 - 5 - 5 - 4 - 5 - 6 - 1 - 4 - 0 - 0 - 0 - 6 - 4 - 5 - 5 - 9 - 0 - 2 - 2 - 3 - 4 -
Ja3 - 11 - 16 - 8 - 20 - 6 - 6 - 4 - 7 - 1 - 8 - 2 - 6 - 9 - 11 - 9 - 15 0 1 0 3 0 9 0 15 0 12
Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 25
Vad är/var den främsta orsaken till att du arbetar/arbetade ”svart”? Markera endast ett svarsalternativ. (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ha råd att studera 17 15 21 19 20 0 0 27 20 10 0 0 20 21 29 45 0 50 50 86 100 100 33 0 0 44 27 38 30 37 14 17 25 0 50 0 0 21 20 33 19 19
Få extrapengar 48 54 38 37 60 33 100 55 30 70 43 19 60 52 43 27 0 50 50 14 0 0 33 100 64 24 18 33 50 28 43 40 0 0 25 80 33 36 20 40 43 44
Inte överstiga 
fribeloppsgränsen för 
studiemedlen 13 12 17 26 0 33 0 18 20 20 14 33 0 0 29 9 100 0 0 0 0 0 0 0 14 4 18 3 5 9 24 27 50 0 25 0 33 43 20 13 15 19
Kunna ta mindre 
studielån 9 0 4 3 20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 0 0 7 4 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 1
Har/hade inte 
arbetstillstånd1 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 17 - 7 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
Annan anledning 13 20 21 16 0 33 0 0 30 0 43 49 20 27 0 9 0 0 0 0 0 0 17 0 7 24 36 26 15 27 14 17 25 100 0 20 33 0 40 13 19 17
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning och var en envalsfråga. Då löd frågan: 
     Har du någon gång under din studietid på nuvarande utbildningsnivå fått pengar genom ett ”svartjobb”?
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
3   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning.
4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du arbetat ”svart” någon gång under din studietid på nuvarande utbildningsnivå? 1 Du kan markera flera svarsalternativ  (resultat i procent)
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Fråga 26
Hur klarar du dina utgifter för boendet med din ekonomi? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Har ingen utgift för
boendet 7 12 6 12 26 9 13 16 5 5 63 3 9 7 8 14 12 9 10 3 16 11 14 8 3 5 4 6 7 4 8 10 6 4 1 1 10 7 12 20 44 10
Bra 36 29 34 36 37 28 31 29 56 61 20 60 23 22 24 20 24 18 22 18 44 29 30 20 5 21 3 30 31 26 29 32 49 53 41 58 35 24 21 23 32 33
Ganska bra 37 38 40 35 25 40 41 31 24 21 7 25 41 38 27 36 40 35 39 40 22 28 30 30 30 42 35 31 37 43 41 37 29 26 35 24 33 40 39 33 10 35
Ganska dåligt 15 17 16 13 7 16 11 18 12 9 3 10 20 20 26 22 14 22 20 18 7 17 8 26 44 22 40 22 20 19 16 14 10 11 15 10 17 20 17 16 3 16
Dåligt 3 4 4 3 5 7 4 6 4 4 6 3 8 14 15 9 10 16 10 20 10 16 17 17 17 11 17 11 6 8 5 7 6 6 8 7 5 9 11 8 10 5
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 27

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 84 83 91 94 81 75 93 91 55 54 83 70 49 44 74 76 29 23 50 42 61 57 63 66 88 88 80 87 79 78 87 90 38 37 43 42 40 44 58 58 82 75
Ja, för barn i åldern 
0–5 år 9 10 4 4 12 9 5 8 24 16 9 19 30 27 15 13 37 44 23 27 12 12 23 21 0 1 4 2 10 13 7 5 4 4 8 6 10 9 7 7 9 9
Ja, för barn i åldern 
6–12 år 6 8 1 2 5 12 4 4 19 19 9 9 21 26 10 9 29 38 15 21 18 22 17 14 1 1 1 0 8 9 3 3 19 12 14 13 10 13 4 5 7 7
Ja, för barn i åldern 
13–18 år2 2 4 1 0 3 7 2 0 11 19 4 6 13 14 3 4 16 17 10 25 11 20 9 6 0 0 0 0 4 4 0 1 19 31 25 22 5 6 1 1 4 4
Ja, för barn i åldern 
19–203 0 0 0 0 0 1 0 0 5 8 1 3 2 6 1 2 2 3 3 1 2 1 2 1 0 0 0 0 0 1 0 0 30 20 13 8 0 1 0 0 1 1
Summa4 101 105 98 100 100 104 104 104 114 115 106 107 117 117 102 104 113 125 101 116 104 112 114 108 89 89 85 88 101 105 97 100 110 102 102 92 64 73 71 72 104 97

Fråga 28

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 50 - 65 - 44 - 41 - 61 - 71 - 22 - 26 - 22 - 10 - 35 - 32 - 27 - 27 - 40 - 51 - 64 - 64 - 36 - 48 - 52 -
Nej 50 - 35 - 56 - 59 - 39 - 29 - 78 - 74 - 78 - 90 - 65 - 68 - 73 - 73 - 60 - 49 - 36 - 37 - 64 - 52 - 48 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Skulle du/ditt hushåll inom en månad klara av att betala en oväntad utgift på 8 000 kronor utan att låna eller be om hjälp?1 (resultat i procent)

Har du ekonomiskt ansvar för barn som är yngre än 21 år?1 Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)
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1   Denna fråga var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Har du ekonomiskt ansvar för barn som är yngre än 22 år?
2   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2009 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Ja, för barn i åldern 13-18 år. 
3   Detta svarsalternativ var annorlunda utformat i 2009 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Ja, för barn i åldern 19-21 år.
4   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja, med sparade 
medel 69 62 77 76 62 63 66 59 52 50 62 66 29 27 37 39 15 8 9 6 43 26 37 19 44 50 46 45 59 56 68 60 46 37 47 42 34 36 45 48 67 57
Ja, med löpande 
inkomster 12 11 19 15 15 24 29 14 43 60 47 52 7 4 10 3 3 1 2 1 18 12 23 16 4 3 5 6 12 10 20 16 30 35 34 35 3 6 7 8 18 16
Ja, med studiemedel 33 27 44 29 6 10 5 13 1 0 0 1 20 23 24 20 15 11 20 13 1 1 2 3 31 30 36 30 29 20 40 27 5 6 7 5 15 14 19 22 29 21
Ja, med ekonomiskt 
stöd/lån från 
make/maka, partner, 
sambo eller 
pojkvän/flickvän1 23 25 13 12 19 26 9 15 28 19 11 13 30 25 15 12 30 26 9 7 24 22 17 16 9 10 12 7 25 19 12 12 16 19 12 6 17 15 12 10 19 18
Ja, med ekonomiskt 
stöd/lån från föräldrar 35 34 35 38 28 27 31 33 20 17 27 22 19 13 17 16 3 1 2 1 10 4 12 9 29 41 33 38 35 30 36 35 3 7 3 3 19 18 19 14 32 29
Ja, med lån från bank 
eller kreditbolag 2 1 7 3 4 2 2 1 3 3 6 3 1 3 7 4 2 2 2 0 1 2 9 1 3 1 4 5 4 3 6 2 2 3 4 3 1 1 2 4 4 2
Ja, med annat 1 2 2 2 1 2 2 0 2 1 2 3 2 1 3 3 3 3 2 1 1 2 2 5 1 5 1 3 1 1 1 2 2 2 1 3 0 2 1 2 2 2
Nej 6 8 4 6 12 13 5 16 6 6 6 6 27 35 26 35 37 55 56 73 22 46 32 50 11 6 7 13 13 18 7 16 9 13 9 11 7 10 6 9 8 9
Summa2 180 169 202 180 147 168 149 150 155 156 161 166 135 131 140 132 108 108 101 103 120 114 134 119 132 146 145 148 177 157 190 170 113 121 116 109 95 102 111 118 177 154

Fråga 30

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja, med sparade 
medel 47 42 57 58 44 59 35 54 50 59 60 59 12 19 23 21 5 7 7 2 17 32 21 33 25 25 22 30 34 39 44 50 56 52 55 57 31 34 37 43 47 47
Ja, med löpande 
inkomster 3 1 3 1 7 3 6 2 7 13 21 17 1 2 2 3 1 1 0 0 1 2 5 8 0 0 1 1 3 1 4 4 4 8 10 17 1 3 2 2 4 3
Ja, med studiemedel 5 4 7 3 0 2 0 4 0 0 0 0 0 2 5 3 1 5 10 0 0 0 0 3 7 11 12 9 5 1 5 5 0 1 2 1 3 1 5 3 4 3
Ja, med ekonomiskt 
stöd/lån från 
make/maka, partner, 
sambo eller 
pojkvän/flickvän2 12 12 9 5 16 13 8 5 17 20 9 7 9 11 3 2 11 18 0 7 17 8 7 5 7 8 6 2 12 12 4 9 14 18 9 7 12 11 9 10 11 10
Ja, med ekonomiskt 
stöd/lån från föräldrar 27 31 39 35 20 23 31 25 15 18 24 16 10 9 18 14 1 0 0 5 6 5 12 5 33 29 34 32 22 23 30 33 5 8 3 2 21 16 26 15 27 28
Lån från bank eller 
kreditbolag 4 4 6 5 1 2 4 3 7 11 10 6 5 4 4 6 3 4 2 2 6 9 7 13 4 2 8 4 3 5 5 6 7 9 7 5 7 5 9 5 5 5
Ja, med annat 0 1 2 1 0 0 4 0 1 1 0 3 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 2 3 1 3 1 2 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 3 2 1 1
Nej 40 36 25 28 36 30 44 31 33 18 23 26 73 61 60 64 75 68 81 51 59 50 61 52 47 51 49 50 50 42 39 36 31 27 31 26 50 50 42 42 37 34
Summa3 137 131 147 136 124 133 131 124 129 139 147 135 110 109 115 114 98 102 100 68 106 105 115 120 123 129 133 129 131 124 131 146 118 122 117 117 125 121 132 123 135 131

1   Frågan besvarades av de som på föregående fråga har svarat att de klarade av att betala en oväntad utgift på 1 000 kr.
2   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Skulle du med befintliga medel inom en vecka kunna betala en oförutsedd utgift på 15 000 kr?
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

KVX GY 
Man Stöd 

HT

Skulle du inom en vecka kunna betala en oväntad utgift på 15 000 kr?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)
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Skulle du inom en vecka kunna betala en oväntad utgift på 1 000 kr? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

1   Detta svarsalternativ var något annorlunda utformat i 2009 års enkätundersökning. Då var svarsalternativet: Ja, med ekonomiskt stöd/lån från make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 31

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 60 - 62 - 45 - 42 - 68 - 74 - 29 - 32 - 27 - 14 - 48 - 48 - 40 - 49 - 53 - 56 - 66 - 68 - 51 - 40 - 58 -
Nej 25 - 25 - 33 - 33 - 20 - 18 - 46 - 46 - 42 - 49 - 34 - 33 - 31 - 28 - 28 - 30 - 28 - 23 - 33 - 31 - 26 -
Vet ej 15 - 13 - 22 - 26 - 12 - 7 - 25 - 22 - 31 - 37 - 18 - 19 - 29 - 22 - 20 - 15 - 6 - 9 - 16 - 29 - 16 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 32

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Mycket bra 5 4 13 7 5 1 5 8 16 15 18 34 2 1 4 5 2 1 2 2 8 4 6 4 4 4 6 4 4 4 8 6 13 13 23 25 4 3 6 6 8 7
Bra 20 11 23 14 13 16 16 7 26 32 27 20 14 9 18 8 22 19 19 13 26 14 16 11 19 11 20 12 16 11 18 17 27 22 20 20 13 10 19 13 20 14
Ganska bra 39 35 33 34 26 36 40 27 28 27 30 23 39 33 30 31 37 41 43 45 25 32 29 28 44 37 36 28 39 28 37 31 27 29 21 24 36 33 33 35 35 33
Ganska dålig 21 28 16 28 35 23 18 29 16 14 11 12 23 27 28 32 23 20 17 16 18 19 19 21 20 25 21 24 21 29 22 20 14 16 16 11 25 25 17 24 20 25
Dålig 9 13 10 10 13 9 11 14 7 4 8 5 9 12 11 14 13 13 11 18 10 12 14 11 5 12 9 20 12 14 8 14 9 10 9 11 12 15 14 11 10 12
Mycket dålig 6 10 5 7 9 15 9 15 9 7 6 6 12 17 9 10 2 5 8 6 13 18 16 24 8 10 8 12 8 14 7 12 10 10 9 9 10 14 11 11 7 9
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Alla

1   Denna fråga var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Om du/ni skulle vilja, har du/ni råd att årligen ha minst en semestervecka någon annanstans än på hemorten?1 (resultat i procent)

Hur upplever du att din ekonomi är under studietiden? (resultat i procent)
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja, med både 
studiebidrag och 
studielån 73 73 73 65 0 0 0 0 0 0 0 0 55 54 67 61 18 16 32 30 0 0 0 0 80 81 86 81 72 77 71 71 15 16 24 23 63 71 60 75 57 59
Ja, med enbart 
studiebidrag 26 27 26 35 0 0 0 0 0 0 0 0 44 46 31 39 79 83 65 70 0 0 0 0 18 17 13 15 19 14 18 18 23 26 18 11 34 28 35 23 24 24
Nej, men jag har 
tidigare 
studerat med 
studiemedel 1 0 1 0 99 94 98 0 76 76 75 69 0 0 1 0 2 0 1 0 26 29 37 20 2 2 1 4 8 7 10 8 49 48 44 41 2 1 4 2 15 13
Nej, men jag har 
tidigare 
studerat med 
vuxenstudiestöd 0 0 0 0 0 6 0 0 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3 4 5 4 0 0 0 0 0 0 0 1 4 0 2 2 - 0 0 0 0 0
Nej, jag har aldrig 
studerat med 
studiemedel eller 
vuxen-studiestöd 0 0 0 0 1 0 2 100 21 23 25 30 0 0 1 0 1 2 2 0 71 67 58 76 0 0 0 0 1 1 1 2 9 10 14 23 1 1 1 0 3 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Studerar du med studiemedel under hösterminen 2011? (resultat i procent)
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Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Jag har enligt 
gällande regler inte
rätt till studiemedel 0 0 50 0 51 36 67 60 47 34 49 45 0 0 33 0 60 0 50 0 30 37 25 35 25 43 0 40 30 37 72 27 43 42 49 49 25 24 50 20 49 40
Jag vill spara mina 
studiestödsveckor 
till senare studier 0 0 50 0 22 36 15 14 10 6 9 9 0 0 33 0 20 0 0 0 7 8 16 17 25 43 33 26 35 26 11 14 1 2 2 1 25 24 0 20 11 13
Jag vill inte studera 
med hjälp av 
studiemedel 0 0 0 0 5 6 7 6 17 19 9 18 0 0 0 0 0 0 50 0 19 6 11 7 0 0 0 0 10 7 6 24 17 16 11 16 25 38 0 20 11 15

Jag vet inte om jag 
har rätt till studiemedel 0 0 0 0 4 5 5 4 10 11 10 9 0 0 0 0 0 0 0 0 20 26 17 25 0 0 0 0 20 4 0 10 8 11 8 10 - 0 25 20 9 9
Studiemedlen täcker 
inte mina utgifter så 
jag försörjer mig på 
annat sätt1 0 - 0 - 7 - 4 - 3 - 10 - 0 - 0 - 20 - 0 - 7 - 13 - 0 - 0 - 0 - 0 - 2 - 4 - - - 0 - 5 -
Annan orsak 0 0 0 0 11 18 2 17 13 30 14 20 0 0 33 0 0 0 0 0 17 23 17 16 50 14 67 34 5 27 11 25 30 30 27 24 25 15 25 20 15 24
Summa2 0 0 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 0 0 100 0 100 0 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 35

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 14 14 18 21 16 24 25 36 31 33 34 37 12 15 13 10 32 30 24 23 52 43 38 20 15 15 16 23 12 9 15 14 30 36 37 36 9 9 9 10 17 18
Ja, troligen 33 34 42 37 34 28 38 29 31 30 40 34 26 23 23 27 32 30 21 20 30 41 38 33 29 23 21 31 29 33 30 32 21 21 19 19 29 27 25 28 34 33
Nej, troligen 41 40 28 31 35 36 30 33 31 27 18 20 46 38 42 44 20 22 29 28 9 3 25 13 36 36 45 20 41 41 38 38 25 26 21 26 46 47 53 41 35 36
Nej 12 12 13 10 15 12 8 3 8 10 9 9 16 24 21 19 16 18 26 29 9 12 0 33 20 26 18 26 18 16 16 16 24 18 23 19 17 18 12 21 13 13
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Vad är den huvudsakliga orsaken till att du inte studerar med studiemedel? Markera endast ett svarsalternativ. (resultat i procent)

Om det inte hade funnits statligt studiestöd då du började studera, hade du ändå börjat? (resultat i procent)

1   Detta svarsalternativ var inte med 2009 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 58 61 67 64 39 49 39 57 61 68 59 66 44 43 41 52 32 27 36 30 42 37 52 32 52 53 56 55 49 53 60 60 71 65 61 72 56 65 59 67 58 61
Nej, jag visste inte att 
det fanns en sådan 
begränsning 18 16 14 15 18 8 17 11 14 13 14 11 23 24 21 14 21 30 23 25 19 39 11 22 16 14 15 8 17 12 14 12 11 16 16 15 28 17 36 23 17 15
Ja, jag har planerat 
mina studier mer 
noggrant 8 9 6 10 18 16 15 2 6 2 10 6 14 15 13 14 20 18 12 18 12 3 11 16 16 14 18 17 13 15 10 10 7 6 8 3 5 5 0 3 9 9
Ja, jag har 
koncentrerat mig mer 
på mina studier 3 6 2 6 3 8 6 0 4 1 6 5 8 13 12 12 19 23 21 15 8 3 4 11 7 13 6 5 6 5 6 7 4 6 2 3 2 3 2 1 4 6
Ja, jag har läst fler 
kurser per termin 4 5 3 5 8 10 6 2 8 4 4 4 8 10 10 5 8 5 5 6 4 8 4 16 4 4 2 9 10 11 8 9 2 5 2 3 1 1 0 0 5 5
Ja, jag har valt en 
kortare utbildning 3 2 1 2 3 2 6 4 4 1 3 0 3 5 5 6 2 3 8 2 4 3 15 0 2 1 5 2 4 4 5 5 1 3 4 3 6 4 3 6 3 3
Ja, jag har inte läst 
kurser vid sidan av 
min utbildnings-
inriktning 4 5 3 3 3 2 4 7 3 3 6 4 1 2 3 1 1 2 1 4 0 0 0 0 1 4 3 4 4 4 3 4 1 2 2 1 1 1 1 1 4 4
Ja, jag har varit 
tvungen att hoppa 
över kurser som jag 
anser är viktiga för min 
utbildning 2 2 3 3 3 2 6 7 2 1 4 5 1 4 6 4 1 3 2 3 0 3 4 11 6 2 3 4 7 7 6 3 1 1 1 1 2 1 0 0 3 3
Ja, jag har i en 
period/flera perioder 
valt att studera utan 
studiemedel 8 7 5 6 21 25 24 9 16 9 11 7 2 2 3 2 1 1 1 2 12 5 7 11 6 6 5 2 9 10 7 6 3 4 4 3 4 2 1 1 8 7
Ja, på annat sätt 2 2 2 2 4 2 2 4 1 4 4 1 4 2 3 1 0 0 1 1 4 0 0 0 5 3 4 7 3 4 2 1 4 1 2 1 1 1 0 1 2 2
Summa1 111 115 107 116 118 125 122 102 119 106 121 110 108 119 114 110 104 110 110 105 105 100 108 116 115 114 117 113 121 125 121 118 104 107 103 106 105 100 102 102 112 114

Har din planering av dina studier påverkats av begränsningen av rätten till studiemedel för ett visst antal veckor per utbildningsnivå?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 78 78 78 73 72 75 75 78 66 64 75 67 63 60 71 63 24 18 31 33 39 62 48 27 87 84 88 82 83 88 83 81 53 56 60 55 70 80 67 77 75 75
Nej, jag behöver inte 
ta studielån för att 
försörja mig under 
mina studier 10 10 12 14 11 3 15 6 18 12 6 13 14 14 10 16 44 39 33 29 17 9 17 27 4 6 7 10 7 4 12 11 18 14 11 24 11 9 14 14 11 11

Nej, jag vill inte 
belasta min ekonomi 
med den återbetalning 
som ska göras efter 
avslutade studier 10 8 8 9 12 15 6 8 6 4 6 4 16 18 13 14 19 23 16 18 13 9 9 13 6 6 1 3 7 5 4 5 7 9 6 3 14 7 16 6 9 8
Nej, jag har enligt 
gällande regler 
inte rätt till studielån 0 0 0 0 0 1 0 2 1 4 0 2 0 2 0 0 2 2 2 2 9 9 9 13 0 0 0 2 0 0 0 1 8 5 8 4 1 0 0 0 1 0
Nej, jag vill inte låna 
för jag tycker det 
är fel att betala ränta 1 1 0 1 0 0 0 4 0 0 0 0 2 1 1 3 10 13 9 12 0 3 13 7 0 1 1 4 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1
Nej, jag har tidigare 
haft en studieskuld 
och vill inte skuldsätta 
mig för studier igen 0 1 0 1 3 2 2 2 7 12 6 14 2 2 0 1 0 1 1 2 9 6 4 13 0 1 0 0 1 1 0 2 9 10 9 10 2 2 0 0 1 2
Nej, annat 1 2 2 1 3 3 2 0 2 4 7 1 5 3 6 3 2 5 7 5 13 3 0 0 2 1 3 0 2 1 0 0 4 6 6 4 2 1 3 2 2 2
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 38

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 9 - 19 - 9 - 24 - 38 - 28 - 13 - 14 - 40 - 42 - 47 - 41 - 11 - 11 - 8 - 17 - 29 - 38 - 8 - 7 - 16 -
Ja, troligen 35 - 35 - 33 - 36 - 26 - 43 - 22 - 18 - 25 - 14 - 20 - 41 - 30 - 27 - 34 - 26 - 15 - 17 - 25 - 21 - 32 -
Nej, troligen inte 40 - 34 - 40 - 29 - 30 - 21 - 49 - 42 - 16 - 21 - 20 - 18 - 37 - 44 - 37 - 39 - 30 - 21 - 41 - 53 - 37 -
Nej 16 - 12 - 18 - 12 - 6 - 9 - 16 - 25 - 19 - 23 - 13 - 0 - 21 - 18 - 22 - 18 - 25 - 24 - 26 - 19 - 15 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Skulle du ha börjat studera om du inte hade kunnat få studielån? 1 (resultat i procent)

Har du en studieskuld hos CSN (dvs. tar och/eller har tagit studielån som du inte har betalat tillbaka)? (resultat i procent)
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1   Denna fråga var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 39

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 48 60 52 61 39 55 42 68 40 45 54 55 39 59 42 64 18 40 21 45 42 24 30 75 50 43 57 49 50 54 59 68 44 53 58 65 50 63 49 70 48 59

Ja, jag har inte lånat 
alls under någon eller 
några terminer 9 9 8 10 8 17 18 8 13 19 13 18 2 5 3 2 9 6 7 12 8 31 11 0 3 6 4 5 7 6 7 7 8 12 5 9 2 4 3 4 8 9
Ja, jag har lånat 
mindre än jag haft 
möjlighet till under 
någon eller några 
terminer 10 14 5 13 17 0 15 0 7 10 10 10 6 6 8 4 2 9 4 10 4 5 4 0 5 10 7 5 7 10 4 8 8 11 1 5 4 9 3 7 8 12
Ja, jag har avstått från 
kurser som jag ansåg 
var viktiga för min 
utbildning 2 2 2 2 5 3 2 3 4 3 3 8 1 4 3 1 2 6 0 0 0 5 4 0 6 5 2 1 2 6 2 3 2 3 3 1 2 0 0 0 2 2
Ja, jag har 
koncentrerat mig mer 
på mina studier 7 7 8 8 3 3 4 5 4 4 4 5 6 10 9 18 4 17 11 12 0 0 4 0 10 26 12 24 11 12 7 12 5 6 8 5 1 7 6 4 6 8
Ja, jag har arbetat för 
att inte behöva låna så 
mycket 8 12 6 10 9 17 17 11 21 18 11 24 3 3 1 4 0 0 0 2 0 5 11 0 7 12 7 9 4 9 6 9 11 11 5 12 2 7 2 4 8 11
Ja, jag har läst fler 
kurser per termin 3 6 5 4 4 11 4 3 6 5 4 8 5 7 5 9 1 3 1 2 0 0 0 0 5 7 5 11 8 13 6 8 4 4 1 4 0 0 1 0 4 6
Ja, jag har valt en 
kortare utbildning 1 4 1 1 3 5 2 3 1 2 1 0 5 10 1 1 0 6 0 5 0 5 7 25 3 3 4 2 4 3 1 3 2 7 5 1 12 16 7 11 2 4
Ja, på annat sätt 3 4 1 4 4 5 0 6 1 15 3 6 1 5 3 4 1 9 1 0 8 21 0 25 7 10 4 8 6 7 3 5 3 7 2 8 2 2 1 3 3 5
Summa2 91 118 87 113 91 115 103 106 97 120 103 134 68 110 74 108 38 94 45 88 62 95 71 125 96 121 100 113 98 121 95 122 87 113 88 111 76 108 71 103 89 116

Fråga 40

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 17 - 30 - 15 - 29 - 11 - 53 - 15 - 14 - 8 - 18 - 6 - 25 - 20 - 26 - 17 - 22 - 3 - 9 - 14 - 13 - 19 -
Nej 83 - 70 - 85 - 71 - 89 - 47 - 85 - 86 - 93 - 82 - 94 - 75 - 80 - 74 - 83 - 78 - 97 - 91 - 86 - 88 - 81 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

1   Frågan ändrades något mellan 2011 och 2009. I 2009 års undersökning skulle frågan besvaras av de som hade en studieskuld till CSN medan den i 2011 års undersökning skulle besvaras av de som har eller hade haft en studieskuld.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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Har du tagit mer studielån än du egentligen skulle ha behövt för att klara dina levnadsomkostnader?1 (resultat i procent)

1   Denna fråga var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Har du påverkats av att studielånet du tar, eller har tagit, ska betalas tillbaka?1 Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)
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Fråga 41
I vilken utsträckning täcks dina levnadsomkostnader av dina studiemedel? (resultat i procent)1

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Över 100 procent2 7 - 10 - - - - - - - 0 - 6 - 11 - 6 - 5 - - - - - 6 - 9 - 12 - 12 - 3 - 1 - 8 - 4 - 8 -
100 procent 19 20 20 21 - 4 - 4 - 1 - 1 26 25 27 37 26 30 36 36 - 0 - 5 21 25 21 24 22 25 21 32 8 12 20 20 21 20 21 31 20 22
75–99 procent 37 37 31 38 - 11 - 24 - 0 - 3 26 24 27 22 12 12 16 9 - 0 - 5 23 28 31 29 31 36 32 39 11 15 17 20 23 32 38 30 32 36
50–74 procent 18 20 20 20 - 10 - 10 - 2 - 3 24 23 18 24 20 19 24 25 - 15 - 10 24 18 23 22 18 24 19 17 26 27 30 30 20 23 14 22 19 21
25–49 procent 14 10 12 14 - 4 - 4 - 0 - 0 9 21 12 11 18 23 14 18 - 0 - 0 11 12 8 11 13 11 10 7 12 16 9 18 16 13 13 8 13 12
0–24 procent 6 11 7 6 - 5 - 10 - 1 - 0 10 5 5 6 16 14 5 11 - 2 - 0 16 16 8 14 4 4 5 4 39 29 22 11 12 11 11 10 8 9
Jag studerar inte med 
studiemedel 0 1 0 1 - 66 - 47 - 96 - 93 0 1 0 0 2 3 1 1 - 82 - 81 0 1 0 0 0 0 1 0 1 2 0 2 0 1 0 0 0 1
Summa3 100 100 100 100 0 100 0 100 0 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 0 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BOENDE
Fråga 42

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Hyresrätt som är 
studentbostad 27 27 37 35 25 6 34 40 4 5 13 18 2 2 6 6 2 2 6 4 8 1 4 3 18 16 24 26 28 22 33 39 1 0 2 1 7 4 9 9 25 24
Hyresrätt som inte  är 
studentbostad 32 31 28 30 37 33 28 29 29 30 33 30 54 55 55 46 54 58 70 68 52 44 56 61 48 46 48 41 36 37 38 33 23 25 30 29 37 33 40 37 33 32
Bostadsrätt 15 18 17 17 18 19 15 13 24 21 30 23 10 10 12 11 23 21 11 20 8 21 16 18 2 5 3 5 16 19 12 9 18 16 19 24 16 21 24 15 16 17
Villa eller radhus 15 18 11 12 13 27 12 16 37 41 23 27 23 23 10 16 15 15 4 0 24 31 8 13 5 7 1 8 14 14 10 12 56 57 45 43 34 32 16 23 17 19
Rum (inneboende) 5 3 5 2 3 5 2 2 1 2 1 2 3 5 12 15 3 2 7 8 8 3 16 5 18 17 14 15 4 4 7 5 1 1 1 1 2 6 7 11 5 4
Annat 5 3 2 4 4 9 9 0 5 1 0 1 7 6 5 7 2 3 2 0 0 2 0 0 8 9 9 5 2 4 0 2 1 1 2 2 4 4 4 5 4 3
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 43

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 27 30 38 35 26 22 37 35 16 18 40 26 12 14 27 24 8 3 21 19 19 13 7 24 16 18 18 18 26 34 36 38 16 14 17 20 14 15 13 17 29 27
Ja, tillsammans med 
make/maka/sambo 
och barn eller ung-
domar under 21 år 17 20 9 10 30 31 9 17 50 45 21 34 41 46 22 26 62 71 47 53 39 43 52 40 5 2 4 5 21 22 16 11 46 45 44 37 19 19 12 14 20 19
Ja, tillsammans med 
barn eller ungdomar 
under 21 år 4 2 2 3 4 3 2 6 5 5 1 1 12 13 8 8 14 16 9 5 15 8 15 3 0 0 1 0 4 5 4 5 8 8 4 6 3 5 3 7 4 3

Ja, med någon eller 
båda av mina föräldrar 12 12 15 15 9 14 22 16 10 5 11 5 8 7 20 28 5 3 4 5 23 4 26 9 2 1 1 10 8 5 12 11 0 1 1 1 7 7 16 19 13 11
Ja, med make/maka 
eller sambo 29 27 19 25 20 29 20 21 23 25 20 33 21 20 15 13 11 14 15 12 12 35 7 25 12 18 12 10 27 28 21 26 19 22 24 22 16 19 15 16 25 24
Ja, med andra 
studerande eller 
vänner 10 9 14 13 9 8 6 13 2 3 4 5 6 3 9 9 1 0 5 5 0 2 4 1 52 49 43 45 13 6 14 12 1 0 1 0 4 5 7 6 12 10
Under andra 
förhållanden 3 3 5 2 5 0 6 2 0 0 1 2 3 1 2 4 1 1 1 0 0 2 4 1 5 4 5 8 3 2 1 2 1 2 1 0 0 2 5 1 3 2
Summa1 102 103 101 104 103 106 101 109 106 100 98 106 104 105 103 112 101 108 104 98 108 107 115 104 91 91 85 95 102 102 103 104 92 92 92 86 62 70 71 79 105 96

I vilken typ av bostad bor du? (resultat i procent)

Bor du tillsammans med någon/några? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Det är endast de som svarat att de som studerar med studiemedel den aktuella hösten, med eller utan studielån, som har besvarat frågan.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 
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FRITID OCH VÄLMÅENDE
Fråga 44:1

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Dagligen 0 - 1 - 1 - 2 - 1 - 6 - 0 - 1 - 1 - 4 - - - - - 0 - 5 - 0 - 2 - 0 - 3 - - - 0 - 1 -
Några gånger/vecka 6 - 13 - 12 - 15 - 9 - 20 - 1 - 5 - 1 - 9 - - - 4 - 17 - 15 - 9 - 17 - 5 - 9 - 6 - 13 - 10 -
1 gång/vecka 24 - 33 - 20 - 18 - 17 - 17 - 9 - 12 - 6 - 18 - 12 - 8 - 29 - 36 - 27 - 28 - 5 - 11 - 23 - 13 - 25 -
1–3 gånger/månad 50 - 32 - 42 - 43 - 42 - 33 - 34 - 33 - 29 - 19 - 36 - 20 - 33 - 30 - 34 - 28 - 36 - 32 - 32 - 36 - 39 -
Mer sällan eller aldrig 20 - 21 - 24 - 22 - 31 - 24 - 57 - 48 - 63 - 49 - 52 - 68 - 20 - 14 - 30 - 25 - 53 - 45 - 39 - 39 - 25 -
Summa2 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 -

Fråga 44:2

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Dagligen 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 2 5 1 0 0 0 3 0 0 1 2 0 0 10 0 0 0 1 0 0 1 0 2 0 0
Några gånger/vecka 1 2 8 9 3 0 9 12 3 1 10 10 1 4 10 5 2 1 8 7 0 2 4 9 9 16 17 21 3 3 0 11 1 1 3 2 2 2 9 12 5 6
1 gång/vecka 12 14 34 26 14 19 23 21 15 11 26 25 10 6 16 18 9 10 14 15 13 8 17 17 23 15 29 17 10 13 31 24 3 7 15 12 12 14 28 22 19 18
1–3 gånger/månad 53 49 42 45 41 47 45 43 47 46 37 43 48 52 48 49 38 42 36 44 50 43 50 32 39 34 35 31 48 50 37 47 36 30 39 45 50 49 44 47 46 47
Mer sällan eller aldrig 34 35 16 19 42 34 23 24 35 42 26 21 41 38 26 27 50 45 37 33 37 47 29 40 30 35 18 28 38 35 21 17 60 62 43 41 36 35 19 17 30 29
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 44:3

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Dagligen 74 77 62 69 68 71 57 69 78 79 56 66 76 79 57 69 86 86 61 75 75 73 67 63 58 67 42 64 74 78 71 64 84 87 64 75 75 79 54 60 69 73
Några gånger/vecka 23 20 30 23 30 26 34 26 17 18 34 29 20 17 32 22 11 11 28 15 21 25 21 27 33 26 37 22 23 20 26 29 15 12 27 19 21 17 37 26 26 22
1 gång/vecka 2 2 2 4 0 0 4 0 0 3 7 1 2 1 2 3 1 1 4 3 0 0 8 4 3 4 6 1 0 1 2 3 0 0 3 2 3 3 3 4 2 2
1–3 gånger/månad 1 1 3 2 3 2 6 2 3 0 0 1 1 2 3 3 1 0 2 3 4 0 4 3 1 0 6 5 2 0 1 2 1 1 3 3 1 1 4 6 2 2
Mer sällan eller aldrig 0 1 3 2 0 1 0 4 2 0 3 2 1 0 6 2 2 1 5 4 0 3 0 3 5 3 9 8 1 1 1 1 0 0 2 1 0 0 3 5 1 1
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 44:4

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Dagligen 10 11 16 13 12 14 17 20 11 15 6 12 13 10 11 14 6 6 12 8 8 9 8 13 17 23 25 19 10 10 13 9 12 20 8 14 11 13 8 21 12 13
Några gånger/vecka 53 46 49 51 37 32 47 35 41 40 53 40 26 20 32 32 18 16 30 30 28 34 28 27 41 35 37 37 43 43 47 41 44 33 37 34 44 44 34 37 48 44
1 gång/vecka 16 17 17 13 25 18 13 19 21 22 17 13 18 20 19 18 19 20 11 20 16 13 28 13 22 11 15 11 19 17 16 14 15 19 17 19 17 19 16 17 17 16
1–3 gånger/månad 10 10 8 13 4 19 9 11 8 12 9 14 12 18 17 15 16 21 18 16 16 12 16 18 9 10 10 12 15 12 10 16 10 14 16 13 9 9 16 9 10 12
Mer sällan eller aldrig 10 16 11 10 21 16 13 14 18 11 16 21 32 32 21 21 41 37 29 26 32 31 20 29 10 21 13 20 13 17 14 21 19 13 22 19 19 16 26 17 13 16
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   Denna fråga var uppdelad i två separata delfrågor i 2007 och 2009 år enkätundersökningar, vars resultat inte är jämförbara med resultaten från 2011 års enkätundersökning.
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ofta brukar du gå på restaurang, pub eller kafé?1 (resultat i procent)
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Hur ofta brukar du laga egen mat? (resultat i procent)

Hur ofta brukar du äta snabbmat (pizza, hamburgare)? (resultat i procent)
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Hur ofta brukar du träna/motionera? (resultat i procent)
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Fråga 44:5

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Dagligen 14 18 26 23 14 16 15 15 2 4 3 6 11 6 10 18 11 7 12 14 8 3 8 4 29 28 28 37 13 12 24 22 2 4 3 4 10 9 11 18 15 17
Några gånger/vecka 45 37 45 44 36 24 39 36 31 29 31 36 23 26 33 36 16 24 30 22 16 26 36 32 35 43 41 38 40 39 40 41 18 20 17 27 34 33 37 36 40 37
1 gång/vecka 25 26 18 22 26 25 30 29 27 29 33 27 24 24 25 22 25 19 20 26 20 18 20 23 23 17 17 16 23 27 18 18 30 27 31 23 27 23 28 25 23 24
1–3 gånger/månad 14 16 9 7 18 29 9 15 33 34 24 25 29 37 22 13 37 37 25 27 44 38 20 28 10 9 9 5 17 19 13 13 35 41 40 35 19 30 20 15 16 17
Mer sällan eller aldrig 2 3 2 4 5 5 6 5 8 4 9 7 13 7 8 11 11 12 13 11 12 15 16 13 3 3 5 3 6 3 5 6 15 9 10 11 10 4 5 7 5 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 45:1

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 96 96 92 94 92 99 87 95 91 95 87 88 89 90 88 89 81 85 76 84 73 82 88 83 97 97 93 96 96 95 92 94 91 93 88 88 93 93 90 92 93 94
Nej 4 4 8 6 8 1 13 5 9 5 13 12 11 10 12 11 19 15 24 16 27 18 12 17 3 3 7 4 4 5 8 6 9 7 12 12 7 7 10 8 7 6
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 45:2
Upplever du att du har någon som kan hjälpa dig med dina dagliga sysslor om du blir sjuk? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 89 90 80 84 87 89 80 89 87 88 77 88 81 80 77 76 66 71 69 66 75 71 62 79 88 80 75 86 87 84 79 78 85 88 82 80 85 81 78 83 84 86
Nej 11 10 20 16 13 11 20 11 13 12 23 12 19 20 23 24 34 29 31 34 25 29 38 21 12 20 25 14 13 16 21 22 15 12 18 20 15 19 22 17 16 14
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 45:3
Upplever du att du har en ljus framtid? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 94 96 91 91 89 89 76 84 88 92 86 89 86 83 83 84 87 91 85 87 88 82 64 77 93 90 90 86 89 92 86 87 88 89 87 81 91 94 94 84 91 92
Nej 6 4 9 9 11 11 24 16 12 8 14 11 14 17 17 16 13 9 15 13 12 18 36 23 7 10 10 14 11 8 14 13 12 11 13 19 9 6 6 16 9 8
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Hur ofta brukar du umgås med vänner? (resultat i procent)

Upplever du att du har en eller flera nära vänner? (resultat i procent)



Fråga 46:1
Upplever du att du ofta känner dig trött och hängig? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 64 67 48 44 72 63 52 52 54 50 53 43 66 68 48 55 49 56 40 49 77 52 62 55 61 59 55 56 69 67 54 48 46 45 40 34 64 64 47 44 58 57
Nej 36 33 52 56 28 37 48 49 46 50 47 57 34 32 52 45 51 44 60 51 23 48 38 45 39 41 45 44 31 33 46 52 54 55 60 66 36 36 53 56 42 43
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:2
Upplever du att du ofta känner dig ensam? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 27 29 24 24 41 26 37 30 25 22 29 24 33 30 31 34 30 27 33 29 38 37 31 31 31 31 26 38 30 40 33 25 22 21 18 21 28 24 27 25 27 27
Nej 73 71 76 76 59 74 63 70 75 78 71 76 67 70 69 66 70 73 67 71 62 63 69 69 69 69 74 62 70 60 67 75 78 79 82 79 72 76 73 75 73 73
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:3
Upplever du att du ofta känner dig deprimerad och ledsen?1 (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 29 33 17 18 47 30 34 31 32 21 29 14 37 37 29 32 25 29 29 32 36 39 44 48 25 32 24 27 37 38 24 24 19 18 18 21 25 27 12 26 27 27
Nej 71 67 83 82 53 70 66 69 68 79 71 86 63 63 71 68 75 71 71 68 64 61 56 52 75 68 76 73 63 62 76 76 81 82 82 79 75 73 88 74 73 73
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:4
Upplever du att du ofta känner dig stressad? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 81 80 54 52 85 86 60 73 80 73 66 47 76 76 59 59 58 67 54 57 72 72 73 69 84 74 65 66 85 82 60 61 71 64 52 43 69 80 51 43 71 69
Nej 19 20 46 48 15 14 40 27 20 27 34 53 24 24 41 41 42 33 46 43 28 28 27 31 16 26 35 34 15 18 40 39 29 36 48 57 31 20 49 57 29 31
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Alla

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 
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Fråga 46:5

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 43 30 25 29 43 34 41 38 33 32 27 21 40 40 39 36 28 33 31 39 52 43 40 39 37 46 35 38 45 39 32 32 37 31 34 25 33 34 32 24 36 31
Nej 57 70 75 71 57 66 59 62 67 68 73 79 60 60 61 64 72 67 69 61 48 57 60 61 63 54 65 62 55 61 68 68 63 69 66 75 67 66 68 76 64 69
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:6

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 59 57 38 31 57 64 37 45 50 45 42 27 58 62 49 48 36 40 33 33 52 48 58 45 56 56 46 41 58 62 41 42 42 40 33 30 53 59 38 29 49 47
Nej 41 43 62 69 43 37 63 55 50 55 58 73 42 38 51 52 64 60 67 67 48 52 42 55 44 44 54 59 42 38 59 58 58 60 67 70 47 41 62 71 51 53
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:7

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 52 52 33 38 60 55 44 43 45 39 42 30 47 46 39 36 35 39 34 32 48 45 42 56 49 46 35 45 54 55 41 44 33 34 30 28 51 53 41 28 45 45
Nej 48 48 67 62 40 45 56 57 55 61 58 70 53 54 61 64 65 61 66 68 52 55 58 44 51 54 65 55 46 45 59 56 67 66 70 72 49 47 59 72 55 55
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:8

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 46 31 27 24 62 35 44 46 43 17 39 22 44 31 41 31 23 23 32 22 48 24 35 30 44 38 42 29 56 39 32 26 25 13 24 13 41 30 27 21 40 28
Nej 54 69 73 76 38 65 56 54 57 83 61 78 56 69 59 69 77 77 68 78 52 76 65 70 56 62 58 71 44 61 68 74 75 87 76 87 59 70 73 79 60 72
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Upplever du att du ofta har svårt att sova? 
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Upplever du att du ofta har ångest? 
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Upplever du att du ofta har besvär med sömnen?1 (resultat i procent)

Upplever du att du ofta har svårt att slappna av? (resultat i procent)

Upplever du att du ofta har svårt att koncentera dig? (resultat i procent)

Upplever du att du ofta har besvär med ängslan, oro eller ångest? 1 (resultat i procent)
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Fråga 46:9

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 18 20 18 22 18 24 30 32 25 20 32 18 19 22 26 23 12 13 16 15 46 23 25 25 20 19 22 28 24 24 26 22 12 16 13 15 20 16 16 22 20 21
Nej 82 80 82 78 82 76 70 68 75 80 68 82 81 78 74 77 88 87 84 85 54 77 75 75 80 81 78 72 76 76 74 78 88 84 87 85 80 84 84 78 80 79
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:10

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 29 29 32 31 32 31 31 40 27 25 25 31 42 47 48 46 39 50 44 49 28 51 65 52 51 48 53 50 35 41 32 41 18 21 25 24 23 29 33 27 31 32
Nej 71 71 68 69 68 70 69 60 73 75 75 69 58 53 52 54 61 50 56 51 72 49 35 48 49 52 47 50 65 59 68 59 82 79 75 76 77 71 67 73 69 68
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:11
Upplever du att du ofta har ont i ryggen/nacke/axlar/skuldror? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 62 59 30 31 73 63 31 38 53 55 37 41 61 67 35 45 58 55 44 44 48 50 50 42 59 56 41 38 60 67 33 38 55 51 39 40 58 63 43 33 50 49
Nej 38 41 70 69 27 37 69 62 47 45 63 59 39 33 65 55 42 45 56 56 52 50 50 58 41 44 59 62 40 33 67 62 45 49 61 60 42 37 57 67 50 51
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:12

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 48 42 19 21 53 37 17 22 34 36 19 14 49 59 26 25 50 55 32 45 32 47 38 39 48 42 31 26 52 51 23 22 31 36 16 22 42 46 25 15 36 34
Nej 52 58 81 79 47 63 83 78 66 64 81 86 51 41 74 75 50 45 68 55 68 53 62 61 52 58 69 74 48 49 77 78 69 64 85 78 58 54 75 85 64 66
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Upplever du att du ofta undviker sociala umgängen/sammanhang? (resultat i procent)

Upplever du att du ofta har har varit tvungen att hoppa över frukost och/eller lunch?1 (resultat i procent)

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2009 års enkätundersökning. Då löd frågan: Upplever du att du ofta har hoppat över frukost och/eller lunch?
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta har ont i huvudet? (resultat i procent)

Alla45 år och 
äldre 

Kvinna

45 år och 
äldre
 Man

KY Kvinna KY ManUtl Kvinna 
Stöd HT



Fråga 46:13

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 33 39 16 12 35 19 23 20 25 28 11 8 29 35 21 27 22 27 25 18 32 31 27 21 34 33 21 18 38 34 20 21 15 19 14 14 27 40 16 15 26 27
Nej 67 61 84 88 65 81 77 80 75 72 89 92 71 65 79 73 78 73 75 82 68 69 73 79 66 67 79 82 62 66 80 79 85 81 86 86 73 60 84 85 74 73
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:14

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 23 18 9 8 35 19 13 15 30 18 11 5 23 28 15 18 12 21 13 23 20 18 19 23 17 21 15 14 22 22 15 14 15 15 13 15 18 22 6 9 18 15
Nej 77 82 91 92 65 81 87 85 70 82 89 95 77 72 85 82 88 79 87 77 80 82 81 77 83 79 85 86 78 78 85 86 85 85 87 85 82 78 94 91 82 85
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 46:15

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 12 12 9 12 15 13 4 21 15 18 6 8 18 28 14 24 8 18 11 14 26 16 31 13 9 22 6 15 14 19 10 14 16 18 12 14 11 15 13 10 11 13
Nej 88 88 91 88 85 87 96 79 85 82 94 92 82 72 86 76 92 82 89 86 74 84 69 87 91 78 94 85 86 81 90 86 84 82 88 86 89 85 87 90 89 87
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 47

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 4 7 6 6 16 13 15 11 7 7 8 15 16 15 12 15 16 15 22 24 15 23 24 22 12 10 10 17 10 11 11 11 11 9 10 10 4 10 11 9 7 9
Ja, delvis 36 39 30 35 45 43 42 43 38 25 37 29 46 53 39 42 35 41 33 40 35 35 40 34 31 42 40 41 46 50 31 36 26 31 29 26 56 47 34 37 36 38
Nej 54 44 57 50 37 41 36 42 50 64 52 52 24 21 37 34 30 21 18 28 42 30 29 31 48 37 46 39 38 35 54 46 59 53 56 62 36 36 47 47 50 45
Vet inte 6 9 8 9 1 3 7 4 5 4 3 4 14 11 12 9 19 22 26 8 8 12 7 12 9 11 4 3 5 3 4 6 3 7 5 2 4 7 8 6 6 8
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du ofta har ont i magen? (resultat i procent)
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Upplever du att du ofta har ett tryck över bröstet och/eller hjärtklappning? (resultat i procent)

Upplever du att du ofta känner annat fysiskt/psykiskt obehag? (resultat i procent)

Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande ekonomiska situation?  (resultat i procent)
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Fråga 48

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja 15 13 12 13 11 9 27 11 11 11 3 8 8 6 13 8 12 10 10 12 5 12 23 13 16 17 12 20 17 14 14 16 13 11 5 8 7 15 9 12 13 13
Ja, delvis 67 60 56 59 60 66 51 60 61 51 56 37 51 55 40 44 31 36 29 38 44 36 36 40 60 60 57 53 65 62 43 53 44 47 40 31 68 53 43 43 60 57
Nej 16 21 28 24 26 20 20 27 24 35 35 52 29 26 38 41 35 32 34 37 34 42 36 34 18 16 26 23 15 21 38 25 39 37 49 58 19 24 42 38 23 25
Vet inte 3 5 4 4 3 5 2 2 5 3 7 3 12 13 10 7 22 22 27 14 16 10 6 13 6 7 4 4 3 3 5 6 4 5 6 4 6 8 7 8 4 5
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 49

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Mycket bra 10 14 29 27 9 20 27 28 19 20 25 26 8 5 17 19 13 9 23 17 16 13 11 14 21 18 21 25 10 9 21 19 16 19 14 28 11 14 21 28 17 19
Bra 60 38 51 41 46 31 49 38 45 40 47 43 46 35 48 37 55 43 45 37 46 39 55 43 55 41 54 38 52 37 50 40 46 38 57 34 55 37 59 45 53 39
Någorlunda1 26 - 17 - 39 - 16 - 29 - 26 - 38 - 24 - 24 - 23 - 30 - 31 - 20 - 21 - 32 - 25 - 34 - 23 - 31 - 19 - 25 -
Ganska bra2 - 39 - 25 - 38 - 25 - 33 - 25 - 42 - 32 - 33 - 35 - 30 - 26 - 30 - 26 - 43 - 30 - 31 - 27 - 38 - 20 - 33
Ganska dåligt2 - 6 - 6 - 5 - 9 - 6 - 4 - 14 - 9 - 11 - 3 - 13 - 14 - 10 - 11 - 8 - 10 - 9 - 7 - 10 - 6 - 7
Dåligt 3 2 3 1 3 3 7 0 4 1 1 1 7 4 9 3 7 4 8 8 7 4 2 1 3 1 4 0 5 2 1 1 4 2 6 4 4 1 2 1 3 2
Mycket dåligt 1 0 0 0 3 2 0 0 2 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 2 2 1 0 0 0 0 1 1 2 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0
Summa3 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 50

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Mycket bättre 5 9 6 5 8 10 13 14 9 6 9 8 15 13 15 21 17 20 24 13 12 10 17 8 6 10 9 11 10 9 7 8 9 9 7 9 12 8 10 6 7 8
Något bättre 18 16 23 25 20 17 14 11 8 14 20 12 23 26 24 25 24 22 30 23 11 20 14 24 18 17 15 17 18 21 17 14 14 17 15 15 15 21 23 21 19 19
Samma 41 44 43 38 29 38 36 39 50 57 41 58 40 39 47 37 48 50 38 48 52 55 56 49 39 34 37 37 39 35 41 38 57 54 57 63 49 42 47 51 42 43
Något sämre 30 26 25 28 37 30 31 26 30 21 26 19 20 19 14 15 11 7 7 15 22 15 13 14 33 34 35 30 26 32 31 34 17 17 19 9 22 27 18 18 27 26
Mycket sämre 6 5 2 4 5 4 5 10 4 2 3 3 2 4 1 1 0 0 1 1 2 0 0 5 5 5 5 4 7 3 4 6 2 3 2 4 2 2 2 4 4 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning.
3   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande studiesituation? (resultat i procent)

Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd i dag? (resultat i procent)

Hur bedömer du din hälsa i dag jämfört med innan du började studera på nuvarande utbildningsnivå? Den är… (resultat i procent)



Fråga 51a

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 85 84 82 85 77 80 89 83 85 85 83 85 77 80 84 77 87 88 85 80 78 81 75 82 83 91 90 87 79 73 87 86 73 81 75 69 74 84 86 87 83 84
Ja, fysiskt 12 11 15 11 15 13 5 11 12 12 12 13 11 14 12 16 10 10 8 14 11 10 14 13 12 5 7 8 13 18 8 10 20 15 20 26 16 10 9 8 13 11
Ja, psykiskt 3 5 3 4 8 6 5 6 3 4 5 1 12 6 4 8 3 3 6 6 11 9 11 4 5 4 3 5 8 9 5 3 7 4 5 5 10 6 5 6 5 5
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 51b

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej, inte alls 51 40 57 55 0 43 33 66 56 56 53 75 29 47 33 31 35 11 36 20 39 24 33 34 42 31 43 40 39 35 45 49 45 59 55 54 33 46 67 76 47 47
Ja, delvis 34 56 40 40 73 40 33 32 44 40 33 23 68 48 58 66 62 70 57 69 50 53 42 66 42 65 57 57 59 62 50 36 48 39 36 38 63 46 33 16 44 47
Ja, i hög grad 15 5 3 6 27 17 33 2 0 4 13 2 2 4 8 3 4 19 7 11 11 24 25 0 15 4 0 3 2 3 5 15 7 2 9 9 3 8 0 7 9 6
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 52

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja, från skolan 5 - 14 - 20 - 33 - 0 - 7 - 15 - 24 - 39 - 57 - 11 - 15 - 6 - 14 - 7 - 5 - 7 - 4 - 3 - 7 - 9 -
Ja, från någon annan 12 - 17 - 27 - 17 - 6 - 7 - 27 - 24 - 15 - 21 - 22 - 46 - 21 - 21 - 18 - 10 - 9 - 7 - 19 - 0 - 15 -
Nej 88 - 69 - 67 - 50 - 94 - 87 - 68 - 56 - 50 - 36 - 72 - 39 - 73 - 64 - 78 - 90 - 86 - 85 - 74 - 93 - 79 -
Summa2 105 - 100 - 114 - 100 - 100 - 101 - 110 - 104 - 104 - 114 - 105 - 100 - 100 - 100 - 102 - 105 - 102 - 96 - 97 - 100 - 102 -

Fråga 53

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja, jag dricker mer 21 25 25 21 11 9 13 18 3 1 11 12 1 3 6 3 0 1 0 4 0 2 5 3 26 24 29 26 24 16 29 24 2 2 5 3 4 5 4 7 18 21
Ja, jag dricker mindre 20 13 23 16 23 17 20 27 10 16 19 16 19 11 22 33 4 9 12 17 11 6 9 15 24 21 24 34 23 19 20 19 8 8 16 11 21 13 29 19 20 16
Ja, jag har slutat 
dricka2 1 - 1 - 1 - 2 - 1 - 0 - 3 - 5 - 1 - 7 - 2 - 6 - 3 - 6 - 3 - 2 - 1 - 4 - 1 - 3 - 2 -
Nej, jag dricker lika 
mycket2 42 - 39 - 47 - 55 - 59 - 51 - 28 - 34 - 8 - 9 - 33 - 17 - 30 - 29 - 32 - 36 - 61 - 56 - 53 - 50 - 42 -
Nej, jag dricker 
fortfarande ingen 
alkohol2 15 - 11 - 18 - 11 - 27 - 19 - 49 - 34 - 87 - 72 - 54 - 63 - 16 - 12 - 19 - 13 - 28 - 21 - 20 - 15 - 18 -
Nej, jag har samma 
alkoholvanor3 - 62 - 63 - 74 - 55 - 83 - 73 - 86 - 64 - 91 - 78 - 92 - 82 - 55 - 39 - 65 - 57 - 90 - 87 - 82 - 73 - 63
Summa4 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Medför dessa besvär att din studieförmåga är nedsatt? (resultat i procent)

Har du nedsatt funktion, besvär efter olycksfall, långvarig sjukdom eller annat långvarigt hälsoproblem? (resultat i procent)
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1   Denna fråga var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.  

Får du något särskilt stöd för att klara studierna?1 Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

Upplever du att dina alkoholvanor har förändrats under din studietid på nuvarande nivå?1 (resultat i procent)
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1   Denna fråga blev felkonstruerad i 2009 års enkätutskick. Den första frågan  "Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd i dag?" skulle egentligen inte ha varit med alls.
2   Detta svarsalternativ var inte med i 2007 och 2009 års enkätundersökningar.
3   Detta svarsalternativ är inte med i 2011 års enkätundersökning.  
4   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.     



Fråga 54a

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 88 92 88 93 87 80 96 84 91 91 93 89 89 86 85 88 87 81 83 85 91 83 83 78 75 72 82 82 80 90 90 78 78 79 74 52 59 65 65 89 84
Ja, på grund av kön 2 2 3 3 6 9 2 2 2 2 0 0 1 2 1 1 1 1 2 2 0 0 2 1 4 6 3 1 7 7 3 3 1 1 0 1 2 2 1 1 2 3
Ja, på grund av etnisk 
tillhörighet 2 2 1 3 1 2 2 2 4 3 5 2 3 5 4 5 3 5 3 3 0 4 5 11 5 9 5 7 3 2 3 3 2 3 2 0 1 3 2 1 3 2
Ja, på grund av 
sexuell läggning 1 0 1 1 0 0 0 6 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 2 0 1 2 1 0 0 1 0 0 0 1 0 - 0 - 0 - 0 0 0 1 0
Ja, på grund av 
funktionshinder 1 1 0 0 1 1 0 0 2 1 0 1 1 1 2 1 0 0 0 1 0 1 2 3 0 0 0 0 0 2 0 0 - 1 - 0 0 0 0 0 1 1
Ja, på grund av ålder 4 3 1 1 3 10 0 2 0 1 1 3 2 2 2 2 2 6 3 4 1 4 6 4 3 2 2 1 2 5 2 2 6 7 3 6 2 3 1 1 2 2
Ja, på grund av 
religion eller
trosuppfattning 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 3 1 0 2 3 0 1 2 4 0 1 1 1 1 1 1 1 - 1 - 0 0 0 1 0 1 1
Ja, på grund av annat 2 1 3 1 0 3 4 7 5 4 2 3 3 3 2 2 1 1 1 1 4 1 8 1 2 3 2 0 5 5 2 1 2 2 1 1 3 3 0 3 3 2
Summa1 100 101 98 103 99 106 104 102 106 102 101 98 99 99 96 103 95 94 94 100 5 102 110 107 92 96 85 91 100 101 103 98 88 92 85 83 60 69 69 70 101 94

Fråga 54b

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Av andra studerande 59 49 35 42 57 55 33 13 9 39 14 24 33 45 31 61 29 26 22 7 20 19 50 33 46 65 25 35 66 47 46 46 42 38 39 35 46 52 80 52 48 43
Av lärare och/eller 
handledare 66 81 59 66 57 23 0 68 55 49 43 44 61 45 56 44 50 23 44 34 60 19 70 33 65 67 50 31 38 61 73 72 29 45 39 29 69 69 20 69 56 65
Av administrativ 
personal på skolan 3 6 29 18 0 38 0 0 0 20 43 20 6 8 25 6 0 3 0 0 20 0 10 17 15 33 35 27 13 8 18 13 - 14 8 6 8 5 0 5 13 12
Arbetsgivare/
arbetskamrater1 3 - 6 - 0 - 33 - 27 - 29 - 6 - 6 - 0 - 44 - 0 - 10 - 12 - 10 - 25 - 0 - 25 - 8 - 15 - 20 - 10 -
Min egen familj/släkt1 7 - 0 - 14 - 0 - 0 - 14 - 11 - 6 - 14 - 0 - 0 - 20 - 0 - 0 - 3 - 9 - 8 - - - 8 - 0 - 6 -
Av CSN 3 1 6 8 14 11 33 0 45 15 14 21 6 16 38 6 21 7 0 0 20 52 20 42 8 8 10 19 3 8 18 7 29 21 39 29 - 9 0 9 11 8
Av annan myndighet/
organisation 10 0 6 8 29 0 0 0 9 0 29 11 0 18 25 22 7 0 11 14 0 0 0 17 4 6 25 8 9 4 18 0 17 7 15 24 - 11 20 11 10 5
Av någon annan 10 1 24 5 14 6 0 32 0 24 14 20 6 4 19 6 14 34 22 14 0 10 10 8 8 8 10 23 3 8 0 9 - 17 8 12 8 0 0 0 11 7
Summa2 162 138 165 147 186 132 100 113 145 147 200 141 128 136 207 144 136 94 144 67 120 100 190 150 158 187 165 142 159 137 182 146 150 141 154 135 154 146 140 146 164 140

Alla

1   Detta svarsalternativ var inte med i 2009 års enkätundersökning.
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.
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Vem har du blivit negativt särbehandlad av? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)

Upplever du att du har blivit negativt särbehandlad i samband med dina nuvarande studier? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)



Fråga 55

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 87 88 91 92 83 89 93 93 95 95 94 95 87 87 84 89 84 81 86 89 97 91 94 93 81 75 78 77 84 85 94 91 81 82 84 77 48 56 65 63 90 83
Ja, eftersom det råder 
bristande 
säkerhet på min 
skola/praktikplats 1 2 0 1 0 0 0 0 2 1 0 0 2 1 1 1 1 1 1 1 0 0 2 1 1 2 2 0 2 0 0 1 0 1 - 0 0 1 1 0 1 1
Ja, eftersom det är 
dålig luft på min 
skola/praktikplats 6 8 2 5 8 3 5 7 0 2 3 1 6 7 9 7 3 3 1 1 1 4 0 3 3 9 4 6 6 10 3 4 2 1 1 1 8 8 2 4 5 6
Ja, eftersom det är 
hög ljudnivå på min 
skola/praktikplats 3 4 1 3 6 7 5 0 0 1 1 2 4 4 6 3 1 5 2 1 0 3 3 0 2 5 2 4 5 5 1 1 1 2 - 1 3 2 1 3 3 3
Ja, eftersom lokaler 
inte är är anpassade 
efter mina fysiska 
behov 2 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 2 2 1 1 1 3 0 0 0 1 1 4 1 2 0 1 1 0 1 1 - 0 1 1 1 2 1 1
Ja, eftersom jag blivit 
utsatt för fysiskt våld 
av andra studerande/
lärare/handledare1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 2 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
Ja, eftersom jag blivit 
utsatt för hot om 
fysiskt våld av andra 
studerande/ 
lärare/handledare2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 - 0 - 0 0 0 0 0
Ja, av annan 
anledning 3 2 1 2 4 1 0 2 1 1 2 0 2 2 2 0 1 1 2 1 2 0 2 0 2 3 2 3 3 2 1 0 2 1 0 1 1 2 1 1 2 2
Summa3 102 104 96 104 101 101 104 102 99 99 101 98 99 102 102 102 92 93 93 97 100 97 103 97 92 98 91 92 100 102 100 97 88 88 86 81 63 69 70 73 101 95
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1   Detta svarsalternativ var något annorlunda utformat i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Ja, eftersom jag blivit utsatt för fysiskt våld av andra studerande/lärare/handledare.
2   Detta svarsalternativ var något annorlunda utformat i 2007 och 2009 års enkätundersökningar. Ja, eftersom jag blivit utsatt för hot om fysiskt våld av andra studerande/ lärare/handledare.
3   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.

Upplever du att du har känt dig fysiskt utsatt eller otrygg i samband med dina nuvarande studier? Du kan markera flera svarsalternativ. (resultat i procent)



BAKGRUNDSFRÅGOR
Fråga 56a

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
är ensamstående 33 31 48 51 42 25 57 54 22 26 44 31 27 27 54 49 24 14 35 28 27 20 33 25 51 49 45 54 35 36 54 48 23 21 22 25 28 32 49 47 39 38
är gift, har ingått 
partnerskap eller är 
sambo 36 37 21 26

37

43 22 28 66 66 39 60 54 60 26 28 73 81 59 68 59 72 59 70 10 15 14 13 38 42 29 25 74 75 73 70 49 48 31 32 36 38
har pojkvän/flickvän 30 32 30 24 21 32 22 18 12 8 17 9 19 13 20 23 3 5 6 5 14 8 8 5 38 36 41 33 27 23 16 27 3 4 5 5 23 21 20 21 26 25
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 56b

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Arbetar heltid 56 56 25 25 55 67 25 49 78 83 55 43 67 61 21 19 69 51 16 8 72 59 24 23 37 50 31 21 57 56 20 28 76 76 58 54 76 71 39 40 51 50
Arbetar deltid 11 9 11 18 7 11 13 16 11 4 15 20 9 6 14 22 2 13 10 8 9 13 12 8 11 11 12 21 10 9 20 12 7 8 17 15 5 9 20 21 11 12
Är studerande (inkl. 
forskarutb) 32 29 56 53 27 16 58 47 11 8 34 32 13 11 55 43 6 7 38 44 9 10 29 33 46 38 61 62 36 26 56 57 3 2 11 14 14 9 41 37 35 32
Är arbetslös 4 6 4 7 5 4 4 4 4 3 6 3 8 13 7 11 13 19 13 10 8 12 12 8 5 7 1 2 3 9 8 8 3 5 8 5 6 6 9 4 5 6
Är förtids- sjuk- eller 
ålderspensionär 1 1 0 1 2 0 0 0 0 2 4 2 3 5 0 0 4 5 3 7 3 4 5 6 0 0 1 1 1 2 3 0 11 7 8 11 0 2 2 0 1 1
Är föräldrarledig 1 1 5 5 0 3 4 9 0 3 6 7 1 1 11 9 0 1 20 17 0 0 14 15 0 0 1 1 0 1 5 2 1 1 4 2 1 1 5 4 2 2
Annat 2 3 3 2 5 3 4 0 2 3 2 4 5 8 3 9 3 7 4 7 2 4 7 5 7 3 0 2 3 3 3 3 2 5 4 3 1 2 4 2 2 3
Summa2 106 105 104 110 100 104 108 124 106 106 122 112 106 105 111 113 98 102 104 101 103 102 103 98 106 109 107 109 110 107 115 109 102 103 110 104 103 99 120 107 107 106

Fråga 57
Har du och din make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän gemensam ekonomi?1 (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ja, helt 18 24 16 20 35 28 25 34 46 56 49 48 43 51 43 39 51 60 48 62 47 51 43 52 8 10 11 15 24 29 29 26 64 62 63 67 38 42 25 32 26 29
Ja, delvis 38 36 33 45 40 43 25 23 35 31 25 41 29 28 27 30 30 25 20 22 33 18 29 19 26 27 29 31 39 37 39 37 22 26 25 24 41 40 36 41 35 37
Nej 44 40 51 35 26 29 50 43 19 13 27 11 28 21 30 31 19 15 32 15 20 32 29 29 66 63 60 53 37 35 32 37 14 12 11 9 22 18 38 28 38 34
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Vad gör din make/maka, sambo eller pojkvän/flickvän hösten 2011?1 Du kan markera flera svarsalternativ.  (resultat i procent)
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Jag … (resultat i procent)

1   Denna fråga var något annorlunda utformad i 2007 års enkätundersökning. Då löd frågan: Vad gör han eller hon hösten 2007?
2   Flervalsfråga. Summan kan därför bli högre eller lägre än 100 procent.



Fråga 58
Ungefär hur stor var din makes/makas, sambos eller pojkväns/flickväns sammanlagda inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2009?1 Räkna inte med studiemedel.  (resultat i procent)

År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Ingen inkomst 9 8 19 20 3 4 8 7 5 2 13 7 9 8 30 24 14 13 29 47 2 7 13 30 15 27 35 46 11 14 20 22 1 2 6 11 8 5 3 7 10 11
1–74 999 kr 21 22 42 41 22 11 58 54 8 3 13 25 10 19 28 31 12 19 36 29 19 23 30 33 41 15 32 19 22 20 46 43 7 4 12 10 5 9 24 28 22 24
75 000–149 999 kr 18 21 13 15 38 19 0 27 15 17 21 27 24 24 11 20 21 19 11 8 27 26 20 22 3 4 15 5 23 15 12 16 17 15 26 25 19 26 30 35 18 20
150 000–224 999 kr 26 16 9 10 16 29 8 11 27 30 21 14 18 17 11 6 14 20 2 3 21 18 10 5 6 13 0 5 10 26 8 7 23 26 25 22 29 18 21 11 19 17
225 000–299 999 kr 7 12 6 3 3 2 8 0 9 14 11 5 6 6 2 6 7 3 2 0 2 5 3 0 9 9 0 0 12 8 2 6 19 15 10 4 7 13 6 9 8 9
300 000 kr eller mer 7 6 6 3 9 22 0 1 23 24 16 14 3 5 7 2 5 2 0 0 6 2 3 0 6 6 0 3 9 6 0 0 25 25 14 17 11 13 0 3 10 8
Vet inte/Vill inte säga 
det 11 16 6 8

9
12 17 0 13 11 5 8 30 21 11 12 27 24 20 14 23 20 20 10 21 27 18 21 14 11 12 7 9 13 7 10 21 16 15 7 12 13

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 59
Har du invandrat till Sverige? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 92 90 93 89 84 86 96 80 83 85 76 79 66 59 69 62 9 7 8 5 43 30 33 23 87 86 80 81 93 91 88 87 77 78 73 77 90 86 85 90 87 86
Ja, från ett land i 
Norden 1 1 0 1 0 1 2 0 1 2 2 1 0 2 0 2 2 2 1 1 2 3 2 0 2 0 1 0 0 2 2 1 5 7 3 2 1 2 1 1 1 1
Ja, från ett land i 
Europa utanför 
Norden 2 5 4 3

8

2 2 2 8 5 6 7 6 9 6 9 12 18 10 9 18 11 8 14 6 8 8 6 2 2 4 3 6 6 10 7 3 6 6 5 4 5
Ja, från ett land 
utanför Europa 4 4 3 7

8
11 0 19 9 7 16 12 27 31 25 27 77 74 82 85 37 57 57 64 5 6 11 13 4 5 5 9 12 10 14 15 7 6 8 4 7 8

Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 60
Hur många år har du varit bosatt i Sverige? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Mindre än 2 år 0 4 0 3 0 0 0 0 27 10 22 13 0 1 0 0 2 1 2 5 20 22 20 22 0 0 0 0 6 0 5 7 2 2 0 0 0 0 0 0 5 5
2–5 år 4 18 19 14 17 0 50 17 18 14 30 45 37 33 53 41 62 48 86 72 51 45 50 53 7 0 6 13 13 16 0 11 11 15 25 27 31 37 19 21 22 23
6–10 år 30 25 38 19 33 31 0 39 18 18 17 13 43 39 29 38 28 37 9 20 14 8 13 13 30 32 23 19 44 28 21 22 25 19 13 25 23 7 44 11 27 23
11 år eller längre 65 52 44 63 50 69 50 44 36 58 30 29 21 27 18 21 8 15 3 4 16 25 18 12 63 68 71 68 38 56 74 60 62 65 62 48 46 56 38 68 46 50
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent. 

1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Fråga 61:1
Har din mamma invandrat till Sverige? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 83 82 83 83 80 85 89 75 83 86 81 88 85 80 78 77 86 88 84 80 82 89 65 80 70 70 68 70 83 86 85 85 87 90 91 91 89 84 81 84 83 83
Ja, från ett land i 
Norden 3 6 5 4

1
3 6 4 6 5 6 4 4 4 5 4 0 0 0 1 4 2 5 3 4 5 5 2 4 6 5 4 7 6 5 2 2 4 3 5 4 5

Ja, från ett land i 
Europa utanför 
Norden 5 5 6 3

12

2 2 5 4 5 5 6 2 4 3 7 1 1 1 1 6 2 7 1 9 13 12 12 6 2 6 5 5 3 3 4 5 6 8 7 5 5
Ja, från ett land 
utanför Europa 8 7 7 10

7
10 4 16 7 3 7 2 9 11 13 12 11 10 14 18 8 7 23 16 16 12 16 17 7 6 4 6 1 1 2 2 4 5 8 5 8 8

Vet inte1 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 -
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 61:2
Har din pappa invandrat till Sverige? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Nej 85 85 89 84 77 88 89 76 83 87 89 91 88 87 82 78 89 90 45 80 82 86 71 87 73 73 65 69 88 86 84 82 91 90 91 92 89 84 79 85 85 84
Ja, från ett land i 
Norden 4 3 3 1

3
2 0 6 3 4 2 3 2 2 5 3 1 0 50 1 5 3 5 3 3 1 6 3 3 5 4 5 6 5 4 2 5 4 3 5 3 3

Ja, från ett land i 
Europa utanför 
Norden 4 4 2 5

12

3 6 2 7 5 4 5 2 2 3 6 1 1 0 1 5 5 5 0 8 15 14 10 4 2 7 6 3 3 5 4 3 7 8 7 4 5
Ja, från ett land 
utanför Europa 8 8 6 11

8
7 6 17 6 3 4 1 7 9 10 12 8 9 4 19 7 6 19 10 15 11 16 18 5 7 5 7 0 1 1 3 3 4 8 4 7 8

Vet inte1 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 1 - 0 - 1 - 0 - 1 - 0 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 -
Summa2 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Fråga 62:1
Vilken är eller var din mammas högsta utbildningsnivå? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Har inte studerat 2 2 1 2 1 4 0 0 2 4 3 3 9 10 9 11 37 45 41 54 8 15 24 20 0 1 3 2 2 2 3 1 10 8 11 14 3 2 2 3 3 3
Grundskola eller 
motsvarande 14 16 11 8

12
20 13 2 22 27 17 17 30 29 15 22 32 30 17 11 26 29 23 27 5 7 13 8 10 18 13 18 40 49 45 43 19 19 15 21 15 15

Gymnasieskola eller 
motsvarande 32 29 28 30

33
29 20 41 29 29 25 29 34 33 26 35 12 10 14 8 36 28 34 31 27 24 19 35 36 30 28 31 25 26 27 25 42 35 38 32 30 30

Högskola eller 
motsvarande 51 52 57 57

53
46 65 49 47 40 55 50 20 21 41 18 7 6 9 8 28 19 16 20 67 65 60 50 50 49 53 48 21 15 17 15 34 38 36 36 50 50

Vet inte 1 1 2 3 0 1 2 7 1 1 0 1 6 8 9 14 12 9 19 19 2 9 3 3 1 2 5 5 2 1 2 2 3 3 1 4 2 6 8 8 2 3
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller 
lägre än 100 procent.
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g g
2   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller 
lägre än 100 procent.



Fråga 62:2
Vilken är eller var din pappas högsta utbildningsnivå? (resultat i procent)

Svarsalternativ    År 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009 2011 2009
Har inte studerat 2 3 3 2 5 5 0 6 0 6 1 1 4 6 5 8 25 28 28 36 5 11 14 10 0 1 1 3 2 2 6 1 8 8 6 11 1 2 4 4 3 3
Grundskola eller 
motsvarande 17 19 14 12

18
23 13 11 23 28 19 22 34 33 21 17 35 34 19 13 21 30 27 23 9 11 13 11 17 26 15 24 41 42 40 44 24 28 20 25 18 19

Gymnasieskola eller 
motsvarande 36 32 33 28

36
34 31 23 32 26 26 25 29 25 29 32 13 16 18 16 32 26 27 26 33 17 24 20 39 34 30 32 25 20 23 18 38 32 37 31 33 29

Högskola eller 
motsvarande 39 42 46 55

39
37 50 56 40 38 52 51 18 23 35 27 13 13 18 18 33 24 25 36 55 67 60 59 38 37 43 40 22 25 28 24 30 30 29 30 41 44

Vet inte 5 5 4 2 1 1 6 3 5 2 2 1 17 13 9 16 14 9 18 17 8 10 8 5 3 5 3 8 4 2 5 3 4 5 3 4 7 8 10 10 5 4
Summa1 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
1   På grund av automatisk avrundning till heltal kan summan av andelarna vid en manuell sammanräkning bli högre eller lägre än 100 procent.
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Att studera 2011 
 
 
 
 
Instruktioner 
 

Vi ber dig att noggrant läsa igenom varje fråga och använda de svarsalternativ som finns.  Det är 
viktigt för undersökningen att du försöker svara på alla frågor. 
 
Eftersom enkäten kommer att läsas maskinellt, ber vi dig tänka på följande: 

 Använd helst kulspetspenna med svart eller blå färg – inte röd. Undvik blyertspenna. 

 Markera de svar som bäst stämmer överens med dina erfarenheter med ett kryss i rutan 
eller genom att fylla i svarsrutan. 

 Markera dina kryss så här       – inte så här  

 Om du markerar fel ska du fylla i hela rutan så här     . Markera sedan ett nytt 
svarsalternativ med ett kryss.  

 Skriv tydliga siffror i svarsrutorna. 

Bilaga C 1001 
+ + 

 Om du vill skriva mer text än vad som får plats eller om du vill förklara eller förtydliga 
något, får du inte skriva mellan eller i närheten av svarsrutorna. Skriv i stället på sidan för 
synpunkter och kommentarer i slutet av enkäten.  

 

Möjlighet att svara på enkäten via webben 
Om du hellre vill fylla i en webbaserad version av enkäten kan du nå den genom att gå in på 
www.csn.se/undersokning. Du loggar in till enkäten genom att använda följande användarnamn och 
lösenord: 
 
Användarnamn  Lösenord 
«Användarnamn» «Lösenord» 
 

 

 
 
Tack för att du tar dig tid att svara på enkäten! 

+ + 

http://www.csn.se/enkat
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1. Studerar du under både vår- och höstterminen 2011? 

 □ Ja 

 □ Nej Då riktar sig enkäten inte till dig och du behöver inte besvara övriga 
frågor. Men vi ber dig skicka in formuläret till oss, för att undvika att onödiga påminnelser 
skickas till dig och för undersökningens skull.   

1002 

Dina studier 

2. På vilken/vilka utbildningsnivåer studerar du nu?  
Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □ Grundskolenivå, på komvux eller folkhögskola 

 □ Gymnasienivå, på t.ex. komvux, folkhögskola eller kompletterande utbildningar 

 □ Eftergymnasial nivå   

3. Vad studerar du inom för huvudområde?  
Välj det svarsalternativ som bäst passar in på dina studier. Markera endast ett svarsalternativ. 

 

       □ Allmänna grundskolestudier (vid komvux eller folkhögskola)  

 □ Allmänna gymnasiestudier  (vid t.ex. komvux eller folkhögskola) 

 □ Pedagogik och lärarutbildning    

 □ Humaniora och konst, t.ex. religion, språkvetenskap, historia, arkeologi, bild och formkonst,  
dans, teater etc.    

 □ Samhällsvetenskap, juridik, ekonomi och administration (här ingår t.ex. beteendevetenskap 
sociologi, psykologi, media) 

 □ Naturvetenskap, matematik och data     

 □ Teknik och tillverkning      

 □ Lant- och skogsbruk samt djursjukvård     

 □ Hälso- och sjukvård samt social omsorg   

 □ Tjänster, t.ex. turism, hotell, restaurang, militär, polis och transport  

 □ Annan yrkesrelaterad utbildning   

 □ Annat, nämligen________________________ 
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4. Varför började du studera på nuvarande nivå?  
Om du studerar på olika nivåer, svara utifrån den högsta nivån. 

 
   Stämmer         Stämmer  Stämmer   Stämmer 

   inte alls   till viss del      till stor del helt 
För att det var självklart 
att jag skulle studera  □ □ □ □ 
 
För att öka mina chanser  

 att få ett arbete □ □ □ □ 
 

För att kunna söka vidare 
till högre studier  □ □ □ □ 

 
För att få ekonomiskt stöd, t.ex.  
studiemedel, så att jag kan  □ □ □ □ 
försörja mig 
 
För att det krävs utbildning för 
det jag vill arbeta med  □ □ □ □ 
 
För att bli mer allmänbildad 
och få större kunskaper □ □ □ □ 

5. Studerar du på distans?  

 □ Nej  

 □ Ja, delvis 

 □ Ja, helt 

6. Vad kommer din studietakt att bli under höstterminen 2011?  
Markera endast ett svarsalternativ. Om du studerar med olika takt under höstterminen, ber vi dig beräkna den 
genomsnittliga takten. 

 □ Heltid, 100 procent  

 □ Mer än heltid, 101 procent av heltid eller mer 

 □ Deltid, 75–99 procent av heltid     

 □ Deltid, 50–74 procent av heltid 

 □ Deltid, 26–49 procent av heltid  

 □ Deltid, 25 procent av heltid eller mindre 
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7. Vilken var din studietakt vårterminen 2011?  
Markera endast ett svarsalternativ. Om du studerade med olika takt under vårterminen, ber vi dig beräkna den 
genomsnittliga takten. 

 □ Heltid, 100 procent  

 □ Mer än heltid, 101 procent av heltid eller mer 

 □ Deltid, 75–99 procent av heltid     

 □ Deltid, 50–74 procent av heltid 

 □ Deltid, 26–49 procent av heltid  

 □ Deltid, 25 procent av heltid eller mindre 

8. Ungefär hur många timmar per vecka ägnar du i genomsnitt åt dina nuvarande studier?     
   

           0-10  11-20  21-30 31-40  41-50  51 eller mer 
Lärarledd undervisning   
(t.ex. lektioner, föreläsningar,             

 laborationer, seminarier)   □   □   □   □ □ □ 
 
Självstudier på egen hand eller  

 i samarbete med andra  □    □     □      □      □ □ 

9. Har du under sommaren 2011 läst en eller flera sommarkurser?  
Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □ Nej 
  
  Ja, eftersom…  

  □ kursen/kurserna var ett viktigt komplement till min utbildning 

  □ kursens/kursernas innehåll var intressant och utvecklande 

  □ mina studiekamrater skulle läsa kursen/kurserna     

  □ jag ville ha en aktivitet över sommaren    

  □ jag behövde av ekonomiska skäl få studiemedel över sommaren  

  □ det fanns en annan anledning, nämligen__________________ 
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10. Utifrån dina studier under 2011, hur upplever du … 
 

  Mycket                  Varken                    Mycket  Inte        
dålig         Dålig       eller          Bra           bra       aktuellt 

  
lärares och handledares 

 förmåga att lära ut? □        □        □        □        □ □ 
                                                                                    

samarbetet mellan 
 dig och dina studiekamrater? □        □        □        □        □ □  
  
 möjligheten att kombinera  
 dina studier med ditt privatliv? □        □        □        □        □ □ 
 

din nuvarande studiesituation? □        □        □        □        □ □ 

11. Hur upplever du studietempot i dina nuvarande studier? 

 □ Det är lagom 

 □ Det är för lågt 

 □ Det är för högt  

12. Upplever du att du får stöd i dina nuvarande studier från … 
 
                                          Nej, inte                        Ja, i allra        Inte 

       alls                                                    högsta grad   aktuellt 

lärare och handledare?                   □ □ □  □ □     □ 
  

andra studerande?                       □       □        □   □       □          □  
 
studievägledare och/eller  
karriärvägledare?                          □ □ □  □       □          □ 
 

familj och vänner?                       □ □ □   □       □       □ 

13. Upplever du att du lyckas med dina studier? 

 □ Ja, helt 

 □ Ja, delvis 

 □ Nej  
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Din ekonomi  

14.  Arbetade du vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?   

□ Nej                     

 □  Ja, på både vardagar och helger 

 □ Ja, på vardagar                                                        GÅ VIDARE TILL FRÅGA 16 

 □  Ja, på helger 

15. Vad var den huvudsakliga orsaken till att du inte arbetade vid sidan av dina studier? 
      Markera endast ett svarsalternativ. 

□ Jag ville koncentrera mig på mina studier 

□ Jag ville egentligen arbeta men studierna var för krävande  
□  Min familjesituation gjorde att jag inte hade möjlighet att arbeta  

□ Jag ville vara med familj och vänner 

□  Jag behövde inte mer pengar  

 □ Jag ville arbeta, men fick inget arbete  

□  Jag ville arbeta men gjorde det inte p.g.a. fribeloppsgränsen  

□ Jag är pensionär 

 □  Annan orsak, nämligen____________________________________ 
 
Du som inte arbetade  GÅ VIDARE TILL FRÅGA 22 

}

16. Vad arbetade du huvudsakligen med? 

 □ Det jag utbildar mig till 

 □ Ett närliggande område till det jag utbildar mig  

 □ Något helt annat än det jag utbildar mig till 
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17. Ungefär hur många timmar per månad arbetade du i genomsnitt vid sidan av dina studier 
under vårterminen 2011?  

 □ Mindre än 11 timmar 

 □  11–20 timmar 

 □ 21–40 timmar 

 □ 41–80 timmar 

 □ 81–120 timmar 

 □ 121–160 timmar 

 □ Mer än 160 timmar  

18. Ville du arbeta mer vid sidan av dina studier under vårterminen 2011?  
Du kan markera flera svarsalternativ. 

Ja, men … 

  □ jag gjorde inte det på grund av fribeloppsgränsen för studiemedlen   

  □ jag hann inte arbeta mer på grund av studierna 

  □ jag hann inte arbeta mer på grund av familj/barn 

  □ min arbetsgivare behövde mig inte fler timmar  

  □ det fanns en annan anledning, nämligen________________________ 
 Nej, … 

  □ jag ville koncentrera mig på studierna  

  □ jag valde att i stället umgås med familj och vänner  

  □ jag behövde inte mer pengar 

  □ jag arbetade redan heltid 

  □  därför att ________________________                       
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19. Vilken är den främsta orsaken till att du arbetade vid sidan av dina studier under vårterminen 
2011?  
Markera endast ett svarsalternativ. 
 

 För att … 

 □ ha råd att studera 

 □ få arbetspraktik 

 □ kunna ta mindre studielån  

 □ lättare få ett arbete efter avslutade studier 

 □ få extrapengar  

 □ det var utvecklande  

 □ arbetet var min huvudsakliga sysselsättning/”vanliga sysselsättning” 

 □ mitt arbete/mitt företag krävde det 

 □ min utbildning krävde det 

 □ jag inte beviljades studiemedel 

 □ det fanns en annan anledning, nämligen________________________ 

20. Upplevde du att arbetet under vårterminen 2011 påverkade dina studier?  

 □ Nej 

 □ Ja, positivt  

 □ Ja, negativt 

21. Medför arbetet att det kommer att ta längre tid för dig att bli klar med dina studier, jämfört 
med om du inte hade arbetat vid sidan av dina studier?  

 □ Nej 

 □ Ja, det fördröjer studierna med mindre än 1 termin 

 □ Ja, det fördröjer studierna med 1 termin  

 □ Ja, det fördröjer studierna med mer än 1 termin  
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22. Vad av följande använde du dig av för att försörja dig under vårterminen och sommaren 2011?  
Markera de svarsalternativ som är aktuella för dig. Rangordna också med siffror (1–3) de tre viktigaste 
svarsalternativen utifrån hur mycket de bidrog till din försörjning, där 1 är det viktigaste. 

  
  Vårterminen    Rang-        Sommaren               Rang- 

  2011  ordning  2011   ordning
   

Studielån och studiebidrag 
från CSN   □  ___   □  ___  
 

Endast studiebidrag    
från CSN   □  ___   □  ___  
 

Bidrag eller lön för studier  
från arbetsgivaren  □  ___   □  ___ 
 

Stipendium   □  ___   □  ___ 
 

ön    □  ___   □  ___ L
 
Pension    □  ___   □  ___ 
 
Ersättning från    
a-kassa    □  ___   □  ___ 
 

Sjukpenning/sjukersättning/  
aktivitetsersättning  □  ___   □  ___ 
 

Aktivitetsstöd   □  ___   □  ___ 
 

Föräldrapenning   □  ___   □  ___ 
 

Barnbidrag   □  ___   □  ___ 
 

Bostadsbidrag   □  ___   □  ___ 
 

Underhållsstöd   □  ___   □  ___ 
 

Försörjningsstöd (socialbidrag) □  ___   □  ___ 
 

Ekonomiskt stöd från    
make/maka, sambo  □  ___   □  ___ 
eller pojkvän/flickvän   
 

Ekonomiskt stöd     
från föräldrar   □  ___   □  ___ 
 

Kost och logi hos föräldrar □  ___   □  ___ 
 

Sparade medel   □  ___   □  ___ 
 

Lån från bank eller kreditbolag □  ___   □  ___ 
 

Annat    □   ___   □   ___  
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23.  Ungefär hur stor var din sammanlagda inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2011 
(1/1–30/6)?  

Räkna inte med studiemedel. 

 □ Ingen inkomst    

 □ 1–19 999 kronor 

 □ 20 000–39 999 kronor  

 □ 40 000–59 999 kronor  

 □ 60 000–79 999 kronor  

 □  80 000–99 999 kronor  

 □ 100 000–149 999 kronor    

 □   150 000 kronor eller mer 

24. Har du arbetat ”svart” någon gång under din studietid på nuvarande utbildningsnivå? 
Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □ Nej  GÅ VIDARE TILL FRÅGA 26  

 □ Ja, under 2011 

 □ Ja, före 2011 

25. Vad är/var den främsta orsaken till att du arbetar/arbetade ”svart”?      
Markera endast ett svarsalternativ. 
 

 För att … 

  □ ha råd att studera 

 □ få extrapengar  

 □ inte överstiga fribeloppsgränsen för studiemedlen 

 □ kunna ta mindre studielån 

 □ jag inte har/hade arbetstillstånd 

 □ det fanns en annan anledning, nämligen________________________ 

26. Hur klarar du dina utgifter för boende?   
      Markera endast ett svarsalternativ. 

 □ Bra  

 □ Ganska bra 

 □ Ganska dåligt 

 □ Dåligt 
 

 □ Jag har ingen utgift för boende 
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27. Har du ekonomiskt ansvar för barn som är yngre än 21 år?  
Skriv antalet barn i respektive åldersgrupp med siffror i den större rutan. Du kan markera flera svarsalternativ.  

 □   Nej 
 

 □    Ja, jag har ekonomiskt ansvar för            barn i åldern 0–5 år 
    

 □    Ja, jag har ekonomiskt ansvar för            barn i åldern 6–12 år 
  

 
  

□    Ja, jag har ekonomiskt ansvar för            barn i åldern 13–18 år 

 □   Ja, jag har ekonomiskt ansvar för            barn i åldern 19–20 år  

28. Skulle du/ditt hushåll inom en månad klara av att betala en oväntad utgift på 8 000 kronor 
utan att låna eller be om hjälp?   

 □ Ja 

 □ Nej 

29. Skulle du inom en vecka kunna betala en oväntad utgift på 1 000 kr? 
Du kan markera flera svarsalternativ.  

 
 Ja, med …  

 □ sparade medel 

 □ löpande inkomster 

 □ studiemedel 

 □ ekonomiskt stöd/lån från make/maka, partner, sambo eller pojkvän/flickvän 

 □ ekonomiskt stöd/lån från föräldrar 

 □ lån från bank eller kreditbolag   

 □ annat, nämligen________________________ 
 

□      Nej     GÅ VIDARE TILL FRÅGA 31  
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30. Skulle du inom en vecka kunna betala en oväntad utgift på 15 000 kr? 
Du kan markera flera svarsalternativ.  

    
 Ja, med …  

 □ sparade medel 

 □ löpande inkomster 

 □ studiemedel 

 □ ekonomiskt stöd/lån från make/maka, partner, sambo eller pojkvän/flickvän 

 □ ekonomiskt stöd/lån från föräldrar 

 □ lån från bank eller kreditbolag  

 □ annat, nämligen________________________ 
 

 □ Nej   

31. Om du/ni skulle vilja, har du/ni råd att årligen ha minst en semestervecka någon annanstans 
än på hemorten? 

  

 □ Ja 

 □  Nej 

 □  Vet ej 

32. Hur upplever du att din ekonomi är under studietiden? 
 

 Den är … 

 □ mycket bra 

 □  bra 

 □  ganska bra 

 □  ganska dålig 

 □ dålig 

 □ mycket dålig 
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Din syn på studiemedlen  

33. Studerar du med studiemedel under höstterminen 2011? 

 □ Ja, med både studiebidrag och studielån 

□ Ja, med enbart studiebidrag 

 □ Nej, men jag har tidigare studerat med studiemedel  

 □ Nej, men jag har tidigare studerat med vuxenstudiestöd, t.ex. SVUXA eller rekryteringsbidrag 

 □ Nej, jag har aldrig studerat med studiemedel eller vuxenstudiestöd, t.ex. SVUXA eller 
rekryteringsbidrag   

34. Vad är den huvudsakliga orsaken till att du inte studerar med studiemedel? 
  Markera endast ett svarsalternativ. 

 □ Jag har enligt gällande studiestödsregler inte rätt till studiemedel (t.ex. för hög inkomst, slut 
på veckor, tagit för få poäng) 

 □ Jag vill spara mina studiemedelsveckor till senare studier 

 □ Jag vill inte studera med hjälp av studiemedel 

 □ Jag vet inte om jag har rätt till studiemedel för mina studier 

 □ Studiemedlen täcker inte mina utgifter så jag försörjer mig på annat sätt 

 □ Annan orsak, nämligen________________________ 
 

Du som aldrig har studerat med statligt studiestöd, det vill säga studiemedel eller vuxenstudiestöd 
                   

  GÅ VIDARE TILL FRÅGA 42 

} GÅ VIDARE TILL FRÅGA 35

35. Om det inte hade funnits statligt studiestöd då du började studera, hade du ändå börjat? 

 □ Ja  

 □ Ja, troligen 

 □ Nej, troligen inte  

 □ Nej  
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36. Har din planering av dina studier påverkats av begränsningen av rätten till studiemedel för ett 
visst antal veckor per utbildningsnivå?  
Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □ Nej 

 □ Nej, jag visste inte att det fanns en sådan begränsning  
   
  Ja, … 

  □ jag har planerat mina studier mer noggrant 

  □ jag har koncentrerat mig mer på mina studier 

  □ jag har läst fler kurser per termin  

  □ jag har valt en kortare utbildning  

  □ jag har inte läst kurser vid sidan av min utbildningsinriktning 

  □ jag har varit tvungen att hoppa över kurser som jag anser är viktiga för min utbildning 

  □  jag har i en period/flera perioder valt att studera utan studiemedel 

  □ på annat sätt, nämligen________________________ 

37. Har du en studieskuld hos CSN (dvs. tar och/eller har tagit studielån som du inte har betalat 
tillbaka)?  
Markera endast ett svarsalternativ. 

 □ Ja     
 
  Nej, … 

  □ jag behöver inte ta studielån för att försörja mig under mina studier 

  □ jag vill inte belasta min ekonomi med den återbetalning som ska göras  
   efter avslutade studier 

  □ jag har enligt gällande regler inte rätt till studielån 

  □ jag vill inte låna för jag tycker att det är fel att betala ränta på ett lån 

  □ jag har tidigare haft en studieskuld och vill inte skuldsätta  
   mig för studier igen 

  □ på grund av annat, nämligen________________________ 
 

Om du inte har eller har haft en studieskuld hos CSN        GÅ VIDARE TILL FRÅGA 41 

1014 

38. Skulle du ha börjat studera om du inte hade kunnat få studielån?  

 □ Ja  

 □ Ja, troligen 

 □ Nej, troligen inte  

 □ Nej  



   +                                                                                                                                       + 
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39. Har du påverkats av att studielånet du tar, eller har tagit, ska betalas tillbaka?                         
Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □  Nej 
 
  Ja, …  

 □ jag har inte lånat alls under någon eller några terminer  

  □ jag har lånat mindre än jag haft möjlighet till under någon eller några terminer 

  □ jag har avstått från kurser som jag ansåg var viktiga för min utbildning 

  □ jag har koncentrerat mig mer på mina studier 

  □ jag har arbetat för att inte behöva låna så mycket 

  □ jag har läst fler kurser per termin 

  □ jag har valt en kortare utbildning 

  □ på annat sätt, nämligen ________________________  

40. Har du tagit mer studielån än du egentligen skulle ha behövt för att klara dina 
levnadsomkostnader? 

 □ Ja 

 □ Nej 

41. I vilken utsträckning täcks dina levnadsomkostnader av dina studiemedel? 
Markera endast ett svarsalternativ. 

 □ Över 100 procent 

 □ 100 procent     

 □ 75–99 procent 

 □ 50–74 procent 

 □ 25–49 procent 

□ 0–24 procent 
 

□ Under 2011 studerar jag inte med studiemedel 



   +                                                                                                                                       + 
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Ditt boende 

42. I vilken typ av bostad bor du? 

 □ Hyresrätt som är studentbostad 

 □ Hyresrätt som inte är studentbostad 

 □ Bostadsrätt 

 □ Villa eller radhus 

 □ Rum (inneboende) 

 □ Annat, nämligen________________________ 

43. Bor du tillsammans med någon/några?  
Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □ Nej    
   
  Ja …  

  □  tillsammans med make/maka/partner/sambo och med barn eller ungdomar under 21 
år  

   (t.ex. syskon, egna barn, partners barn) 

  □ tillsammans med barn eller ungdomar under 21 år (t.ex. syskon, egna barn, partners 
    barn) 

  □ med någon av eller båda mina föräldrar  

  □ med make/maka, partner eller sambo 

  □ med andra studerande eller vänner 

  □ under andra förhållanden, nämligen ________________________ 

Din fritid och ditt välmående 

44. Hur ofta brukar du … 
                    Några         1     1–3      Mer 
        gånger/      gång/        gånger/      sällan eller  
                                                   Dagligen      vecka        vecka          månad           aldrig 
                     

 gå på restaurang, pub eller kafé? □ □  □ □ □ 
 äta snabbmat (pizza, hamburgare)? □ □ □ □ □ 

 laga egen mat? □ □ □ □ □ 

  träna/motionera? □ □ □ □  □ 

 umgås med vänner? □ □ □ □ □   
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45. Upplever du att du har …  
              Ja Nej 
 
en eller flera nära vänner?  □   □  

någon som kan hjälpa dig med dina    
 dagliga sysslor om du blir sjuk? □ □ 

 en ljus framtid?  □ □ 

46. Upplever du att du ofta …  
       Ja        Nej 

 
känner dig trött och hängig?   □   □  

 känner dig ensam?  □ □ 

 känner dig deprimerad och ledsen?  □ □ 

 känner dig stressad? □ □ 

 har besvär med sömnen?  □ □ 

 har svårt att slappna av?  □ □ 

 har svårt att koncentrera dig?  □ □ 
 har besvär med ängslan, oro eller ångest?  □ □  

 undviker sociala umgängen/sammanhang?  □ □ 

 har varit tvungen tt hoppa över frukost   a
 och/eller lunch?  □ □ 

 har ont i ryggen/nacke/axlar/skuldror?  □ □ 

 har ont i huvudet?  □ □ 

 har ont i magen?  □ □ 

 har ett tryck över bröstet och/eller hjärtklappning?  □ □ 
 känner annat fysiskt/psykiskt obehag?  □ □ 
 Nämligen _______________________________________________________  

 
 Om du svarat ”Nej” på alla svarsalternativen GÅ VIDARE TILL FRÅGA 49  

47. Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande ekonomiska situation? 

 □ Ja 

 □ Ja, delvis 

 □ Nej 

 □ Vet inte 
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48. Tror du att detta/dessa besvär beror på din nuvarande studiesituation? 

 □ Ja 

 □ Ja, delvis 

 □ Nej 

 □ Vet inte 

49. Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd i dag? 

 □ Mycket bra 

 □ Bra    

 □ Någorlunda 

 □ Dåligt         

 □ Mycket dåligt 

50. Hur bedömer du din hälsa i dag jämfört med innan du började studera på nuvarande 
utbildningsnivå?  
  Den är… 

 □ mycket bättre  

 □ något bättre   

 □ samma    

 □ något sämre   

 □ mycket sämre   

51. a) Har du nedsatt funktion, besvär efter olycksfall, långvarig sjukdom eller annat       
långvarigt hälsoproblem? 
Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □ Nej                     GÅ VIDARE TILL FRÅGA 53 

□ Ja, fysiskt 

□ Ja, psykiskt 
  
      b) Medför dessa besvär att din studieförmåga är nedsatt?  

 □ Nej, inte alls 

 □ Ja, delvis   

□ Ja, i hög grad 

52. Får du något särskilt stöd för att klara studierna? 
Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □ Ja, från skolan  

 □ Ja, från någon annan 

 □ Nej 
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53. Upplever du att dina alkoholvanor har förändrats under din studietid på nuvarande nivå? 

 □ Ja, jag dricker mer  

 □ Ja, jag dricker mindre 

 □ Ja, jag har slutat dricka 

 □ Nej, jag dricker lika mycket  

 □ Nej, jag dricker fortfarande ingen alkohol 

54. a) Upplever du att du har blivit negativt särbehandlad i samband med dina nuvarande 
studier?  

Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □ Nej   GÅ VIDARE TILL FRÅGA 55 
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  Ja, på grund av …  

  □ kön 

  □ etnisk tillhörighet (här ingår exempelvis utländsk bakgrund) 

  □ sexuell läggning 

  □ funktionshinder  

  □ ålder 

  □ religion eller trosuppfattning 

  □ annat, nämligen________________________ 
 
 b) Vem har du blivit negativt särbehandlad av? Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □ Andra studerande 

 □ Lärare/handledare på min skola/praktikplats 

 □ Administrativ personal på min skola  

 □ Arbetsgivare/arbetskamrater 

 □ Min egen familj/släkt 

 □ CSN  

 □ Annan myndighet/organisation, nämligen________________________ 

 □ Någon annan, nämligen________________________  
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55. Upplever du att du har känt dig fysiskt utsatt eller otrygg i samband med dina nuvarande 
studier?  

Du kan markera flera svarsalternativ. 

□ Nej  
 
  Ja, eftersom …  

  □ det råder bristande säkerhet på min skola/praktikplats 

  □ det är dålig luft på min skola/praktikplats 

  □ det är hög ljudnivå på min skola/praktikplats 

  □ lokalerna på min skola/praktikplats inte är anpassade efter mina  
   fysiska förutsättningar och behov 

  □ jag har blivit utsatt för hot om fysiskt våld på min skola/praktikplats 

  □ jag har blivit utsatt för fysiskt våld på min skola/praktikplats 

  □ annan anledning, nämligen________________________ 

Bakgrundsfrågor om dig 

56. a) Jag … 

 □ är ensamstående    GÅ VIDARE TILL FRÅGA 59 

 □ är gift, har ingått partnerskap eller är sambo 

 □ har pojkvän/flickvän 
 

b) Vad gör din make/maka, partner, sambo eller pojkvän/flickvän hösten 2011  
     Du kan markera flera svarsalternativ. 

 □ Arbetar heltid  

 □ Arbetar deltid  

 □ Är studerande (inklusive forskarutbildning) 

 □ Är arbetslös      

 □ Är förtids-, sjuk- eller ålderspensionär 

 □ Är föräldraledig 

 □ Annat, nämligen________________________ 

57. Har du och din make/maka, partner, sambo eller pojkvän/flickvän gemensam ekonomi? 

 □ Ja, helt 

 □ Ja, delvis 

 □ Nej                          GÅ VIDARE TILL FRÅGA 59 
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58. Ungefär hur stor var din makes/makas, sambos eller pojkväns/flickväns sammanlagda 
inkomst före skatt under första kalenderhalvåret 2011?  

 □ Ingen inkomst    

 □ 1–74 999 kronor 

 □ 75 000–149 999 kronor  

 □ 150 000–224 999 kronor  

 □ 225 000–299 999 kronor  

 □  300 000 kronor eller mer  

 □  Vet inte/Vill inte säga det 

59. Har du invandrat till Sverige? 

 □ Nej                      GÅ VIDARE TILL FRÅGA 61  
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 □ Ja, från ett land i Norden 

 □ Ja, från ett land i Europa utanför Norden 

 □ Ja, från ett land utanför Europa  

60. Hur många år har du varit bosatt i Sverige? 

 □ Mindre än 2 år 

 □ 2–5 år 

 □ 6–10 år 

 □ 11 år eller längre 

61. Har din mamma eller pappa invandrat till Sverige? 

  Min mamma Min pappa 

 Nej   □   □ 
 Ja, från ett land i Norden □   □ 
 Ja, från ett land i Europa utanför Norden □   □ 
 Ja, från ett land utanför Europa  □   □ 
 Vet inte  □ □ 

62. Vilken är eller var dina föräldrars högsta utbildningsnivå? 

 Min mamma Min pappa 

 Har inte studerat    □  □ 
 Grundskola eller motsvarande    □  □            

 Gymnasieskola eller motsvarande  □ □ 
 Högskola eller motsvarande  □ □ 
 Vet inte  □ □ 
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Här kan du lämna synpunkter och kommentarer! Observera att vi inte kan svara på frågor 
som ställs här. Om du har frågor om studiestödsregler eller om handläggningen av ditt ärende 
ring 0771-276 000.  
___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________               

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

Tack för din medverkan i den här undersökningen. 
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